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MÉTHODE D’ATTRIBUTION
Chaque lot est attribué au plus offrant.

Le prix d’attribution de chaque lot est égal au montant de la deuxième offre majoré de 5%  
(arrondi à l’Euro supérieur).

Exemple : Si les deux offres les plus élevées sont, pour un même lot, de 400 et 500 €,  
le lot sera attribué 420 €  à l’amateur ayant offert 500 €.

En cas d’offres identiques pour un même lot celui-ci sera tiré au sort.
En cas d’offre unique pour un lot, celui-ci sera attribué au prix minimum.

Si les deux offres supérieures sont séparées par moins de 5%, le lot est attribué au prix de l’offre la plus élevée.
Les offres inférieures au prix de départ ne sont pas acceptées.

FRAIS   ACHETEURS

Les frais acheteurs s’élèvent à 20 % TTC.
Les offres ne comprennent pas les frais acheteurs.

Ceux-ci seront rajoutés au montant total des lots attribués lors de la facturation.
(La liste des prix atteints n’en tiendra pas compte).

La vente est faite au comptant.
	 Tous les lots sont garantis authentiques et conformes à la description du catalogue. 
	 La photographie tient lieu de description pour le centrage, la dentelure, l’oblitération, etc…

Collections et lots composés : La description, le nombre de pièces et la cote ne sont donnés qu’à titre indicatif.
Sur demande, nous apposons notre cachet de garantie sur les pièces rares.

Nous fournissons un certificat photographique pour toutes les pièces.
Les numéros sont, sauf exception précisée, ceux des catalogues Yvert et Tellier.

Les lots expédiés par la Poste le sont sous pli recommandé avec assurance sous la responsabilité de RHP,  
ils restent la propriété des vendeurs jusqu’au paiement intégral.

COORDONNÉES BANCAIRES : Banque HSBC FRANCE
IBAN : FR 76 3005 6009 3209 3200 1757 547  – BIC : CCFRFRPP

ABRÉVIATIONS

TB Très beau Taxe DT Taxe double trait ** Paire

B / TB Beau à très beau Càd Cachet à date *** Bande de trois

B Beau MP Marque Postale **** Bande de quatre

R Rare Bdf Bord de feuille ***** Bande de cinq

pd Petit(s) défaut(s) Cdf Coin de feuille Bloc de quatre

déf Défectueux * Enveloppe, etc. CP Carte Postale

PC Petits chiffres LAS Lettre autographe signée EP Entier Postal

GC Gros chiffres (R) Couleur rouge L Catalogue Lenain

PC du GC Petit chiffre du gros chiffre (B) Couleur bleue S Catalogue Sénéchal

Abréviations : LAS Lettre autographe signée - PAS Pièce autographe signée - CPAS Carte postale autographe signée 
- LS Lettre signée - PS Pièce signée - MP Marque postale - Env.Enveloppe - In F° In Folio - Obl. Oblong - sd sans date  

- S.l.n.d. Sans lieu ni date - man. manuscrit - dactyl.dactylographié - doc.document.
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LETTRES   AFFRANCHIES   1849 - 1900

	 Nos			   Nos	 Prix de
	 des lots			   pages	 départ

Cérès

	 1	 PC 174 / N° 1 bistre brun foncé belles marges Càd T 15 AUDUN-LE-ROMAN 55 sur lettre insuffisamment affranchie pour Briey taxée 15. 
1854. - SUP. - R. ............................................................................................................................................................................................. 	 3	 500

	 2	 Grille / N° 1 bistre verdâtre foncé belles marges Càd T 14 GODERVILLE (74) sur double faire part de mariage pour Versailles taxé 10 rectifié 15. 
1851. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 500

	 3	 Etoile / N° 2 vert foncé, très belle marge sur lettre de Paris pour Paris. 1852. - SUP. - R. ............................................................................ 	 web	 400
	 4	 Etoile / N° 2 vert foncé, belle nuance soutenue, sur lettre avec texte adressée localement. Au verso, Càd d’arrivée 28 OCT. 52. - TB / SUP. - R. .	 web	 400

	 5	 Càd T 15 LA VILLE-AUX-CLERCS 40 1 JANV. 49 / N° 3 sur lettre (infime déchirure) pour Paris. - TB / SUP. - RRR. ......................... 	 3	 6.000

	 6	 Plume / N° 3 grand bdf, à côté Càd T 14 VIZILLE (37) 14 JANV. 1849 sur lettre avec texte pour Sassenage. - SUP. - RR. ..................... 	 3	 1.500
	 7	 64 / Lagor Càd T15 ORTHEZ (64) 23 JANV. 49 taxe tampon 2 sur lettre avec texte pour Oloron. - SUP. - R. .......................................... 	 web	 100
	 8	 Grille / N° 3 belles marges Càd T 15 CASTILLON-EN-COUSERANS 8 sur lettre pour Paris. 1850. - TB / SUP. ..................................... 	 web	 100
	 9	 Grille / N° 3 Càd T 15 VIMONT (13) Cursive 13 / Argences sur lettre avec texte pour Angers. Au verso, Càd ROUTE NUMERO 20 / PARIS. 

1850. - SUP. - R. ............................................................................................................................................................................................. 	 web	 200
	 10	 Grille / N° 3 Càd T 15 AULNAY-DE-SAINTONGE 16 sur lettre pour Marennes. 1849. - TB / SUP. ......................................................... 	 web	 100
	 11	 Grille / N° 3 belles marges Càd T 14 MIRAMBEAU (16) sur lettre pour Pons. 1849. - SUP. ...................................................................... 	 web	 100
	 12	 Grille / N° 3 Càd T 14 SAUJON (16) 2 OCT. 1850 taxe 05 sur lettre avec texte daté de Meursac (OR au recto) pour l’Ile d’Oléron. 

Tarif à 25c du 1er juillet 1850. - TB / SUP. - R. .............................................................................................................................................. 	 web	 250
	 13	 Grille / N° 3 Càd T 15 DINAN (21) B. RUR. O sur lettre avec texte daté Beaumarchais le 22 Avril 1850. - TB. ....................................... 	 web	 100
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	 14	 Grille / N° 3 belles marges Càd T 13 PLANCOET (21) cursive 21 / Ploubalay sur lettre avec texte pour Paris. Au verso, taxe tampon 2. 1849. - SUP. - R. . 	 web	 250
	 15	 Grille / N° 3 belles marges Càd T 15 BOURDEAUX (25) sur lettre pour Paris. 1850. - SUP. ..................................................................... 	 web	 100
	 16	 Grille / N° 3 (filet supérieur effleuré) Càd T 13 NONANCOURT (26) B. RUR. I sur lettre avec texte daté de Laons pour Dreux. 1850. - TB. .... 	 web	 100
	 17	 Grille / N° 3 Càd T 15 VALENCE-S-BAISE (31) sur lettre pour Mezin. 1850. - TB. .................................................................................. 	 web	 100
	 18	 Grille / N° 3 Càd T 15 MEILHAN (45) sur lettre pour Aillas. 1850. - TB / SUP. ......................................................................................... 	 web	 100
	 19	 Grille / N° 3 Càd T 13 LA CANOURGUE (46) sur lettre pour Marvejols. 1849. - TB / SUP. ..................................................................... 	 web	 150
	 20	 Grille / N° 3 superbes marges Càd T 15 MONCOUTANT (75) 9 OCT. 50 sur lettre avec texte pour Parthenay, au recto taxe 05 pour usage 

du 20c noir après le changement de tarif du 1er juillet 1850. - SUP. - R. ....................................................................................................... 	 web	 300
	 21	 Grille / N° 3 Càd T 15 LES ESSARTS (79) sur lettre pour Napoléon Vendée. 1850. - TB / SUP. ................................................................ 	 web	 100
	 22	 Grille / N° 3 Càd T 14 ST GERMAIN-L’ESPINASSE (84) cachet de boite rurale supplémentaire E/3 sur lettre pour Panissières. 1850. - TB / SUP. .	 web	 150
	 23	 Grille / N° 3 belles marges Càd T 14 ST ANTONIN (85) sur lettre avec texte pour Montauban. 1850. - TB / SUP. ................................... 	 web	 150
	 24	 Grille / N° 3 Càd T 15 LAVALLE (51) 9 JANV. 50 sur lettre adressée à un militaire au corps expéditionnaire de Rome, réexpédiée à Valence. - TB. - R. .	 web	 300

	 25	 Grille / N° 3 noir intense sur blanc belles marges Càd T 15 MONTPELLIER (33) 30 JUIN. 50 sur lettre pour Napoléon Vendée, 
dernier jour du tarif à 20c. - SUP. - R. ............................................................................................................................................................ 	 4	 800

	 26	 Grille / N° 3 paire Càd PARIS (60) sur lettre pour Bruxelles. Au verso, Càd vert FRANCE PAR QUIEVRAIN et Càd d’arrivée bleu. 1850. - SUP. - R. .	 4	 800

	 27	 Grille / N° 4 Càd T 14 BOURBOURG (57) sur lettre pour Saint Brieuc. 1852. - SUP. ................................................................................ 	 web	 100

	 28	 Grille / N° 4 (2) belles marges Càd T 15 MARSEILLE (12) sur lettre chargée pour Paris. - TB / SUP. - R. ............................................... 	 4	 600
	 29	 PC 345 / N° 4 (2) belles marges Càd T 14 LAVELANET (8) Cursive 8 / Belesta sur lettre en double port pour Chalabre. 1852. 

Rare association d’une cursive en double port. - SUP. - R. ....................................................................................................................... 	 web	 200
	 30	 PC 2192 / N° 5 très belles marges Càd T 15 MOUTIERS LES MAUFAITS (79) sur enveloppe sans texte 3 ports insuffisamment 

affranchie pour Fontenay le Comte taxée 8 (LNA 1F20 moins 40c = 80c). 1855. - SUP. - R. ...................................................................... 	 web	 400
	 31	 Grille / N° 6 très belle nuance, belles marges Càd T 15 ANGOULÊME (15) sur enveloppe sans texte pour Verteillac. 1850. - SUP. - R. .	 web	 300
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	 32	 Grille / N° 6 rouge brun superbes marges Càd T 15 CHATEAUROUX (35) sur lettre 3 ports pour Bléré. 1850. - TB / SUP. - R. ............. 	 5	 1.500

PRÉSIDENCE
	 33	 PC 907 / N° 9 belles marges Càd T 15 COLLONGES (1) sur lettre avec texte adressée localement. 1853. - SUP. - R. .............................. 	 web	 200
	 34	 PC 1453 / N° 10 belles marges Càd T 14 GREOUX (5) taxe 25 DT annulée plume. 1853. - SUP. .............................................................. 	 web	 100

EMPIRE  NON  DENTELÉ

	 35	 Càd J PARIS J (60) / N° 11 + N° 13 Type II [les 2 ex très belles marges] sur carton imprimé pour Baugé. Exceptionnel tarif à 11c 
sur carton publicitaire. 1861. - SUP. - R. .................................................................................................................................................... 	 5	 600

	 36	 Càd T 15 AUCH (31) / N° 11 bande de 3 + N° 12 [les 4 exemplaires avec piquage percé en scie] sur bande d’imprimé pour Gimont. 
1862. - TB. - R. .............................................................................................................................................................................................. 	 web	 500

	 37	 Etoile rouge / N° 12 vert foncé sur vert sur enveloppe carte de visite adressée localement. - SUP. - R. ...................................................... 	 5	 350
	 38	 PC 2450 / N° 12 paire belles marges Càd T 15 PLANCY (9) sur lettre avec texte adressée localement. Au recto, cachet rouge encadré CL. 

1857. Très rare association. - SUP. - R. ....................................................................................................................................................... 	 5	 200
	 39	 Càd T 22 AURIOL (12) / N° 12 paire belles marges sur imprimé adressé à Saint Maximin. 1863. - SUP. - R. ........................................... 	 web	 250
	 40	 PC 1146 / N° 12 (2) + 13 type 2 Càd T 15 DUCLAIR (74) sur lettre pour Rouen. Bel affranchissement composé. 1862. - SUP. - R. ..... 	 web	 250
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	 41	 Càd T 15 DORMANS (49) / N° 12 (2) très belles marges + N° 14 (2) très belles marges sur papiers d’affaires. Très bel affranchissement composé. 
1862. - SUP. - R. ............................................................................................................................................................................................. 	 6	 700

	 42	 PC 774 / N° 12 vert foncé sur vert (3ex. belles marges) Càd T 15 CHATEAU-RENAULT (36) sur bande d’imprimé pour Turin, 
Càd d’arrivée au recto. 1858. - SUP. - RR. .................................................................................................................................................... 	 6	 1.000

	 43	 PC 578 / N° 12 (bande de 3 + 1ex) vert très foncé sur vert Càd T 15 CAEN (13) sur lettre pour Rouen. 1857. - SUP. - R. ........................ 	 6	 350
	 44	 PC 3051 / N° 12 vert très foncé sur vert superbe nuance et très belles marges, bande de 4 Càd T 15 ST ESPRIT (39) sur lettre pour Bordeaux. 

1855. - SUP. - R. ............................................................................................................................................................................................. 	 6	 500

	 45	 Losange A / N° 13 Type I (bande de 5 avec piquage Susse, 1ex pli) Càd PARIS / * sur lettre pour Constantinople. Exceptionnelle association. - SUP. - RR. .	 6	 1.000
	 46	 PC 2894 / N° 14 grand bdf avec filet d’encadrement Càd T 15 SEZANNE (49) sur lettre pour Châtillon. 1858. - TB / SUP. .................... 	 web	 100
	 47	 PC 3211 / N° 14 bdf et très belles marges, cursive 32 / St Medard (28 mm) dateur B sur lettre pour Bassens. 1855. - TB / SUP. .............. 	 web	 100
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	 48	 Grille / N° 14 bleu laiteux coin de feuille Càd T 15 NIMES (29) Cursive 29 / St Mamert / du Gard sur lettre pour Valréas. 1854. 
Exceptionnelle association. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................ 	 7	 1.000

	 49	 Càd sarde FAVERGES * / N° 14 sur lettre pour Lyon. 1860. - SUP. - R. ..................................................................................................... 	 web	 800
	 50	 PC 2706 / N° 14, belles marges Càd T 15 ST MARTIN DE RE / BAT. A VAP. sur lettre avec texte daté de L’Ile de Ré pour Le Croisic. 

1855. - TB / SUP. ............................................................................................................................................................................................ 	 web	 100
	 51	 PC 2642 / N° 14 bande de 5 (1 ex leg def) Càd T 15 REIMS (49) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Leipzig réexpédiée 

à Magdebourg et Hambourg. Au recto, nombreuses taxes dues à la réexpédition. 1859. - TB / SUP. - R. ................................................... 	 web	 300
	 52	 PC 520 / N° 14 bleu laiteux, belles marges, Càd T 15 BRIANCON (4) sur lettre pour Marseille. 1854. - SUP. .......................................... 	 web	 150
	 53	 PC 704 / N° 15 paire, très belles marges Càd T 15 CHÂLONS-S-MARNE (49) sur lettre avec texte 2 ports pour Bar sur Aube. 1854. - SUP. - R. .. 	 web	 200

	 54	 PC 2487 / N° 16, belles marges, Càd T 15 CERDON (1) cursive 1 / Poncin sur lettre 2 ports pour Chatillon de Michaille. 1855. 
Très rare association d’une cursive avec 40c Empire non dentelé. - SUP. - R. ....................................................................................... 	 7	 400

	 55	 Grille / N° 16 paire très belles marges Càd T 15 BAYONNE (64) sur lettre 2 ports pour Pampelune. 1860. - SUP. - R. ............................ 	 7	 600

	 56	 Losange K / N° 17 bande de 4 (1 ex def) avec paire tête bêche (superbes marges) Càd K PARIS K sur lettre pour Mexico. 
Au recto, taxe tampon 4 pour le trajet intérieur. 1859. - TB. - RRR. ............................................................................................................ 	 7	 6.000
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EMPIRE  DENTELÉ
	 57	 Càd T 15 BEAUVAIS (58) / N° 19 sur très belle carte commerciale illustrée SOCIETE ACADEMIQUE / D’ARCHEOLOGIE, 

SCIENCES ET ARTS DE L’OISE adressée localement à Beauvais et réexpédiée à Bailleul. 1867. - TB / SUP. - R. ................................. 	 web	 250

	 58	 GC 2240 / N° 19 bloc de 15 + 5 ex (au verso). Au recto, empreinte réglementaire du GC 2240 et Càd T 17 MARSEILLE (12) sur lettre 
avec texte pour Avignon. 1870. - TB / SUP. - RR. ......................................................................................................................................... 	 8	 1.500

	 59	 Griffe bleue AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT / N° 20 Càd PARIS / R. ST LAZARE sur lettre insuffisamment affranchie pour Hombourg 
près Francfort. Au recto, taxe 15 au tampon. 1865. Très rare association. - TB / SUP. - R. ....................................................................... 	 8	 500

	 60	 Càd 3 MARSEILLE 3 (12) / N° 19 (marge inférieure massicotée) + 20 + 26 sur imprimé adressé sous bande à Alep. 1866. - TB / SUP. - R. .	 8	 800
	 61	 Taxe 30 DT / N° 21 Càd T 15 VELINES (23) sur lettre avec texte adressée localement. 1867. - SUP. - R. ................................................. 	 8	 250
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	 62	 GC 1815 / N° 22 + 22 paire (réutilisés) Càd T 22 HUISSEAU-S-COSSON (40) sur lettre chargée pour Blois. Au verso, descriptif. 1867. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 63	 Rouleau de gros points / N° 22 (3) Càd octo de Lev. Ex. * PARIS * (60) 2E. 1863. - SUP. - R. .................................................................. 	 web	 250

	 64	 Griffe VIA / DI MARE (grand modèle) / N° 23 sur lettre avec texte daté de Marseille le 17 mars 1866 pour Livourne. - SUP. - R. .......... 	 9	 350
	 65	 Griffe bleue VAPOR / DE / FRANCIA / N° 23 Càd bleu ADMON DE CAMBIO / BARCELONA sur lettre de Marseille pour Barcelone. 

Au verso, Càd d’arrivée 1868. - SUP. - RR. .................................................................................................................................................. 	 9	 1.500
	 66	 Etoile 6 / N° 21 + N° 23 Càd PARIS / SENAT sur lettre pour le Duché d’Anhalt. 1864. - SUP. .................................................................. 	 web	 100
	 67	 Etoile 7 / N° 21 + N° 22 + N° 23 Càd octo de Lev. Ex. PARIS / R. DES Vlles HAUDRtes 1e sur lettre pour Constantinople. 1864. - SUP. - R. . 	 web	 350
	 68	 GC 2598 / N° 24 Càd T 15 NANCY (52) sur lettre adressée " à bord du vaisseau Le Jean Bart à Halifax, Nouvelle Ecosse ". Au recto, 

Càd de passage LONDON PAID. Au verso, Càd d’arrivée 1867. - TB / SUP. - R. ....................................................................................... 	 web	 250

EMPIRE  LAURÉ

	 69	 GC 2670 / N° 25 (bloc de 10) + N° 59 Càd T 17 NOGENT-S-SEINE (9) 5 OCT. 71 sur lettre pour Avize. - TB / SUP. - R. ..................... 	 9	 700
	 70	 GC 738 / N° 26 (2) (au recto) et bloc de 8 au verso Càd T 17 CARLUX (23) sur lettre pour Nontron. 1869. - SUP. - R. ........................... 	 9	 400
	 71	 GC 3817 / N° 27 gris foncé (bande de 5) Càd T 15 ST PIERRE S DIVES (13) sur lettre pour Falaise. 1868. - TB / SUP. - R. .................. 	 web	 250
	 72	 Etoile / N° 28 Càd PARIS (60) sur lettre pour Paris réexpédiée à Pornic à l’aide d’un N° 28 obl d’un cachet de facteur. 1868. - TB. - R. .	 web	 300
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	 73	 Griffe provisoire MONTMORENCY / N° 28 paire Càd T 17 MONTMORENCY (72) 19 AVRIL 71 sur lettre avec texte pour Bordeaux. - SUP. - R. .	 10	 800
	 74	 GC rouge 57 / N° 29 Càd T 17 rouge ALENCON (59) sur lettre pour Lille. 1870. - TB / SUP. - R. ............................................................ 	 web	 150
	 75	 PC du GC 2759 / N° 29 Griffe provisoire OUTARVILLE (manque de Càd) sur lettre pour Palluau, Càd d’arrivée 1 MAI 71. - R. ........... 	 10	 1.000

	 76	 Griffe provisoire SEINE ET OISE / N° 29 à côté griffe provisoire DEUIL + mention manuscrite " 8 Avril 71 " sur lettre avec texte daté 
de Deuil le 7 Avril 1871 pour Fresnay sur Sarthe, réexpédiée à Alençon. - SUP. - RR. ................................................................................ 	 10	 1.500

	 77	 Cachet K.PR.FELDPOST-RELAIS N° 10 / 11 11 / N° 29 sur lettre avec texte daté de Lamorville le 9 Novembre 1870 pour Nancy. 
Exceptionnelle prise en charge d’une lettre civile par la Poste militaire allemande. - SUP. - RR. ........................................................ 	 10	 2.000

	 78	 Griffe VIA / DI MARE / N° 28 + N° 31 sur lettre avec texte daté de Marseille le 30 Janvier 1870 pour Civita Vecchia. - SUP. - R. ......... 	 10	 600
	 79	 GC 3800 / N° 32 Càd T 16 ST PAUL-TROIS-CHATEAUX (25) sur lettre chargée pour Avignon. 1871. Au verso, descriptif de chargement. - TB. .	 web	 100
	 80	 Ancre / N° 31 + N° 32 paire Càd octo COL. FR / PAQ. FR J N° 2 4 NOV. 68 sur lettre 2 ports avec texte daté Mouillage de Dakar 

le 4 Novembre 68 pour Paris. - SUP. - RR. .................................................................................................................................................... 	 10	 700
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SIÈGE   et   BORDEAUX
	 81	 Etoile / N° 38 paire + N° 53 + N° 59 Càd octo de Lev. Ex. * PARIS * (60) E3 sur lettre 2 ports pour Trouville. 1872. - SUP. - R. ........... 	 web	 300
	 82	 GC 846 / N° 45 avec pré-découpage de la Caisse d’Epargne Càd T 17 CHAMBERY (88) sur lettre pour Le Bourget. 1870. 

Ex collection Blanc et Walske. - TB. - R. ...................................................................................................................................................... 	 web	 1.000

	 83	 GC 379 / N° 48 coupé vertical avec grand bdf (petite déchirure dans le timbre) Càd T 17 BEAULIEU-S-MENOIRE (18) 
sur lettre territoriale à 20c pour Moulin sur Allier. Au recto, rare mention manuscrite " affranchie avec 1/2 timbre de 0.40 ". Au verso, 
Càd d’arrivée 13 JANV. 71. - TB. - RRR. ..................................................................................................................................................... 	 11	 6.000

	 84	 Càd bleu ADMON DE CAMBIO / BARCELONA / N° 48 (petite marge gauche mais filet non touché) sur lettre de Marseille pour Barcelone. 
Exceptionnelle combinaison avec Emission de Bordeaux. 1871.  - SUP. - RR. ....................................................................................... 	 11	 1.800

AFFRANCHISSEMENTS  DE  SEPTEMBRE  1871
	 85	 GC 2516 / N° 28 paire Càd T 17 MONTREUIL-S-BOIS (60) 1 SEPT. 71. Taxe 2 et griffe rouge encadrée AFFRANCHISSEMENT / 

INSUFFISANT sur lettre pour Fontainebleau. 1er jour du changement de tarif. - SUP. - R. ......................................................................... 	 web	 150

	 86	 GC 2056 / N° 37 + N° 39 (5) Càd T 17 LISIEUX (13) 1 SEPT. 71 sur lettre avec texte pour Paris. Premier jour du changement de tarif. - TB / SUP. - R. ... 	 11	 600
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	 87	 GC 898 / N° 37 Càd T 17 CHARLEVILLE (7) 15 SEPT. 71 sur lettre apparemment insuffisamment affranchie pour St Etienne. Au recto, griffe 
encadrée AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe tampon 2. Au verso, bande de 5 du 1c dentelé (1ex def à la fermeture) obl par le cachet 
ambulant PGL, lequel frappe au recto l’empreinte PGL et annule l’affranchissement insuffisant et la taxe. Exceptionnelle association. - SUP. - R. .	 12	 400

	 88	 Bau de Passe 1307 / N° 19 + 26 paire + 37 Càd T 17 DIJON (20) 13 SEPT. 71 sur lettre pour Paris. Très belle association. - TB / SUP. - R. .	 web	 250
	 89	 Losange LAIG P / N° 19 + N° 37 + N° 40 paire Conv. Stat. FLERS DE L’ORNE (59) / V.LAIG sur lettre avec texte daté de Flers 

le 16 Septembre 1871 pour Rouen. Ex collection Dubus. - TB / SUP. - R. ................................................................................................... 	 web	 600
	 90	 Losange LIL P / N° 27 (5) + N° 43 coupé vertical Conv. Stat. DUNKERQUE / 21 / DUNK. H (57) sur lettre au tarif du 1er Septembre 1871 

à 25c pour Paris. Au verso, Càd d’arrivée PARIS 22 SEPT. 71. Exceptionnelle combinaison d’affranchissement. - TB. - RR. ............. 	 web	 4.000

	 91	 GC 2046 / N° 25 (5) + 28 (variété pli accordéon) + 28 coupé en diagonale + 37 Càd T 17 LILLE (57) 22 SEPT. 71 sur lettre 2 ports pour Paris. 
Extraordinaire combinaison d’affranchissement. - SUP. - RR. ................................................................................................................ 	 12	 4.000

	 92	 GC 2145 / N° 28 + N° 36 + N° 42 très belles marges Càd T 17 LYON (68) 22 SEPT. 71 sur lettre avec texte pour Moirans. 
Très bel affranchissement composé 3 émissions. - SUP. - R. ..................................................................................................................... 	 12	 400



12 13

	 93	 GC 4013 / N° 28 (2 leg def) + N° 28 coupé en diagonale Càd T 17 TRELON (57) 26 SEPT. 71 sur lettre pour Paris. 
Exceptionnel affranchissement uniquement composé de 10c Lauré. - TB / SUP. - RR. ......................................................................... 	 13	 1.500

	 94	 GC 1567 / N° 37 + 43 coupé en diagonale Càd T 17 FOURMIES (57) 5 OCT. 71 sur lettre pour Beauvais. Taxe 2 manuscrite 
pour timbre coupé à 10c refusé. - TB / SUP. - RR. ........................................................................................................................................ 	 13	 3.500

CÉRÈS  DENTELÉ

	 95	 Càd T 17 ARLES-S-RHONE (12) / N° 50 (2) + 51 paire (2) sur enveloppe carte de visite ouverte pour Tarascon. 1873. - TB / SUP. - R. ..... 	 web	 150

	 96	 Càd PARIS / R. SERPENTE / N° 52 paire sur enveloppe ouverte pour New York. Au verso, Càd d’arrivée NEW YORK / PAID ALL. 1877. - SUP. - RR. .	 13	 800

	 97	 Càd T 24 TALMAY (20) (remplaçant d’Alsace-Lorraine d’Obernai 67) / N° 53 + 55 + 56 sur lettre 2 ports pour Paris. 1876. 
Très belle association. - SUP. - R. ................................................................................................................................................................ 	 13	 250

	 98	 GC 2188 / N° 55 bande de 5 Càd T 17 LE MANS (71) sur lettre recommandée pour Paris. 1875. - TB / SUP. - R. ................................... 	 web	 150
	 99	 GC 2795 / N° 38 + 56 paire + 57 + 59 Càd T 17 PAU (64) sur lettre chargée pour Paris. Bel affranchissement quadricolore. 1873. - SUP. - R. . 	 web	 200
	 100	 GC 2723 / N° 30 + N° 38 + N° 57 (2, 1ex marge supérieure massicotée) Càd T 17 OLORON Ste MARIE (64) sur lettre chargée pour Paris. 

Bel affranchissement composé 3 émissions. 1872. - SUP. - R. ................................................................................................................... 	 web	 150
	 101	 Taxe 40 DT / N° 60 type 1 Càd T 17 FOIX-S-ARIEGE (8) + BM sur lettre pour Bordeaux. 1872. Rare association. - TB / SUP. - R. .... 	 web	 300

AFFRANCHISSEMENTS  MIXTES  SAGE  -  CÉRÈS

	 102	 Càd octo de Lev. Ex. PARIS / R. D’ENGHIEN 2e / N° 38 + 69 sur lettre pour Saint Moritz (Suisse). 1876. - SUP. - R. ............................ 	 web	 150
	 103	 Càd rouge (2) AFFRANCHISSEMENT (2) / PARIS / N° 38 + 78 sur lettre recommandée pour Montmartre. 1876. - TB / SUP. - R. ....... 	 web	 150
	 104	 Càd T 18 AMIENS / SOMME / N° 38 + 53 + 69 sur lettre 3 ports pour Paris. 1876. - TB / SUP. ............................................................... 	 web	 100
	 105	 Càd T 17 HENRICHEMONT (17) / N° 38 + 64 + 69 sur lettre recommandée pour Orléans. 1876. - TB / SUP. ......................................... 	 web	 100
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	 106	 Càd T 18 BAYON / MEURTHE ET MOSELLE / N° 50 + 62 paire + 78 sur lettre pour Mulhouse (Alsace). 1877. - SUP. - R. ................ 	 14	 800
	 107	 Càd T 17 ARLES-S-TECH (65) / N° 50 + 52 + 66 sur avis de réception. 1876. - SUP. - R. ........................................................................ 	 14	 300
	 108	 Càd T 16 ST PAUL-EN-JARRET (84) / N° 50 + 52 + 77 sur lettre pour Londres. 1876. - TB / SUP. - R. .................................................. 	 web	 150
	 109	 Càd T 18 TOULOUSE / HAUTE GARONNE 1 JANV. 78 / N° 55 paire + 83 paire sur enveloppe carte de visite ouverte pour Versailles. - TB. - R. . 	 web	 150
	 110	 Càd PARIS / R. BONAPARTE / N° 57 + N° 64 + N° 77 sur lettre avec texte pour Carupano. Au verso, Càd octo LIGNE B / PAQ. FR. N° 4. 

1876. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 200
	 111	 Càd T 17 CLAMECY (56) / N° 60 + 66 sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Auxerre. Au recto, griffe rouge 

AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 40 DT. 1876. - TB / SUP. - R. ...................................................................................... 	 web	 150

SAGE

	 112	 Oblitération typo / N° 61 paire sur journal entier CHRONIQUE CHARENTAISE daté du 30 Juin 1877. - SUP. - R. ................................ 	 14	 800

	 113	 Oblitération typo / N° 62 sur journal entier Le Progrès. Très rare tarif pour journaux politiques ou économiques en rayon limitrophe. 
1876. - SUP. - RR. .......................................................................................................................................................................................... 	 web	 1.000

	 114	 Càd T 17 NIORT (75) / N° 62 (bande de 3) + N° 78 sur lettre suraffranchie avec texte pour Bâle. 1876. - SUP. - R. ................................. 	 web	 350
	 115	 Càd T 18 VÉZELIZE / MEURTHE-ET-MOSELLE / N° 69 + N° 70 sur lettre chargée présentant un forcement en recette, au recto mention 

manuscrite à cet effet " forcement de 0,25 à la charge du bureau expéditeur ". L’affranchissement présent de 70c aurait dû être de 95c, 
l’insuffisance de 25c est constatée lors de la prise en charge du courrier et fait l’objet d’un procès-verbal comme indiqué. 1879. - SUP. - RR. ... 	 web	 300

	 116	 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE / N° 72 sur lettre pour San Jose de Costa Rica. Taxe 4 Reales au crayon rouge pour le port intérieur. 
1879. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 150

	 117	 Càd NANTES-PRÉFECTURE (type spécial sans levée) / LOIRE-INF. / N° 70 paire sur lettre chargée. 1880. - TB / SUP. ....................... 	 web	 100
	 118	 Càd T 17 ARGENTON-L’EGLISE (75) / N° 72 + 93 sur lettre chargée pour Bressuire. 1880. - SUP. ........................................................ 	 web	 80
	 119	 Càd PARIS A CALAIS 2e / N° 72 paire sur lettre 2 ports pour Zacatecas (Mexique). Au recto, taxe 35c mexicaine pour le port intérieur. 1877. - TB / SUP. .	 web	 100
	 120	 Càd T 18 BOURG-ARGENTAL / LOIRE / N° 70 + 72 bande de 3 sur lettre chargée pour Paris. 1882. - TB / SUP. .................................. 	 web	 100
	 121	 Càd T 18 BORDEAUX / GIRONDE / N° 80 + 82 bande de 4 + 93, descriptif rouge au recto sur lettre chargée 2 ports pour Toulouse. 1880. - TB. .	 web	 150
	 122	 Càd PARIS / BOULEVARD ST GERMAIN / N° 71 + 72 (4) sur lettre chargée pour Bordeaux. 1878. - TB / SUP. ................................... 	 web	 100
	 123	 Càd T 17 LES ORMES-S-VIENNE (80) / N° 74 sur lettre insuffisamment affranchie à 2c au lieu de 25c taxée 38c pour Nantes. 1877. - SUP. - R. .	 web	 300
	 124	 Càd T 18 MARSEILLE / BOUCHE-DU-RHONE / N° 75 + 77 (2) sur lettre adressée à bord du Yang-tsé à Shanghai. 1881. - TB / SUP. - R. . 	 web	 150
	 125	 Càd NEGREPELISSE / TARN ET GARONNE / N° 75 (2) + 90 sur lettre adressée sur le navire " La Clocheterie " aux bons soins 

de Monsieur le Consul de France à Saint-Jean de Terre Neuve. 1891. - TB / SUP. - R. ............................................................................... 	 web	 150
	 126	 Càd octogonal de lev. ex. LYON / LES TERREAUX E1 / Entier 10c + N° 75 (3) pour Paris. 1890. - SUP. - R. ....................................... 	 web	 350
	 127	 Càd T 17 NOIRETABLE (84) / N° 66 sur enveloppe spéciale avec son télégramme acheminée par la Poste pour Combrias au tarif local. 1876. - TB. - R. .	 web	 150
	 128	 Càd T 16 VABRE (77) / N° 78 sur lettre avec texte adressé " à bord de la Galissonnière Pointe de Galle, Ile de Ceylan ". 1876. - TB / SUP. .	 web	 100
	 129	 Càd rouge AFFRANCHISSEMENT / (6) PARIS (6) / N° 78 bande de 3 sur lettre pour Bordeaux. 1876. - SUP. - R. ................................ 	 web	 300
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	 130	 Càd T 17 GARE DE COMPIEGNE (58) / N° 78 bande de 3 + 1 ex sur lettre adressée au tarif pré UPU pour le Consulat de France à Bangkok. 
Au recto, Càd de passage rouge SINGAPORE / PAID. 1877. - TB / SUP. - R. ............................................................................................ 	 15	 600

	 131	 Conv. Stat. TENCIN / GR. CH. (37) / N° 78 bande de 4 (1ex leg def) + paire sur lettre avec texte adressé " A son Altesse Royale Louise de Contelmont 
régente des ïles Mariannes au Palais Royal d’Agagna colonie Espagnole, par l’Espagne ". Au recto, Càd de passage GIBRALTAR. 
Exceptionnelle destination. - TB / SUP. - RR. ................................................................................................................................................ 	 15	 800

	 132	 Càd BORDEAUX / GIRONDE / N° 77 + 78 sur lettre pour Ste Croix. 1878. - TB. - R. ............................................................................. 	 web	 150
	 133	 Càd BORDEAUX - BOURSE / GIRONDE / Entier 5c + N° 83 (5) + 90 sur lettre pour Samarang (Indes Néerlandaises). Au verso, Càd d’arrivée. 1897. - TB. .	 web	 100
	 134	 Càd T 18 BORDEAUX / GIRONDE / N° 75 + N° 87 sur imprimé complet pour Zacatecas (Mexique). 1881. - TB / SUP. - R. ................ 	 web	 250

	 135	 Càd T 17 LUCENAY-L’EVEQUE (70) / N° 86 (bande de 3 + paire) sur lettre pour Autun. 1879. Affranchissement rare. - SUP. ........... 	 15	 400

	 136	 Oblitération typo / N° 88 sur journal entier LE PROGRES daté du 24 Février 1878. - SUP. - R. ................................................................ 	 web	 1.200
	 137	 Lot de 2 cartes affranchies avec N° 77 et N° 89 du 30 Avril 78 et du 1er Mai 78, dernier jour et premier jour du tarif. - TB / SUP. - R. .... 	 web	 300
	 138	 Càd octo CORR. DES ARMEES / CAYENNE / France N° 90 (infime def) sur lettre pour Paris. Au recto, Càd rouge COR.D.ARMEES / LIG.C 

PAQ. N°1 3 JUIN 82, Càd octo rouge COL. FR. / LIG.A.PAQ.FR N°1 11 JUIN 82 et taxe 15c rouge (le timbre français étant refusé). - TB. - R. ... 	 web	 500
	 139	 Càd NEGREPELISSE / TARN ET GARONne / N° 90 sur lettre au tarif des militaires pour un Capitaine de vaisseau à Libreville (Gabon). 1889. - TB. .	 web	 100
	 140	 Càd DAKAR / SENEGAL sur lettre avec cachet au verso MARINE FRANCAISE / SERVICE A LA MER affranchie avec France N° 90 

pour Paris, refusé par la Poste. A l’arrivée à Paris, N° 90 annulé triangle ainsi qu’un 15c taxe vert. 1896. - TB / SUP. - R. ....................... 	 web	 150
	 141	 Càd LILLE NORD / NORD / N° 90 sur lettre pour Marseille réexpédiée à Yokohama, le destinataire étant absent. Au recto, timbre-poste du Japon 2s 

pour l’acheminement local. 1889. - TB. - R. .................................................................................................................................................. 	 web	 300
	 142	 Càd PARIS / R. DE VAUGIRARD / N° 90 sur lettre pour Tananarive (Madagascar) réexpédiée à Paris puis en Belgique avec timbre taxe français 

puis belge. 1897. - TB / SUP. ......................................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 143	 Càd octo de lev. ex. PARIS / R. MILTON E1 / Entier 25c + N° 90 pour Bruxelles. 1887. - TB. - R. ......................................................... 	 web	 100
	 144	 Càd PARIS / PL DE LA MADELEINE / N° 89 + 90 sur lettre pour Guernesey. Au verso, Càd d’arrivée. 1878. - TB / SUP. .................... 	 web	 100
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	 145	 Càd PARIS 21 / R. DE LA BASTILLE / N° 89 + 90 (infime def) sur lettre adressée à Adelaïde. Le destinataire ayant regagné la France, la lettre 
lui a été renvoyée après avoir été de nouveau affranchie au tarif UPU de 2 1/2 pence par 5 timbres de 1/2 penny de l’émission de 1882. - TB. - RR. .... 	 16	 500

	 146	 Càd ST LO / MANCHE / Entier 15c + N° 90 sur lettre pour Ain-Draham (Tunisie) avec timbres taxe tunisiens (10 ex) à 1c. et 2c. 
oblitérés T et griffe à percevoir. 1894. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................. 	 web	 150

	 147	 Càd T 17 LE HAVRE (74) 18 JANV. 79 / N° 90 (7) sur lettre 3 ports pour Buenos Aires au tarif à 35 c. du 1er mai 1878. - TB / SUP. - R. .... 	 web	 250
	 148	 Càd T 18 MARSEILLE / COURS DU CHAPITRE / N° 89 + 91 sur lettre adressée " à bord du vapeur Le Sindh à Singapore ". 1879. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 149	 Càd BORDEAUX / ETRANGER / N° 91 paire sur lettre pour Saint Louis du Sénégal. 1879. - TB / SUP. ................................................ 	 web	 100
	 150	 Càd de Lev. Ex. PARIS / PL. DU THEATRE FRANCAIS E: / N° 90 + 91 (2) sur lettre pour Londres. 1879. - TB / SUP. - R. ................. 	 web	 150

	 151	 Càd MARSEILLE / COURS DU CHAPITRE / N° 69 bande de 3 + N° 90 (2) + N° 91 paire sur lettre chargée pour Alexandrie, 
descriptif de chargement rouge au recto. 1880. Exceptionnel affranchissement. - TB / SUP. - RR. .......................................................... 	 16	 600

	 152	 Càd PARIS / R. D’ANTIN / N° 92 sur lettre pour l’Angola via Portugal. 1880. - TB / SUP. - R. ................................................................ 	 web	 250
	 153	 Càd T 18 GRANVILLE / MANCHE / N° 92 sur lettre pour Saint Pierre et Miquelon. Au recto, Càd d’arrivée. 1883. - TB / SUP. - R. .... 	 web	 150
	 154	 Càd T 18 ROCHEFORT-S-MER / CHARENTE INFre / N° 92 sur lettre pour Pondichéry réexpédiée à Rochefort sur Mer. Au verso, 

Càd d’arrivée 1 / PONDICHERY. 1880. - TB / SUP. ..................................................................................................................................... 	 web	 100
	 155	 Càd T 18 SAINT ETIENNE / LOIRE / N° 92 sur lettre adressée " à l’Eclaireur au Callao (Pérou) division navale française de l’Océan Pacifique ". 

1884. - TB. - R. .............................................................................................................................................................................................. 	 web	 150
	 156	 Càd T 18 BREST / FINISTERE / N° 92 sur lettre avec texte adressée " à l’Eclaireur division navale des mers du sud ". 1884. - TB / SUP. .. 	 web	 100
	 157	 Càd octo de Lev. Ex. BORDEAUX (32) E1 / N° 89 + 92 sur lettre pour Rouen. 1881. - TB / SUP. - R. ..................................................... 	 web	 150
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	 158	 Càd T 18 TOULOUSE / HAUTE GARONE / Entier 15c + N° 89 + 92 sur lettre 2 ports pour la Nouvelle Calédonie. 1883. - TB. .......... 	 web	 100
	 159	 Càd T 18 MARSEILLE / BOUCHE DU RHONE / N° 93 sur lettre pour Saint-Pierre et Miquelon. Au recto, Càd d’arrivée. 1878. - TB. - R. ... 	 web	 150
	 160	 Càd T 18 CHALON-S-SAÔNE / SAÔNE ET LOIRE 25 OCT. 78 / N° 93 sur lettre à destination de l’île Le François à la Martinique 

réexpédiée à Chalon, au recto griffe bleue RETOUR / A L’ENVOYEUR / REBUTS. Au verso Càd MARTINIQUE / FORT DE FRANCE 
et Càd bleu des REBUTS. - SUP. - R. ............................................................................................................................................................ 	 web	 200

	 161	 Càd T 17 BOURG-MADAME (65) 6 FEVR. 79 / N° 93 sur lettre pour St Denis de la Réunion au tarif du 1er mai 1878. Le tarif sera abaissé à 25 c. 
à compter du 16 février 1879. - SUP. - R. ...................................................................................................................................................... 	 web	 150

	 162	 Càd PARIS / RUE MILTON / N° 93 sur lettre pour Mayaguez (Porto Rico). Au recto, Càd LIGNE D / PAQ. FR N° 1. Au verso, Càd d’arrivée. 
1878. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 150

	 163	 Càd PARIS / R. D’AMSTERDAM / N° 93 (2) sur lettre 2 ports pour Philadelphie. 1879. - TB / SUP. ....................................................... 	 web	 100

	 164	 Càd PONT-DE-VAUX / AIN / N° 93 (2) sur lettre 2 ports au tarif Voie de mer pour Cape Coast Castle (Côte occidentale d’Afrique) 
réexpédiée à Pont de Vaux, griffe RETOUR / A L’ENVOYEUR / RÉCLAMATIONS, au verso Càd d’arrivée. 1881. - TB. - R. .............. 	 17	 400

	 165	 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE / N° 93 paire sur lettre 2 ports pour la Havane. 1878. - TB / SUP. ....................................................... 	 web	 100
	 166	 Càd T 18 TARASCON / ARIÈGE / N° 75 + 93 (3) sur lettre chargée. 1879. - TB / SUP. ............................................................................ 	 web	 100
	 167	 Càd rouge T 18 ASNIERES / SEINE / N° 94 sur lettre recommandée pour Saumur. 1882. - TB / SUP. - R. ............................................... 	 web	 150
	 168	 Càd ORAN-KARGUENTHA / ORAN / N° 94 sur envoi contre-remboursement de moins de 50g (valeur : 4,80 Frs) pour Lyon 

(port 5c + droit fixe 25c + droit proportionnel 10c). 1901. - TB. - R. ............................................................................................................ 	 web	 300

	 169	 Càd T 18 bleu TANNAY / NIEVRE / N° 71 + N° 72 (2) + N° 79 + N° 95 sur lettre chargée avec valeur déclarée pour Bourges. 
Exceptionnelle combinaison dans ce tarif très court allant du 1 mai 1878 au 15 janvier 1879. - SUP. - RR. ...................................... 	 17	 700

	 170	 N° 96 préoblitéré 5 lignes sur bande d’imprimé complète de ' Jurisprudence Générale ' pour St Flour. - TB / SUP. - R. ............................ 	 web	 800
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	 171	 Càd PARIS 3 / BD MALESHERBES / N° 97 sur lettre avec texte concernant les timbres commandés par le bureau de la poste française 
à Zanzibar. 1898. - TB / SUP. ......................................................................................................................................................................... 	 web	 100

	 172	 Càd RENNES / ILLE ET VILAINE / N° 97 sur lettre adressée au Vice Consul de France, chargé de mission scientifique en Islande à Reykjavik. 
Au verso, Càd d’arrivée REYKCAVIK. 1894. Très rare destination. - TB / SUP. - R. .............................................................................. 	 web	 250

	 173	 Càd BORDEAUX / GIRONDE / N° 97 sur lettre pour la Barbade (Antilles Anglaises) avec nombreuses réexpéditions. Au verso, Càd d’arrivée. 
1894. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 150

	 174	 Càd MARSEILLE / COURS DU CHAPITRE / N° 97 sur lettre pour Soerabaia (Java). Au verso, Càd SAMARANG et Càd d’arrivée. 
1890. - TB. ...................................................................................................................................................................................................... 	 web	 100

	 175	 Càd / N° 97 sur lettre adressée à un prisonnier de guerre à Pretoria réexpédiée à Colombo puis à Diyatalawa à l’aide d’un timbre-poste 
de Ceylan 5 cents. Au recto, 2 cachets de censure. 1900. - TB. - R. ............................................................................................................. 	 web	 300

	 176	 Càd LE HAVRE / SEINE INFre / N° 97 paire sur lettre adressée au Consul de France à Monrovia (Libéria), réexpédiée à Rennes. 
Au recto, Càd de passage DOVER / STATION OFFICE. Au verso, Càd d’arrivée. 1896. - TB / SUP. - R. ................................................. 	 web	 250

	 177	 Càd PARIS 51 / R. LAFAYETTE / N° 97 (3) sur lettre recommandée pour Sidney. 1899. - TB / SUP. - R. ................................................ 	 web	 150
	 178	 Càd PARIS 15 / R. DES SAINTS-PERES / N° 97 + N° 98 sur lettre recommandée 2 ports pour Guatemala City. 1895. - SUP. - RR. ..... 	 web	 300

TIMBRES - TAXE

	 179	 PC 2479 / N° 13 Càd T 15 POISSONS (50) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie et adressée localement taxée réglementairement 
à l’aide d’un Timbre-taxe N° 2 (infime def) obl du Càd T 15 POISSONS (50). 1860. - SUP. - R. ............................................................. 	 18	 700

	 180	 PC 2479 / N° 14 (def) Càd T 15 POISSONS (50) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie, Timbre-taxe N° 2 obl. Càd T 15 POISSONS (50). 
1860. - TB. - RR. ............................................................................................................................................................................................ 	 18	 800

	 181	 PC 1714 / N° 13 Type II + N° 14 Càd T 15 LIBOURNE (32) sur lettre chargée adressée sous bande localement, réexpédiée localement 
après avoir été " trouvée à la boite après avoir été distribuée " et taxée réglementairement à l’aide d’un Timbre-taxe N° 2 
obl du Càd T 15 LIBOURNE. 1860. Très rare association. - SUP. - R. ...................................................................................................... 	 18	 800

	 182	 Càd T 22 CHAMBOULIVE (18) sur lettre 3 ports sous bande non affranchie et adressée localement à Tulle. A l’arrivée, Càd T 15 TULLE / 
Timbre-taxe N° 2 bande de 3. 1860. Combinaison exceptionnelle. - TB. - R. ........................................................................................... 	 18	 600

	 183	 Càd T 15 ALBI (77) sur lettre avec texte non affranchie adressée localement pour Lescure. Au recto, Càd T 15 rouge (répété au verso) ALBI (77) / 
Timbre-taxe N° 3. 1863. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................... 	 web	 400
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GUERRE   DE   1870
BALLONS   MONTÉS

	 184	 Lettre avec très bon texte daté de Paris " un employé des postes qui m’a averti qu’un ballon portant des dépêches partira demain matin à 6 heures " 
pour Dijon, losange PC / N° 29 (infime def) Càd PARIS A CAEN / C 23 SEPT. 70. Au verso, Càd d’arrivée 26 SEPT. 70 1ère levée. 
Pli confié du NEPTUNE. Rarissime affranchi. - TB / SUP. - RRR. .......................................................................................................... 	 19	 10.000

	 185	 Càd rouge PARIS (60) 20 SEPT. 70 / N° 29 + N° 31 sur une circulaire de l’agence centrale des banques coloniales adressée à Monsieur 
le Directeur de la Banque, Saint Louis Sénégal sans Càd d’arrivée. Extraordinaire combinaison du Càd type 15 en rouge pour le Sénégal. 
Première pièce vue. - SUP. - RRR. .............................................................................................................................................................. 	 19	 15.000

	 186	 Etoile 30 / N° 29 Càd PARIS / BT MAZAS 27 SEPT. 70 sur lettre pour Marseille. Au verso, Càd d’arrivée illisible. LES ETATS UNIS probable. - TB. .	 web	 100
	 187	 Etoile 28 / N° 37 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 3 OCT. 70 sur lettre pour Chantelle. Au verso, Càd d’arrivée 15 OCT. 70. 

L’ARMAND BARBES. - TB. ....................................................................................................................................................................... 	 web	 100

	 188	 GC 892 / N° 28 Càd PARIS / LA CHAPELLE-ST-DENIS 6 OCT. 70 sur carte adressée à un prisonnier de guerre à Magdebourg. Au recto, 
Càd d’arrivée 24 OCT. 70. Exceptionnelle association. L’ARMAND BARBÈS. - TB / SUP. - RR. ........................................................ 	 19	 2.500

	 189	 Lettre avec texte daté de Paris le 10 Octobre 1870 pour Chalon sur Saône. Au recto, Càd T 17 DOUAI (57) 13 OCT. 70 / N° 29. 
Au verso, superbe cachet rouge REPUBLIQUE FRANCAISE / MINISTERE DE L’INTERIEUR / CABINET / DU / MINISTRE 
et Càd d’arrivée 16 OCT. 70. Pli confié du WASHINGTON. Exceptionnelle association. - SUP. - RR. ................................................. 	 19	 1.300
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	 190	 Lettre petit format avec texte daté du 10 Octobre 1870 pour Etretat. Au recto, losange ambulant P.LIL / N° 29 et Càd d’ambulant LILLE A PARIS 
12 OCT. 70. Au verso, cachet rouge REPUBLIQUE FRANCAISE / 1 / AEROSTIERS / NADAR-DARTOIS / DURUOF 
et Càd d’arrivée 14 OCT. 70. Pli confié aux aérostiers du LOUIS BLANC. - SUP. - RR. ........................................................................ 	 20	 2.500

	 191	 Lettre avec texte daté de Paris le 2 Octobre 1870 pour Firminy. Au recto, losange LIL P / N° 29 Càd LILLE A PARIS 12 OCT. 70. 
Au verso, cachet rouge REPUBLIQUE FRANCAISE / 1 / AEROSTIERS / NADAR-DARTOIS / DURUOF et Càd d’arrivée 15 OCT. 70. 
Pli confié aux aérostiers du LOUIS BLANC. - SUP. - RR. ....................................................................................................................... 	 20	 2.500

	 192	 Càd T 15 PARIS (60) 8 OCT. 70 / N° 28 sur carte de visite adressée à Nevers sans Càd d’arrivée. Rarissime Càd T 15 oblitérant le timbre. 
LE WASHINGTON ou LE LOUIS BLANC. - SUP. - RR. ........................................................................................................................ 	 20	 600

	 193	 Etoile 24 / N° 29 Càd PARIS / R. DE CLERY 25 SEPT. 70 sur lettre pour Valence. Au verso, Càd d’arrivée 17 OCT. 70. LE GODEFROY CAVAIGNAC 
probable. - TB. ................................................................................................................................................................................................ 	 web	 100

	 194	 Etoile 35 / N° 29 Càd PARIS / MINISTERE DES FINANCES 5 OCT. 70 sur lettre pour Tretz. Au verso, Càd d’arrivée 17 OCT. 70. 
LE GODEFROY CAVAIGNAC. - SUP. ...................................................................................................................................................... 	 web	 150

	 195	 Càd T 17 MONTREUIL-S-BOIS (60) 29 SEPT. 70 (date rectifiée à la plume) + P.P. sur lettre avec texte pour Valence. Au verso, 
Càd d’arrivée 17 OCT. 70. LE GODEFROY CAVAIGNAC probable. - TB / SUP. ................................................................................... 	 web	 100

	 196	 Lettre avec texte daté de Paris le 14 Octobre 1870 pour Etretat. Au recto, GC 3997 (Tours) / N° 29. Au verso, cachet rouge 
REPUBLIQUE FRANCAISE / 1 / AEROSTIERS / NADAR-D’ARTOIS / DURUOF, Càd PARIS AU HAVRE 22 OCT. 70 
et Càd d’arrivée 23 OCT. 70. Pli confié aux aérostiers du VICTOR HUGO. - SUP. - RR. ...................................................................... 	 20	 3.000

	 197	 Etoile 4 / N° 37 Càd PARIS / R. D’ENGHIEN 25 OCT. 70 sur lettre sans texte pour Saint Médard (Lot). Au verso, Càd d’arrivée CATUS 
2 NOV. 70. LE VAUBAN. - TB. .................................................................................................................................................................... 	 web	 100

	 198	 Lettre avec texte daté de Paris le 21 Octobre 1870 adressée par Monsieur Eugène Seingurlet au Frankfurter Zeitung à Francfort (agence de presse). 
Au recto, grand cachet PD encadré / N° 31. Au verso, Càd LILLE A PARIS 1 NOV. 70. Pièce reproduite page 103 du catalogue le Pileur. 
Pli confié du VAUBAN. - SUP. - RR. ........................................................................................................................................................... 	 20	 5.000

	 199	 Etoile / N° 29 Càd PARIS (60) 26 OCT. 70 sur lettre PAR BALLON MONTÉ pour Lannion. Au verso, Càd d’arrivée 2 NOV. 70. 
LE COLONEL CHARRAS. - TB. ............................................................................................................................................................... 	 web	 100
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	 200	 Etoile 16 / N° 29 Càd PARIS / R. DE PALESTRO 1 NOV. 70 sur lettre pour Rennes. Au verso, Càd d’arrivée 4 NOV. 70. LE FULTON certain. 
- TB / SUP. ...................................................................................................................................................................................................... 	 web	 150

	 201	 Càd ARMEE FRANCAISE / QUARTr 29 OCT. 70 / N° 29 (def) sur lettre pour Rouen. Au verso, Càd d’arrivée 4 NOV. 70. LE FULTON certain. 
- TB. - R. ........................................................................................................................................................................................................ 	 web	 400

	 202	 Etoile 1 / N° 37 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 6 NOV. 70 sur Gazette des Absents N° 5 pour Bordeaux. Au verso, Càd d’arrivée 10 NOV. 70. 
LE GIRONDE. - TB. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 100

	 203	 GC 241 / N° 37 (def) Càd PARIS / AUTEUIL 10 NOV. 70 sur lettre PAR BALLON MONTE pour Lamballe sans Càd d’arrivée. 
Courrier saisi du DAGUERRE. - TB. ........................................................................................................................................................... 	 web	 100

	 204	 Etoile 25 / N° 29 Càd PARIS / R. SERPENTE 16 NOV. 70 sur lettre pour Nozay réexpédiée à Gaillon. Au verso, Càd d’arrivée (Nozay) 
25 NOV. 70. LE GENERAL UHRICH. - TB. ............................................................................................................................................. 	 web	 100

	 205	 Etoile 4 / N° 29 Càd PARIS / RUE D’ENGHIEN 12 NOV. 70 sur Gazette des Absents N° 7 pour Saint Lô. Au verso, Càd PARIS A CAEN 
26 NOV. 70 et Càd d’arrivée 27 NOV. 70. LE GENERAL UHRICH. - TB. .............................................................................................. 	 web	 100

	 206	 GC 2516 / N° 28 + 37 Càd T 17 MONTREUIL-S-BOIS (60) 17 NOV. 70 sur Gazette des Absents N° 8 pour Porrentruy. Au verso, 
Càd d’arrivée 27 NOV. 70. LE GENERAL UHRICH. - TB / SUP. ............................................................................................................ 	 web	 150

	 207	 Etoile 25 / N° 29 Càd PARIS / R. SERPENTE 19 NOV. 70 sur Dépêche Ballon N° 7 pour Saint-Germain-Lembron réexpédiée à Perpignan. 
Au verso, Càd d’arrivée 26 NOV. 70. L’ARCHIMEDE certain. - TB / SUP. - R. ......................................................................................... 	 web	 250

	 208	 Losange A.R.13e C / N° 29 (infime def) Càd ARMÉE DU RHIN / Bau AL 18 NOV. 70 sur lettre PAR BALLON MONTÉ avec texte daté de Fontenay 
le 17 novembre 1870 pour Marseille réexpédiée en Gironde, au verso Càd d’arrivée 27 NOV. 70. L’ARCHIMÈDE certain. - SUP. - R. ............... 	 21	 600

	 209	 Càd PARIS / R. ST LAZARE 25 NOV. 70 5e levée (timbre tombé par immersion) sur Dépêche Ballon N° 8 pour Granville. Au verso, 
Càd d’arrivée 10 DEC. 70. LE VILLE D’ORLEANS accidenté. - TB. - R. ............................................................................................... 	 web	 250

	 210	 Etoile 4 / N° 37 Càd PARIS / RUE D’ENGHIEN 21 NOV. 70 sur Gazette des Absents N° 8 pour Gex réexpédiée en Suisse 
à Chêne-Bourg à l’aide d’un 10c Lauré oblitéré dans la réexpédition par le Càd T 16 de Gex daté du 13 décembre 1870. Au verso  
Càd d’arrivée GEX 12 DEC. 70 et CHENE-BOURG 13 DEC. 70. LE VILLE D’ORLÉANS. - SUP. - R. ............................................... 	 21	 600

	 211	 Etoile 4 / N° 30 Càd PARIS / R. D’ENGHIEN 30 NOV. 70 5e levée sur journal ELECTEUR LIBRE N° 96 pour Bruxelles. Au verso, Càd d’arrivée 
6 DEC. 70. Un seul exemplaire connu de ce journal et première pièce vue pour l’étranger. LE JULES FAVRE N° 2. - SUP. - RRR. ............ 	 21	 4.000

	 212	 Etoile 6 / N° 37 Càd PARIS / SENAT 1 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 13 pour Arcachon. Au verso, Càd d’arrivée 8 DEC. 70. 
LE FRANKLIN. - TB. .................................................................................................................................................................................. 	 web	 100
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	 213	 Etoile 4 / N° 30 Càd PARIS / RUE D’ENGHIEN 3 DEC. 70 sur journal LES NOUVELLES DU MATIN N° 69 pour Bruxelles. Au verso, 
Càd d’arrivée 10 DEC. 70. Première pièce vue pour l’étranger. LE FRANKLIN. - SUP. - RRR. .......................................................... 	 22	 4.000

	 214	 Etoile 16 / N° 29 Càd PARIS / R. DE PALESTRO 6 DEC. 70 sur lettre pour Rennes. Au verso, Càd d’arrivée 9 DEC. 70. LE DENIS PAPIN. - TB. .	 web	 100
	 215	 Càd PARIS / R. CARDINAL-LEMOINE 8 DEC. 70 / N° 36 paire sur lettre pour Le Havre, au verso Càd d’arrivée 16 DEC. 70. 

LE GÉNÉRAL RENAULT. - TB / SUP. - R. .............................................................................................................................................. 	 web	 150
	 216	 GC 2523 / N° 37 Càd PARIS / MONTROUGE-PARIS 11 DEC. 70 sur lettre avec texte daté du Fort de Montrouge le 10 Décembre pour Arras 

sans Càd d’arrivée. Courrier saisi du VILLE DE PARIS. - TB. .................................................................................................................. 	 web	 100
	 217	 Càd T 17 MONTREUIL-SOUS-BOIS (60) 12 DEC. 70 (2e levée), P.P. annulé plume et mention manuscrite 3e Armée / 7e Bataillon de la 

Garde mobile de la Seine sur lettre en franchise pour St Valery sur Somme sans Càd d’arrivée. Le courrier a été saisi et retransmis à Paris 
le 17 mars 1871 par l’Agence Marcuard avec une lettre d’accompagnement mentionnant le Ballon Monté mis au rebut par les prussiens. 
LE VILLE DE PARIS. Exceptionnelle association. Première pièce vue. - TB. - RR. ............................................................................ 	 web	 800

	 218	 Ballon poste N° 12 daté du mardi 13 Décembre 1870 pour Vermenton par Auxerre. Au recto, N° 37 non oblitéré. Au verso, cachet bleu 
REPUBLIQUE FRANCAISE / DARTOIS ET YON / AERONAUTES / DU / GOUVERNEMENT + griffe bleue linéaire 15 DECE 1870. 
Pli confié aux aérostiers du VILLE DE PARIS. - SUP. - RRR. ................................................................................................................ 	 22	 10.000

	 219	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 15 DEC. 70 / N° 37 sur Gazette des Absents N° 16 pour La Rochelle. Au verso, Càd d’arrivée 
28 DEC. 70. LE PARMENTIER. - TB. ....................................................................................................................................................... 	 web	 100

	 220	 Etoile 17 / N° 29 + N° 36 Càd PARIS / R. DU PONT-NEUF 16 DEC. 70 sur journal LE SOIR pour Londres. Au recto, Càd d’arrivée 
31 DEC. 70. LE PARMENTIER. - SUP. - R. .............................................................................................................................................. 	 22	 1.000

	 221	 Etoile 8 / N° 37 Càd PARIS / R. D’ANTIN 19 DEC. 70 sur lettre pour Poitiers réexpédiée à Pau. Au verso, Càd d’arrivée (Poitiers) 
25 DEC. 70. LE LAVOISIER. - TB. ............................................................................................................................................................ 	 web	 100
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	 222	 Etoile 36 / N° 29 Càd PARIS / BT VOLTAIRE 21 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 17 pour Saint Martin Ile de Ré. Au verso, 
Càd d’arrivée 25 DEC. 70. LE LAVOISIER. - SUP. - R. ............................................................................................................................ 	 web	 150

	 223	 Etoile / N° 29 Càd PARIS (60) 27 DEC. 70 sur lettre PAR BALLON MONTÉ pour Fresnay-sur-Sarthe. Au verso, Càd d’arrivée 1 JANV. 71. 
LE BAYARD. - TB. ....................................................................................................................................................................................... 	 web	 100

	 224	 Etoile 22 / N° 36 paire Càd PARIS / R. TAITBOUT 31 DEC. 70 sur lettre sans texte pour Avranches. Au verso, Càd d’arrivée 10 JANV. 71. 
LE NEWTON. - TB. ..................................................................................................................................................................................... 	 web	 100

	 225	 Càd rouge PARIS (SC) 11 JANV. 71 / N° 37 sur lettre pour Veyre. Au verso, Càd d’arrivée 17 JANV. 71. LE GENERAL FAIDHERBE. - TB / SUP. - R. .	 web	 250
	 226	 Etoile 3 / N° 29 Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE 15 JANV. 71 sur Gazette des Absents N° 27 pour Nangis (Seine et Marne, zone occupée) 

sans Càd d’arrivée. LE POSTE DE PARIS. - SUP. ..................................................................................................................................... 	 web	 150

	 227	 Càd PARIS / R. SERPENTE 25 JANV. 71 taxe 30 DT (pour timbre tombé par immersion) sur Gazette des Absents N° 31 pour Pontivy. 
Au verso, très rare cachet de repêchage ARS-EN-RE 20 FEVR. 71 et Càd d’arrivée NAPOLEONVILLE 23 FEVR. 71. 
LE RICHARD WALLACE. - TB / SUP. - RR. ........................................................................................................................................... 	 23	 1.700

	 228	 Petit plan neuf des environs de Paris en couleur. - TB / SUP. ........................................................................................................................ 	 web	 150
	 229	 Collection avec documents divers du Siège de Paris composée de 7 ballons montés, diverses formules neuves et 8 pigeongrammes. - B / TB. .	 web	 500

Correspondance  Sainte-Claire Deville

		  Henri Sainte-Claire Deville (1818-1881) est un chimiste français qui, s’inspirant des expériences 
de Friedrich Wöhler, réussit à produire des lingots d’aluminium dès 1854. Il entretient ses relations en ouvrant 

son laboratoire aux personnages influents de son temps : Pasteur, Renan ou Thiers.
	 Son deuxième fils, Emile-Louis Sainte-Claire Deville, après avoir mis à l’abri, dès la fin d’août, sa femme et son jeune fils, 

participa avec son frère à la mission commandée par leur père auprès du Général Trochu pour ramener dans Paris du sel 
et des produits désinfectants en septembre 1870.

 
	 230	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 2 OCT. 70 sur lettre avec texte signée d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) à sa femme 

à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 17 OCT. 70. LE JULES FAVRE N° 1. - TB / SUP. .............................................................................. 	 web	 100

	 231	 Lettre avec texte daté de Paris le 7 Octobre 1870 et signée d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) à sa femme à Chevry, 
acheminée par l’Agence Adam. Dans le texte, " un courrier part pour porter nos lettres hors de Paris, attendre ta réponse et la rapporter 
de suite...". Au recto, Càd BELGIQUE A QUIEVRAIN 25 OCT. 70 / N° 28 (2 dont 1ex leg def), à côté Càd de départ BRUXELLES 
25 OCT. 70 et taxe 5 correspondant au tarif de la lettre non affranchie pour la France. Au verso, Càd d’arrivée 30 OCT. 70.  
Est joint dans la lettre un papillon imprimé de l’Agence Adam. Exceptionnelle association. - TB / SUP. - RR. ....................................... 	 23	 2.500

	 232	 Càd rouge PARIS (SC) 15 OCT. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) à sa femme à Chevry. 
Au verso, Càd d’arrivée 22 OCT. 70. LE VICTOR HUGO. - SUP. - R. ..................................................................................................... 	 web	 400

	 233	 GC 892 / N° 29 Càd PARIS / LA CHAPELLE ST DENIS 16 OCT. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 24 OCT. 70. LE GARIBALDI. - TB / SUP. ....................................................................... 	 web	 150
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	 234	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 17 OCT. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 23 OCT. 70. LE VICTOR HUGO. - TB / SUP. ................................................................. 	 web	 100

	 235	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 18 OCT. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 24 OCT. 70. LE GARIBALDI. - TB / SUP. ....................................................................... 	 web	 100

	 236	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 19 OCT. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 1 NOV. 70. LE GARIBALDI. - TB / SUP. ........................................................................ 	 web	 100

	 237	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 20 OCT. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 1 NOV. 70. LE GARIBALDI. - TB / SUP. ........................................................................ 	 web	 100

	 238	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 21 OCT. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 1 NOV. 70. LE GARIBALDI. - TB. .................................................................................. 	 web	 100

	 239	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 26 OCT. 70 7e levée sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 2 NOV. 70 1ère levée. LE COLONEL CHARRAS certain. - TB / SUP. ............................................. 	 web	 150

	 240	 Etoile 20 / N° 37 Càd PARIS / R. ST DOMque ST GN N° 58 27 OCT. 70 7e levée sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville 
(célèbre chimiste) à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 2 NOV. 70 1ère levée. LE COLONEL CHARRAS certain. - TB / SUP. ... 	 web	 150

	 241	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 28 OCT. 70 / N° 37 (infime froissure) sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville 
(célèbre chimiste) à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 2 NOV. 70 1ère levée. LE COLONEL CHARRAS certain. - TB / SUP. ... 	 web	 150

	 242	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 29 OCT. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 6 NOV. 70. LE FULTON. - TB. ......................................................................................... 	 web	 100

	 243	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 2 NOV. 70 4e levée / N° 37 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 8 NOV. 70 1ère levée. LE FERDINAND FLOCON. - TB / SUP. ...................................... 	 web	 150

	 244	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 3 NOV. 70 / N° 37 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 8 NOV. 70 1ère levée. LE FERDINAND FLOCON. - SUP. .............................................. 	 web	 150

	 245	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 4 NOV. 70 6e levée sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville 
(célèbre chimiste) à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 11 NOV. 70 1ère levée. LE GIRONDE. - TB. ....................................... 	 web	 100

	 246	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 5 NOV. 70 / N° 37 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 11 NOV. 70. LE GIRONDE certain. - SUP. ....................................................................... 	 web	 150

	 247	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 7 NOV. 70 / N° 37 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 11 NOV. 70. LE GIRONDE certain. - SUP. ....................................................................... 	 web	 150

	 248	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 8 NOV. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 28 NOV. 70. LE DAGUERRE certain. - TB / SUP. ........................................................... 	 web	 100

	 249	 Etoile 38 / N° 37 Càd PARIS / R. DES FEUILLANTINES 13 NOV. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Dans le texte, mention des 4 questions pour la réponse télégraphique. Au verso, Càd d’arrivée 29 NOV. 70 1ère levée. 
LE GENERAL UHRICH. - SUP. ................................................................................................................................................................ 	 web	 150

	 250	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 14 NOV. 70 / N° 37 (leg def) sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 27 NOV. 70 1ère levée. L’ARCHIMEDE. - TB / SUP. ........................................................ 	 web	 100

	 251	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 17 NOV. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 27 NOV. 70. L’ARCHIMEDE. - TB. ................................................................................. 	 web	 100

	 252	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 19 NOV. 70 / N° 37 (leg def) sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 27 NOV. 70. L’ARCHIMEDE certain. - TB. ..................................................................... 	 web	 100

	 253	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 20 NOV. 70 / N° 37 (leg def) sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 27 NOV. 70. L’ARCHIMEDE certain. - TB. ..................................................................... 	 web	 100

	 254	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 21 NOV. 70 / N° 37 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 12 DEC. 70. LE VILLE D’ORLEANS certain. - SUP. ..................................................... 	 web	 150

	 255	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 22 NOV. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 12 DEC. 70. LE VILLE D’ORLEANS certain. - TB. ....................................................... 	 web	 100

	 256	 Etoile 15 / N° 37 Càd PARIS / R. BONAPARTE 23 NOV. 70 1ère levée, sur lettre PAR BALLON MONTE avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville 
(célèbre chimiste) à sa femme à Chevry sans Càd d’arrivée. LE VILLE D’ORLEANS. - TB / SUP. ........................................................ 	 web	 150

	 257	 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 23 NOV. 70 6ème levée (timbre-poste tombé par immersion), sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-
Claire Deville (célèbre chimiste) à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 28 DEC. 70. LE JACQUARD. - TB / SUP. - R. ............... 	 24	 400

	 258	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 24 NOV. 70 6ème levée sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville 
(célèbre chimiste) à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 23 DEC. 70. Exceptionnelle présence du timbre-poste 
malgré les traces d’immersion. LE JACQUARD. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................... 	 24	 400
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	 259	 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 25 NOV. 70 6ème levée (timbre-poste tombé par immersion), sur lettre avec texte signé 
d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) à sa femme à Chevry. Au verso, très rare Càd de repêchage FALMOUTH 3 DEC. 70 
et Càd d’arrivée 12 DEC. 70. LE JACQUARD certain. - TB. - RR. ........................................................................................................... 	 25	 2.000

	 260	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 29 NOV. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 5 DEC. 70. LE JULES FAVRE N° 2 certain. - TB / SUP. ................................................. 	 web	 150

	 261	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 30 NOV. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 5 DEC. 70. LE JULES FAVRE N° 2 certain. - TB / SUP. ................................................. 	 web	 150

	 262	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 1 DEC. 70 / N° 37 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 9 DEC. 70. LE FRANKLIN. - SUP. .................................................................................. 	 web	 150

	 263	 Etoile 28 / N° 37 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 2 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 10 DEC. 70. LE FRANKLIN. - TB / SUP. ........................................................................ 	 web	 150

	 264	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 3 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 10 DEC. 70. LE FRANKLIN. - TB. .................................................................................. 	 web	 100

	 265	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 4 DEC. 70 / N° 37 (def) sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 10 DEC. 70. LE FRANKLIN. - TB. .................................................................................. 	 web	 100

	 266	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 5 DEC. 70 / N° 37 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 11 DEC. 70. LE DENIS PAPIN certain. - TB / SUP. ......................................................... 	 web	 150

	 267	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 6 DEC. 70 / N° 37 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 11 DEC. 70. LE DENIS PAPIN certain. - SUP. - R. .......................................................... 	 web	 200

	 268	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 7 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Dans le texte, mention du passeur Pelvilain à Rouen, qui se charge de la réponse. Au verso, Càd d’arrivée 21 DEC. 70. 
LE GENERAL RENAULT. - TB / SUP. - R. .............................................................................................................................................. 	 web	 150

	 269	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 9 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Dans le texte, mention du passeur Pelvilain à Rouen, qui se charge de la réponse. Au verso, Càd d’arrivée 21 DEC. 70. 
LE GENERAL RENAULT. - TB / SUP. - R. .............................................................................................................................................. 	 web	 150

	 270	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 8 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd MARSEILLE A LYON 21 DEC. 70 et Càd d’arrivée 23 DEC. 70. LE GENERAL RENAULT. - TB. ... 	 web	 100

	 271	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 14 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville 
(célèbre chimiste) à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 28 DEC. 70. LE PARMENTIER. - TB. ............................................... 	 web	 100

	 272	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 16 DEC. 70 / N° 37 (def) sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville 
(célèbre chimiste) à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 28 DEC. 70. LE PARMENTIER. - TB. ............................................... 	 web	 100

	 273	 Etoile 35 / N° 37 (leg def) Càd PARIS / MINISTERE DES FINANCES 17 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville 
(célèbre chimiste) à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 20 DEC. 70. LE DAVY certain. - TB / SUP. ......................................... 	 web	 150

	 274	 Lot de 2 ballons montés d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) à sa femme à Chevry, évoquant une réponse de sa femme entrée 
dans Paris par le biais d’un ami chimiste à Gottingen, s’étant chargé de transmettre celle-ci via le quartier général allemand à Versailles. 
Nous joignons 4 lettres de cet ami " Wohler " expliquant de manière détaillée l’acheminement de la réponse. Le 1er ballon : Càd PARIS / 
R. CARDINAL LEMOINE 15 DEC. 70 / N° 37 avec Càd d’arrivée 28 DEC. 70. LE LAVOISIER probable. Le second ballon : Càd PARIS / 
R. CARDINAL LEMOINE 19 DEC. 70 / N° 37 avec Càd d’arrivée 28 DEC. 70. LE LAVOISIER. Ensemble rare. - SUP. - R. ................ 	 web	 500

	 275	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 20 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 28 DEC. 70. LE LAVOISIER. - TB. .................................................................................. 	 web	 100

	 276	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 26 DEC. 70 / N° 37 (leg def) sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 31 DEC. 70. LE TOURVILLE certain. - TB / SUP. .......................................................... 	 web	 150

	 277	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 26 DEC. 70 / N° 37 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Très bon texte sur la réception d’une lettre adressée via le quartier général de Versailles. Au verso, Càd d’arrivée 
31 DEC. 70. LE TOURVILLE certain. - SUP. - R. ...................................................................................................................................... 	 web	 200

	 278	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 26 DEC. 70 / N° 37 (def) sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 4 JANV. 71. LE BAYARD. - TB. ....................................................................................... 	 web	 100

	 279	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 29 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 7 JANV. 71. L’ARMEE DE LA LOIRE. - TB. ................................................................. 	 web	 100
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	 280	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 30 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 7 JANV. 71. L’ARMEE DE LA LOIRE. - TB. ................................................................. 	 web	 100

	 281	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 31 DEC. 70 / N° 37 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 14 JANV. 71. LE NEWTON. - TB / SUP. .......................................................................... 	 web	 100

	 282	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 1 JANV. 71 / N° 37 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 14 JANV. 71. LE NEWTON. - TB / SUP. .......................................................................... 	 web	 100

	 283	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 2 JANV. 71 / N° 37 (infime def) sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville 
(célèbre chimiste) à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 14 JANV. 71. LE NEWTON. - TB / SUP. ............................................ 	 web	 100

	 284	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 3 JANV. 71 / N° 37 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 14 JANV. 71. LE NEWTON. - TB / SUP. .......................................................................... 	 web	 100

	 285	 Etoile 28 / N° 37 (def) Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 14 JANV. 71 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville 
(célèbre chimiste) à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 20 JANV. 71. LE DUQUESNE. - TB. .................................................. 	 web	 100

	 286	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 5 JANV. 71 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 20 JANV. 71. LE DUQUESNE. - TB. ................................................................................ 	 web	 100

	 287	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 8 JANV. 71 / N° 37 6e levée sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 21 JANV. 71. LE GAMBETTA. - SUP. ............................................................................. 	 web	 150

	 288	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 12 JANV. 71 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 18 JANV. 71. LE GENERAL FAIDHERBE. - TB. .......................................................... 	 web	 100

	 289	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 13 JANV. 71 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 25 JANV. 71. LE VAUCANSON. - TB. ............................................................................. 	 web	 100

	 290	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 14 JANV. 71 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 25 JANV. 71. LE VAUCANSON. - TB. ............................................................................. 	 web	 100

	 291	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 15 JANV. 71 / N° 37 (leg def) sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 29 JANV. 71. LE POSTE DE PARIS. - TB. ..................................................................... 	 web	 100

	 292	 Etoile 15 / N° 37 Càd PARIS / R. BONAPARTE 16 JANV. 71 sur lettre PAR BALLON MONTE avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville 
(célèbre chimiste) à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 29 JANV. 71. LE POSTE DE PARIS. - SUP. ...................................... 	 web	 150

	 293	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 16 JANV. 71 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 29 JANV. 71. LE POSTE DE PARIS. - TB. ..................................................................... 	 web	 100

	 294	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 16 JANV. 71 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa belle-fille à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 21 JANV. 71. LE POSTE DE PARIS. - TB / SUP. ...................................... 	 web	 150

	 295	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 17 JANV. 71 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa belle-fille à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 21 JANV. 71. LE POSTE DE PARIS. - TB. ................................................ 	 web	 100

	 296	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 18 JANV. 71 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 1 FEVR. 71. LE GENERAL BOURBAKI. - TB. ............................................................. 	 web	 100

	 297	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 19 JANV. 71 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 1 FEVR. 71. LE GENERAL BOURBAKI. - TB. ............................................................. 	 web	 100

	 298	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 19 JANV. 71 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 2 FEVR. 71. LE GENERAL BOURBAKI. - TB. ............................................................. 	 web	 100

	 299	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 20 JANV. 71 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 29 JANV. 71. LE GENERAL DAUMESNIL. - TB. ......................................................... 	 web	 100

	 300	 Etoile 14 / N° 29 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 21 JANV. 71 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 29 JANV. 71. LE GENERAL DAUMESNIL. - TB. ......................................................... 	 web	 100

	 301	 Etoile 14 / N° 29 (def) Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 21 JANV. 71 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd d’arrivée 29 JANV. 71. LE GENERAL DAUMESNIL. - TB. ......................................................... 	 web	 80

	 302	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 22 JANV. 71 / N° 36 paire sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd de passage LYON 1 FEVR. 71 et Càd d’arrivée 2 FEVR. 71. LE TORRICELLI. - SUP. - R. ................. 	 web	 300

	 303	 Etoile 25 / N° 37 Càd PARIS / R. SERPENTE 23 JANV. 71sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd de passage LYON 1 FEVR. 71 et Càd d’arrivée 2 FEVR. 71. LE TORRICELLI. - TB / SUP. ...... 	 web	 100

	 304	 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 26 JANV. 71 + P.P. (timbre tombé par immersion) sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville 
(célèbre chimiste) à sa femme à Chevry. Au verso, très rare Càd de repêchage LA ROCHELLE 12 FEVR. 71 et Càd d’arrivée 16 FEVR. 71. 
LE RICHARD WALLACE. - SUP. - RR. ................................................................................................................................................... 	 26	 2.500

	 305	 Etoile 14 / N° 37 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 27 JANV. 71 sur lettre avec texte signé d’Henri Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) 
à sa femme à Chevry. Au verso, Càd de passage LYON 3 FEVR. 71 et Càd d’arrivée 4 FEVR. 71. LE GENERAL CAMBRONNE certain. 
- TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................................................................ 	 web	 400
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	 306	 Etoile 14 / N° 37 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 28 JANV. 71 (période de l’Armistice) sur lettre avec très bon texte historique signé d’Henri 
Sainte-Claire Deville (célèbre chimiste) à sa femme à Chevry sans Càd d’arrivée. Au recto, griffe rouge RETOUR / A L’ENVOYEUR. - TB / SUP. ... 	 web	 100

Correspondance Emile Sainte-Claire Deville
	 307	 Etoile 15 / N° 29 Càd PARIS / R. BONAPARTE 25 SEPT. 70 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) à sa femme 

à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd CALAIS A PARIS 1ere 20 OCT. 70 et Càd d’arrivée 20 OCT. 70. LE VICTOR HUGO probable. - SUP. .. 	 web	 100
	 308	 Etoile 15 / N° 29 Càd PARIS / R. BONAPARTE 29 SEPT. 70 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) 

à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 14 OCT. 70. LE WASHINGTON ou LE LOUIS BLANC. - TB. ................... 	 web	 100
	 309	 Etoile 15 / N° 28 (2) Càd PARIS / R. BONAPARTE 4 OCT. 70 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) à sa femme 

à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd PARIS A CALAIS 13 OCT. 70 et Càd d’arrivée illisible. LE LOUIS BLANC certain. - TB. ........... 	 web	 100

	 310	 Lettre avec texte daté de Paris le 7 Octobre 1870 signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) à sa femme à Boulogne sur Mer 
transmise par l’Agence Adam (voir lettre signée Henri, transmise par l’Agence Adam dans la précédente archive). Au recto, Càd 
BRUXELLES 25 OCTO. 70, BELG.A CALAIS 25 OCT. 70 et taxe 5 (tarif de la lettre non affranchie de Belgique vers la France). 
Le timbre-poste français initialement apposé a été volontairement détaché car n’ayant pas de pouvoir d’affranchissement au départ  
de Belgique. Au verso, Càd d’arrivée 26 OCT. 70. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................. 	 27	 1.000

	 311	 GC 892 / N° 29 Càd PARIS / LA CHAPELLE ST DENIS 16 OCT. 70 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) 
à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd CALAIS A PARIS 1ere 20 OCT. 70 et Càd d’arrivée 27 OCT. 70. LE VICTOR HUGO. - SUP. .	 web	 150

	 312	 Etoile 20 / N° 37 Càd PARIS / R. ST DOMque ST GN 58 27 OCT. 70 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville 
(fils d’Henri) à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 2 NOV. 70. LE COLONEL CHARRAS certain. - TB / SUP. .... 	 web	 150

	 313	 Etoile 6 / N° 37 Càd PARIS / SENAT 13 NOV. 70 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) à sa femme 
à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd PARIS A LILLE 25 NOV. 70 et d’arrivée 26 NOV. 70. LE GENERAL UHRICH. - TB / SUP. ....... 	 web	 100

	 314	 Etoile 15 / N° 37 Càd PARIS / R. BONAPARTE 21 NOV. 70 sur lettre PAR BALLON MONTE avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville 
(fils d’Henri) à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 13 DEC. 70. LE VILLE D’ORLEANS. - TB / SUP. ................. 	 web	 150

	 315	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 1 DEC. 70 sur lettre PAR BALLON MONTE avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) 
à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 11 DEC. 70. LE DENIS PAPIN. - TB / SUP. ................................................... 	 web	 100

	 316	 Etoile 15 / N° 37 Càd PARIS / R. BONAPARTE 3 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) 
à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 11 DEC. 70. LE DENIS PAPIN. - TB / SUP. ................................................... 	 web	 100

	 317	 Etoile 15 / N° 37 (piquage déplacé) Càd PARIS / R. BONAPARTE 6 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville 
(fils d’Henri) à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 11 DEC. 70. LE DENIS PAPIN certain. - TB / SUP. ................. 	 web	 150

	 318	 Etoile 15 / N° 37 Càd PARIS / R. BONAPARTE 7 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) 
à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 13 DEC. 70. LE GENERAL RENAULT certain. - SUP. ................................. 	 web	 150

	 319	 Etoile 15 / N° 37 Càd PARIS / R. BONAPARTE 8 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) 
à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 13 DEC. 70. LE GENERAL RENAULT certain. - SUP. ................................. 	 web	 150

	 320	 Etoile 6 / N° 37 Càd PARIS / SENAT 9 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) à sa femme 
à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 13 DEC. 70. LE GENERAL RENAULT certain. - SUP. .................................................... 	 web	 150

	 321	 Càd PARIS / R. BONAPARTE 10 DEC. 70 / N° 37 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) à sa femme 
à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 13 DEC. 70. LE GENERAL RENAULT certain. - TB / SUP. - R. ..................................... 	 web	 250

	 322	 Etoile 15 / N° 29 Càd PARIS / R. BONAPARTE 12 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) à sa femme 
à Boulogne sur Mer. Au recto, très rare mention manuscrite " lettre trouvée dans la maison occupée par le Prince Fritz à Versailles ", 
sans Càd d’arrivée. [Pendant la guerre franco-prussienne de 1870, Frédéric III, prince héritier de Prusse (surnommé Fritz dans le cercle 
familial) a séjourné à Versailles, le quartier-général de l’armée prussienne s’étant installé au Château de Versailles]. Courrier saisi du 
VILLE DE PARIS. Première pièce vue. - SUP. - RR. ................................................................................................................................ 	 27	 2.500
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	 323	 Etoile 15 / N° 29 Càd PARIS / R. BONAPARTE 14 DEC. 70 sur journal LE SOIR daté du mardi 13 Décembre, avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville 
(fils d’Henri) à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 31 DEC. 70. LE PARMENTIER. - SUP. - R. ............................ 	 28	 1.500

	 324	 Etoile 15 / N° 37 (coupé à la fermeture) Càd PARIS / R. BONAPARTE 15 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville 
(fils d’Henri) à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 31 DEC. 70. LE PARMENTIER. - TB. ..................................... 	 web	 100

	 325	 Etoile 15 / N° 37 Càd PARIS / R. BONAPARTE 16 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) 
à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 31 DEC. 70. LE PARMENTIER. - SUP. ......................................................... 	 web	 150

	 326	 Etoile 15 / N° 37 Càd PARIS / R. BONAPARTE 16 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) 
à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 31 DEC. 70. LE PARMENTIER. - TB / SUP. ................................................. 	 web	 100

	 327	 Etoile 6 / N° 37 Càd PARIS / SENAT 17 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) à sa femme 
à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 25 DEC. 70. LE DAVY. -SUP. .............................................................................................. 	 web	 150

	 328	 Etoile 15 / N° 37 Càd PARIS / R. BONAPARTE 19 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) 
à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 26 DEC. 70. LE LAVOISIER. - TB / SUP. ...................................................... 	 web	 100

	 329	 Etoile 15 / N° 37 Càd PARIS / R. BONAPARTE 20 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) 
à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 26 DEC. 70. LE LAVOISIER. - TB. ................................................................ 	 web	 100

	 330	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 21 DEC. 70 / N° 37 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) 
à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 26 DEC. 70. LE LAVOISIER. - SUP. .............................................................. 	 web	 150

	 331	 Etoile 15 / N° 29 Càd PARIS / R. BONAPARTE 22 DEC. 70 (4e levée) sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville 
(fils d’Henri) à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 29 DEC. 70. LE DELIVRANCE certain. - TB / SUP. ............... 	 web	 150

	 332	 Etoile 15 / N° 37 Càd PARIS / R. BONAPARTE 30 DEC. 70 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) à sa 
femme à Boulogne sur Mer sans Càd d’arrivée. L’ARMEE DE LA LOIRE probable. - SUP. ................................................................... 	 web	 100

	 333	 Etoile 6 / N° 37 Càd PARIS / SENAT 31 DEC. 70 (6e levée) sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) 
à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 11 JANV. 71. LE NEWTON certain. - TB / SUP. ............................................. 	 web	 150

	 334	 Etoile 15 / N° 37 Càd PARIS / R. BONAPARTE 31 DEC. 70 (4e levée) sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville 
(fils d’Henri) à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 11 JANV. 71. LE NEWTON certain. - TB / SUP. ....................... 	 web	 150

	 335	 Etoile 15 / N° 37 Càd PARIS / R. BONAPARTE 2 JANV. 71 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) 
à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 11 JANV. 71. LE NEWTON certain. - TB. ....................................................... 	 web	 100

	 336	 Etoile 15 / N° 37 Càd PARIS / R. BONAPARTE 3 JANV. 71 (4e levée) sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville 
(fils d’Henri) à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 14 JANV. 71. LE DUQUESNE. - TB / SUP. .............................. 	 web	 100

	 337	 Etoile 15 / N° 37 Càd PARIS / R. BONAPARTE 4 JANV. 71 (4e levée) sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville 
(fils d’Henri) à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 13 JANV. 71. LE DUQUESNE. - TB / SUP. .............................. 	 web	 100

	 338	 Etoile 15 / N° 37 Càd PARIS / R. BONAPARTE 5 JANV. 71 (4e levée) sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville 
(fils d’Henri) à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 13 JANV. 71. LE DUQUESNE. - TB. ........................................ 	 web	 100

	 339	 Etoile 6 / N° 37 Càd PARIS / SENAT 6 JANV. 71 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) à sa femme 
à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 13 JANV. 71. LE DUQUESNE. - TB / SUP. ....................................................................... 	 web	 100

	 340	 Càd PARIS / LA MAISON-BLANCHE 8. JANV. 71 + PP sur lettre en franchise militaire avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville 
(fils d’Henri) à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 11 JANV. 71. LE DUQUESNE certain. - SUP. - R. ................... 	 web	 200

	 341	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 9 JANV. 71 / N° 37 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) 
à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 20 JANV. 71. LE GAMBETTA. - SUP. ............................................................ 	 web	 150

	 342	 Etoile 15 / N° 29 Càd PARIS / R. BONAPARTE 9 JANV. 71 (4e levée) sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville 
(fils d’Henri) à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 20 JANV. 71. LE GAMBETTA. - SUP. ...................................... 	 web	 100

	 343	 Etoile 15 / N° 29 Càd PARIS / R. BONAPARTE 15 JANV. 71 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) 
à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 21 JANV. 71. LE POSTE DE PARIS. - TB / SUP. .......................................... 	 web	 100

	 344	 Etoile 15 / N° 29 Càd PARIS / R. BONAPARTE 16 JANV. 71 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) 
à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 21 JANV. 71. LE POSTE DE PARIS. - TB / SUP. .......................................... 	 web	 100

	 345	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 17 JANV. 71 / N° 29 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) 
à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 21 JANV. 71. LE POSTE DE PARIS. - TB / SUP. .......................................... 	 web	 100



28 29

	 346	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 27 JANV. 71 / N° 37 sur lettre avec texte signé d’Emile Sainte-Claire Deville (fils d’Henri) 
à sa femme à Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 3 FEVR. 71. LE GENERAL CAMBRONNE certain. - SUP. - R. .................. 	 29	 400

LETTRES  DE  PARIS  POUR  PARIS

	 347	 Etoile 9 / N° 28 Càd PARIS / R. MONTAIGNE 29 SEPT. 70 sur enveloppe sans texte adressée à Paris pendant le Siège. Au recto, 
grand cachet rouge SOCIÉTÉ DE SECOURS AUX BLESSÉS MILITAIRES / PARIS. - SUP. - R. ..................................................... 	 web	 600

	 348	 Càd RC PARIS RC (60) 3 AVRIL 1871 / N° 26 (pd) + N° 27 (2) sur lettre pour Paris. Rare association. - TB. - R. ................................. 	 web	 600

ARMISTICE

	 349	 Etoile 5 / N° 37 Càd PARIS / R. DE BONDY 10 FEVR. 71 sur lettre insuffisamment affranchie pour Tournay. Au recto, griffe AFFR INSUFF, 
taxe 3 et cachet encadré bleu de censure exceptionnellement frappé au recto VERSAILLES / AUSWECHSELUNGS STELLE. 
Au verso, Càd d’arrivée 15 FEVR. 71. - SUP. - R. ........................................................................................................................................ 	 29	 600

BOULES  DE  MOULINS

sans  càd  d’arrivée

	 350	 Càd MOULINS-S-ALLIER (3) 5 JANV. 71 sur Boule de Moulins avec texte daté de Londres le 28 Décembre 1870 acheminée jusqu’à Moulins 
pour Paris sans Càd d’arrivée. Exceptionnel texte mentionnant tous les moyens utilisés par l’expéditeur afin d’acheminer des nouvelles vers Paris : 
" voie de Prusse, Belgique, pigeons voyageurs, à Tours, Clermont Ferrand et auprès de particuliers se chargeant d’entrer les lettres dans Paris...". - TB. - R. .. 	 web	 300

	 Provenance  France

	 351	 GC 532 / N° 45 + N° 49 (léger pli à la fermeture) Càd T 17 BORDEAUX (32) 14 JANV. 71 sur Boule de Moulins sans Càd d’arrivée. 
- TB / SUP. - R. .............................................................................................................................................................................................. 	 29	 500

	 352	 GC 4095 / N° 32 + N° 45 (def) Càd T 17 VANNES (54) 10 JANV. 71 sur Boule de Moulins sans Càd d’arrivée. - TB / SUP. - R. ........... 	 29	 700
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	 353	 GC 606 / N° 45 bloc de 5 Càd T 17 BREHAL (48) 3 JANV. 71 sur Boule de Moulins sans Càd d’arrivée. Extraordinaire affranchissement 
et fraicheur remarquable. Première pièce vue ainsi. - SUP. - RRR. ........................................................................................................ 	 30	 8.000

	 Provenance  Etranger

	 354	 GC 2565 / N° 29 (5) Càd MOULINS-S-ALLIER (3) 6 JANV. 71 sur Boule de Moulins avec texte daté de Londres le 31 décembre 1870. 
Rare acheminement depuis l’étranger jusqu’à Moulins-s-Allier. - TB / SUP. - RR. .............................................................................. 	 30	 1.000

càd  d’arrivée  février  1871

	 355	 GC 3811 / N° 31 paire + N° 45 Càd T 16 St PIERRE-D’OLÉRON (16) 20 JANV. 71 sur Boule de Moulins acheminée par ' Sac de Riz ', 
au verso Càd d’arrivée 6 PARIS 6 (60) 12 FEVR. 71. - SUP. - RR. ............................................................................................................. 	 30	 1.200

	 356	 GC 1775 / N° 32 + N° 45 Càd T 17 HAZEBROUCK (57) 11 JANV. 71 sur Boule de Moulins avec Càd d’arrivée PARIS (60) 12 FEVR. 71. 
- SUP. - R. ....................................................................................................................................................................................................... 	 30	 1.500

	 357	 GC 2679 / N° 29 (4) + N° 45 Càd T 17 NONANCOURT (26) 14 JANV. 71 sur Boule de Moulins avec Càd d’arrivée PARIS (60) 12 FEVR. 71. 
Très bel affranchissement pour cette Boule de Moulins acheminée par sac de riz. - TB / SUP. - RR. .......................................................... 	 30	 2.000
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càd  de  repêchage

	 358	 GC 532 / N° 32 + N° 45 Càd BORDEAUX (32) 27 DEC. 70 sur Boule de Moulins. Au verso, griffe bleue administrative Ministère / 
de l’agriculture et du commerce (frappée au départ à Bordeaux). Càd de passage MOULINS-S-ALLIER (3) 30 DEC. 70 et Càd d’arrivée RC PARIS RC (60) 
2 FEVR. 71 + Càd PARIS / PASSY LES PARIS 2 FEVR. 71. Premier repêchage (7 lettres connues). - TB / SUP. - RR. .......................... 	 31	 7.000

	 359	 Ballon monté avec réponse directe par Boule de Moulins. GC 241 / N° 36 (2) Càd PARIS / AUTEUIL 23 DEC. 70 sur lettre pour Saint Servan. 
Au verso, Càd d’arrivée 31 DEC. 70. LE TOURVILLE. GC 3855 / N° 31 (2) + N° 44 superbes marges Càd T 17 ST SERVAN (34) 2 JANV. 71 
sur Boule de Moulins. Dans le texte " hier soir nous avons été bien heureuses en recevant ta lettre du 23 Décembre...". Au verso, 
Càd d’arrivée 8 MARS 71. Repêchage des Andelys. Seule pièce connue. - TB / SUP. - RRR. ................................................................. 	 31	 8.000

DIVERS  MILITAIRES
	 360	 Càd ARMÉE DU RHIN / Qr Gl 3e CORPS 5 AOUT 70 sur lettre avec texte daté de St Avold adressée en franchise militaire pour Nantes, 

au verso Càd d’arrivée 8 août 70. - TB / SUP. ............................................................................................................................................... 	 web	 150
	 361	 Càd ARMÉE DU RHIN / Bau G 22 AOUT 70, taxe 30 DT sur lettre avec texte daté du Camp de Metz le 21 août 1870 pour Blois, 

au verso Càd d’arrivée 25 AVRIL 71. - SUP. - R. .......................................................................................................................................... 	 web	 250
	 362	 Càd ARMÉE DU RHIN / Bau P 19 AOUT 70, taxe 30 DT rouge sur lettre pour Courthézon, au verso Càd d’arrivée 2 JUIN 71. - SUP. - R. .	 web	 250
	 363	 Griffe encadrée POSTES / 19e CORPS + P.P. sur lettre en franchise militaire pour Marvejols. Au recto, mention manuscrite 

" intendance du 19e Corps ". Au verso, cachet bleu administratif de Crazannes et Càd d’arrivée 2 FEVR. 71. - TB / SUP. - R. ................ 	 web	 250
	 364	 Enveloppe imprimée de la Direction Générale des Postes contenant initialement une lettre pour un militaire en campagne pour Angers. 

Au recto, Càd rouge D.D.DES POSTES / MAINE ET LOIRE. 1871. - SUP. - R. ........................................................................................ 	 web	 800
	 365	 Enveloppe imprimée de la Direction Générale des Postes contenant initialement une lettre pour un militaire en campagne pour Saint Genis Laval. 

Au recto, Càd T 16 LYON (68). 1871. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................ 	 web	 600
	 366	 Lettre avec très bon texte datée du camp d’Igges près de Sedan rédigée par un officier du 12e corps prisonnier après la reddition de Sedan 

(d’après le texte, la date serait probablement du 6 ou 7 Septembre 70), acheminée jusqu’à Bouillon pour Landerneau. Au recto,  
Càd BOUILLON 15 SEPT. 70, Càd d’entrée bleu 5 BELG 5 VALnes 15 SEPT. 70 et taxe tampon 2 bleue. - TB / SUP. - R. ...................... 	 web	 600
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CROIX  ROUGE

	 367	 Entier du Württemberg 1K Càd STUTTGART 24 3 (71) adressé localement. Au verso, très rare étiquette de la Croix Rouge 
WURTEMBERGISCHER SANITATS VEREIN / STUTTGART. - TB / SUP. - RR. ............................................................................ 	 32	 1.500

	 368	 Càd T 17 DIJON (20) 21 JANV. 71 sur lettre adressée en franchise à Lyon. Au recto, cachet rouge SOCIETE DE SECOURS 
AUX BLESSES MILITAIRES / LYON et griffe bleue 24e CORPS D’ARMEE / 3e AMBULANCE LYONNAISE. Au verso, 
Càd d’arrivée 22 JANV. 71. - SUP. - R. ......................................................................................................................................................... 	 web	 500

	 369	 Lettre avec texte daté de Valence le 11 octobre 1870 adressée à un prisonnier de guerre à Sarrebruck, acheminée jusqu’à Bâle, expédiée en Prusse 
puis retournée. Au recto, Càd BASEL, cachet rouge AGENCE / INTERNATIONALE / BÂLE. Au verso, Càd d’arrivée en Allemagne et très rare 
étiquette Croix Rouge L’AGENCE INTERNATIONALE / DE SECOURS AUX MILITAIRES BLESSES / A BÂLE / SE CHARGE 
DE FAIRE PARVENIR / A LEURS ADRESSES LES REPONSES. Exceptionnelle association. - TB / SUP. - RR. .................................. 	 32	 3.000

COMMUNE  DE  PARIS

lettres  de  paris  pour  paris

	 370	 Etoile 4 / N° 28 Càd provisoire (sans section de levée) PARIS / R. D’ENGHIEN 20 MAI 71 sur lettre avec texte de l’Ambulance Boudet 66 rue de Bondy, 
adressée localement. Au recto, mention manuscrite " service des ambulances " et dans le texte, griffe bleue C.C. (commission de classement). - SUP. - R. . 	 web	 400
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	 371	 GC 892 / N° 28 Càd Rayon du bureau central 1 PARIS 1 (60) 17 MAI 71 sur lettre pour un militaire à Passy. Très rare association du GC 
de la Chapelle St Denis avec Càd du bureau central. - TB. - RR. ............................................................................................................ 	 33	 1.200

	 372	 Etoile / N° 28 Càd de rayon 6 PARIS 6 (60) 20 AVRIL 71 sur lettre pour Paris. - TB / SUP. - R. ................................................................ 	 web	 250
	 373	 Etoile / N° 28 Càd RC PARIS RC (60) 28 AVRIL 71 sur lettre avec bon texte pour un citoyen membre de la Commune de Paris. - TB. - R. .	 web	 200
	 374	 Etoile / N° 28 Càd RC PARIS RC (60) 27 AVRIL 71 sur lettre avec texte daté du 26 Avril 1871 pour Paris. - TB. - R. ............................. 	 web	 150
	 375	 Càd de Rayon 1 PARIS 1 (60) 14 AVRIL 71 / N° 28 (infime pli) sur lettre avec texte daté de Paris pour un militaire à la Barrière de l’Etoile, 

au recto Cachet de levée et au verso Càd PARIS / PASSY LES PARIS 15 AVRIL 71. Rare association. - TB. - R. .................................. 	 web	 300
	 376	 Càd PARIS / MONTMARTRE 5 AVRIL 71 / N° 36 sur lettre avec texte d’un prisonnier pour Bercy, au verso Càd PARIS / BERCY. - TB / SUP. - R. .	 33	 600
	 377	 Càd PARIS / MONTMARTRE 12 MAI 71 / N° 28 (leg. def) sur lettre avec texte de Paris pour Bercy, au verso Càd provisoire PARIS / BERCY 

12 MAI 71. Rare association. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................................. 	 web	 500

lettres  sorties  de  paris

	 Dernière  sor t i e  o f f i c i e l l e  du  1 er avr i l  1871

	 378	 Etoile 16 / N° 46 (filet effleuré) Càd PARIS / R. DE PALESTRO 1 AVRIL 71 sur lettre pour La Rochelle. Au verso, Càd d’arrivée 6 AVRIL 71. 
Dernière sortie par un bureau de quartier. - TB. - R. ............................................................................................................................... 	 web	 500

	 379	 Etoile / N° 37 Càd PARIS (60) 1 AVRIL 71 sur lettre pour Mézin (Lot et Garonne), Càd d’arrivée au verso 5 AVRIL 71. - TB. - R. ........ 	 web	 250
	 Let tres  sor t i e s  de  Par i s  par passeur

	 380	 Lettre avec texte daté de Paris le 8 mai 1871 remise par passeur au bureau d’Epinay sur Seine pour Marseille, GC 1403 / N° 29 
Càd T 17 EPINAY-S-SEINE (60) 11 MAI 71. - SUP. - R. ............................................................................................................................ 	 web	 200

	 381	 Lettre avec texte daté de Paris le 5 Mai 1871 pour Chalon sur Saône, réexpédiée à St Loup de la Salle, acheminée par passeur privé et remise 
au bureau de L’Isle-Adam. GC 1830 / N° 29 Càd T 16 L’ISLE ADAM (72) 5 MAI 71. Au verso, Càd d’arrivée T 24 8 MAI 71. - TB / SUP. - R. .	 web	 200

	 382	 Lettre avec texte daté de Paris le 13 Mai 1871 pour Dôle du Jura, remise par passeur au bureau de L’Isle Adam. GC 1830 / N° 29 
Càd T 16 L’ISLE-ADAM (72) 13 MAI 71. - TB / SUP. - R. ......................................................................................................................... 	 web	 200

	 383	 Lettre avec texte 2 ports daté de Paris le 19 Avril 1871 et en-tête de la Compagnie d’Assurances Générales pour Barbezieux, acheminée par passeur 
privé et remise au bureau de Lagny. GC 1919 / N° 31 Càd T 16 LAGNY (73) 20 AVRIL 71. Au verso, Càd d’arrivée 22 AVRIL 71. - SUP. - R. ..... 	 web	 300

	 384	 GC 2607 / N° 28 (2) Càd NAPOLEON-ST LEU-TAVERNY (72) 29 AVRIL 71 sur lettre avec texte daté de Paris acheminée par passeur 
privé et remise à la poste de St Leu Taverny pour Pamiers. - TB / SUP. - R.  ........................................................................................... 	 web	 250

	 385	 Lettre avec texte daté de Paris le 29 Avril 1871 pour Amiens, acheminée par passeur privé et remise au bureau de St Denis sur Seine. 
GC 3568 / N° 36 (2) Càd T 17 ST DENIS-S-SEINE (60) 30 AVRIL 71 sans Càd d’arrivée. - TB / SUP. - R. ............................................ 	 web	 200

	 386	 Lettre avec texte daté de Paris le 3 mai 1871 pour Loriol remise par un passeur au bureau de St Mandé, GC 3738 / N° 29 
Càd T 17 ST MANDÉ (60) 5 MAI 71, Càd d’arrivée (date illisible). - TB / SUP. - R. ................................................................................. 	 web	 150

	 387	 Lettre avec texte daté de Paris le 29 Avril 1871 pour Chalon sur Saône, acheminée par passeur privé et remise au bureau de St Maur les Fossés. 
GC 3765 / N° 28 paire Càd T 16 ST MAUR-LES-FOSSÉS 60 3 MAI 71. Au verso, Càd d’arrivée 5 MAI 71. - TB / SUP. - R. .................... 	 web	 200

	 D ivers

	 388	 Losange PC 2° / N° 29 Càd PARIS A CALAIS 2° 16 AVRIL 71 sur lettre avec texte daté de Paris le 15 avril 1871 remise à l’ambulant 
pour Cholet. - TB / SUP. - R. ......................................................................................................................................................................... 	 web	 250

	 389	 Lettre datée de Paris le 23 avril 1871 pour St Etienne remise par un passeur au bureau ambulant, au recto losange AP / N° 29 
Càd AUXERRE A PARIS 24 AVRIL 71. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................. 	 web	 300

	 390	 Etoile 15 / N° 28 Càd PARIS / R. BONAPARTE 7 AVRIL 71 sur lettre adressée à Paris, réexpédiée à Chatou. Au recto, mention 
manuscrite " trouvée à la boite ", taxe 30 DT de réexpédition et Càd de passage ST GERMAIN-EN-LAYE (72) 19 AVRIL 71. Au verso, 
Càd d’arrivée 20 AVRIL 71. Exceptionnelle combinaison d’une lettre sortie de Paris après le 7 Avril 71. - TB / SUP. - RR. .............. 	 web	 700

lettres  entrées  dans  paris

	 Courr ier dé tourné

	 391	 Losange ambulant P.CF / N° 45 Càd T 17 GARE DE CLERMONT-FERRAND (62) 16 AVRIL 71 sur lettre pour M. Grelly, à Fontenay sous Bois, 
réexpédiée à Montreuil sous Bois pour M. Huillard à Paris. Au verso, très rare Càd d’arrivée MONTREUIL-S-BOIS (60) 20 AVRIL 71 
et mention manuscrite " Inconnu à Fontenay sous Bois, le facteur Coudurier ". Très rare association et première pièce vue. - TB. - R. ............... 	 web	 500
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	 Let tres  entrées  dans  Par i s  par passeur

	 392	 Lettre avec texte daté de Laon le 11 Mai 1871 acheminée jusqu’à Paris par passeur privé et déposée dans un bureau de quartier. 
Etoile 39 / N° 28 (timbre réutilisé) Càd PARIS / R. DES ECLUSES ST MARTIN 16 MAI 71 sans Càd d’arrivée. - SUP. - R. ................. 	 web	 600

	 393	 Lettre de province avec texte daté 17 Mai 1871 acheminée jusqu’à Paris par passeur privé et déposée au bureau de la place de la Bourse. 
Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 20 MAI 71, taxe 15 DT sans Càd d’arrivée. - TB / SUP. - R. ............................................................... 	 34	 400

rétablissement  du  service  postal

	 394	 Lettre avec très bon texte historique daté de Paris le 25 mai 1871 (semaine sanglante) pour Alençon, taxe 30 DT et Càd de rayon 4 PARIS 4 (60) 
26 MAI 71. Exceptionnelle date. - TB. - R. ................................................................................................................................................. 	 34	 1.000

	 395	 Càd 1e PARIS (60) 1 JUIN 71, taxe tampon 15 de fabrication locale sur lettre d’un prisonnier de la Roquette écrite au crayon et adressée à Paris 
sans Càd d’arrivée. - SUP. - R. ....................................................................................................................................................................... 	 web	 500

	 396	 Càd PARIS (60) 1 JUIN 71, taxe tampon 15 de fabrication locale sur lettre locale d’un prisonnier incarcéré à La Roquette, datée du 30 mai 1871. 
3 pièces connues. - TB. - RR. ........................................................................................................................................................................ 	 web	 500

	 397	 Griffe bleue Commissaire extraordinaire / près le quartier général / de l’armée allemande d’occupation (S6642) + cachet bleu 
MINISTERE DES AFFAIRES ETRANGERES (S6807) sur lettre sans texte pour Langres. - SUP. - RR. .................................................. 	 web	 250

	 398	 Griffe de franchise bleue COMITE SUPERIEUR / DE LA CAISSE DES OFFRANDES NATIONALES / EN FAVEUR DES ARMEES 
DE TERRE ET DE MER (S7783) sur lettre adressée à un Député à l’Assemblée Nationale à Versailles. Au verso, cachet bleu MINISTERE 
DE LA GUERRE et mention manuscrite " 1873 ". - TB / SUP. - R. ............................................................................................................. 	 web	 150

	 399	 Cachet provisoire évidé brun-rouge VERSAILLES / (P.P.) sur imprimé complet sous bande pour l’élection à l’Assemblée Nationale 
du 2 Juillet 1871. - SUP. - RRR. .................................................................................................................................................................... 	 34	 2.000

ALSACE - LORRAINE

	 400	 Cachet provisoire bleu ALBESDORF " 5 / 1 / 71 " / Als. N° 5 sur lettre avec texte pour Delme. - TB / SUP. - R. ..................................... 	 web	 700
	 401	 Cachet provisoire bleu FINSTINGEN " 10 / 12 " / Als. N° 5 sur lettre pour Saint Dié des Vosges. Au verso, cachet provisoire d’arrivée 

du Cabinet du Maire de la ville de Saint Dié. Rare association. - SUP. - R. ................................................................................................ 	 web	 600
	 402	 Cad METZ / Als. N° 4 variété burelage renversé, bande de 4, sur lettre (adresse en partie effacée) pour Paris. Au recto, taxe tampon 2. 

1871. - TB. - RR. ............................................................................................................................................................................................ 	 web	 2.000
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	 403	 Càd T 17 bleuté SOISSONS (2) 23 FEVR. (71) / Als. N° 7 sur lettre pour Château-Thierry, taxe 10 au crayon rouge annulée et remplacée 
par la taxe 25. - SUP. - R. ............................................................................................................................................................................... 	 web	 250

	 404	 Cachet K:PR.FELDPOST / RELAIS N° 25 / 18 2 / Als. N° 6 paire sur lettre pour Parme. 1871. - TB. - R. ............................................... 	 web	 100
	 405	 Plume / Als. N° 6 + marque manuscrite " Munster 26 12 71 " + N° 31 obl étoile évidée bleue avec Càd bleu d’accompagnement PARIS / ETRANGER 

sur lettre 2 ports en affranchissement mixte pour Paris. Très rare association. - TB / SUP. - R. ................................................................. 	 web	 300
	 406	 PC du GC 420 / N° 31 Càd T 17 BELFORT + Als. N° 5 (2 paires) obl par la taxe tampon 20 sur lettre 2 ports en affranchissement mixte 

pour Masevaux. 1871. - TB. - R. .................................................................................................................................................................... 	 web	 400
	 407	 Càd METZ 27 11 71 / Als. N° 6 + Etoile évidée bleue / N° 20 (infime def) + N° 29 sur lettre en affranchissement mixte pour Givet. - SUP. .	 web	 250

	 408	 Càd DIEUZE 21/10/71 / Als. N° 6 + étoile évidée bleue / N° 25 + 27 + 37 sur lettre en affranchissement mixte pour Nancy. - TB / SUP. - R. . 	 35	 500

	 409	 Cachet télégraphique bleu VAGNEY * 23 NOV. 70 + PP (manuscrit) sur lettre pour Epinal, taxe 20 au crayon bleu. Au verso 
cachet de la Mairie de Vagney. - TB. - R. ...................................................................................................................................................... 	 web	 300

POSTE   MARITIME
entrées  maritimes

	 410	 Lettre avec texte daté de Saint Pierre de la Martinique le 28 Mai 1756 pour Bordeaux. Au verso, rare marque postale d’acheminement 
I.DUFOREST / A.BORDEAUX. - SUP. - R. ................................................................................................................................................. 	 web	 150

	 411	 Lettre avec texte daté de Saint Pierre de la Martinique le 24 Octobre 1732 pour Bordeaux. Au recto, rare marque postale d’entrée 
manuscrite " dauray ". - SUP. - R. ................................................................................................................................................................. 	 web	 200

	 412	 Lettre avec texte daté de Saint Pierre de la Martinique le 22 Décembre 1746 pour Bordeaux. Au recto, rare marque postale d’entrée 
manuscrite " de la flotte ". Au verso, mention d’acheminement. - SUP. ........................................................................................................ 	 web	 150

	 413	 Lettre avec texte daté du Cap (Saint Domingue) le 26 Octobre 1784 pour Le Havre. Au recto, marque postale d’entrée " Colonie " + 
MARENNES. - SUP. - RR. ............................................................................................................................................................................ 	 35	 600

	 414	 Lettre avec texte daté des Cayes (Saint Domingue) le 14 juillet 1788 pour Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée cintrée noire 
COLONIES. - SUP. - R. ................................................................................................................................................................................. 	 web	 150

	 415	 Lettre avec superbe texte non daté de Port au Prince (Saint Domingue) pour Le Havre. Au recto, marque postale d’entrée COLONIES / 
DUNKERQUE. - SUP. - R. ............................................................................................................................................................................ 	 web	 200

	 416	 Lettre avec texte daté de Vieux Fort (Guadeloupe) le 10 juillet 1776 pour Caen, au recto marque postale d’entrée COLONIES-HONFLEUR 
rouge. - SUP. - RR. ......................................................................................................................................................................................... 	 35	 500
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	 417	 Lettre avec texte daté de Fort Royal (Martinique) le 14 octobre 1792 pour Bordeaux, au recto marque postale d’entrée manuscrite 
" Coloni par St Jn de Luz " et à numéro 64 / ST JEAN DE LUZ. Rarissime association. - SUP. - RR. ..................................................... 	 36	 600

	 418	 Lettre avec texte daté de Port Louis Isle de France le 20 Brumaire An 12 pour Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée COLONIES PAR / 
BAYONNE. - SUP. - R. ................................................................................................................................................................................. 	 web	 200

	 419	 Lettre avec texte daté du Cap (Saint Domingue) le 10 août 1792 pour St Germain en Laye réexpédiée aux Thilliers, au recto 
marque postale d’entrée à numéro 74 / COL par LE HAVRE. - TB / SUP. - RR. ......................................................................................... 	 web	 500

paquebots  de  la  méditerranée

	 420	 Càd POSTES FRANCAISES / (DANTE) 15 NOV. 1837 + marque postale encadrée PAQUEBOTS / DE LA / MEDITERRANEE 
sur lettre purifiée avec texte pour Angers. Première pièce vue. - TB / SUP. - RR. ...................................................................................... 	 36	 1.500

	 421	 Griffe VIA / DI MARE / N° 22 (2) Càd AUNIS / * 25 AOUT 1864 (2e frappe du cachet évidé) sur lettre de Marseille pour Livourne. 
Le voyage du 25 Aout est mentionné par Salles comme manquant à la fois du bloc dateur et de l’encre. - SUP. - RR. .............................. 	 web	 700

	 422	 Ancre bleue / N° 13 + N° 16 [les 2 ex superbes marges] Càd bleu LA CLYDE / * 18 MARS 62 sur enveloppe avec texte daté d’Alexandrie 
le 18 Mars 1862 pour Mornas. Combinaison non signalée sur lettre affranchie. - SUP. - R. ........................................................................ 	 web	 600

	 423	 Càd EUROTAS / * 14 JUIL. 52 (1er voyage) sur lettre de Salonique pour Marseille. - SUP. - RR. ........................................................... 	 web	 250
	 424	 Ancre / N° 14 paire Càd INDUS / * sur lettre insuffisamment affranchie de Constantinople pour Marseille. 1862. - TB / SUP. ................ 	 web	 100

	 425	 Ancre bleue / N° 21 + 22 + 23 + 24 (les 4 ex avec dents volontairement découpées) disposées esthétiquement Càd INDUS / * 23 JANV. 64 
sur lettre 3 ports pour Alep. Exceptionnelle association. - SUP. - R. ........................................................................................................... 	 36	 800
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	 426	 Càd QUIRINAL / * 21 JANV. 9 (dateur inversé) / N° 14 + N° 16 sur lettre avec texte daté de Marseille le 20 janvier 1859 pour Florence. - SUP. - RR. .	 37	 800
	 427	 Lettre avec texte daté de Constantinople le 25 Février 1852 pour Marseille. Au recto, très rare mention de l’agent embarqué 

" Constantinople Scamandre le 25 Fév 52 ". - SUP. - RR. ........................................................................................................................... 	 37	 800

	 428	 PC 3707 (Constantinople) / N° 13 (infime def) + N° 16 Càd SINAI / * 20 MAI [57] sur lettre de Marseille pour Constantinople. - TB / SUP. - R. .. 	 37	 1.200

lignes  de  la  méditerranée

	 429	 Càd octo GRÈCE / PAQ.FR. U N° 4 14 JUIN 72 sur lettre non affranchie pour Marseille taxée 8, au recto Càd d’entrée rouge 
1 GRÈCE 1 / MARSEILLE. - SUP. - RR. ..................................................................................................................................................... 	 37	 800

	 430	 Ancre / N° 23 Càd LIGNE V / PAQ. FR. N° 3 sur lettre de Marseille pour Jaffa. Exceptionnelle destination. 1867. - TB / SUP. - R. ..... 	 web	 300
	 431	 Ancre / N° 32 Càd octo ALEXANDRETTE / P.FR.X N° 2 13 AVRIL 72 sur lettre d’Alep pour Marseille. - SUP. - R. ............................. 	 web	 700
	 432	 Càd octo GRÈCE / PAQ.FR. X N° 5 10 MARS 69 sur lettre non affranchie de Syra pour Gênes taxée 8. - SUP. - RR. ............................. 	 37	 800
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bureaux  consulaires

	 433	 Càd octo LE CAP-HAITIEN / * / N° 69 paire sur lettre avec texte adressée au tarif inter-Antilles à St Thomas. 1877. - SUP. - R. ........... 	 38	 1.200

	 434	 Càd octo bleu COLON-ASPINWALL / * 2 AOUT 67 taxe tampon 10 sur lettre pour Rochefort. - SUP. - R. ............................................. 	 web	 500

	 435	 Ancre / N° 57 bande de 3 Càd octo LA HAVANE * sur lettre 4 ports pour Mexico. Taxe tampon 6 pour le trajet intérieur. 1873. - TB / SUP. - R. .	 38	 1.000
	 436	 Càd octo bleu 1 MEXIQUE 1 / * 15 JUIN 62, taxe 8 sur lettre avec texte daté de Vera Cruz pour Reims. - SUP. - R. ............................... 	 web	 150

	 437	 Mexique 10 centavos + ancre / N° 56 paire Càd octo 1 MEXIQUE 1 / * 20 DEC. 75 + Càd octo VERA CRUZ / PAQ. FR B N° 1 sur lettre en 
affranchissement mixte France Mexique de Vera Cruz pour la Havane. Au recto, taxe 3 frappée à l’arrivée pour le tarif intérieur. - SUP. - R. .	 38	 1.500

	 438	 Càd octo SAVANILLA / * / N° 72 sur enveloppe avec texte daté de Barranquilla pour Paris. Au recto, Càd octo rouge SAVANILLA / 
PAQ. FR D N° 2. 1877. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................................................... 	 web	 400



38 39

	 439	 Càd SAVANILLA / * 2 JANV. " 78 " (1ère date du cachet type 3) taxe tampon 12 sur enveloppe pour Paris. Au verso, Càd octo SAVANILLA / 
PAQ. FR. A N° 2 3 JANV. 78. - SUP. - R. ..................................................................................................................................................... 	 web	 200

	 440	 Càd octo Ste MARTHE / * 3 MAI 70 sur lettre avec texte daté de Baranquilla le 1er Mai 1870 acheminée jusqu’à Sainte Marthe 
(rare cachet d’achemineur au verso) pour Munsterlingen (Suisse). Au recto, marque d’échange F / 34 et taxe 130 au crayon bleu.  
Au verso, Càd octo Ste MARTHE / PAQ. FR. A N° 1. Exceptionnelle association. - TB / SUP. - R. ........................................................ 	 web	 600

	 441	 Càd octo Ste MARTHE / * 4 MARS 70 sur lettre avec texte daté de Baranquilla le 1er Mars 1870 pour Munsterlingen (Suisse). Au recto, 
cachet bleu BARANQUILLA / 1 / 3 1870, marque d’échange F / 29 et taxe 100 au crayon bleu. Au verso, Càd LIGNE A / PAQ. FR. N° 3. 
Exceptionnelle association. Ex collection TV Roberts. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................... 	 web	 600

	 442	 Cachet BOGOTTA / Colombie 10c à côté Càd octo Ste MARTHE / * 3 JUIN 66 sur lettre pour Paris. Au recto, taxe tampon 20. - TB / SUP. - R. .	 web	 600

paquebots  des  lignes  d’amérique  du  sud

	 443	 Ancre / N° 24 Càd NAVARRE / * 25 JUIN 64 + P.P. sur lettre de Bordeaux pour Buenos Ayres. - SUP. - RR. .......................................... 	 39	 800
	 444	 Marque manuscrite " marin 22 mai 63 " sur lettre pour Bordeaux. Càd de passage FORT-DE-FRANCE / MARTINIQUE 23 MAI 1863, 

taxe tampon 6 et rarissime Càd COLONIES FR / TAMPICO 30 MAI 63 (S. N° 1329). Exceptionnelle combinaison. - SUP. - RR. ....... 	 39	 800
	 445	 Càd ST PIERRE MARTINIQUE / * 25 AOUT 1864, taxe tampon 18 sur lettre avec texte daté de Saint Pierre pour Saint Servan. Au verso, 

Càd FLORIDE / * 26 AOUT 64. - SUP. - R. ................................................................................................................................................. 	 web	 200

lignes  maritimes

	 446	 Càd octo COLOMBIE / LIG. A. PAQ. FR. N° 1 / TP Colombie 10c sur lettre de Barranquilla pour la Suisse. 1883. - SUP. - R. ............. 	 39	 800

	 447	 Càd LIGNE B / PAQ. FR N° 1 / N° 60 type 3 bande de 4 (qq rousseurs) sur lettre de Carupano pour Bordeaux. 1876. - TB. - R. ............ 	 web	 500
	 448	 Càd LIGNE C / PAQ. FR. N° 1 / N° 92 sur lettre de Cayenne pour Paris. 1884. - SUP. - R. ........................................................................ 	 web	 300
	 449	 Càd BUENOS AYRES / TP Argentine 10c + Ancre / N° 38 + N° 57 (2) Càd octo BUENOS-AYRES / PAQ.FR.J N° 4 sur lettre 

en affranchissement mixte France-Argentine 2 ports pour Bordeaux, au recto griffe du bateau POR MENDOZA. 1875. - TB / SUP. - R. .	 web	 500
	 450	 Càd octo BUENOS-AYRES / PAQ.FR.  J N° 4 24 JUIN 77 / TP Argentine 8c et France N° 38 paire + N° 67 sur lettre en affranchissement mixte 

pour Le Havre. Exceptionnelle association avec timbre argentin oblitéré du cachet maritime. - TB / SUP. - RR. ............................... 	 web	 600
	 451	 Càd LIGNE J / PAQ FR N° 2 / N° 92 sur lettre avec texte daté de Bordeaux pour Montevideo. 1884. - SUP. ............................................ 	 web	 100
	 452	 Càd / Argentine 8 centavos + Càd octo BUENOS AYRES / PAQ. FR J N° 6 / N° 72 sur lettre en affranchissement mixte 

France Argentine pour Pujol. 1877. - TB. - R. ............................................................................................................................................... 	 web	 150
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	 453	 Càd BUENOS AYRES / Argentine 10c surchargé 8 + Càd octo BUENOS AYRES / PAQ. FR J N° 5 / N° 72 sur lettre 
(nom du destinataire découpé) en affranchissement mixte France Argentine pour Bordeaux. 1877. - TB. - R. ........................................... 	 web	 150

	 454	 Càd COR EXP TONKIN / LIGNE N° 4 / N° 92 paire sur lettre 2 ports du vice-amiral Courbet à l’escale des Pescadores. 1885. 
Très rare lettre du Corps expéditionnaire de Formose en double port. - SUP. - RR. ............................................................................. 	 40	 600

	 455	 Càd octo LIGNE N / PAQ FR N° 2 / N° 97 bande de 3 avec millésime 7 sur lettre recommandée pour Bordeaux. 1898. - TB / SUP. - R. .. 	 web	 150
	 456	 Càd LIGNE S / PAQ. FR. N° 2 19 MARS 85 / N° 92 sur lettre de l’Amiral Courbet postée à l’agent embarqué à Kelung pour la France. 

Rare lettre du corps expéditionnaire de Formose. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................... 	 40	 700

	 457	 Càd CORR. D. ARM. / LIG. S PAQ. FR. N° 3 18 DEC. 86 / N° 90 sur lettre pour Paris avec mention manuscrite " Division navale 
des mers de Chine ". - SUP. - R. .................................................................................................................................................................... 	 40	 800

ALGÉRIE   et   CORPS   EXPÉDITIONNAIRES

	 458	 Griffe de distribution encadrée BATNA + mention manuscrite " 21 Juin 1849 " sur lettre 2 ports pour Marseille taxée 4. 
Ex collection Bridoux. - SUP. - RR. .............................................................................................................................................................. 	 40	 1.200

	 459	 Càd T 16 BLIDAH / ALGERIE sur lettre adressée en franchise au Commandant de la gendarmerie à Boghari. Griffe d’entrepôt 
BOGHARI frappée au recto en arrivée. Très rare association. 1871. - SUP. - RR. ................................................................................... 	 web	 300
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	 460	 GC 5023 / N° 29 Càd T 17 CONSTANTINE / ALGERIE. Griffe d’entrepôt OULED-RHAMOUN. 1870. - TB / SUP. - RR. ................. 	 41	 500
	 461	 Griffe de distribution PONT-DE-L’ISSER / N° 59 à côté cachet d’accompagnement négatif PONT DE L’ISSER / POSTES / ALGERIE 

sur lettre avec texte daté de l’Isser le 10 Février 1872 adressée localement à Tlemcen. - SUP. - RR. .......................................................... 	 41	 1.200
	 462	 Càd CORPS EXP. CHINE / Bau A 13 OCT. 61 taxe tampon 5 sur lettre avec texte daté de Saigon le 10 Octobre 1861 pour Marseille. - SUP. - RR. . 	 web	 500

	 463	 Losange CECA / N° 16 paire (1ex pd) Càd CORPS EXP. CHINE / Bau A 29 AVRIL 61 sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie taxée 7. 
Au verso, bande de papier rajoutée par l’expéditeur avec mention manuscrite " décachetée par l’auteur + signature ". 
Première pièce vue.  - TB / SUP. - RR. ........................................................................................................................................................ 	 41	 2.000

BUREAUX   FRANÇAIS   A   L’ÉTRANGER
bureaux  du  levant

	 A lep

	 464	 PC 3766 / N° 13 + 16 Càd ALEXANDRETTE / SYRIE sur devant de lettre d’Alep pour Marseille. Au recto, griffe bleue 
POSTE FRANCAISE / D’ALEP. 1862. - TB. ............................................................................................................................................... 	 web	 100

	 465	 GC 5079 / N° 21 (3) + 23 (3) Càd ALEXANDRETTE / SYRIE sur lettre 3 ports d’Alep pour Marseille. Au recto, griffe bleue 
POSTE FRANCAISE / D’ALEP. 1864. Superbe affranchissement composé. - TB / SUP. - R. ................................................................ 	 41	 400
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	 466	 GC 2240 / N° 32 (4) Càd T 17 MARSEILLE (12) sur lettre pour Alep. Au verso, Càd de passage SMYRNE / TURQUIE et 6 timbres turcs 
à l’arrivée. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................... 	 web	 1.000

	 467	 GC 5079 / N° 24 Càd ALEXANDRETTE / SYRIE sur lettre 2 ports d’Alep pour Marseille. Au recto, griffe bleue POSTE FRANCAISE / 
D’ALEP. 1864. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................... 	 web	 150

	 A lexandret te

	 468	 Lettre avec texte daté " Mardin le 6 décembre 1853 " pour Lyon. Au recto, cursive Alexandrette, taxe tampon 10 et griffe encadrée rouge 
PAQUEBOTS / DE LA / MEDITERRANÉE. Superbe texte d’un missionnaire rédigé en italien sur cette lettre acheminée de Mardin 
jusqu’à Alep puis à Alexandrette. Exceptionnels provenance et acheminement. - SUP. - RR. ................................................................. 	 42	 500

	 469	 Lot de 2 lettres d’Alexandrette oblitérées PC et GC. - TB. .......................................................................................................................... 	 web	 150
	 470	 GC 5079 / N° 13 type 2 + 16 Càd ALEXANDRETTE / SYRIE sur lettre pour Marseille. 1863. - SUP. - R. .............................................. 	 web	 150
	 471	 Lot de 2 lettres d’Alexandrette oblitérées GC. - TB. .................................................................................................................................... 	 web	 150
	 472	 Lot de 2 lettres d’Alexandrette oblitérées GC pour l’étranger. - TB. ........................................................................................................... 	 web	 150
	 473	 GC 5079 / N° 56 paire Càd ALEXANDRETTE / SYRIE sur lettre pour Gênes. 1873. - TB / SUP. ............................................................ 	 web	 100
	 474	 GC 5079 / N° 57 Càd ALEXANDRETTE / SYRIE sur lettre acheminée d’Alep jusqu’à Alexandrette pour Lyon. 1875. - TB / SUP. ....... 	 web	 100

	 475	 Càd T 22 ALEXANDRETTE / SYRIE / N° 92 (2) sur lettre recommandée pour Genève. 1883. - SUP. - R. .............................................. 	 42	 400

	 476	 Lot de 2 lettres type Sage oblitérées Càd bleu ALEXANDRETTE / SYRIE. - TB / SUP. .......................................................................... 	 web	 100

	 A lexandr ie

	 477	 Lot de 4 lettres préphilatéliques d’Alexandrie. - TB. ................................................................................................................................... 	 web	 150
	 478	 Lot de 2 lettres affranchies Empire non dentelé d’Alexandrie pour la France. - TB / SUP. ......................................................................... 	 web	 150
	 479	 PC 3704 / N° 14 (leg def) + 17 Càd ALEXANDRIE / EGYPTE sur lettre 2 ports avec texte daté du Caire pour Paris, acheminée entre Le Caire 

et Alexandrie par la messagerie privée de l’italien Carlo Muratti. Au verso, Càd type 4 POSTA EUROPEA / CAIRO. 1861. - TB. - R. ............. 	 web	 400
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	 480	 PC 3704 / N° 13 + 16 (leg def) Càd ALEXANDRIE / EGYPTE sur lettre datée de Suez pour Alger, acheminée entre Suez et Alexandrie 
par la messagerie privée de l’italien Carlo Muratti. Au verso, Càd type 3 bleu POSTA EUROPEA / SUEZ. 1860. - TB / SUP. - R. .......... 	 43	 500

	 481	 PC 3704 / N° 13 + 14 (def) + 16 (def) + 17 (def) Càd ALEXANDRIE / EGYPTE sur lettre 3 ports pour le bureau français de Constantinople. 
1859. Bel affranchissement quadricolore. - TB. - R. .................................................................................................................................. 	 web	 250

	 482	 PC 3704 / N° 16 (3 dont 1 ex filet effleuré) Càd ALEXANDRIE / EGYPTE sur lettre 2 ports pour Londres. 1860. - TB. ......................... 	 web	 100
	 483	 GC 5080 / N° 21 (3) + 23 (3) Càd ALEXANDRIE / EGYPTE sur lettre 3 ports pour Marseille. 1863. - TB / SUP. - R. ............................ 	 web	 150
	 484	 GC 5080 / N° 21 + 22 + 24 (4) Càd ALEXANDRIE / EGYPTE sur lettre 7 ports pour Marseille. 1865. - TB. - R. ................................... 	 web	 250
	 485	 Lot de 2 lettres Empire dentelé pour la France. - TB. ................................................................................................................................... 	 web	 100
	 486	 GC 5080 / N° 24 bande de 5 Càd ALEXANDRIE / EGYPTE sur lettre 10 ports pour Aix. 1867. - TB / SUP. - R. .................................... 	 web	 400
	 487	 Lot de 3 lettres affranchies avec émission Empire Lauré pour la France. - TB / SUP. ................................................................................. 	 web	 100
	 488	 GC 5080 / N° 48 belles marges Càd ALEXANDRIE / EGYPTE sur lettre avec texte pour Lyon. 1871. - TB / SUP. - R. .......................... 	 web	 250
	 489	 GC 5080 / N° 32 (2) Càd ALEXANDRIE / EGYPTE sur lettre avec texte 2 ports pour Saint Maurice sur Moselle. 1872. - SUP. ............. 	 web	 100
	 490	 GC 5080 / N° 57 (2) Càd ALEXANDRIE / EGYPTE sur lettre avec texte 2 ports pour Bordeaux. 1872. - SUP. ....................................... 	 web	 100
	 491	 GC 5080 / N° 57 (3) Càd PAQ ANGL / ALEXANDRIE sur lettre 2 ports par la voie de Brindisi pour Marseille. 1872. - SUP. - R. ......... 	 web	 200
	 492	 GC 5080 / N° 57 + 59 + 60 Càd PAQ ANGL / ALEXANDRIE sur lettre avec texte par la voie de Brindisi pour Paris. 1873. - TB / SUP. - R. ... 	 web	 200
	 493	 GC 5080 / N° 38 + 57 Càd PAQ ANGL / ALEXANDRIE sur lettre avec texte par la voie de Brindisi pour Paris. 1874. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 494	 GC 5080 / N° 56 Càd ALEXANDRIE / EGYPTE sur lettre pour Lyon par la voie de Brindisi. Au recto, griffe VIA BRINDISI. 1876. - SUP. ... 	 web	 100
	 495	 Càd ALEXANDRIE / EGYPTE / N° 51 + 53 paire sur imprimé complet d’Alexandrie pour la France. 1873. - TB. - R. ........................... 	 web	 150
	 496	 Càd ALEXANDRIE / EGYPTE / N° 55 (paire) sur lettre avec texte adressée à Marseille par la voie de Brindisi. 1876. - SUP. ................ 	 web	 100
	 497	 Lot de 2 lettres : Càd ALEXANDRIE / EGYPTE / N° 56 sur lettre pour Bordeaux 1876 et idem / N° 89 (3) sur lettre pour Mulhouse. - SUP. . 	 web	 100

	 498	 Càd ALEXANDRIE / EGYPTE / N° 77 sur carte précurseur pour Strasbourg. 1878. - TB / SUP. - R. ....................................................... 	 43	 400
	 499	 Càd ALEXANDRIE / EGYPTE / N° 71 sur lettre recommandée pour Paris. Au recto, cachet orné LEGATION du ROYAUME 

D’ARAUCANIE-PATAGONIE. 1894. - SUP. ............................................................................................................................................... 	 web	 100
	 500	 GC 5080 / N° 57 Càd ALEXANDRIE / EGYPTE sur lettre de Beyrouth remise à la boite mobile pour Lyon. 1874. - TB / SUP. ............. 	 web	 100
	 501	 GC 5080 / N° 38 paire Càd ALEXANDRIE / EGYPTE sur lettre avec texte de Beyrouth remise à la boite mobile pour Paris. 1874. - TB / SUP. .	 web	 100
	 Beyrouth

	 502	 Lot de 2 lettres de Beyrouth avec Empire dentelé. - TB. .............................................................................................................................. 	 web	 100
	 503	 Lot de 2 lettres de Beyrouth avec Empire Lauré. - TB. ................................................................................................................................ 	 web	 100
	 504	 Lot de 2 lettres de Beyrouth avec Cérès. - TB. ............................................................................................................................................. 	 web	 100
	 505	 Lot de 2 lettres de Beyrouth avec type Sage. - TB. ...................................................................................................................................... 	 web	 100
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	 506	 Càd BEYROUTH / SYRIE / Levant N° 27 sur lettre pour Mersina. 1905. - TB / SUP. ............................................................................... 	 web	 100
	 507	 Càd BEYROUTH / SYRIE / Levant N° 27 paire dont 1 ex avec la variété de surcharge PIASTTE sur lettre recommandée pour Lattaquié. 

1905. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 300
	 Le  Caire

	 508	 GC 5119 / N° 32 (2) Càd LE CAIRE / Bau FRANCAIS 13 JANV. 71 sur Boule de Moulins (manque une partie du verso) 
avec Càd de passage MARSEILLE A LYON / SPECIAL 21 JANV. 71 et Càd d’arrivée 6 PARIS 6 60 12 FEVR. 71.  
Extraordinaire Boule de Moulins en provenance d’Egypte avec le respect du tarif correspondant à 80c pour l’acheminement 
de l’Egypte jusqu’à la France et 80c réservé aux inventeurs des Boules de Moulins. Première pièce vue. - TB. - RRR. .................. 	 44	 5.000

	 Cava l l e

	 509	 GC bleu 5156 / N° 38 + N° 53 (bande de 3 + 1ex) Càd bleu CAVALLE / TURQUIE sur lettre pour Gênes, au verso Càd bleu de passage 
LES DARDANELLES / TURQUIE et Càd d’arrivée. Exceptionnelle combinaison d’affranchissement dans ce bureau rarissime 
du Levant. - TB / SUP. - RRR. ..................................................................................................................................................................... 	 44	 10.000

	 510	 Càd CAVALLE / TURQUIE / Sage 10c + 15 c surchargés sur lettre pour Birmingham. 1897. - TB / SUP. - R. ........................................ 	 web	 150
	 511	 Càd CAVALLE / TURQUIE / Sage 25 c surchargé sur lettre pour Paris. 1902. - TB / SUP. ....................................................................... 	 web	 100
	 512	 Càd CAVALLE / TURQUIE Mai 99 / N° 3 + 5 + 6 sur lettre recommandée pour Besançon, TB. - R. ........................................................ 	 web	 400
	 513	  Càd CAVALLE / TURQUIE / N° 8 bdf mill. 6 sur lettre recommandée pour Paris, 1902. - TB. ................................................................ 	 web	 200
	 514	 Càd CAVALLE / TURQUIE / N° 10 + 14 à 16 sur lettre recommandée pour Paris, 1902. - TB. ................................................................. 	 web	 150
	 515	 Càd CAVALLE / TURQUIE / Sage 1F surchargé sur lettre pour la Suisse. 1899. - SUP. - R. .................................................................... 	 web	 200
	 Constant inople

	 516	 Marques postales encadrées CONSTANTINOPLE + P.PAYE sur lettre purifiée avec texte daté du 3 Août 1812 pour Florence. Au verso, 
9 / SEPTEMBRE. - TB. - R. .......................................................................................................................................................................... 	 web	 500

	 517	 Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre 7 ports taxée à 6F30 pour Bruxelles. 1856. - TB / SUP. ................................................. 	 web	 100
	 518	 Lot de 2 lettres acheminées d’Odessa et Kamiesch remises au bureau de Constantinople pour Marseille. - TB. ....................................... 	 web	 100
	 519	 Lot de 2 lettres acheminées d’Enos et d’Andrinople remises au bureau de Constantinople pour Marseille. - TB / SUP. ........................... 	 web	 100
	 520	 PC 3707 / N° 12 (2 dont 1 ex leg def) + 16 Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre pour Morez du Jura. 1862. - TB. - R. ........ 	 web	 200
	 521	 PC 3707 / N° 13 (2) + 16 (2) Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre 2 ports pour Annonay. 1859. - SUP. - R. .......................... 	 web	 150
	 522	 PC 3707 / N° 13 + N° 16 [les 2 ex très belles marges] Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre insuffisamment affranchie pour Paris 

taxée 15. 1857. - SUP. - R. ............................................................................................................................................................................. 	 web	 200
	 523	 PC 3707 / N° 1 + 14 paire Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre pour Paris. 18582. - TB / SUP. ............................................. 	 web	 100
	 524	 PC 3707 / N° 13 paire + 16 paire Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre 2 ports pour Pau. 1857. - TB / SUP. .......................... 	 web	 100
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	 525	 PC 3707 / N° 16 orange vif belles marges Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre adressée au chef d’état-major de l’Amiral Charner 
à bord de la frégate la Renommée à Hong Kong. 1860. - SUP. - R. .............................................................................................................. 	 45	 500

	 526	 Lot de 2 lettres de Constantinople oblitérées PC et GC pour l’Italie. - TB. ................................................................................................. 	 web	 100
	 527	 GC 5083 / N° 13 + 16 Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE 1 OCT. 62 sur lettre 2 ports pour Marseille. - SUP. ................................... 	 web	 100
	 528	 Lot de 2 lettres de Constantinople affranchies en double port pour la France. - TB. ................................................................................... 	 web	 100
	 529	 Lot de 4 lettres de Constantinople affranchies pour l’Italie. - TB / SUP. ...................................................................................................... 	 web	 200
	 530	 GC 5083 / N° 21 paire + 23 Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre pour la Suisse. 1867. - TB / SUP. ...................................... 	 web	 100
	 531	 GC 5083 / N° 29 + N° 31 (paire (1ex leg def) + 1ex) + N° 57 Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre 3 ports affranchie à 2F20 

au lieu de 2F40 non taxée pour Brignoles. 1874. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................ 	 web	 200
	 532	 GC 5083 / N° 48 Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre pour Malte. 1871. - TB / SUP. - R. ..................................................... 	 web	 250

	 533	 GC 5083 / N° 47 paire Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre pour Messine. 1871. - TB / SUP. - R. ........................................ 	 45	 400

	 534	 GC 5083 / N° 45 + 48 Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre pour Messine. 1871. - TB / SUP. - R. ......................................... 	 45	 500

	 535	 GC 5083 / N° 29 + 48 Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre pour Messine. 1871. - TB / SUP. - R. ......................................... 	 web	 300
	 536	 GC 5083 / N° 31 + 53 + 59 Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre pour Gênes. 1872. - TB / SUP. - R. .................................... 	 web	 150
	 537	 GC 5083 / N° 38 Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre insuffisamment affranchie pour Lyon taxée 6. 1872. - TB / SUP. ....... 	 web	 100
	 538	 GC 5083 / N° 56 paire Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre insuffisamment affranchie pour Marseille taxée 4. 1871. - TB / SUP. .	 web	 100
	 539	 Lot de 4 lettres de Constantinople affranchies avec type Sage pour la France. - TB / SUP. ........................................................................ 	 web	 150
	 540	 Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE / N° 77 sur lettre locale adressée à Constantinople. 1877. - TB / SUP. - R. .................................. 	 web	 150
	 541	 Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE / N° 56 + 60 paire sur lettre recommandée pour Aix. 1876. - TB . - R. ......................................... 	 web	 300
	 542	 Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE / N° 90 bande de 5 avec interpanneau sur lettre recommandée pour Palerme. 1880. - TB / SUP. - R. ... 	 web	 150
	 543	 Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE / N° 71 sur lettre 3 ports pour Paris. 1882. - TB / SUP. - R. .......................................................... 	 web	 150
	 544	 Càd CONSTANTINOPLE / GALATA / N° 92 paire sur lettre recommandée pour Paris. 1883. - SUP. ....................................................... 	 web	 100
	 545	 Càd CONSTANTINOPLE / GALATA / N° 75 (5) + 92 sur lettre recommandée pour Paris. 1882. - TB / SUP. .......................................... 	 web	 100
	 546	 Lot de 7 lettres affranchies avec type Sage surchargés ou non avec oblitérations diverses de Constantinople. - TB. ................................. 	 web	 350
	 547	 Lettre avec texte daté de Kamiesch pour Marseille. Au recto, griffe encadrée MER NOIRE. 1855. - TB / SUP. ......................................... 	 web	 100
	 548	 GC 5083 (oblitéré à l’arrivée) / N° 21 + 23 sur lettre d’Amassia (Anatolie du Nord) datée du 24 Septembre 1863 pour Constantinople. 

Au recto, griffe encadrée MER NOIRE. - TB / SUP. - R. .............................................................................................................................. 	 web	 150
	 549	 GC 5083 (oblitéré à l’arrivée) / N° 23 sur lettre datée de Varna le 20 Mai 1867 pour Constantinople. Au recto, griffe encadrée MER NOIRE. 

- TB / SUP. - R. .............................................................................................................................................................................................. 	 web	 150
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	 550	 GC 5083 (oblitéré au passage) / N° 38 paire sur lettre avec texte daté de Trébizonde le 19 Décembre 1874 pour Marseille. Au recto, 
griffe encadrée MER NOIRE. - TB. - R. ........................................................................................................................................................ 	 web	 100

	 551	 Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE / 25c Sage paire surchargée + BM et griffe encadrée MER NOIRE sur lettre 2 ports pour Constantinople. 
1890. - TB. ....................................................................................................................................................................................................... 	 web	 100

	 552	 Lot de 10 lettres affranchies avec type Sage et divers avec oblitérations diverses de Constantinople dont correspondances d’armées. - TB. .	 web	 400
	 Crète

	 553	 Lot de 3 lettres affranchies avec type Sage de Crète. - TB. .......................................................................................................................... 	 web	 200
	 Dardane l l e s

	 554	 PC 3708 / N° 13 +14 paire (3 ex belles marges) Càd LES DARDANELLES / TURQUIE sur devant de lettre pour Smyrne. 1859. - SUP. - R. . 	 web	 200
	 555	 GC 5084 / N° 58 + 60 paire Càd LES DARDANELLES / TURQUIE sur lettre avec texte daté des Dardanelles pour Gènes. Au recto, 

griffe Coi Postali Francesi. 1873. - TB / SUP. ................................................................................................................................................ 	 web	 200
	 556	 Càd bleu LES DARDANELLES / TURQUIE / N° 56 sur lettre avec texte daté de Salonique remise à la boite mobile le 24 Octobre 1876 

pour Marseille. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................... 	 web	 200
	 557	 Lot de 2 lettres affranchies avec type Sage et oblitération des Dardanelles. - TB / SUP. ............................................................................. 	 web	 100
	 Dédéagh

	 558	 Càd violet DEDEAGH / TURQUIE / 5c Sage surchargé sur carte pour Hayange. 1904. - TB / SUP. .......................................................... 	 web	 100
	 559	 Lot de 2 lettres affranchies avec oblitération DEDEAGH. - TB. ................................................................................................................. 	 web	 100
	 Gal l ipo l i

	 560	 PC 3767 / N° 16 (bande de 3 dont 1 ex infime froissure) + 17 superbe nuances Càd GALLIPOLI / TURQUIE 18 FEVR. 61 et Càd de passage 
LES DARDANELLES / TURQUIE 20 FEVR. 61 sur lettre 4 ports pour Lyon. Très belle association. - TB / SUP. - R. .......................... 	 46	 1.000

	 Ja f fa

	 561	 Càd JAFFA / SYRIE sur lettre avec texte daté de Jaffa pour Marseille. 1855. - SUP. - R. ............................................................................ 	 web	 300
	 562	 Càd JAFFA / SYRIE / N° 64 + N° 78 sur lettre pour Lyon. 1877. - SUP. - R. .............................................................................................. 	 web	 700
	 563	 Càd JAFFA / SYRIE / N° 92 sur lettre pour Turin. 1882. - TB / SUP. - R. ................................................................................................... 	 web	 150
	 Jérusa lem

	 564	 GC 5089 / N° 38 paire Càd JAFFA / SYRIE 21 FEVR. 73 et cachet à croix potencée POSTE FRANCAISE / JERUSALEM sur lettre pour Lyon. 
- TB / SUP. - R. .............................................................................................................................................................................................. 	 web	 1.000

	 565	 Càd JAFFA / SYRIE / N° 77 paire. Au recto, croix potencée de Jérusalem bleue sur lettre (nom du destinataire découpé) pour Marseille. 
1877. - TB. - R. .............................................................................................................................................................................................. 	 web	 300

	 Lat taquié

	 566	 PC  3769 / N° 13 + 16 (leg def) Càd LATAQUIE / SYRIE sur lettre pour le bureau français d’Alexandrie. 1859. - TB. - R. .................... 	 web	 400
	 567	 GC 5091 / N° 23 Càd LATAQUIE / SYRIE sur lettre avec entailles de purification pour Beyrouth. 1866. - TB. - R. ................................ 	 web	 400
	 568	 GC 5091 / N° 32 Càd LATAQUIE / SYRIE sur lettre pour Marseille. 1872. - TB. - R. ............................................................................... 	 web	 400
	 569	 Càd bleu LATAQUIE / SYRIE / Levant 10c sur carte pour Anvers. 1904. - SUP. ....................................................................................... 	 web	 80
	 Maroc

	 570	 Càd RABAT / MAROC / N° 3 sur lettre pour Marrakech, 1901. - TB. ......................................................................................................... 	 web	 100
	 571	 Càd SAFI / MAROC / Entier 10c noir + 2 sur CP pour l’Allemagne, 1900. - TB. ...................................................................................... 	 web	 100
	 572	 Càd TETOUAN / MAROC / Entier 10c noir pour Paris, 1902. - TB. .......................................................................................................... 	 web	 100
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	 Mers ina

	 573	 PC 3770 / N° 13 (leg def) + 16 Càd MERSINA / TURQUIE D’ASIE sur devant de lettre pour Beyrouth. 1858. - TB / SUP. - R. ............ 	 web	 150
	 574	 GC 5092 / N° 23 Càd MERSINA / TURQUIE D’ASIE sur lettre pour Marseille. 1868. - TB / SUP. - R. ................................................... 	 web	 150
	 575	 GC 5092 / N° 28 + 30 Càd MERSINA / TURQUIE D’ASIE sur lettre pour Marseille. 1869. - TB / SUP. - R. ........................................... 	 web	 150
	 576	 GC 5092 / N° 31 Càd MERSINA / TURQUIE D’ASIE sur lettre pour Marseille. 1869. - TB / SUP. - R. ................................................... 	 web	 150
	 577	 Càd MERSINA / TURQUIE D’ASIE / N° 69 sur lettre avec texte pour Smyrne. 1877. - TB / SUP. ........................................................... 	 web	 100
	 578	 Càd MERSINA / TURQUIE D’ASIE / N° 92 sur lettre pour Constantinople. 1881. - TB. .......................................................................... 	 web	 100
	 579	 Càd MERSINA / TURQUIE D’ASIE / Entier 10c rose pour Nevers, 1911. - TB. ...................................................................................... 	 web	 100
	 Mete l in

	 580	 PC 3771 / N° 13 + N° 16 Càd METELIN / TURQUIE sur lettre avec texte daté pour Blois. 1859. - TB / SUP. - R. .................................. 	 47	 700

	 581	 PC 3771 / N° 13 + 16 (infime froissure) Càd METELIN sur lettre avec texte daté du port turc de Ayvalik le 13 Novembre 1858 acheminée 
jusqu’à Metelin pour l’ile grecque de Syros. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................... 	 web	 500

	 582	 PC 3771 / N° 13 bande de 5 Càd METELIN / TURQUIE sur lettre pour Marseille. 1858. - TB / SUP. - R. ............................................... 	 web	 500
	 Ordou

	 583	 GC 5097 / N° 38 paire Càd ORDOU / TURQUIE D’ASIE sur lettre pour Exoudun. 1872. Seule frappe connue en noir de ce bureau rarissime. 
- TB / SUP. - RRR. ......................................................................................................................................................................................... 	 47	 5.000

	 Port -Lagos

	 584	 Càd bleu PORT-LAGOS / TURQUIE 9 MAI. 99 / 1F Sage surchargé sur lettre recommandée pour Neuilly. - SUP. - R. ......................... 	 web	 250
	 Port -Sa ïd

	 585	 Càd PORT-SAID / EGYPTE / N° 91 sur lettre pour Marseille. 1879. - TB / SUP. ....................................................................................... 	 web	 100
	 586	 Càd PORT-SAID / EGYPTE / N° 92 sur lettre pour Nîmes. 1885. - TB / SUP. ............................................................................................ 	 web	 100
	 587	 Càd PORT-SAID / EGYPTE / 10c et 15c type Sage surchargés sur lettre recommandée locale. 1899. - TB / SUP. - R. .......................... 	 web	 150
	 588	 Lot de 2 lettres : Càd PORT-SAID / EGYPTE / 5c et 10c (2) type Sage surchargés sur lettre recommandée locale 1899 

et Càd PORT-SAID / EGYPTE / 10c (2) type Sage surchargés sur lettre recommandée pour Beyrouth 1899. - TB / SUP. ......................... 	 web	 200
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	 589	 Càd PORT SAID / EGYPTE / N° 9 + 19 sur lettre recommandée locale. 1899. - TB. .................................................................................. 	 web	 200
	 590	 Càd PORT SAID / EGYPTE / Entier 5c + N° 37 oblitéré de la griffe violette à percevoir, adressé localement, 1921. - TB. - R. .............. 	 web	 400
	 591	 Càd PORT SAID / EGYPTE / N° 60 sur lettre pour Alexandrie. 1921. - TB. - R. ........................................................................................ 	 web	 250
	 592	 Lot de 7 lettres avec type Sage surchargés ou non oblitérées PORT-SAID. - TB / SUP. ............................................................................. 	 web	 400
	 593	 Lot de 2 lettres avec timbres taxe de Port-Saïd. - TB. .................................................................................................................................. 	 web	 150
	 Rhodes

	 594	 PC 3772 / N° 13 filet à peine effleuré + N° 16 Càd RHODES / TURQUIE sur lettre avec texte pour Syra. 1859. - SUP. - R. .................... 	 48	 800
	 595	 Càd RHODES / TURQUIE D’ASIE / 25c Sage surchargé sur lettre pour Clermont-Ferrand. 1801. - TB / SUP. ...................................... 	 web	 80
	 Rodosto

	 596	 Càd bleu RODOSTO / TURQUIE 15 JUIN. 72 + P.P. bleu sur lettre de Rodosto remise ce jour à la poste pour Venise. Le postier ayant omis 
d’oblitérer les timbres-poste, ces derniers sont annulés lors du passage à la poste française des Dardanelles par le GC 5084. Au verso,  
cachet de passage LES DARDANELLES / TURQUIE 15 JUIN 72 et cachet d’arrivée le 25 JUIN 72. Exceptionnelle association. 
Une des rares pièces connues du bureau de Rodosto. - TB / SUP. - RR. .................................................................................................. 	 48	 1.500

	 I l e  Rouad

	 597	 Càd ILE ROUAD / POSTES FRANÇAISES Janv 16 / N° 1 + 2 + 3 sur petite lettre pour la France. - TB. - R. ......................................... 	 web	 500
	 Sa lon ique

	 598	 PC 4012 / N° 13 + 14 (3 dont 1 ex def) Càd SALONIQUE / TURQUIE sur lettre 2 ports pour Malte. 1860. - TB / SUP. - R. .................. 	 web	 150
	 599	 Lot de 2 lettres affranchies et oblitérées PC de Salonique pour Marseille, Constantinople et Messine. - TB. ............................................. 	 web	 100
	 600	 Lot de 4 lettres oblitérées GC de Salonique. - TB. ....................................................................................................................................... 	 web	 200
	 601	 GC 5095 / N° 46 paire Càd SALONIQUE / TURQUIE sur lettre pour Annonay. 1871. - TB / SUP. - R. .................................................... 	 web	 150
	 602	 GC 5095 / N° 48 (4 dont 1 ex filet à peine effleuré) Càd SALONIQUE / TURQUIE sur devant de lettre 2 ports pour Marseille. 1871. - TB / SUP. - R. .	 web	 300
	 603	 GC 5095 / N° 59 bande de 4 Càd SALONIQUE / TURQUIE sur lettre pour Gênes. 1871. - TB / SUP. - R. ............................................... 	 web	 150
	 604	 GC 5095 / N° 22 + 23 Càd SALONIQUE / TURQUIE sur lettre pour Bâle. 1866. - TB / SUP. ................................................................... 	 web	 100
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	 605	 GC 5095 / N° 26 bande de 5 + N° 60 type 1 paire Càd SALONIQUE / TURQ D’EUROPE sur devant de lettre pour Gênes. 1873. - TB. - R. ... 	 web	 250
	 606	 GC 5095 / N° 53 + 60 Càd SALONIQUE / TURQ D’EUROPE sur lettre pour Marseille. 1876. - TB / SUP. ............................................. 	 web	 100
	 607	 GC 5095 / N° 29 (2) + 31 et Càd 1 ITALIE 1 / SALONIQUE / N° 31 sur lettre 2 ports pour Gênes. 1868. - TB / SUP. - R. ..................... 	 web	 150
	 608	 GC 5095 / N° 31 bande de 3 et Càd 1 ITALIE 1 / SALONIQUE sur lettre 2 ports pour Gênes. 1870. - TB / SUP. ..................................... 	 web	 100
	 609	 Càd SALONIQUE / TURQUIE / N° 57 sur lettre pour Lyon. 1874. - TB / SUP. ......................................................................................... 	 web	 100
	 610	 Càd bleu SALONIQUE / TURQ D’EUROPE / N° 56 sur lettre pour Paris. 1877. - SUP. - R. ..................................................................... 	 web	 150
	 611	 Càd bleu SALONIQUE / TURQ D’EUROPE / N° 69 sur lettre pour Constantinople. 1877. - TB / SUP. ................................................... 	 web	 100
	 612	 Lot de 11 lettres + 1 devant affranchis de Salonique de 1867 à 1895. Bel ensemble. - TB. ....................................................................... 	 web	 500

	 Samsoun

	 613	 PC 4013 / N° 13 + 16 (2 ex pd) Càd SAMSOUN / TURQ D’ASIE sur lettre pour Constantinople. 1860. - TB. - R. .................................. 	 web	 250
	 614	 GC 5096 / N° 23 (infime froissure) Càd SAMSOUN / TURQ D’ASIE sur lettre pour Constantinople. 1866. - TB / SUP. - R. .................. 	 web	 250

	 615	 GC 5083 (Constantinople) / N° 23 (2) + griffe encadrée MER NOIRE sur lettre 2 ports de Samsoun pour Constantinople. Au verso, 
Càd d’arrivée. 1867. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................................................. 	 49	 300

	 616	 Càd SAMSOUN / TURQUIE / N° 75 sur enveloppe carte de visite ouverte pour Constantinople. 1897. - SUP. ........................................ 	 web	 100
	 617	 Lot de 3 lettres de Samsoun de 1896 à 1905. - SUP. .................................................................................................................................... 	 web	 150
	 618	 PC 3709 / N° 13 + 14 paire Càd SMYRNE / TURQUIE + P.P. sur lettre pour Paris. 1857. - TB / SUP. ...................................................... 	 web	 100
	 619	 GC 5098 / N° 28 bande de 4 + 29 (2) Càd SMYRNE / TURQUIE sur lettre 2 ports pour Lyon. 1869. - SUP. - R. ..................................... 	 web	 150
	 620	 GC 5098 / N° 48 Càd SMYRNE / TURQUIE sur lettre pour Marseille. 1871. - SUP. - R. .......................................................................... 	 49	 400

	 621	 Càd SMYRNE / TURQUIE / N° 52 bande de 3 sur imprimé incomplet (nom du destinataire découpé) pour Marseille. Au verso, 
Càd d’arrivée 1874. - TB. - R. ........................................................................................................................................................................ 	 web	 250

	 622	 GC 5098 / N° 53 + 56 (2) + 59 Càd SMYRNE / TURQUIE sur lettre pour Marseille. 1873. Bel affranchissement tricolore. - TB / SUP. - R. . 	 web	 250
	 623	 GC 5098 / N° 56 + 60 (2) Càd SMYRNE / TURQUIE sur lettre pour Paris. 1873. - TB / SUP. .................................................................. 	 web	 100
	 624	 GC 5098 / N° 57 Càd SMYRNE / TURQUIE + BM sur lettre avec texte daté de Constantinople remise à la boite mobile pour Val 

(département du Var). 1874. - TB / SUP. ........................................................................................................................................................ 	 web	 100
	 625	 Lot de 8 lettres diverses de Smyrne de 1860 à 1897. - TB. .......................................................................................................................... 	 web	 400

	 Tréb izonde

	 626	 PC 4016 / N° 13 type 1 + 16 (filet à peine effleuré) Càd TREBIZONDE / TURQ D’ASIE sur lettre (déchirures) pour Constantinople. 
1862. - TB. - R. .............................................................................................................................................................................................. 	 web	 300

	 627	 GC 5100 / N° 21 (2) + 24 Càd TREBIZONDE / TURQ D’ASIE sur lettre 2 ports pour Constantinople. 1864. - TB / SUP. - R. ............... 	 web	 300
	 628	 GC bleu 5100 / N° 38 (2) Càd bleu TREBIZONDE / TURQ D’ASIE sur lettre pour Marseille. 1873. - TB / SUP. - R. ............................. 	 web	 200
	 629	 Càd bleu TREBIZONDE / TURQ D’ASIE / N° 92 sur lettre pour Marseille. 1881. - SUP. - R. .................................................................. 	 web	 150
	 630	 Lot de 2 lettres de Trébizonde : GC / N° 32 lettre légèrement incomplète 1871 et Càd bleu / N° 79 sur devant de lettre 1878. - TB. ....... 	 web	 100

	 Tr ipo l i  de  Barbar ie

	 631	 Càd bleu TRIPOLI / BARBARIE / N° 90 sur lettre pour Lyon. 1882. - TB. ................................................................................................ 	 web	 120
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	 Tr ipo l i  de  Syr ie

	 632	 PC 3773 / N° 13 + 16 belles marges Càd TRIPOLI / SYRIE + P.P. sur lettre pour Alep via Alexandrette. Au recto, griffe bleue en arrivée 
POSTE FRANCAISE / D’ALEP. 1858. - TB / SUP. - RR. ........................................................................................................................... 	 50	 1.200

	 633	 Lot de 2 lettres affranchies avec Càd TRIPOLI / SYRIE type D. - TB / SUP. ............................................................................................. 	 web	 100
	 634	 Càd bleu TRIPOLI-VILLE / SYRIE / 25c Sage surchargé sur lettre pour Millau. 1901. - SUP. ................................................................. 	 web	 80
	 635	 Càd bleu TRIPOLI-VILLE / SYRIE / 25c Mouchon surchargé sur lettre pour Paris. 1905. - SUP. ........................................................... 	 web	 80
	 636	 Càd TRIPOLI / SYRIE / 25c Mouchon surchargés (2) sur lettre recommandée pour Lyon. Au recto, cachet provisoire de recommandation 

TRIPOLI MARINE SYRIE / POSTE FRANCAISE. 1908. - SUP. ............................................................................................................... 	 web	 100

	 Varna

	 637	 GC bleu 5103 / N° 13 type 2 + 16 (2) Càd bleu VARNA / TURQ D’EUROPE sur lettre pour Gênes. 1863. - SUP. - R. ............................ 	 50	 500

	 638	 GC 5103 / N° 38 Càd VARNA / TURQ D’EUROPE sur lettre pour Galatz. Au verso, Càd d’arrivée bleu GALATZ / MOLDAVIE. 1874. - SUP. - R. .	 50	 400

	 Vathy

	 639	 Càd VATHY / SAMOS / N° 5 type II + 6 + 7 sur lettre recommandée pour Philippeville. 1895. - TB. ....................................................... 	 web	 250
	 640	 Càd VATHY / SAMOS / N° 11 bdf sur lettre recommandée pour Smyrne, 1902. - TB. ............................................................................... 	 web	 400
	 641	 Lot de 2 lettres affranchies avec 25c type Sage surchargés oblitérés Càd bleu et noir VATHY / SAMOS. 1900 et 1902. - TB / SUP. ....... 	 web	 100
	 642	 Càd VATY / SAMOS / 1F Sage surchargé sur lettre recommandée pour Gênes. 1899. - SUP. ................................................................... 	 web	 100

	 Vo lo

	 643	 Càd T 15 MARSEILLE 2 (12) / N° 64 (6, pd) sur lettre de Volo pour Marseille avec cachet rouge PAQUEBOTS / DE LA / 
MEDITERRANEE. 1877. - TB. - RR. .......................................................................................................................................................... 	 web	 500

	 644	 Càd bleu VOLO / TURQUIE / N° 92 sur partie de lettre pour l’Italie. Au recto, griffe Coi Postali Francesi. 1881. - TB. - R. ................... 	 web	 300
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bureaux  français  en  extrême - orient
	 Chine

	 645	 GC 5104 / N° 30 type 1 bande de 4 Càd SHANG-HAI / CHINE sur lettre pour Lyon. 1873. - SUP. - R. .................................................... 	 web	 250
	 646	 GC 5104 / N° 38 + 57 + 58 Càd SHANG-HAI / CHINE sur lettre pour Lyon. 1876. - TB / SUP. - R. ........................................................ 	 web	 250
	 647	 GC 5104 / N° 57 bande de 3 Càd SHANG-HAI / CHINE sur lettre pour la Bavière. 1875. - TB / SUP. - R. .............................................. 	 web	 300
	 648	 Càd SHANG-HAI / CHINE / N° 97 bande de 3 (qq petits defs) sur lettre (légère restauration) 3 ports pour Yssingeaux. Au verso, cachet bleu / 

Chine 3 candarins bande de 3 et Càd bleu CUSTOMS / PEKING TIENTSIN et CUSTOMS / SHANGHAI. 1894. - TB. - R. ................ 	 web	 800
	 649	 Càd SHANG-HAI / CHINE / France 5c et 25c (2) surchargés CHINE sur lettre recommandée pour la France. Au verso, Chine 10c vert foncé 

bloc de 6 oblitérés Càd HANKOV. 1900. - TB. - R. ...................................................................................................................................... 	 web	 300

	 650	 Càd SHANG-HAI / CHINE / Sage 50c. surchargé CHINE + timbre-poste chinois one cent (2) + 2 cents + 4 cents (4) oblitérés TANGKU 
sur lettre recommandée pour Wiesbaden. 1901. - SUP. - R. .......................................................................................................................... 	 51	 400

	 651	 Taxe. N° 9 obl Càd TIEN-TSIN CHINE Oct 1903 sur lettre en provenance de Mirande. - TB. - R. ........................................................... 	 51	 400
	 652	 Taxe. N° 9a, surcharge violette, obl Càd TIEN-TSIN CHINE Oct 1903 sur lettre locale non affie. - TB. - R. ............................................ 	 web	 400
	 653	 Taxe. N° 16b surcharge violette, obl Càd TIEN-TSIN CHINE Oct 1903 sur lettre en provenance de Toulouse. - TB. - R. ........................ 	 web	 500
	 654	 Taxe. N° 16 obl Càd TIEN-TSIN CHINE Oct 1903 sur lettre locale. - TB. - R. .......................................................................................... 	 web	 500
	 655	 Càd TIEN-TSIN-CHINE / POSTE FRANÇAISE / N° 80 sur lettre recommandée pour Milwaukee, 1909. - TB. ...................................... 	 web	 120
	 656	 Càd HAN-KEOU CHINE / POSTE FRANÇAISE / N° 24 sur CP pour Paris, 1903. - TB. .......................................................................... 	 web	 100
	 657	 Càd HAN-KEOU-CHINE / POSTE FRANÇAISE / N° 86 paire sur lettre pour Anvers, 1919. - TB. .......................................................... 	 web	 120
	 Yokohama

	 658	 Càd YOKOHAMA / BAU FRANÇAIS sur lettre non affranchie pour Amsterdam, taxe 12. 1868. - SUP. - R. ........................................... 	 web	 400

	 659	 GC 5118 / N° 57 paire Càd YOKOHAMA / Bau FRANCAIS sur lettre insuffisamment affranchie pour Lyon taxée 8. 1876. - TB / SUP. - R. ... 	 51	 600
	 660	 Càd YOKOHAMA / Bau FRANCAIS 6 NOV. 76 / N° 54 + N° 56 (3) sur lettre pour Versailles par la voie de Marseille. - SUP. - RR. .... 	 51	 1.000
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COLONIES
	 Guyane

	 661	 Lettre purifiée avec texte daté de Cayenne le 11 septembre 1841 pour Bordeaux, au recto mention manuscrite d’origine " Guyane ", 
griffe encadrée MARTINIQUE (Jamet N° 14) et Càd d’entrée OUTRE-MER / PAUILLAC. Exceptionnelle association. - SUP. - R. .... 	 web	 250

	 662	 Losange / Col. Gen. N° 3 + 5 Càd CAYENNE / GUYANE FRANCAISE sur lettre avec texte daté du Bagne de Saint Augustin 
pour Compiègne. 1861. - SUP. - R. ................................................................................................................................................................ 	 52	 500

	 663	 Càd CAYENNE / GUYANE / N° 5 + 33 + 34 sur lettre recommandée pour Charenton-le-Pont. 1903. - TB. - R. ...................................... 	 web	 300
	 664	 Càd CAYENNE / GUYANE / N° 10 + 22 sur lettre recommandée pour Paris. 1894. - TB. - R. .................................................................. 	 web	 300

	 665	 Càd CAYENNE / GUYANE / N° 11 paire + 12 paire + 17 + 18 + 19 sur lettre recommandée pour Cayenne. 1892. - TB. - RRR. ............ 	 52	 5.000
	 666	 Càd CAYENNE / GUYANE / N° 40 sur lettre recommandée pour Bordeaux, 1894. - TB. .......................................................................... 	 web	 120
	 Guade loupe

	 667	 Losange PC2 / N° 4 paire + N° 6 bande de 4, belles marges Càd POINTE A PITRE / GUADELOUPE sur lettre 3 ports pour Paris. 
Exceptionnelle combinaison. - TB / SUP. - RRR.  ...................................................................................................................................... 	 52	 5.000
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	 668	 Grand Càd MOULE / (GUADELOUPE) sur lettre avec texte daté du 24 Août 1859 pour Bordeaux. Au recto, taxe tampon 6. - SUP. - R. ... 	 web	 200
	 669	 Losange / Col. Gen. N° 3 paire Càd sans cercle POINTE A PITRE / GUADELOUPE + P.P. rouge encadré sur lettre locale pour Moule. 

1860. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 web	 150
	 670	 Losange / Col. Gen. N° 3 + 4 + 5 Càd GUADELOUPE / BASSE TERRE sur lettre pour Bordeaux. 1868. - SUP. - R. ............................ 	 web	 250

	 671	 Losange ancre / CG N° 3 + 5 Càd octo COL. FR. / PAQ. FR. B N° 3 sur lettre de Guadeloupe pour Paris. 1870. - TB / SUP. - R. ........... 	 53	 400
	 672	 Losange / CG N° 3 + 5, à côté Càd sans cercle extérieur CAPESTERRE Août 64 et P.P. local sur lettre pour la France, superbe. - RR ... 	 53	 1.500
	 673	 Càd GUADELOUPE / MOULE Sept 66 / CG N° 3 + 5 sur lettre pour Le Havre. - TB. - R. ...................................................................... 	 web	 500
	 674	 Losange 49 points / CG N° 2 paire verticale + 4 (pd) + 5, à côté Càd sans cercle ext POINTE NOIRE Janv 66 sur lettre pour Chambéry. - TB. - RR. .. 	 web	 1.200
	 675	 Losange / Col. Gen. N° 9 + 12 (2) Càd GUADELOUPE / POINTE A PITRE sur lettre pour Bordeaux. 1872. - TB / SUP. - R. ............... 	 web	 250
	 676	 Càd PAQ. FR. / POINTE A PITRE GUADe / Col. Gen. N° 17 + 18 paire sur lettre adressée à Saint Pierre de la Martinique. Au verso, 

Càd d’arrivée. 1878. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................................................. 	 web	 150
	 677	 Losange / CG N° 17 + 22 (3, 1ex def), à côté Càd GUADELOUPE / MOULE Avril 75 sur lettre pour Nantes. - TB. - R. ........................ 	 web	 300
	 678	 Losange de points / CG N° 23 bande de 4 Càd GUADELOUPE / POINTE-A-PITRE sur lettre 2 ports par la voie française. 1873. - SUP. - R. .	 web	 250
	 679	 Càd PAQ. FR. / POINTE-A-PITRE-GUADE / CG N° 19 + 31 (paire) sur lettre pour la France. Càd octo rouge COL. FR. / LIG. B. PAQ. FR. N° 2. 

1880. Bel affranchissement. - SUP. - R. ....................................................................................................................................................... 	 web	 250
	 680	 Càd GUADELOUPE / CAPESTERRE Oct 78 / CG N° 34 paire sur lettre pour Paris. - TB. - R. ............................................................... 	 web	 300
	 681	 Càd PAQ FR / POINTE-A-PITRE GUAD / CG N° 31 sur lettre carte de visite pour Paris. - TB. ............................................................... 	 web	 150
	 682	 Càd COR.D’ARMEES / SAINT-CLAUDE Mars 91 / CG N° 51 sur lettre pour Levallois avec Càd bleu LIGNE D / PAQ FR N° 2. - TB. - R. .	 web	 300
	 683	 Càd MORNE A L’EAU / GUADELOUPE Fév 88 / CG N° 54 bande de trois, sur lettre recommandée pour Genève, à côté Càd octo bleu 

LIGNE D / PAQ FR N° 2. - TB. - R. ............................................................................................................................................................. 	 web	 300
	 684	 Càd ABYMES / GUADELOUPE Avril 94 / N° 34 sur lettre pour Bordeaux, à côté Càd bleu LIGNE D / PAQ FR N° 1. - TB. ................ 	 web	 200
	 685	 Càd BASSE-TERRE / GUADELOUPE / N° 27 bloc de dix + 29 bloc de quatre sur lettre pour Paris, 1896. - TB. .................................... 	 web	 120
	 686	 Càd BASSE-TERRE / GUADELOUPE / N° 30 à 32 + 38 sur lettre recommandée pour Amsterdam, 1894. - TB. ..................................... 	 web	 200
	 687	 Càd BASSE-TERRE / GUADELOUPE / N° 36 sur lettre recommandée pour Lyon, 1902. - TB. ............................................................... 	 web	 120
	 688	 Càd GUADELOUPE / CAPESTERRE Déc 96 / N° 34 sur lettre pour Paris. - TB. ...................................................................................... 	 web	 120
	 689	 Càd GUADELOUPE / GOURBEYRE / N° 41 + 42 + 44 sur lettre recommandée pour l’Allemagne, 1902. - TB. ..................................... 	 web	 200
	 690	 Càd PETIT CANAL / GUADELOUPE Oct 96 / N° 34 sur lettre pour Paris, 1896. - TB. - R. ..................................................................... 	 web	 250
	 691	 Càd PORT-LOUIS / GUADELOUPE / N° 27 + 29 + 30 sur Entier 15c bleu pour Lucerne, 1899. - TB. ................................................... 	 web	 200
	 692	 Càd bleu GUADELOUPE / SAINT MARTIN Janv 96 / Entier 15c bleu pour Pointe à Pitre. - TB. ........................................................... 	 web	 200
	 693	 Càd GUADELOUPE / SAINT-MARTIN / N° 32 paire verticale + 40 (2) sur lettre recommandée pour Paris, 1902. - TB. - R. ................. 	 web	 200
	 694	 Càd GUADELOUPE / TROIS RIVIERES Avril 96 / N° 34 sur lettre pour Lille, réexpédiée en Algérie. - TB. .......................................... 	 web	 150
	 695	 Càd GUADELOUPE / POINTE-A-PITRE Août 93 / N° 22 + 23 + 24 sur lettre recommandée pour Paris. - TB. ....................................... 	 web	 200
	 696	 Càd GUADELOUPE / POINTE-A-PITRE Avril 84 / G.P.E. N° 2 paire sur lettre recommandée pour Besançon, à côté Càd octo rouge 

LIGNE A / PAQ FR N° 1. - TB. - R. .............................................................................................................................................................. 	 web	 300
	 697	 Càd GUADELOUPE / POINTE-A-PITRE Nov 84 / G.P.E. N° 1 (4) sur lettre recommandée pour Bordeaux, à côté Càd LIGNE A / PAQ FR N° 3. 

- TB. - R. ........................................................................................................................................................................................................ 	 web	 300
	 698	 Càd POINTE-A-PITRE / GUADELOUPE / N° 45 à 47 + 51 sur lettre recommandée pour Démérera, 1904. - TB. ................................... 	 web	 250
	 699	 Càd POINTE-A-PITRE / GUADELOUPE / N° 6 bande de cinq sur lettre pour l’Allemagne, 1889. - TB. ................................................. 	 web	 150
	 700	 Càd GUADELOUPE / POINTE-A-PITRE / CG 54 + Guadeloupe 6 (bande de trois + 2) sur lettre recommandée pour Paris, 

bel affranchissement mixte, 1889. - TB. - R. ............................................................................................................................................... 	 web	 250
	 701	 Càd GUADELOUPE / BASSE-TERRE / N° 14 + 16 + 22 (2) + 23 sur lettre recommandée pour Paris, 1894. - TB. ................................. 	 web	 250
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	 Mart in ique

	 702	 Lettre avec texte daté de St Pierre de la Martinique le 16 Avril 1844 pour Paris. Au recto, griffe bleue encadrée MARTINIQUE (J N°14). - SUP. - RR. .	 web	 300
	 703	 FORT ROYAL bleu (Jamet N° 2) au verso d’une lettre avec texte daté du 28 février 1843 pour Nancy, au recto Càd rouge d’entrée 

OUTRE-MER / LE HAVRE. - SUP. - R. ....................................................................................................................................................... 	 web	 250

	 704	 Lettre avec texte daté de Marin Ile Martinique le 7 Novembre 1846 pour Paris. Au recto, très rare marque encadrée bleue MARIN (J N°1), 
mention manuscrite " franche 7 9 1846 " (J N°2) et marque d’échange rouge COLONIES / ART 13. Pièce du catalogue. - SUP. - RR. ....... 	 54	 800

	 705	 Lettre avec texte daté de Marin Ile Martinique le 7 Octobre 1847 pour St Malo. Au recto, rarissime marque encadrée bleue MARIN (J N°1) 
+ P.P. bleu (non signalé par Jamet) et marque postale rouge COLONIES / ART 13. Première pièce vue. - SUP. - RRR. .......................... 	 54	 1.000

	 706	 Griffe encadrée bleue TRINITE sur lettre avec texte pour Bayeux. Càd SAINT PIERRE MARTINIQUE 26 FEVR. 1843 et Càd d’entrée rouge 
OUTREMER / LE HAVRE. Rarissime marque postale en bleue connue uniquement en 1843. - SUP. - RR. ....................................... 	 web	 400

	 707	 Enveloppe sans texte (infimes trous vermiculaires) adressée à Saint Pierre de la Martinique. Au recto, très rare marque postale encadrée 
TRINITÉ et date manuscrite " 14 janvier ". Au passage, Càd FORT-DE-FRANCE MARTINIQUE 14 JANV. 1852 et Càd d’arrivée 
ST PIERRE MARTINIQUE 14 JANV. 1852. Lettre taxée à 40c par la route du Sud via Fort de France. - SUP. - R. ................................. 	 web	 200

	 708	 Càd MARTINIQUE / FRANCOIS taxe tampon 3 sur lettre avec texte adressée à Fort de France. 1879. - SUP. - R. .................................. 	 web	 250
	 709	 Càd * MARTINIQUE * / ST ESPRIT 30 JUIN 81 taxe tampon 6 sur lettre 2 ports pour St Pierre. - SUP. - R. .......................................... 	 web	 200

	 710	 Càd MARTINIQUE / ST PIERRE / Col. Gen. N° 1 paire + 2 paire sur imprimé complet pour Bordeaux. 1867. - TB / SUP. - R. ............ 	 54	 500

	 711	 Losange MQE / Col. Gen. N° 4 Càd * MARTINIQUE / ST PIERRE 10 SEPT. 70 sur enveloppe ouverte double port pour Bordeaux. - SUP. - R. .	 web	 250

	 712	 Losange MQE / CG N° 3 bande de 3 + 5 [les 4 ex belles marges] Càd MARTINIQUE / ST PIERRE sur lettre pour Marseille. 1871. - SUP. - R. ... 	 web	 120

	 713	 Losange MQE / Col. Gen. N° 3 + 4 + 5 Càd MARTINIQUE / GROS MORNE sur lettre avec texte daté de Galion le 25 Juillet 1870 
pour Nantes. Au verso, mention manuscrite " Trinité Mque 26 Juillet 1870 ". - TB / SUP. - R. ................................................................... 	 54	 400

	 714	 Càd MARTINIQUE / ST PIERRE / CG N° 7 (bande de 3 verticale) + N° 8 sur journal entier LE PROPAGATEUR pour Basse Terre. 1872. 
Exceptionnel affranchissement. Deux pièces connues. - TB / SUP. - RRR. .............................................................................................. 	 web	 700
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	 715	 Losange ancre / CG N° 4 + 9 (Bdf) Càd octo COL. FR. / PAQ. FR. E N° 1 (RR) sur lettre de St Pierre de la Martinique pour la France. 
Rare association. 1873. - TB / SUP. - R. ...................................................................................................................................................... 	 55	 800

	 716	 Losange MQE / Col. Gen. N° 9 paire (1ex leg def) au verso Càd anglais MARTINIQUE sur lettre pour Pointe à Pitre. Au recto, taxe 4 
au crayon rouge. 1873. - TB / SUP. - R. ......................................................................................................................................................... 	 55	 400

	 717	 Càd MARTINIQUE / ST PIERRE / Col. Gen. N° 20 + 31 sur lettre pour Philadelphie. 1879. - SUP. - R. ................................................. 	 web	 150
	 718	 Càd MARTINIQUE / ST PIERRE / Col. Gen. N° 39 paire sur enveloppe ouverte pour Cape Breton Nova Scotia. Càd d’arrivée au verso. 

1880. - SUP. - RR. .......................................................................................................................................................................................... 	 web	 500
	 719	 Càd SAINT-PIERRE / MARTINIQUE / CG N° 51 sur lettre pour Saint-Nazaire. Au recto, Càd octo COR. D’ARMEES / SAINT PIERRE. 

1883. - TB. - R. .............................................................................................................................................................................................. 	 web	 300
	 720	 Càd octo CORR D’ARMEES / FORT DE FRANCE / N° 31 + 32 (2) + 34 (2) sur lettre pour Bordeaux, au verso grand cachet militaire. - TB. .	 web	 120
	 721	 Càd bleu FORT DE FRANCE / CHARGEMENTS / N° 32 + 34 + 35 + 39 + 40 sur lettre recommandée pour Amsterdam, 1894. - TB. .. 	 web	 200
	 722	 Càd FORT-DE-FRANCE / MARTINIQUE / N° 59 seul sur lettre locale, 1904. - TB. - R. .......................................................................... 	 web	 300
	 723	 Càd SAINT-PIERRE / MARTINIQUE / CG 58 + Martinique 38 sur lettre recommandée pour Rouen, bel affranchissement mixte, 1894. - TB. .	 web	 200
	 Sa int  -  Domingue

	 724	 ARCAHAYE (Jamet N° 3) sur lettre avec texte daté du 28 Novembre 1788 pour Mirebalais. - TB / SUP. - RR. ...................................... 	 55	 400
	 725	 " Bayenet " (Jamet N° 1) sur lettre avec bon texte daté du 17 Décembre 1781 pour Port au Prince. - SUP. - R. ......................................... 	 web	 250
	 726	 LE CAP (Jamet N° 1) sur lettre avec texte daté de Bordeaux le 15 Août 1761 pour le Fond de l’Isle à Vache. - TB / SUP. - R. ................ 	 web	 200
	 727	 Lettre avec texte daté de Bordeaux le 4 Août 1773 remise à la Petite Poste pour le Fond de l’Isle à Vache. Au recto, marque d’entrée LE CAP 

(Jamet N° 4). - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................ 	 web	 250
	 728	 CAP sur lettre avec texte daté de Petite Anse le 27 Juin 1791 pour le Capitaine du navire les 2 Frères de Bordeaux au Caye Saint Louis. 

Au verso, rare dateur * 3 JUILLET 91. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................... 	 web	 250
	 729	 CAP FRANCAIS J. St D. (Jamet N° 13) sur lettre avec texte daté du 1788 pour Bordeaux. - SUP. - R. ................................................... 	 web	 200
	 730	 CAP * 28 VRVIL (Avril) (Jamet N° 15) sur lettre avec texte daté du 28 Avril 1791 pour Port au Prince. - TB / SUP. - R. ........................ 	 web	 250
	 731	 LES CAYES (Jamet N° 6) sur lettre avec texte daté des Cayes le 11 Juin 1786 pour Port au Prince. - TB / SUP. - R. ............................... 	 web	 150
	 732	 CAVAILLON (Jamet N° 1) sur lettre avec très bon texte daté de Cavaillon le 23 Novembre 1790 pour Le Cap. - TB / SUP. - R. ............ 	 web	 200
	 733	 CAYES (Jamet N° 2) sur lettre avec superbe texte mentionnant l’ouragan de 1772, daté du 9 Août 1772 pour le Cap. - TB / SUP. - R. ... 	 web	 200
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	 734	 Fd DES NEIG (Fond des Nègres à sec, Jamet N° 2) sur lettre avec texte daté du 8 Septembre 1781 pour Port au Prince. - TB. ............... 	 web	 100
	 735	 Pt GOAVE (Jamet N° 2) sur lettre avec texte daté du 27 Mars 1781 pour Port au Prince. - TB / SUP. ....................................................... 	 web	 100
	 736	 Pt GOAVE (Jamet N° 3) sur lettre avec texte daté Petit Goave le 10 Mars 1788 pour Port au Prince. - TB / SUP. - R. ............................. 	 web	 150
	 737	 Lettre avec texte daté de Bordeaux le 28 Novembre 1772 pour le Fond de l’Isle à Vache. Au recto, marque d’entrée JACM L (Jamet N° 1). 

Au verso, mention d’acheminement. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................... 	 web	 150
	 738	 JACQUEMEL (Jamet N° 2) sur lettre avec texte daté du 27 Mars 1781 pour Port au Prince. - SUP. - R. ................................................. 	 web	 100
	 739	 JEREMIE (Jamet N° 2) sur lettre avec texte daté du 2 Décembre 1781 pour Port au Prince. - SUP. - R. ................................................... 	 web	 100
	 740	 LEOGANE (Jamet N° 4) sur lettre avec texte daté du 15 Avril 1781 pour Port au Prince. - SUP. - R. ....................................................... 	 web	 100
	 741	 LEOGANE (Jamet N° 6) sur lettre avec texte daté " à la petite plaine le 1 novembre 1786 " pour Grand Goave. - TB / SUP. - R. ........... 	 web	 200
	 742	 MOLE (Jamet N° 1) sur lettre avec texte daté du 29 Septembre 1778 pour le Cap. - SUP. - R. .................................................................. 	 web	 100
	 743	 PETIT TROU (Jamet N° 2) sur lettre avec très bon texte daté de Plymouth le 8 Juillet 1786 pour Le Cap. - TB / SUP. - R. .................... 	 web	 100
	 744	 PORT DE P. (Port de Paix, Jamet N° 2) sur lettre avec texte non daté pour Montroui. - TB / SUP. - R. .................................................... 	 web	 150
	 745	 PORT DE PAIX (Jamet N° 3) sur lettre avec texte daté du 4 Février 1786 pour Port au Prince. - SUP. - R. .............................................. 	 web	 250
	 746	 P. PRCE (Port au Prince, Jamet N° 3) sur lettre avec très bon texte daté du Port au Prince le 4 Juin 1776 pour L’Artibonite. - TB / SUP. - R. .... 	 web	 150
	 747	 LE PORT ST LOUIS (Jamet N° 1) sur lettre avec texte daté du 22 Avril 1790 pour le Cap. - SUP. - R. ................................................... 	 web	 250
	 748	 Lettre avec texte daté de Nantes le 22 Avril 1780 pour Montroui (dépendance du Port au Prince). Au recto, marque postale d’entrée 

ST LOUIS (Jamet N° 5). Au verso, mention d’acheminement. - TB / SUP. - R. .......................................................................................... 	 web	 150
	 749	 ST MARC (Jamet N° 5) sur lettre avec texte daté du 20 Janvier 1781 pour Port au Prince. - SUP. ............................................................. 	 web	 100
	 750	 ST MARC (Jamet N° 7) sur lettre avec texte daté de Saint Marc le 3 Février 1786 pour Port au Prince. - SUP. - R. ................................. 	 web	 250

	 Sa int  P ierre  e t  Mique lon

	 751	 Càd ST PIERRE ET MIQUELON / ST PIERRE, taxe tampon 3 sur lettre avec texte daté de St Pierre et Miquelon pour Nantes. 1866. - TB / SUP. - R. .	 web	 200
	 752	 Càd ST PIERRE ET MIQUELON / Col. Gen. N° 18 + 20 sur lettre pour la Rochelle. Au recto, Càd rouge d’entrée COL. FR. / 

ANGL. AMB CALAIS F. 1877. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................................................... 	 web	 300
	 753	 Càd ST PIERRE / ST PIERRE ET MIQUELON / N° 62 + 63 (2) sur lettre pour Montréal. 1902. - TB. ..................................................... 	 web	 200
	 754	 Càd ST PIERRE ET MIQUELON / N° 216A + 231A (2) sur lettre recommandée pour le Canada. 1942. - TB. ......................................... 	 web	 250
	 755	 Càd ST PIERRE ET MIQUELON / N° 238 + 245 sur lettre recommandée pour le Canada. 1942. - TB. .................................................... 	 web	 200
	 756	 Càd ST PIERRE ET MIQUELON / N° 252 + 259 + 264 + 267 + 269 sur lettre pour les Etats-Unis. 1943. - TB. - R. ............................... 	 web	 250

colonies  d’afrique
	 Bénin

	 757	 Càd CORR. D’ARMEES / WHYDAH Mai 93 / Entier 15c bleu, à côté Càd WHYDAH / BÉNIN. - TB. - R. .......................................... 	 56	 500
	 758	 Càd CORR. D’ARMEES / WHYDAH Mars 94 sur lettre en franchise militaire pour Cherbourg, à côté Càd bleu ETABLISSEMENTS DU BENIN / 

LIGNE L N° 2. - TB. - R. ............................................................................................................................................................................... 	 56	 500
	 759	 Càd CORR.D’ARMEES / WHYDAH Mars 94 sur lettre en franchise militaire pour Cherbourg, à côté Càd bleu ETABLISSEMENTS DU BENIN / 

LIGNE L N° 2. - TB. - R. ............................................................................................................................................................................... 	 web	 300
	 Cameroun

	 760	 Càd DUALA / KAMERUN / N° 16 sur lettre recommandée pour la Suisse. 1912 - TB. ............................................................................. 	 web	 120
	 761	 Càd DUALA / KAMERUN Déc 1913 sur N° 18 + 19 bdf, sur lettre recommandée pour Berlin. - TB. - R. ................................................ 	 web	 400
	 762	 Càd DUALA / KAMERUN / N° 41 + 42 + 42 paire au verso d’une lettre recommandée pour Avranches, 1907. - TB. .............................. 	 web	 120
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	 763	 Càd violet EKODODO / GABON / Cameroun 7 + 13 sur lettre pour Osnabrück, 1913. - TB. ................................................................... 	 web	 300
	 764	 Càd TINTO / NIGERIA / Cameroun 25 + Nigeria 6 sur lettre recommandée pour Berne, 1920. - TB. ..................................................... 	 web	 150
	 765	 Càd TRESOR ET POSTES AUX ARMEES / CAMEROUN / N° 42 + 44 sur lettre recommandée pour Dakar, 1915. - TB. ..................... 	 web	 120
	 766	 Càd VICTORIA / CAMEROUN / N° 31 à 33 sur lettre recommandée pour Berne, 1919. - TB. - R. .......................................................... 	 web	 300
	 Congo  frança i s

	 767	 Càd bleu BATA / CONGO FRANÇAIS Déc 93 / Entier 10c noir pour l’Allemagne. - TB. - R. ................................................................ 	 web	 250

	 768	 Càd LIBREVILLE Mai 93 / Entier 15c bleu + CG 56 + Congo 3 + 6a (double surcharge) + 11a sur lettre recommandée pour Berlin, 
très jolie pièce. - TB. - R. ............................................................................................................................................................................... 	 57	 1.000

	 769	 Càd LOANGO / CONGO-FRANÇAIS Nov 92 / N° 8a bdf sur lettre pour Bordeaux avec Càd rouge Loango à Marseille / L.M.N° 1. - TB .	 web	 120
	 770	 Càd LIBREVILLE / CONGO FRANÇAIS / Entier 15c bleu + N° 12 paire + N° 13 (paire, 1ex def) + N° 14 + N° 19 sur lettre recommandée 

pour l’Allemagne, 1896. - TB. ....................................................................................................................................................................... 	 web	 120
	 771	 Càd bleu MAYUMBA / CONGO FRANÇAIS / Entier 25c pour Hambourg, 1895. - TB. .......................................................................... 	 web	 120
	 772	 Càd LOANGO / CONGO FRANÇAIS / N° 16 paire + 18 (2) sur lettre pour Quiévrechain, 1908. - TB. .................................................... 	 web	 120
	 773	 Cad OUESSO / CONGO FRANÇAIS / N° 42 sur lettre pour Paris 1910. - TB. .......................................................................................... 	 web	 120
	 774	 Càd CAP-LOPEZ / CONGO FRANÇAIS / Entier 15c bleu + 24 + 26 + 28 à 32 sur lettre recommandée pour Munich. - TB. ................ 	 web	 150
	 775	 Càd PAQUEBOT / LIVERPOOL Sept 98 / N° 15 à 18 + 20 sur lettre pour les USA. - TB. - R. ................................................................. 	 web	 300
	 776	 Càd violet MOYEN-CONGO / BABOUA / AGENT-SPECIAL sur avis d’émission de mandat poste local pour Brazzaville avec Càd d’arrivée 

au verso, 1912. - TB. ...................................................................................................................................................................................... 	 web	 120
	 777	 Càd MOYEN-CONGO / SOUFFLAY / AGENT-SPECIAL sur avis d’émission de mandat poste local pour Brazzaville, avec Càd d’arrivée 

au verso, 1912. - TB. ...................................................................................................................................................................................... 	 web	 120
	 Côte  d’ Ivo ire

	 778	 Càd ASSINIE / COTE D’IVOIRE / Entier 25c sur lettre pour Liverpool. 1897. - TB. - R. ......................................................................... 	 web	 150
	 779	 Càd COTE D’IVOIRE / ASSINIE / N° 10 sur lettre recommandée pour Paris, 1904. - TB. ........................................................................ 	 web	 120
	 780	 Càd bleu BINGERVILLE / COTE D’IVOIRE / N° 10 sur lettre recommandée pour Paris, 1901. - TB. ..................................................... 	 web	 120
	 781	 Càd DABAKALA / COTE D’IVOIRE / N° 6 sur lettre pour Paris, 1905. - TB. ........................................................................................... 	 web	 120
	 782	 Càd LAHOU / COTE D’IVOIRE / N° 18 + 19 sur lettre pour Grand Lahou, 1904. - TB. - R. .................................................................... 	 web	 120
	 783	 Càd octo bleu SERVICE EN LAGUNES / COTE D’IVOIRE 16 AOUT 15 sur lettre avec censure, adressée au comité international de la 

Croix Rouge de Genève. - TB. - R. .............................................................................................................................................................. 	 web	 250
	 Dahomey

	 784	 Càd ATHIEME / DAHOMEY Déc 1900 / Entier 15c bleu pour Paris, à côté Càd LOANGO A MARSEILLE / LM N° 2. - TB. ............. 	 web	 200
	 785	 Càd CORRESPCE MILITAIRE / PORTO-NOVO-BENIN Fév 1901 sur lettre en franchise militaire avec Càd SAY / HAUT-DAHOMEY 

Janv 1901, pour Valence. - TB. ...................................................................................................................................................................... 	 web	 120
	 786	 Càd CORRESPCE MILITAIRE / PORTO-NOVO-BENIN Janv 93 sur lettre en franchise militaire pour Constantine, à côté Càd 

ETABLISSEMENTS DU BENIN / LIGNE M N° 3. - TB. ........................................................................................................................... 	 web	 120
	 787	 Càd PORTO-NOVO / DAHOMEY / Bénin N° 22 + 26 (2) + 35 sur lettre recommandée pour Besançon, 1900. - TB. .............................. 	 web	 120
	 788	 Càd bleu ALIADA / DAHOMEY ET DEPCES / Bénin N° 34 + 35 paire sur CP pour Graville, 1904. - TB. ............................................. 	 web	 120
	 789	 Càd bleu ALIADA / DAHOMEY DEPCES / Bénin N° 36 paire sur CP pour Graville, 1904. - TB. ........................................................... 	 web	 120
	 790	 Càd PORTO NOVO Août 1904 / Bénin N° 25 + Dahomey N° 1 sur lettre recommandée pour la France. - TB. ........................................ 	 web	 120
	 791	 Càd octo CORR. D’ARMEES / DIEGO SUAREZ Janv 94 / N° 30 sur lettre de correspondance militaire pour Paris. - TB. ..................... 	 web	 200
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	 Gabon

	 792	 Losange GAB / CG N° 3 à 5, à côté Càd COTE-D’OR ET GABON / GABON Août 69 sur lettre pour le Cantal, superbe. - RR. .......... 	 58	 1.500

	 793	 Càd COTE D’OR ET GABON / GABON Juin 84 / CG N° 53 sur lettre pour Paris. - TB. .......................................................................... 	 web	 200

	 794	 Càd ETABLISSEMENTS DU GABON / GABON Avril 85 / CG N° 53 sur lettre pour les USA. - TB. - R. .............................................. 	 58	 500

	 795	 Càd LIBREVILLE / GABON Août 89 / N° 13 paire cdf, sur lettre recommandée pour Lyon, superbe. - R. ............................................... 	 58	 1.200

	 796	 Càd N’GOMO / GABON / N° 70 sur imprimé complet sous bande pour New-York. - TB. ......................................................................... 	 web	 120
	 797	 Càd SAM-KITA / GABON / Entier 10c Guerriers pour Libreville, 1911. - TB. ........................................................................................ 	 web	 120
	 798	 Càd GABON / M’BIGOU / AGENT SPECIAL Août 17 sur lettre en franchise militaire pour la France, au verso, Càd SINDAR, 

LAMBARENE et CAP LOPEZ. - TB. - R. .................................................................................................................................................... 	 web	 250

	 Guinée

	 799	 Càd MANEAH / GUINEE FRANÇAISE / N° 6 sur lettre pour Bourges, 1902. - TB. ................................................................................. 	 web	 120
	 800	 Càd VICTORIA / GUINEE FRANÇAISE / N° 6 sur lettre pour Tunis, 1900. - TB. .................................................................................... 	 web	 120
	 801	 Càd BOFFA / GUINEE FRANÇAISE / N° 2 (3) + 3 + 25 sur lettre recommandée pour Boulogne, 1906. - TB. ........................................ 	 web	 120
	 802	 Càd CONAKRY / GUINEE FRANÇAISE / N° 1 paire verticale + 2 paire + 3 à 5 sur lettre pour Mulhouse, 1898. - TB. ......................... 	 web	 120
	 803	 Càd SIGUIRI / GUINEE FRANÇAISE / N° 1 + 2 (2) sur lettre pour Paris. 1904. - TB. ............................................................................. 	 web	 100
	 804	 Càd KISSIDOUGOU / GUINEE FRANÇAISE / N° 21 + 22 sur lettre pour Cao-Bang (Tonkin), 1905. - TB. ........................................... 	 web	 120
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	 Côte  des  Somal i s  /  Obock  /  Dj ibout i

	 805	 Càd CORR.DES ARMEES / OBOCK / N° 15 sur lettre pour Bordeaux. 1893. - TB. - RR. ........................................................................ 	 59	 1.200
	 806	 Càd bleu DJIBOUTI / COTE FRANSE DES SOMALIS / N° 11 + 22 sur lettre recommandée pour Paris, 1900. - TB. ............................. 	 web	 120
	 807	 Càd DJIBOUTI / POSTES / N° 2, bloc de 10 sur lettre recommandée pour l’Allemagne, 1894. - TB. - R. ................................................ 	 web	 1.200
	 808	 Càd DJIBOUTI / POSTES / N° 3, bloc de 10 sur lettre recommandée pour l’Allemagne, 1894. - TB - R. ................................................. 	 web	 1.200
	 809	 Càd DJIBOUTI / POSTES / N° 4 sur lettre recommandée pour Paris. 1894. - TB. - R. ............................................................................... 	 web	 500
	 Oubangui  Char i

	 810	 Càd BANGUI / OUBANGUI-CHARI / N° 13 sur lettre pour Brazzaville, à côté griffe COURRIER NAUFRAGE / SUR LE CONGO, 1927. - TB. .. 	 web	 150
	 Sénéga l

	 811	 Càd bleu ST LOUIS / (SÉNÉGAL) sur lettre non affranchie pour Ste Croix de Tenerife, taxe tampon 4R et Càd d’arrivée au verso. 1861. 
Combinaison exceptionnelle. - SUP. - R. ..................................................................................................................................................... 	 web	 600

	 812	 Losange bleu SNG / CG N° 3 (pd), à côté Càd octo bleu CORR.D.ARMEES / ST LOUIS sur lettre avec texte pour Jussey, au verso grand 
cachet bleu administratif SPAHIS, 1869. - TB. .............................................................................................................................................. 	 web	 250

	 813	 Càd octo bleu CORR.D ARMÉES / ST LOUIS taxe tampon 3 bleue sur lettre avec franchise bleue du Gouverneur pour Mirepoix. 1871. - SUP. - R. .. 	 web	 250
	 814	 Losange bleu SNG / Col. Gen N° 4 Càd bleu SENEGAL ET DEPces / GOREE sur lettre insuffisamment affranchie pour Pouzauges. 

Au recto, taxe tampon 4 bleue. 1866. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................. 	 web	 400
	 815	 Losange bleu SNG / Col. Gen. N° 3 + 4 + 5 Càd bleu SENEGAL ET DEP / ST LOUIS sur lettre pour Bordeaux. 1868. - TB / SUP. - R. .... 	 web	 300
	 816	 Losange bleu GOR / CG N° 3 + 5, à côté Càd SENEGAL ET DEP / GOREE sur lettre pour Bordeaux. 1870. - TB. - R. ......................... 	 web	 300

	 817	 Grand cachet bleu SENEGAL ET DEP / RUFISQUE / CG N° 35 sur lettre pour Bordeaux. 1882. - TB. - R. ............................................ 	 59	 500
	 818	 Càd THIES / SENEGAL / N° 5 + CG 52 sur lettre recommandée pour Rufisque. 1887. - TB. - R. ............................................................. 	 59	 800
	 819	 Càd RUFISQUE / SENEGAL / N° 6 sur lettre recommandée pour Lille. 1892. - TB. - R. .......................................................................... 	 web	 200
	 820	 Càd CARABANE / SENEGAL / N° 8 bande de trois + 9 paire + 10 paire sur lettre pour Versailles, 1904. - TB. ....................................... 	 web	 150
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	 821	 Càd DAKAR / SENEGAL / N° 8 paire + 9 paire à 11 sur lettre pour le Val d’Ajol. Au recto cachet octo bleu LIGNE J / PAQ. FR N° 3. 1894. - SUP. .. 	 web	 120
	 822	 Càd DAKAR / SENEGAL / N° 8 (3) + 9 (2) + 10 (2), à côté cachet bleu CORR D’ARM / LIG.J.PAQ.F.N° 2 sur lettre pour le Val-d’Ajol, 1894. - TB. . 	 web	 120
	 823	 Càd FOUNDIOUNE / SENEGAL / Entier 15c bleu + N° 8 + 10 + 11 pour Londres, 1895. - TB. ............................................................. 	 web	 200
	 824	 Càd PODOR / SENEGAL / N° 17 sur lettre recommandée pour Paris. 1904. - TB. ..................................................................................... 	 web	 150
	 825	 Càd bleu PODOR / SENEGAL / N° 28 + 49 + 52 sur lettre recommandée pour St Louis, 1903. - TB. ....................................................... 	 web	 150
	 826	 Càd RUFISQUE / SENEGAL / N° 12 + 21 (bande de trois) sur lettre pour Edimbourg, 1901. TB. ............................................................ 	 web	 150
	 Soudan frança i s

	 827	 Càd GOUNDAM / SOUDAN-FRANÇAIS sur lettre en correspondance militaire pour Lyon. 1901. - TB. - R. ......................................... 	 web	 120

	 828	 Càd bleu KOUNDOU / SOUDAN FRANÇAIS / Entier du Sénégal 25c + N° 10 (2) en recommandé pour Mazamet. 1896. - TB. - R. .. 	 60	 600

	 829	 Càd SAN / SOUDAN-FRANÇAIS / N° 8 sur lettre pour Paris. 1904. - TB. - R. ......................................................................................... 	 web	 120
	 Syr ie

	 830	 Càd HALEP / PA N° 7 à 9 sur lettre, 1921. - TB. .......................................................................................................................................... 	 web	 120
	 831	 Càd DAMAS / PA N° 10 à 13 sur lettre pour Soueïda. 1923. - TB. .............................................................................................................. 	 web	 150
	 832	 Càd ALEP / PA N° 4 (2) + 5 + 6, sur lettre pour Alexandrette. 1921. - TB. - R. ........................................................................................... 	 web	 300

océan  indien
	 Inde  frança i se

	 833	 Losange de 81 points / Col. Gen. N° 3 paire + 5 Càd INDE / PONDICHERY sur lettre pour Paris. 1865. - TB / SUP. - R. ...................... 	 web	 250
	 834	 Losange / Col. Gen. N° 4 + 5 [les 2 ex très belles marges] Càd INDE / PONDICHERY sur lettre pour Marseille. 1868. - SUP. - R. ....... 	 web	 500
	 835	 Losange / Col. Gen. N° 6 Càd INDE / PONDICHERY sur lettre pour Toulouse. 1866. - TB / SUP. - R. .................................................... 	 web	 250
	 836	 Losange INDE / Col. Gen. N° 6 superbes marges Càd INDE / PONDICHERY sur lettre avec texte pour Port Louis, Ile Maurice. 1871. - SUP. - R. .	 web	 500
	 837	 Losange / CG 5 paire Càd ETABS FR. DE L’INDE / PONDICHERY sur lettre pour Marseille. 1864. - TB. - R. ...................................... 	 web	 250

	 838	 Ancre / CG N° 9 paire, très belles marges Càd octo COL.FR. / PAQ.FR. O N° 1 sur lettre avec texte daté de Pondichéry pour Le Havre. 
Exceptionnelle combinaison et première pièce vue. 1872. - SUP. - RR. ................................................................................................... 	 60	 1.000

	 839	 Losange / Col. Gen. N° 9 paire + 12 Càd INDE / PONDICHERY sur lettre avec texte pour l’Ile Maurice. 1871. Bel affranchissement composé. - SUP. - R. . 	 60	 800
	 840	 Càd bleu INDE / PONDICHERY / Col. Gen. N° 17 sur imprimé complet pour Bordeaux. 1880. - TB / SUP. - R. .................................... 	 web	 300
	 841	 Càd bleu INDE / PONDICHERY / Col. Gen. N° 17 + 32 + 34 sur lettre pour Rochefort. 1879. Bel affranchissement composé. - TB / SUP. - R. . 	 web	 300
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	 842	 Losange / Col. Gen. N° 20 bande de 3 Càd INDE / PONDICHERY sur lettre avec texte pour Marseille. 1876. - SUP. - R. ...................... 	 web	 300
	 843	 Losange INDE / Col. Gen. N° 20 bande de 3 Càd INDE / PONDICHERY sur lettre avec texte pour Marseille. - SUP. - R. ..................... 	 web	 400

	 844	 Càd bleu INDE / PONDICHERY / Col. Gen. N° 18 + France N° 90 sur lettre pour Bordeaux. 1881. Exceptionnel affranchissement 
France / Colonies Générales. - SUP. - RRR. ............................................................................................................................................... 	 61	 2.500

	 845	 Losange ancre / Col. Gen. N° 23 Càd COR. D. ARM / LIG. O PAQ. FR. N° 1 sur lettre d’Inde pour Paris. 1874. - TB / SUP. - RR. ...... 	 61	 1.200

	 846	 Càd INDE / PONDICHERY / CG 34 + 49 sur lettre avec texte pour Marseille. Au recto, Càd octo ETAB.FR. INDE / PAQ FR O N° 1. 1881. - TB. - R. .. 	 web	 250
	 847	 Càd INDE / PONDICHERY / CG 27 sur lettre pour Marseille, 1878. - TB. ................................................................................................ 	 web	 150
	 848	 Losange INDE / Entier CG 10c noir, à côté Càd INDE / KARIKAL Nov 91 pour Paris. - TB. ................................................................. 	 web	 200
	 849	 Càd INDE / MAHE Janv 93 / Entier CG 10c noir pour Le Havre. - TB. .................................................................................................... 	 web	 200
	 850	 Càd PONDICHERY / INDE / Entier 25c + 5 + 6 en recommandé pour Saint-Brieuc, 1898. - TB. ............................................................. 	 web	 150
	 851	 Càd PONDICHERY / INDE / Entier 0,15 sur 25c noir + N° 22 paire mill. 2 (tirage 42 ex) sur lettre recommandée avec AR pour Raismes. 1906. - TB. .. 	 web	 800
	 852	 Càd INDE / MAHE Nov 1906 / N° 8 sur lettre pour l’Italie. - TB. ............................................................................................................... 	 web	 150
	 853	 Càd violet INDE / YANAON / Entier 10c pour Paris. 1890. - TB. - R. ....................................................................................................... 	 web	 300
	 Madagascar

	 854	 Càd 1 Tor et Pes AUX ARMEES 1 / MADAGASCAR / N° 35 sur lettre du Corps expéditionnaire de Madagascar pour Paris, 1896. - TB. .. 	 web	 150
	 855	 Càd FORT-DAUPHIN / MADAGASCAR / Entier 10c gris + 35 recommandée pour la Suisse, 1899. - TB. ............................................ 	 web	 150
	 856	 Càd MAJUNGA / MADAGASCAR Nov 95 sur Carte-lettre Corps expéditionnaire de Madagascar + N° 18 en recommandé pour Lyon, 

avec Càd octo LA REUNION A MARSEILLE L.V.N° 1. - TB. .................................................................................................................... 	 web	 120
	 857	 Càd bleu ANIVORANO / MADAGASCAR Avril 1910 / N° 38 + 42A sur lettre recommandée pour Paris. - TB. ..................................... 	 web	 150
	 858	 Càd ANKAZOBE / MADAGASCAR / N° 37 sur lettre recommandée pour Paris, 1918. - TB. .................................................................. 	 web	 200
	 859	 Càd MADAGASCAR / 18 / N° 37 sur lettre recommandée pour Paris, 1902. - TB. .................................................................................... 	 web	 150
	 860	 Càd bleu 10 / MADAGASCAR / N° 37 sur lettre recommandée pour Paris, 1903. - TB. ............................................................................ 	 web	 120
	 861	 Càd bleu MAROANTSETRA / MADAGASCAR / N° 54 sur lettre pour Paris, 1912. - TB. - R. ................................................................ 	 web	 120
	 862	 Càd SOALALA / MADAGASCAR / Grande Comore N° 4 paire sur lettre pour Niort, 1914. - TB. ......................................................... 	 web	 120
	 Anjouan

	 863	 Càd octo bleu ANJOUAN / COL FRANC. / N° 10 sur lettre recommandée pour la France, 1899. - TB. .................................................... 	 web	 200
	 Majunga

	 864	 Càd MAJUNGA / MADAGASCAR Mai 98 / France N° 101 (2) sur lettre pour Toulon. - TB. - R. ........................................................... 	 web	 300
	 865	 Càd MAJUNGA / MADAGASCAR / Entier 10c noir pour Pretoria (Transvaal), au verso Càd de passage Zanzibar et Càd d’arrivée Pretoria. 1902. - TB. .	 web	 120
	 866	 Càd MAJUNGA / MADAGASCAR Avril 96 / N° 20 sur lettre recommandée pour la France, avec Càd octo LA REUNION A MARSEILLE / LV N° 1. - TB. .	 web	 150
	 867	 Càd bleu MAJUNGA / MADAGASCAR Mai 1904 / N° 48 paire verticale + 50 + 52 + 58 sur CP illustrée recommandée pour Paris. - TB. .	 web	 120
	 D iego  Suarez

	 868	 Càd octo CORR. D’ARMEES / DIEGO SUAREZ Janv 94 / N° 30 sur lettre de correspondance militaire pour Paris. - TB. ..................... 	 web	 200
	 869	 Càd octo CORRCES D’ARMEES / DIEGO SUAREZ Oct 97 / Entier 15c bleu (type 43), pour Paris. - TB. ............................................ 	 web	 200
	 870	 Càd DIEGO-SUAREZ / MADAGASCAR / N° 25 à 28 sur lettre pour Mahatsinjo. - TB. .......................................................................... 	 web	 120
	 871	 Càd DIEGO-SUAREZ / MADAGASCAR / N° 35 sur lettre recommandée pour Grenoble, 1898. - TB. .................................................... 	 web	 120
	 Grande  Comore

	 872	 Càd octo bleu GRANDE COMORE / COL FRANC / Entier 15c bleu + N° 2 + 5 sur lettre pour Paris, 1897. - TB. ................................. 	 web	 150
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	 Mayot te

	 873	 Losange évidé / CG N° 4 bande de 4 belles marges Càd MAYOTTE et DEP / MAYOTTE sur lettre avec texte pour Nantes. 1870. - SUP. - R. .	 62	 1.500
	 874	 Càd bleu MAYOTTE ET DEP / NOSSI BE Juil 79 / CG N° 43 sur lettre pour la France. - TB. - RR. ....................................................... 	 62	 1.500
	 875	 Càd NOSSI-BE / ILE DE NOSSI-BE Mars 93 / CG N° 51 sur lettre pour Paris. - TB. ............................................................................... 	 web	 200
	 876	 Càd bleu *NOSSI-BE* Fév 90 / CG N° 49 + 50 sur lettre pour la France. - TB. - R. .................................................................................. 	 web	 200
	 877	 Càd bleu MAYOTTE ET DEPENDANCES / MOHELI Avril 1903 sur lettre en franchise militaire du Corps d’occupation de Madagascar, pour Dijon. - TB. .	 web	 150
	 878	 Càd HELVILLE / NOSSI BE / N° 30 + 33 + 36 + 38 + 39 sur lettre recommandée pour l’Allemagne. 1898. - TB. ................................... 	 web	 200
	 879	 Càd HELVILLE / NOSSI-BE / Entier 10c gris pour Paris, à côté Càd Zanzibar, 1898. - TB. ..................................................................... 	 web	 100
	 880	 Càd bleu HELVILLE / NOSSI BE Mai 1904 / N° 51 (paire + bande de trois) + 52 + 55 paire verticale sur CP recommandée pour Paris. - TB. . 	 web	 120

	 I l e  de  la  Réunion

	 881	 Lettre avec texte de Saint Denis le 23 Juin 1853 pour la Guadeloupe réexpédiée à la Martinique. Au recto, mention manuscrite 
" à diriger par l’Angleterre " et griffe rouge REBUTS. - TB / SUP. ............................................................................................................. 	 web	 100

	 882	 Losange / CG N° 3 + 5, Càd REUNION / ST BENOIT sur lettre pour Paris. 1867. - TB. - R. .................................................................... 	 web	 300
	 883	 Losange bleu / CG N° 4, à côté Càd bleu REUNION / ST DENIS et Càd octo bleu CORR. D’ARMEES / ST DENIS sur lettre pour Strasbourg. 1866. - TB. - R. .	 web	 250

	 884	 Càd REUNION / ST ANDRE / Col. Gen. N° 3 paire sur lettre adressée localement à Saint Denis. 1867. - SUP. - R. ................................ 	 62	 400
	 885	 Losange / CG N° 4 belles marges Càd REUNION / ST PAUL sur lettre avec texte adressée à Saint Denis. Au recto, PD de fabrication locale. 

Au verso, Càd d’arrivée bleu. 1866. - SUP. - R. ............................................................................................................................................ 	 web	 150
	 886	 PD / Col. Gen. N° 4 Càd REUNION / ST PIERRE sur lettre pour Saint-Denis. Au verso, Càd d’arrivée. 1870. - SUP. - R. ..................... 	 62	 350
	 887	 Losange / Col. Gen. N° 3 + 5 Càd REUNION / ST DENIS 24 SEPT. 70 sur lettre adressée à Paris assiégée. La lettre est ainsi détournée vers Londres 

du fait du Siège de Paris. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................... 	 web	 300
	 888	 Losange / Col. Gen. N° 3 paire + 6 [les 3 ex belles marges] Càd REUNION / ST DENIS sur lettre 2 ports pour Bordeaux. 1869. - TB / SUP. - R. . 	 web	 250
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	 889	 Ancre / Col. Gen. N° 3 + 5 Càd octo bleu COL.FR. / PAQ.FR T N° 3 sur lettre de Saint Denis pour Bordeaux. 1867. - SUP. - R. ........... 	 63	 400

	 890	 Losange ancre / CG N° 3 + 5 Càd octo bleu COL. FR. / PAQ. FR. T N° 3 sur lettre avec texte daté de St Denis de la Réunion pour Toulon. 
1867. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................... 	 63	 700

	 891	 Càd REUNION / AVIRONS / Entier 5c pour Saint-Denis. 1902. - TB. ....................................................................................................... 	 web	 120
	 892	 Càd REUNION / SAINT-DENIS / CG 49 + 52 sur lettre pour Port-Louis (Ile Maurice), 1881. - TB. ........................................................ 	 web	 120
	 893	 Càd bleu REUNION / ST DENIS / CG N° 49 + 50 sur lettre pour Paris, avec Càd rouge LIGNE T / PAQ.FR N° 4, 1891. - TB. ............. 	 web	 120
	 894	 Càd REUNION / SAINTE-MARIE / Entier (pd) 10c noir pour Cambuston, 1897. - TB. ........................................................................... 	 web	 120
	 895	 Càd REUNION / LIGNE S.V. (ligne sous le vent) / CG 50 sur CP précurseur ILE DE LA REUNION pour Saint Denis. - TB. - R. ......... 	 web	 250
	 896	 Càd REUNION / LA RIVIERE / Entier 15c pour Nantes. 1903. - TB. ........................................................................................................ 	 web	 200
	 897	 Càd REUNION / ST DENIS / CG N° 52 sur lettre pour St-Pierre. 1883. - TB. ........................................................................................... 	 web	 100
	 898	 Càd bleu REUNION / CAMBUSTON / Entier 25c + N° 24 sur lettre recommandée pour Paris. 1895. - TB. - R. ..................................... 	 web	 300
	 899	 Càd REUNION / CILAOS / N° 36 sur CP pour Saulieu, avec Càd de passage REUNION / ST LOUIS. 1903. - TB. ................................. 	 web	 120
	 900	 Càd REUNION / CILAOS / Entier 15c + N° 36 pour Rivière Dragon, Ile-Maurice. 1902. - TB. ............................................................... 	 web	 150

	 901	 Càd bleu REUNION / CILAOS / N° 25 + 36 paire sur lettre recommandée pour l’Allemagne. 1898. - TB. ............................................... 	 63	 500

	 902	 Càd bleu REUNION / PL DES PALMISTES / N° 39 sur lettre pour Latresne. Au recto, Càd octo LA REUNION A MARSEILLE / LV.N° 4. 1897. - TB. .	 web	 120
	 903	 Càd REUNION / LA RIVIERE / N° 33 + 34 paire sur CP pour Caen, 1904. - TB. ...................................................................................... 	 web	 120
	 904	 Càd REUNION / SALAZIE / N° 39 sur lettre pour Paris. 1897. - TB. ......................................................................................................... 	 web	 120
	 905	 Càd bleu REUNION / ST ANDRE / N° 35 bande de cinq sur lettre pour Grenoble. 1898. - TB. - R. .......................................................... 	 web	 120
	 906	 Càd REUNION / ST DENIS / N° 35 + 37 bande de trois sur lettre recommandée pour Vincelles du Jura, réexpédiée au Mont D’Or, 

au recto, Càd octo LA REUNION A MARSEILLE / LV N° 1. 1896. - TB. .................................................................................................. 	 web	 120
	 907	 Càd bleu REUNION / ST DENIS / N° 13 + 23 sur lettre recommandée pour Paris, 1894. - TB. ................................................................. 	 web	 200
	 908	 Càd REUNION / SAINTE MARIE / N° 52 bande de trois, sur lettre carte de visite pour Saint Denis. 1901. - TB. .................................... 	 web	 200
	 909	 Càd REUNION / ST PIERRE / N° 36 + 46 sur lettre pour St-Denis, 1900. - TB. ........................................................................................ 	 web	 120

	 Zanz ibar

	 910	 Càd ZANZIBAR / N° 1 (6) + 2 (3) sur lettre recommandée pour l’Allemagne, 1897. - TB. ........................................................................ 	 web	 150
	 911	 Càd ZANZIBAR / N° 20 (2) + 22 à 24 sur lettre recommandée pour l’Allemagne, 1897. - TB. .................................................................. 	 web	 150
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extrême  orient
	 Cochinchine

	 912	 Losange CCH / CG N° 2 + 4 [les 2 ex très belles marges] Càd octo CORR.D.ARMEES / SAIGON sur lettre pour Foix. 1872. - TB / SUP. - R. . 	 web	 500

	 913	 Losange CCN3 / CG N° 3 paire, à côté Càd octo bleu CORR.D’ARM / MY THO Déc 64 sur lettre avec texte pour Saint-Mandé. - TB. - RR. .	 64	 1.200
	 914	 Losange CCH / Col. Gen. N° 4 + 6 [les 2 ex très belles marges] Càd COCHINCHINE / SAIGON sur lettre (un rabat manquant) 2 ports 

pour Paris. 1870. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................. 	 web	 600
	 915	 Losange CCH / Col. Gen. N° 4 bloc de 4 grand bdf et superbes marges Càd octo CORR.D.ARMEES / SAIGON sur lettre pour Toulon. 

1868. - TB / SUP. - RR. .................................................................................................................................................................................. 	 64	 1.200
	 916	 Losange CCH / Col. Gen. N° 11 paire + 17 [les 3 ex superbes marges] Càd octo CORR. D. ARMEES / SAIGON sur lettre au tarif de militaire 

pour Capestang. 1876. - TB / SUP. - RR. ....................................................................................................................................................... 	 web	 600
	 917	 Càd octo CORR. D. ARMEES / SAIGON / Col. Gen. N° 23 type 3 sur lettre au tarif de militaire pour Saint Nicolas du Port. Au verso, 

grand cachet bleu COMMANDANT / L’ARTILLERIE / EN / COCHINCHINE. 1877. - SUP. - R. ........................................................... 	 web	 120
	 918	 Càd octo CORR. D’ARMEES / BARIA Nov 88 / CG N° 51 sur lettre pour Laigle. - TB. - R. ................................................................... 	 web	 300
	 919	 Càd CANTHO / COCHINCHINE / CG N° 51 sur lettre pour Saigon, 1892. - TB. ...................................................................................... 	 web	 120
	 920	 Càd CANTHO / COCHINCHINE Avril 91 sur lettre Entier 15c bleu pour Saigon. - TB. .......................................................................... 	 web	 120
	 921	 Càd CAP ST JACQUES / COCHINCHINE Sept 90 / CG N° 54 sur lettre pour Vinon. - TB. ..................................................................... 	 web	 120
	 922	 Càd LONGXUYEN / COCHINCHINE Nov 92 / Entier CG 15c bleu + 50 sur lettre pour Paris. - TB. ..................................................... 	 web	 200
	 923	 Càd LONGXUYEN / COCHINCHINE Juil 93 / CG N° 52 + 55 sur lettre recommandée pour la France. - TB. - R. ................................. 	 web	 250

	 924	 Càd télégraphique bleu POULO-CONDORE / COCHINCHINE Déc 83 / CG N° 51 sur lettre avec texte pour Chavannes. - TB. - R. ..... 	 64	 800
	 925	 Càd COCHINCHINE / SADEC Mars 90 / CG N° 51 sur lettre avec texte pour Castelnaudary. - TB. - R. ................................................. 	 64	 400
	 926	 Càd SADEC / COCHINCHINE Mai 90 / CG N° 51 sur lettre avec très bon texte pour Castelnaudary. - TB. ............................................ 	 web	 400
	 927	 Càd TANAN / COCHINCHINE Mars 92 / CG N° 51 + 54 sur lettre recommandée pour Toulon, au verso cachet du Peloton de Tan-An. - TB. - R. .	 web	 500
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	 928	 Càd CANTHO / COCHINCHINE / N° 12 sur lettre recommandée pour Arles, 1899. - TB. ........................................................................ 	 web	 200
	 929	 Càd ST JACQUES / COCHINCHINE / N° 3 + 5 + 9 (2) + 18 sur lettre recommandée pour Carcassonne, 1902. - TB. ............................. 	 web	 150
	 930	 Càd RACHGIA / COCHINCHINE / N° 8 sur lettre pour New-York, au recto Càd octo LIGNE N / PAQ FR N° 2. 1906. - TB. ................ 	 web	 120
	 931	 Càd RACHGIA / COCHINCHINE / N° 17 paire sur CP illustrée locale, 1900. - TB. .................................................................................. 	 web	 120

	 Tonkin

	 932	 Càd rouge BAC-NINH / TONKIN sur lettre avec texte daté Dap Cau 18 Nov 1884, en franchise militaire. - TB. ..................................... 	 web	 120
	 933	 Càd TONKIN / CORPS EXPEDITRE Mai 86 + cachet LANG-KEP / TONKIN sur lettre en franchise militaire pour St Dizier. - TB. ..... 	 web	 200
	 934	 Càd rouge CORPS EXPEDITRE / TONKIN Mai 84 sur lettre en franchise militaire, avec texte daté de Phu Lang Thuong et un article de journal, 

pour Albi. - TB. .............................................................................................................................................................................................. 	 web	 120
	 935	 Càd octo CORR.D’ARMEES / HA-NOI Mai 84 sur lettre en franchise militaire, avec texte daté Phu Lang Thuong, pour Albi. - TB. ..... 	 web	 200
	 936	 Càd DONG-TRIEU / TONKIN / Indochine 18 sur CP pour Tournai, à côté Càd CORPS EXPEDITRE / TONKIN et Càd VICTORIA / 

HONG-KONG, 1903. - TB. ........................................................................................................................................................................... 	 web	 150
	 937	 Càd rouge HAIPHONG / TONKIN Août 1901 / N° 9 + 11 bdf sur lettre recommandée pour Alger. - TB. .................................................. 	 web	 200
	 938	 Càd HANOI RECTE / TONKIN / Indochine N° 13 sur lettre recommandée pour Frasnes. 1898. - TB. ..................................................... 	 web	 200
	 939	 Càd HANOI EXPOSITION / TONKIN / Indochine N° 7 + 17 sur lettre pour Coutances. 1902. - TB. ...................................................... 	 web	 150
	 940	 Càd LANG-SON / TONKIN Août 94 / N° 7 + 8 sur lettre pour Berlin, à côté cachet violet INFANTERIE DE MARINE et Càd octo 

LIGNE N / PAQ. FR N° 2. - TB. .................................................................................................................................................................... 	 web	 120
	 941	 Càd NAM-DINH / TONKIN / Indochine N° 3 bande de trois + 4 + 7 sur CP remise à la boîte mobile, pour Annecy. - TB. ..................... 	 web	 100
	 942	 Càd PHU-NHO / TONKIN / Entier Indochine 15c + N° 20 sur lettre recommandée pour Paris, 1905. - TB. ........................................... 	 web	 120
	 943	 Càd QUANG-YEN / TONKIN / Indochine N° 4 (5) et au verso sur Indochine N° 3 (bande de 5, bdf) sur lettre pour Hanoï, 1899. - TB. - R. . 	 web	 120
	 944	 Càd YEN-BAI / TONKIN / Entier Indochine 10c noir pour la Belgique, 1894. - TB. ............................................................................... 	 web	 120

	 Annam

	 945	 Càd ANNAM / HUE mars 94 / CG N° 54 sur lettre pour Malzeville. - TB. ................................................................................................. 	 web	 200
	 946	 Càd TOURANNE / ANNAM Sept 96 sur carte-lettre en franchise militaire CORPS EXPEDITIONNAIRE DE ANNAM-TONKIN pour Lyon. - TB. .	 web	 200
	 947	 Càd NHATRANG / ANNAM / N° 18 + 20 + 27 + 29 sur lettre pour Montauban, 1905. - TB. .................................................................... 	 web	 200
	 948	 Càd ROON / ANNAM / N° 4 (bande de 4 + 1ex) sur CP pour Rouffignac, 1905. - TB. ............................................................................... 	 web	 150
	 949	 Càd VINH / ANNAM Déc 93 / CG N° 54 sur lettre pour Quimperlé. - TB. ................................................................................................. 	 web	 120
	 950	 Càd *VINH* / ANNAM Déc 1910 / Indochine 29 + 35 (2) sur lettre chargée pour Rodez. - TB. ............................................................... 	 web	 200

	 Cambodge

	 951	 Càd SAMBOR / CAMBODGE Sept 92 / CG N° 54 bdf, sur lettre pour Guîtres. - TB. - R. ........................................................................ 	 web	 400
	 952	 Càd CORPS EXPEDRE / CAMBODGE Août 1902 sur lettre en franchise militaire pour la France, à côté, grand cachet rouge 

du Commandant de la place de Phnom-Penh. - TB. - R. ............................................................................................................................... 	 web	 250
	 953	 Càd KAMPOT / CAMBODGE / Entier 10c rose pour Paris, 1905. - TB. ................................................................................................... 	 web	 120
	 954	 Càd KOMPONG.CHNANG / CAMBODGE 6 FEVR. 03 / Indochine 7 sur CP pour Millau, à côté Càd de passage PNOMPENH / CAMBODGE 

8 FEVR. 03. - TB. .......................................................................................................................................................................................... 	 web	 150
	 955	 Càd PNUMPENH / CAMBODGE / Indochine 3 + 4 + 5 bloc de quatre (2) sur lettre recommandée pour Grasse, 1907. - TB. ................ 	 web	 200
	 956	 Càd SOAIRIENG / CAMBODGE / Indochine 7 sur CP pour Beaufort, 1901. - TB. .................................................................................. 	 web	 200

	 Laos

	 957	 Càd SAVAN-NAKHET / LAOS / Indochine 23 sur lettre pour Lyon, 1904. - TB. ...................................................................................... 	 web	 200
	 Chine

	 958	 Càd 5 TRESOR ET POSTES AUX ARMEES 5 / CHINE Fév 1902 / France N° 94 sur lettre recommandée pour Paris. - TB. - R. ......... 	 web	 250
	 959	 Càd CANTON / CHINE / N° 33 + 34 paire interpanneaux + 35 + 37 + 43 paire interpanneaux mill. 4 sur lettre pour Lyon, 1913. - TB. . 	 web	 200
	 960	 Càd HOIHAO / ILE DE HAINAM / N° 49 à 52 + 53 paire + 62 sur lettre pour Haiphong, 1903. - TB. ..................................................... 	 web	 150
	 961	 Càd MONGTZEU / CHINE / Indochine 6 + 8 + 12 + 15 sur lettre recommandée pour Hanoï, 1903. - TB. - R. ....................................... 	 web	 400
	 962	 Càd MONG-TSEU / CHINE / N° 16 (pd) sur lettre recommandée pour Hanoi, 1907. - TB. ....................................................................... 	 web	 300
	 963	 Càd MONG-TSEU / CHINE / N° 25 + 26 + 28 sur lettre recommandée pour Paris, 1907. - TB. ................................................................ 	 web	 200
	 964	 Càd MONG-TSEU / CHINE / N° 31 sur lettre recommandée pour l’Allemagne, 1909. - TB. ..................................................................... 	 web	 200
	 965	 Càd PAK-HOI-CHINE Juin 1908 / N° 74 sur lettre recommandée pour Paris. - TB. - R. ............................................................................ 	 web	 300
	 966	 Càd PAK-HOI / CHINE / Indochine Entier 10c rose + 27 + Chine 67 + Pakhoi 4 à 6, sur lettre recommandée pour Toulouse, 1908. - TB. - R. . 	 web	 250
	 967	 Càd PAK-HOI / CHINE / N° 16 sur lettre recommandée pour Dresde, 1909. - TB. - R. .............................................................................. 	 web	 300
	 968	 Càd PAK-HOI / CHINE / N° 16 + 30 sur lettre recommandée pour Paris, 1908. - TB. - R. ......................................................................... 	 web	 300
	 969	 Càd TCH’ONG-K’ING / CHINE / N° 34 + 49 + 51 bloc de quatre sur lettre pour Paris, 1907. - TB. ......................................................... 	 web	 200
	 970	 Càd TCH’ONG K’ING-CHINE / N° 45 bdf mill. 3 sur lettre de mandarin adressée localement, 1909. - TB. .......................................... 	 web	 150
	 971	 Càd TCH’ONG K’ING-CHINE / N° 36 sur lettre pour Rouen, à verso Càd de passage HAN-KEOU-CHINE / POSTE FRANÇAISE, 1907. - TB. .	 web	 150
	 972	 Càd TCH’ONG-K’ING / CHINE / N° 55 bande de cinq + 58 bande de cinq + 59 paire, à côté Càd de passage HAN-KEOU CHINE / 

POSTE FRANÇAISE sur lettre recommandée pour l’Allemagne, 1908. - TB. ............................................................................................ 	 web	 400
	 973	 Càd YUNNAN-FOU / CHINE / N° 20 + 26 sur lettre recommandée pour Granville, 1908. - TB. ............................................................... 	 web	 200
	 974	 Càd YUNNAN-SEN / CHINE / N° 7 paire sur lettre recommandée pour Hanoi, 1905. - TB. ...................................................................... 	 web	 200
	 975	 Càd KOUAN-TCHEOU-WAN / CHINE / N° 15 bdf sur lettre pour Pékin. 1907. - TB. .............................................................................. 	 web	 200
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océanie

	 Nouve l l e  -  Calédonie

	 976	 Càd NLLE CALEDONIE / NOUMEA + taxe tampon 6 sur lettre pour Châteaubriant, 1879. - TB. - R. ..................................................... 	 web	 120

	 977	 Losange / CG N° 4 Càd Nle CALÉDONIE / NOUMÉA sur lettre insuffisamment affranchie pour Flers de l’Orne, au recto griffe encadrée 
AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe tampon 6. 1868. - SUP. - RR. ....................................................................................... 	 66	 2.000

	 978	 Càd télégraphique bleu BOURAIL 1888 / CG 54 (2) sur lettre pour Lyon. - TB. - R. ............................................................................. 	 web	 500
	 979	 Càd bleu Nlle - CALEDONIE / COETEMPOE / Col. Gen. N° 54 sur lettre pour la France. 1889. - SUP. - R. .......................................... 	 web	 250
	 980	 Càd Nlle - CALEDONIE / NOUMEA sur lettre non affranchie avec long texte d’un transporté daté du Camp de Mouniazara (Bouloupari) 

le 10 Mars 1883 pour Cahors. Timbres-taxe N° 15 + 19 obl à l’arrivée. Exceptionnelle combinaison. - TB / SUP. - RR. ...................... 	 web	 400
	 981	 Càd rouge COR. D. ARMEES / PAQ. FR T N° 4 / France N° 75 + N° 89 sur lettre remise à l’escale de Nouméa pour Bordeaux. 1885. - SUP. - RR. . 	 66	 800
	 982	 Càd NOUVELLE-CALEDONIE / NOUMEA / N° 37 à 40 sur lettre pour Nouméa, 1893. - TB. ................................................................ 	 web	 150
	 983	 Càd NLLE CALEDONIE / NOUMEA / N° 41 à 43 sur lettre carte de visite pour Nouméa, 1894. - TB. .................................................... 	 web	 120
	 984	 Càd AFFRANCHISSTS / NOUMEA / N° 65 (2) + 66 (2) sur lettre recommandée pour Paris, 1902. - TB. ................................................ 	 web	 150
	 985	 Càd bleu NLLE CALEDONIE / BOULOUPARI / N° 48 (pd) sur lettre pour Brignais, 1895. - TB. ........................................................... 	 web	 120
	 986	 Càd NLLE CALEDONIE / BOULOUPARIS / N° 46 sur lettre pour Montauban. 1900. - TB. .................................................................... 	 web	 150
	 987	 Càd NLLE CALEDONIE / COETEMPOE / N° 79 paire bdf + 76 sur devant de lettre recommandée pour Nérac, 1903. - TB. ................. 	 web	 120
	 988	 Càd bleu NLLE CALEDONIE / HOUAILOU / N° 41 (5) + 59 (4) sur lettre pour Genève. 1909. - TB. ..................................................... 	 web	 200
	 989	 Càd NLLE CALEDONIE / GOMEN / N° 45 + 46 sur lettre pour Nouméa. TB. .......................................................................................... 	 web	 200
	 990	 Càd bleu NLLE CALEDONIE / KONE / N° 29 paire sur lettre recommandée pour Nouméa. - TB. - R. .................................................... 	 web	 250
	 991	 Càd bleu NLLE CALEDONIE / KAONE / N° 12 sur lettre pour Paris, à côté Càd LIGNE T / PAQ FR N° 6. 1892. - TB. ........................ 	 web	 150
	 992	 Càd NLLE CALEDONIE / KOUAOUA / N° 45 + 61 paire sur lettre recommandée pour Castelmaurou. 1906. - TB. - R. ........................ 	 web	 250
	 993	 Càd MARE / ILES LOYALTY / N° 109 bande de quatre, bdf sur lettre locale, 1917. - TB. ........................................................................ 	 web	 150
	 994	 Càd bleu NLLE CALEDONIE / OUBATCHE / N° 46 sur lettre au tarif des corr. des armées pour Saint Julien du Sault. Au recto, 

Càd CORR.D’ARMEES / NOUMEA. 1895. Superbe. - R. ......................................................................................................................... 	 web	 250
	 995	 Càd bleu NLLE CALEDONIE / OUBATCHE / N° 51 sur lettre recommandée pour Leeds. 1898. - TB. - R. ............................................. 	 web	 250
	 996	 Càd NLLE CALEDONIE / PAM / N° 45 + 46 sur lettre pour Nouméa. 1898. - TB. .................................................................................... 	 web	 120
	 997	 Càd NLLE CALEDONIE / PRONY / N° 45 + 46 sur lettre pour Nouméa. - TB. ......................................................................................... 	 web	 200
	 998	 Càd NLLE CALEDONIE / THIO Nov 99 / N° 46 sur lettre pour la Tunisie. - TB. ...................................................................................... 	 web	 120
	 999	 Càd bleu NLLE CALEDONIE / TOUHO / Entier 25c pour Nouméa. 1895. - TB. ...................................................................................... 	 web	 200
	 1000	 Càd SYDNEY / N° 88 (3) + 89 paire + 90 (2) + 93 paire + 114 sur lettre pour la France, 1927. - TB. ........................................................ 	 web	 120

	 Nouve l l e s  -  Hébr ides

	 1001	 Càd bleu VILA / NEW HEBRIDES / N° 26 sur lettre recommandée pour l’Allemagne. 1910. - TB. - R. ................................................... 	 web	 120
	 1002	 Càd VILA / NEW HEBRIDES / N° 58 + 58A + 59 + 65 à 67 sur lettre pour Melbourne. 1920. - TB. - R. ................................................. 	 web	 600
	 1003	 Càd bleu PORT VILA / NELLES HEBRIDES / N° 15 à 19 sur lettre recommandée pour Nouméa, 1910. - TB. ........................................ 	 web	 120
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	 Tahi t i

	 1004	 Losange OCN / Col. Gen. N° 3 paire + N° 5 paire [les 4ex superbes marges] Càd TAITI / (OCEANIE) / PAPEETE sur lettre pour Brest. 
Au verso, signature de l’officier. 1870. - SUP. - RRR. .................................................................................................................................. 	 67	 5.000

	 1005	 Càd TAITI (OCEANIE) / PAPEETE / CG N° 23 sur lettre pour Choisy le Roi. Au recto, mention manuscrite " voie de San Francisco et New York " 
et Càd d’entrée bleu TAITI V.E.U.P ALLEM / PARIS. 1879. - TB / SUP. - RR. .......................................................................................... 	 67	 1.000

	 1006	 Càd PAPEETE / TAITI / N° 4A, bande journal de Juin 1884. - TB. ............................................................................................................. 	 web	 120
	 1007	 Càd PAPEETE / TAITI / N° 5A, bande journal d’Août 1884. - TB. .............................................................................................................. 	 web	 120
	 1008	 Càd PAPEETE / TAITI / CG N° 50 sur carte précurseur datée du 7 Oct 91. - TB. - R. ................................................................................ 	 web	 300
	 1009	 Càd PAPEETE / TAÏTI / CG N° 49 (3) + 50 + 53 + 54 (2) sur lettre recommandée pour la France. 1891. - TB. - R. ................................. 	 web	 300
	 1010	 Càd PAPEETE / TAITI / Col. Gen. N° 53 paire sur lettre pour Bordeaux. Au verso, mention manuscrite de départ " 1892 ". - SUP. - R. .	 web	 200
	 1011	 Càd octo CORR. D’ARMEES / PAPEETE / Océanie N° 1 + 2 (2) + 5 sur lettre au tarif militaire pour Paris. 1894. - TB. - RR. .............. 	 67	 1.200
	 1012	 Càd PAPEETE / TAITI / N° 17 sur lettre recommandée pour Paris avec AR. 1894. - TB. ........................................................................... 	 web	 150
	 1013	 Càd PAPEETE / TAITI / N° 30 sur lettre recommandée pour Paris. 1895. - TB. .......................................................................................... 	 web	 150
	 1014	 Càd violet ILES MARQUISES / TAHUKO / Océanie N° 15 sur lettre pour Papeete. 1913. - TB. - R. ...................................................... 	 web	 400
	 1015	 Càd TAIOHAE / TAITI / N° 12 + Océanie N° 4 paire, sur lettre pour Paris. 1896. - TB. - R. ..................................................................... 	 web	 300
	 1016	 Càd UTUROA-RAIATEA / TAITI / Océanie N° 10 + 11 paire + 14 + 15 sur lettre recommandée pour Epernay. 1899. - TB. - R. ........... 	 web	 400
	 1017	 Càd PAPEETE / TAHITI / N° 35 paire verticale sur lettre pour Mataica, 1916.  TB .................................................................................... 	 web	 150
	 1018	 Càd PAPEETE / TAHITI / N° 38 (4) sur lettre recommandée pour Paris, 1915. - TB. ................................................................................. 	 web	 120
	 1019	 Càd PAPEETE / TAHITI / N° 55 + vignette Christmas Island sur lettre recommandée pour la Suisse, 1918. - TB. .................................... 	 web	 120
	 1020	 Càd ILE MARQUISE (OCIE) / TAIOHAE / N° 25 + 53 sur lettre pour Pantin, 1926 (réutilisation du cachet de 1901). - TB. .................. 	 web	 120
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MARQUES   POSTALES   ET   OBLITÉRATIONS   DÉPARTEMENTALES

Lettres  du  17eme  Siècle

	 1021	 Lettre avec texte daté de 1637 avec soies jaunes. - TB. - R. .......................................................................................................................... 	 web	 150
	 1022	 Lettre avec texte daté " la motte du C " 1639 pour Ribiers avec soies vertes. - TB / SUP. - R. .................................................................... 	 web	 200
	 1023	 Lettre avec texte daté de Colmar 1639 avec soies rouges pour Ribauvillers. - SUP. - R. .............................................................................. 	 web	 200
	 1024	 Lettre avec texte daté de Paris 1652 avec soies bleues. - SUP. - R. ............................................................................................................... 	 web	 200
	 1025	 Lettre avec texte daté de la Fère le 2 Octobre 1654 pour Paris avec soies rose. - SUP. - R. ......................................................................... 	 web	 200
	 1026	 Lettre avec texte daté de la Fère le 29 Septembre 1654 pour Paris avec soies rose. - SUP. - R. ................................................................... 	 web	 200
	 1027	 Lettre avec texte daté de Fontainebleau le 28 Septembre 1681 adressée au Cardinal Capisueli à Rome avec soies bleues. - SUP. - R. ...... 	 web	 250

Aisne
	 1028	 AUBENTON (L N° 1) sur lettre avec texte daté 1785 pour Paris. - SUP. - RR. ........................................................................................... 	 web	 250
	 1029	 DEBOURSES.DE / CHATEAU-THIERRY rouge sur lettre avec texte daté 1809. - SUP. - R. .................................................................... 	 web	 200

Allier
	 1030	 MOULINS rouge (L N° 6) sur lettre avec texte daté du 5 Octobre 1755 pour Gannat. - SUP. ..................................................................... 	 web	 100

Hautes  Alpes
	 1031	 GC 2402 / N° 60 Càd T 23 MONETIER-DE-BRIANCON (4) sur lettre avec texte daté Guibertes pour Apt. Au recto, boite urbaine C. 1873. - TB / SUP. - R. .	 web	 150

Ardennes
	 1032	 Cursive 7 / Rimogne rouge Càd T 14 MEZIERES (7) B. RUR. E sur lettre avec texte pour Charleville. 1840. - TB / SUP. ....................... 	 web	 80

Ariège
	 1033	 GC 4731 / N° 29 Càd T 22 SERRES-S-ARGET (8) sur lettre pour Saint-Béat. 1869. - TB / SUP. .............................................................. 	 web	 100
	 1034	 GC 4920 / N° 29 Càd T 24 ST YBARS (8) sur lettre pour Toulouse. 1870. - TB / SUP. .............................................................................. 	 web	 100

Bouches  du  Rhône
	 1035	 MARS. (L N° 2) sur lettre en franchise des Carmélites pour Beaune. 1718. - TB / SUP. ............................................................................. 	 web	 100
	 1036	 DAIX (L N° 3) sur lettre en franchise des Carmélites pour Beaune. 1743. - TB / SUP. ................................................................................ 	 web	 100
	 1037	 GC 2240 / B / N° 28 Càd MARSEILLE / ST JEROME sur lettre locale. 1870. - SUP. ................................................................................ 	 web	 100

Calvados
	 1038	 Marque postale ornée fleur de Lys PORT PAYE / ALISIEUX nuance lilas (L N° 8) sur lettre avec texte daté du 19 Juillet 1774 pour Bayeux. 

- TB / SUP. - RR. ............................................................................................................................................................................................ 	 web	 600
	 1039	 TILLY.DORCEAU (L N° 1) sur lettre avec pliage et texte non daté pour Caen. - SUP. - R. ........................................................................ 	 web	 150
	 1040	 DEB. 13 / CAEN + P.13.P. CROISSANVILLE (en usage de déboursé) sur lettre avec texte daté de Paris 1815. Rare association. - SUP. - R. .. 	 web	 100
	 1041	 DEB. 13 / DIVES sur lettre avec texte daté de Belle Isle en Mer le 25 Avril 1808. - SUP. - R. .................................................................... 	 web	 150
	 1042	 P.13.P. / LANGANNERIE sur lettre avec texte daté 1828 pour Caen. - SUP. - R. ........................................................................................ 	 web	 200
	 1043	 13 / Caumont / BALLEROY sur lettre avec texte daté 1829 pour Caen. - TB / SUP. - R. ............................................................................ 	 web	 100
	 1044	 DISTRIBUTION / DE LIVAROT sur lettre avec texte daté du 18 Novembre 1815 pour Caen. - SUP. - R. ................................................ 	 web	 150
	 1045	 13 / Livarot / LISIEUX sur lettre avec texte daté 1823 pour Caen. - SUP. - R. ............................................................................................. 	 web	 120
	 1046	 13 / Bavent / CAEN sur lettre avec texte daté 1830 adressée en franchise à Caen. - SUP. - R. .................................................................... 	 web	 200

Charente  intérieure
	 1047	 PC 547 / N° 14 Càd T 22 BROUAGE (16) sur lettre pour Soix, Ile de Ré. 1859. - TB / SUP. ..................................................................... 	 web	 100

Corrèze
	 1048	 PC 4079 / N° 14 Càd T 22 LA CELLE-CORREZE (18) sur lettre pour Bort. 1862. - TB / SUP. - R. .......................................................... 	 web	 400

Corse
	 1049	 P. 19. P. / CORTE Càd T 11 CORTE (19) sur lettre avec texte pour Dijon. 1831. Rare association. - TB / SUP. - R. ................................ 	 web	 150

Côte  d’Or
	 1050	 GC 6253 / N° 60 Càd T 24 LA BERGEMENT-LES-SEURRE (20) sur lettre pour Lyon. 1873. - TB / SUP. - R. ....................................... 	 web	 150

Côtes  du  Nord
	 1051	 PC 4321 / N° 14 Càd T 22 LANGOUEDRE (21) sur lettre pour Loudéac. 1861. -SUP. - R. ....................................................................... 	 web	 200
	 1052	 Lettre avec texte daté de Paris le 28 Pluviôse An 4 adressée en franchise à Morteau. Au verso, ' 24 / Deb de Morteau '. Frappe exceptionnelle. 

- SUP. - RR. .................................................................................................................................................................................................... 	 web	 400
	 1053	 Lettre avec texte daté de Paris le 4 Décembre 1817 adressée en franchise à Ornans. Au verso, DEB 24 / ORNANS. - SUP. - R. .............. 	 web	 200
	 1054	 P.24.P. / QUINGEY dateur 1830 sur lettre avec texte pour Besançon. - SUP. - R. ........................................................................................ 	 web	 100

Drôme
	 1055	 25 / ROMANS sur lettre chargée " billets de confiance " avec texte daté du 13 Juin 1793 pour Montségur. - TB / SUP. ............................ 	 web	 100
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Gironde
	 1056	 GC bleu 4756 / N° 22 Càd T 22 bleu PRECHAC (32) sur lettre pour Saint-Macaire. 1867. - TB / SUP. ..................................................... 	 web	 100

Ille  et  Vilaine
	 1057	 Lettre avec texte daté de Jersey le 14 février 1830 pour Mérida, au recto marque postale d’entrée P.34.P. / ST MALO et taxe 5Rs rouge à l’arrivée. - SUP. - R. .	 web	 100

Indre  et  Loire
	 1058	 Marque postale encadrée P.PAYE / DE / TOURS (L N° 6) sur lettre avec texte daté du 12 Août 1787 pour Paris, réexpédiée localement 

par la petite poste. Au recto, marque d’arrivée P.P. fleur de Lys. - TB / SUP. - RR. ...................................................................................... 	 web	 400
Haute  Loire

	 1059	 LA CHAIZE-DIEU (L. N° 1). 1767. (Cote 1000). - TB / SUP. - R. .............................................................................................................. 	 web	 250
	 1060	 Cachet d’essai encadré LE PUY.41 / 11 FEVRIER 1828 sur lettre sans texte pour Lyon. Au verso, Càd d’arrivée 13 FEVR. 1828. - TB / SUP. - RR. .	 web	 300

Oise
	 1061	 Cursive 58 / Boran dateur B 1850 sur lettre non affranchie pour Genève. Au recto, taxe tampon 35 CS rouge suisse. - TB / SUP. ............ 	 web	 100
	 1062	 GC 1276 / N° 60 Càd T 17 TRICOT (58) (remplaçant de Dannemarie 66) sur lettre pour Bresles. 1875. - TB / SUP. - R. ......................... 	 web	 250

Paris
	 1063	 DEBOURSE / DE PARIS rouge sur lettre avec texte daté de Saumur. 1832. - TB / SUP. - R. ..................................................................... 	 web	 200
	 1064	 DEBsé PARIS rouge + DEB. 59 / MORTAGNE sur lettre avec texte daté aux Tuileries le 5 Janvier 1818. - SUP. - R. .............................. 	 web	 200

Petite  Poste  de  Paris

	 1065	 RZ rouge (L N° 16) (bureau de la Salpêtrière dépendant du bureau H) sur lettre avec texte daté du 7 Février 1788 pour la paroisse 
de Château sur Loire. - SUP. - RR. ................................................................................................................................................................ 	 69	 600

	 1066	 BUREAU G sur lettre avec texte daté de Paris le 3 Avril 1765, acheminée par la petite poste pour Monsieur le Prince de Saxe Gotha à Gotha. - SUP. - R. .	 web	 200
Petite  Poste  de  Banlieue

	 1067	 BONNEUIL rouge (L N° 118) sur lettre avec texte daté du 11 Germinal An 4 pour Paris. - SUP. - R. ........................................................ 	 web	 200
	 1068	 Chaillot.2. rouge (non signalé) sur lettre avec long texte non daté pour Montélimar. - SUP. - RR. .............................................................. 	 web	 250
	 1069	 CHATILLON rouge (L N° 128) sur lettre avec texte daté du 24 Messidor An 4 adressée en franchise à Paris. - SUP. - R. ........................ 	 web	 200
	 1070	 COURBEVOIE rouge (L N° 134) sur lettre avec texte daté de Courbevoie le 26 Germinal pour Paris. - SUP. - R. .................................... 	 web	 150
	 1071	 Fontenay rouge (L N° 139) sur lettre avec texte daté de Fontenay aux Roses le 22 Septembre 1784 pour Paris. - SUP. - R. ...................... 	 web	 200
	 1072	 GENNEVILLIERS rouge (L N° 143, 57 mm) sur lettre avec texte daté du 12 Thermidor An 3 adressée en franchise au Comité de Législation 

à la Convention. - SUP. - RR. ........................................................................................................................................................................ 	 web	 250
	 1073	 Ivry rouge (L N° 152) sur lettre avec texte daté du 5 Novembre 1794 pour le Puy en Velay. - TB / SUP. - R. ............................................ 	 web	 200
	 1074	 Pré St Gerv. rouge (L N° 177) (répété au verso) sur lettre avec texte daté du 8 Juillet 1769 transmise à la Petite Poste de Paris pour Paris. 

Au recto, marque postale BANL + J / PD. - SUP. - RR. ................................................................................................................................ 	 web	 250
	 1075	 ROSNY rouge (L N° 179) sur lettre avec texte daté de Rosny par Bondy le 8 Octobre 1795 pour Saint Maixent réexpédiée à la Rochelle. 

Au verso, " deb. de St Maixent ". - SUP. - R. ................................................................................................................................................. 	 web	 200
	 1076	 ST MANDE rouge (L N° 181) + K / PP / PARIS sur lettre avec texte daté du 31 Juillet 1791 pour Paris. - SUP. - R. ................................ 	 web	 250
	 1077	 ST OUEN rouge (L N° 183) sur LAS du Marquis de Sade datée 1797 pour Apt. - TB / SUP. - R. ............................................................ 	 web	 400
	 1078	 VILLEDAVR rouge (L N° 191) sur lettre avec texte daté le 11 Pluviôse An 4 pour Angers. - SUP. - R. ..................................................... 	 web	 200
	 1079	 VILLEMOMBLE rouge (L N° 192) sur lettre avec texte non daté pour Montfort l’Amaury. - SUP. - R. .................................................... 	 web	 150

Pyrénées  Atlantiques
	 1080	 BAYONNE / P. PAYE (L N° 10) sur lettre avec texte daté de Bayonne le 23 Novembre 1790 pour Nuremberg. Au recto, P.P.P.P. rouge. - SUP. - RR. .	 web	 400
	 1081	 Très rare marque de fabrication locale D.ST JEAN DE LUZ (L N° 2) sur lettre avec texte daté du 1er Décembre 1738 pour Bordeaux. 

La plus belle frappe connue de cette marque rarissime. - SUP. - RRR. .................................................................................................. 	 69	 1.000
	 1082	 32 / BORDEAUX sur lettre avec texte daté du 6 Octobre 1826 pour Mauléon réexpédiée à Saint Palais. Au verso, DEB. 64 / MAULEON. - SUP. - R. .	 web	 150
	 1083	 DEB. 64 / ORTHEZ rouge sur lettre avec texte daté de Bordeaux 1822. - SUP. - R. .................................................................................... 	 web	 150
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	 1084	 Exceptionnelle marque postale de fabrication locale dans un ovale PAU sur lettre avec texte daté de Diusse le 26 Mars 1814 (bourg situé 
au Nord de Pau à environ 40km) pour Bordeaux. Cette lettre est taxée à 5 décimes selon le tarif en vigueur du 4 Avril 1806 pour une lettre 
de moins de 6 grammes et pour une distance de 2 à 300 km. Une des 2 lettres connues. - SUP. - RR. .......................................................... 	 web	 300

	 1085	 DEB. 64 / ST JEAN-PIED / DE-PORT sur lettre avec texte daté de Bordeaux pour Osses. 1816. - SUP. - RR. ......................................... 	 web	 250
	 1086	 DEBe DE St Jn DE LUZ sur lettre avec texte daté de Paris le 19 Prairial An 3, adressée en franchise au quartier général de l’Armée des Pyrénées 

Occidentales. A la suite des succès de l’armée, celui-ci n’est plus à St Jean de Luz mais en Espagne. La lettre est redirigée vers Tolosa. - SUP. - RR. .... 	 web	 300
	 1087	 DEB. 64 / BAYONNE + DEB. 64 / ST PALAIS sur lettre avec texte daté 1810. - SUP. - R. ....................................................................... 	 web	 150
	 1088	 64 / Nay / PAU Càd T 12 PAU (64) sur lettre pour Toulouse. 1830. - SUP. - R. ........................................................................................... 	 web	 150
	 1089	 Cursive 39 / Peyrehorade / BAYONNE + P.64.P. / ORTHEZ sur lettre en franchise pour Marseille. 1823. Exceptionnelle combinaison. - SUP. - R. .	 web	 200
	 1090	 Cachet d’essai encadré BAYONNE.64 / 10 FEVRIER 1828 sur lettre pour Limoux. - SUP. - R. ................................................................ 	 web	 150
	 1091	 Cachet d’essai encadré PAU.64 / 19 FEVRIER 1828 sur lettre avec texte pour Bordeaux. - SUP. - R. ....................................................... 	 web	 250

Haut  Rhin
	 1092	 66 / MONTBELLIARD rouge sur lettre avec texte daté 15 Messidor An 10 pour Paris. - SUP. - RR. ........................................................ 	 web	 500
	 1093	 P.66.P. / MONTBELLIARD sur lettre avec texte daté du 17 Ventôse An 12 pour Strasbourg. - SUP. - R. ................................................... 	 web	 200

Petite Poste de Lyon
	 1094	 GRIGNY N° 2 rouge sur lettre adressée en port dû à Lyon, avec texte daté de Saint-Lazare le 9 Mars 1792. - TB. - R. ............................ 	 web	 150
	 1095	 MILLERY rouge au verso d’une lettre adressée en port dû à Lyon, avec texte daté de Millery le 17 Novembre 1780. - TB / SUP. - R. .... 	 web	 200
	 1096	 MILLERYE au verso d’une lettre adressée en port dû à Lyon, avec texte daté à Frontigny le 30 Août 1789. - TB. - R. ............................. 	 web	 150
	 1097	 MIRIBEL (à sec) sur lettre adressée en port dû à Lyon, avec texte daté de Miribel le 25 Février 1795. Au recto, FONTENAY rouge. - TB. - R. .	 web	 150
	 1098	 MORNANT sur lettre adressée en port dû à Gap, avec texte daté de Mornant le 9 Septembre 1786. Au recto, DE LYON. - TB. - R. ....... 	 web	 150
	 1099	 MORNANT sur lettre adressée en port dû, avec texte daté de Mornant le 29 Mars 1786. Au recto, DE LYON - TB. - R. ......................... 	 web	 150
	 1100	 NEUVILLE rouge au verso d’une lettre adressée en port dû à Lyon, avec texte daté de Neuville le 26 Septembre 1778.  - TB / SUP. - R. .... 	 web	 200
	 1101	 NUVILLE au recto d’une lettre adressée en port dû à Lyon, avec texte daté de Neuville le 28 Novembre 1786.  - TB / SUP. - R. ............ 	 web	 150
	 1102	 POLEMIEUX rouge au verso d’une lettre adressée en port dû à Lyon, avec texte daté de Polemieux le 14 Avril 1785.  - TB / SUP. - R. . 	 web	 150
	 1103	 SAVIGNY au verso d’une lettre adressée en port dû à Lyon, avec texte daté de Savigny le 15 Décembre 1785.  - TB. - R. ....................... 	 web	 150
	 1104	 ST CYR rouge (3 frappes) au verso d’une lettre adressée en port dû à Ambert en Auvergne, avec texte daté Saint Cyr au Mont d’Or le 4 Septembre 1792. 

Au recto, 68 / LYON.  - TB. - R. .................................................................................................................................................................... 	 web	 150
	 1105	 ST GERMAIN / AU MONT D’OR rouge au verso d’une lettre adressée en port dû à Montlhuel en Bresse, avec texte daté Saint Germain 

ce 28 Janvier 1786. Au recto, DE LYON.  - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................... 	 web	 200
	 1106	 VAQUE à sec sur lettre adressée en port dû à Trévoux avec texte daté Saint Cyr le 28 Brumaire An 10. Au recto, 68 / LYON.  - TB. - R. .. 	 web	 150
	 1107	 Lettre avec texte daté de Fézin ce 4 Mars 1778, adressée en port payé à Lyon (L N° 3). - TB / SUP. - R. ................................................... 	 web	 200
	 1108	 Lettre avec texte daté de Lyon le 1er Septembre 1778, adressée en port payé et remise à un facteur pour Lyon (L N° 3). - TB / SUP. - R. .	 web	 200
	 1109	 Lettre avec texte daté de Lyon le 8 Avril 1785, adressée en port dû et remise à un facteur pour Lyon. - SUP. - R. ...................................... 	 web	 150
	 1110	 Lettre avec texte non daté de Tessin ce dimanche 14, adressée en port payé pour Lyon. - TB. .................................................................... 	 web	 100
	 1111	 Lettre avec texte daté de Lyon le 17 Mai 1792, adressée en port payé et remise au bureau général à Saint Didier au Mont d’Or. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 1112	 LA COTE S.ANDRE sur lettre avec texte daté à Saint Pierre de Bressieux le 26 Septembre 1781, adressée en port dû par la Grande Poste 

et distribuée par la Petite Poste à Lyon (L N° 8). - TB / SUP. - R. ................................................................................................................. 	 web	 250
	 1113	 BRIGNAIS au verso d’une lettre avec texte daté de Brignais le 28 Juillet 1785, adressée en port dû à Paris. Au recto, DE LYON. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 1114	 CHATILLON / DAZERGUES rouge au verso d’une lettre sans texte adressée en port payé à Lyon. - TB / SUP. - R. ............................... 	 web	 150
	 1115	 CUIRES rouge au verso d’une lettre avec texte daté du 9 Mars 1781, adressée en port dû à Beaucaire. - TB / SUP. - R. ........................... 	 web	 200
	 1116	 GIVORS rouge au verso d’une lettre avec texte daté de Givors le 18 Décembre 1781, adressée en port payé à Lyon. - TB / SUP. - R. ..... 	 web	 150
	 1117	 GIVORS rouge au recto d’une lettre avec texte daté Rive de Gier le 12 Octobre 1783, adressée en port dû à Lyon. - TB / SUP. - R. ........ 	 web	 150
	 1118	 GIVORS rouge au recto d’une lettre avec texte daté l’Embouchure du Canal ce 14 Septembre 1783, adressée en port dû à Lyon. - TB / SUP. - R. .. 	 web	 150
	 1119	 BANLIEUE rouge au recto d’une lettre avec texte daté l’Embouchure du Canal le 13 Mai 1783, adressée en port dû à Lyon. Au verso, 

mention manuscrite " Givors p.d " - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................................... 	 web	 150
	 1120	 GIVORDS au recto d’une lettre sans texte datée du 13 Janvier 1792, adressée en port dû à Saint Etienne. Au recto, 68 / LYON. - TB. - R. .. 	 web	 150
	 1121	 GIVORDS à sec au recto d’une lettre avec texte daté Givors le 25 Septembre 1806, adressée en port dû à Saint Etienne. Au recto, 68 / LYON. - TB. - R. .	 web	 150
	 1122	 GOUZON à sec au verso d’une lettre avec texte daté du Vendredi 14 Brumaire, adressée en franchise à Saint Germain au Mont d’Or. - TB / SUP. - R. .	 web	 150

Sarthe
	 1123	 DEB. 71 / LA CHARTRE sur lettre avec texte daté de Baume les Dames le 5 Juin 1817. - SUP. - R. ......................................................... 	 web	 250

Seine  et  Oise
	 1124	 ECOUEN (L N° 2) + " franche " (non signalé) sur lettre avec texte daté de Bouqueval pour Paris. 1784. Première pièce vue. - SUP. - RR. .	 web	 200
	 1125	 Marque postale ornée P.P. / DE St.G / ENL (L N° 16) sur enveloppe sans texte adressée à Paris. A l’arrivée, P.P. Fleur de Lys. - SUP. - RR. .	 web	 250
	 1126	 72 / L.BORDEAU.d.VIGNY (43 x 9 mm) sur lettre avec texte daté de Vigny le 10 Pluviôse An 2 pour Paris. Première pièce vue. - SUP. - RR. . 	 web	 300
	 1127	 P.72.P. / MENNECY (39 x 11 mm) dateur A 1831 sur lettre sans texte pour Corbeil. Seule marque postale de ce bureau ouvert en 1830. 

Première pièce vue. - SUP. - RR. ................................................................................................................................................................. 	 web	 300
	 1128	 P.72.P. / TRAPPES dateur A 1830 sur lettre avec texte pour Tulle. Marque postale non signalée et première pièce vue. - SUP. - RR. .	 web	 300
	 1129	 P.72.P. / TRIEL sur lettre avec texte daté Andrésy près Triel le 15 Floréal An 4. - SUP. - RR. ..................................................................... 	 web	 300
	 1130	 51 / LAVAL sur lettre avec texte daté 1823, adressée à un Commandant grenadier à cheval à Versailles, réexpédiée à Paris. Au verso, 

DÉB.72 / VERSAILLES rouge + marque encadrée rouge DEBOURSES (frappée à Paris). - SUP. - R. ..................................................... 	 web	 150
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	 1131	 72 / Gironville / MILLY dateur A 14 MAI 1830 sur lettre sans texte pour Paris. Rarissime bureau ouvert de Février à Juin 1830. - SUP. - RR. .	 web	 400
	 1132	 72 / Septeuil / MANTES + 72 / MANTES sur lettre avec texte daté 1826 pour Paris. - TB / SUP. - RR. .................................................... 	 web	 250
	 1133	 70 / Triel / POISSY (erreur de département 70 au lieu de 72) sur lettre avec texte daté [1819] pour Versailles. Première pièce vue. - SUP. - RR. .	 71	 500

Seine  et  Marne
	 1134	 78 / Crouy (erreur de N° : 78 au lieu de 73) Càd T 15 MAY-EN-MULTIEN (73) dateur A 30 SEPT. 1842 sur lettre avec texte pour la Ferté Milon. - SUP. - RR. .	 web	 300
	 1135	 72 / Paroy (erreur de N° : 72 au lieu de 73) Càd T 15 MAY-EN-MULTIEN (73) dateur B 1851 et taxe 25 DT sur lettre pour Paris. - SUP. - R. . 	 web	 150
	 1136	 GC 4423 / N° 60 Càd T 17 CHEMOISE (73) sur lettre pour Brienon l’Archevêque. 1874. - SUP. .............................................................. 	 web	 100
	 1137	 Càd T 24 MAISON-ROUGE-EN-BRIE (73) / N° 60 sur lettre pour Paris. 1876. - TB / SUP. ..................................................................... 	 web	 100

Seine  Inférieure
	 1138	 DEB. 74 / AUMALE sur lettre avec texte daté de Neufchâtel le 13 Octobre 1827. - SUP. - R. .................................................................... 	 web	 150

Tarn
	 1139	 DEB. 11 / ST AFFRIQUE + DEB. 77 / BRASSAC sur lettre avec texte daté 1829. Première pièce vue. - SUP. - RR. ............................. 	 web	 400

Haute  Vienne
	 1140	 GC 327 / N° 60 paire Càd T 18 ST VICTURNIEN / Hte-VIENNE sur lettre pour Saint Junien. 1875. - TB / SUP. - R. ............................ 	 web	 250

Haute  Saône
	 1141	 87 / MONTBELLIARD rouge sur lettre avec texte daté du 7 fructidor an 5 (24 août 1797) pour Porrentruy. - SUP. - R. .......................... 	 web	 200

TAXES

	 1142	 Càd T 15 ST MAXIMIN (78) 1 JANV. 49 sur lettre 2 ports (10 grammes) pour Marseille, taxée 4. Premier jour du changement de tarif. 
Association rarissime en double port. - SUP. - R. ...................................................................................................................................... 	 71	 600

	 1143	 Càd T 15 TILLY-S-SEULLES 13 30 JUIN 50 sur lettre pour Paris, taxe tampon 2, dernier jour de la taxe 2. - SUP. - R. ....................... 	 web	 150
	 1144	 Càd T 15 LANNION (21) 22 JUIN 50 sur lettre pour Landivisiau taxée 2. Au verso, Càd T 13 MORLAIX 23 JUIN 1850, LANDIVISIAU 

24 JUIN 1850 et taxe 25 double trait une semaine avant la mise en service officielle de la taxe. Ex collection Bridoux. - SUP. - R. ......... 	 web	 300
	 1145	 Càd T 15 COLMAR (66) taxe 25 DT sur lettre avec contreseing de franchise du Préfet du Haut Rhin adressée au Président du Directoire protestant 

de Strasbourg. Au recto, griffe encadrée rouge ORDONNANCE / DU 17 NOVEMBRE 1844. 1853. - SUP. - R. ...................................... 	 web	 150
	 1146	 Càd T 15 CETTE (33) 30 JUIN 54 taxe manuscrite 5 sur lettre pour Bédarieux. Au verso, Càd d’arrivée 1 JUIL. 54. Dernier jour du tarif. - SUP. - R. .	 web	 150
	 1147	 Càd T 15 PAS-EN-ARTOIS (61) 1 JUIL. 54 taxe 30 DT sur lettre pour Arras. 1er jour de la taxe 30. - SUP. - R. ................................... 	 web	 250

FRANCHISES
	 1148	 Marque postale encadrée B.DU C. sur lettre avec texte daté de Paris le 27 Nivôse An 6. - SUP. ................................................................. 	 web	 100
	 1149	 Lettre sans texte adressée au Citoyen Chaptal, Ministre de l’Intérieur à Paris. Au verso, B. / S.C. rouge (bureau section Carrousel) (S9017) 

et Càd d’arrivée 1805. - SUP. - R. .................................................................................................................................................................. 	 web	 250
	 1150	 Lettre sans texte acheminée en port dû et adressée au Citoyen Robespierre, Député à la Convention Nationale. Au verso, P / B.G rouge (S9011). 

- TB / SUP. - RR. ............................................................................................................................................................................................ 	 web	 400
	 1151	 Lettre avec texte daté de Paris le 30 Août 1792 acheminée en port dû rectifiée en port payé pour Paris. Au verso, P / B.G rouge (S9011). 

- SUP. - R. ....................................................................................................................................................................................................... 	 web	 200
	 1152	 Lettre avec texte daté de Paris le 5 Septembre 1793 pour Paris. Au recto et au verso, P / B.G rouge (S9011). - SUP. - R. .......................... 	 web	 200
	 1153	 Lettre avec texte daté de Paris le 30 Mai An 2 signé Collot d’Herbois pour Paris. Au verso, P / B.G rouge (S9011). - SUP. - R. ............. 	 web	 200
	 1154	 Contreseing manuscrit " Le Roi de Hollande " (Louis Bonaparte) sur enveloppe (manque 1 rabat) et texte signé Louis daté du 30 mai 1808 adressée 

au Général Clarke mentionnant l’Empereur : " qu’il plut à l’Empereur, mon frère de lui donner le grade de général (...) ". - TB / SUP. - R. ............ 	 web	 300
	 1155	 Bau DU CARROUSEL rouge + P.P. / 60 (S9024 b) sur lettre avec texte daté de Neuilly le 30 Août 1830 pour Londres. -SUP. - RR. ...... 	 web	 300
	 1156	 POSTE DE PARIS bleu (S N° 8840a) sur lettre avec texte daté de Paris le 11 Mars 1798 adressée à Saint Denis. - SUP. - RR. ................ 	 web	 300
	 1157	 POSTE DE PARIS (S N° 8840) sur lettre avec texte daté de Paris le 21 Janvier 1790 adressée localement. - SUP. - RR. .......................... 	 web	 300
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LETTRES   CHARGÉES
	 1158	 Lettre avec texte daté du 23 Septembre 1784 pour la Voutte en Vivarais. Au recto, mentions manuscrites " franc " et " chargé ". Au verso, 

très rare mention manuscrite " pors payé double 20s ". - SUP. - RR. ............................................................................................................ 	 web	 250
	 1159	 24 / ST WIT + griffe CHARGÉ sur procès-verbal imprimé (dans le texte marque postale 24 / ST WIT répétée) pour Paris. 1826. - SUP. - R. .... 	 web	 100
	 1160	 60 / PASSY rouge sur enveloppe avec texte daté du 24 Février 1793 pour Montmorillon. Au recto, griffes rouges P.PAYE.D, CHARGE 

et cachet triangulaire de port payé K / P.P. / PARIS. - SUP. - R. .................................................................................................................... 	 web	 150
	 1161	 P. 18 P. / TULLE sur lettre chargée avec texte daté du 8 Prairial An 7 pour Paris. - SUP. - R. ..................................................................... 	 web	 100
	 1162	 P.72.P. / MONTFORT-L’AMAURY sur lettre chargée avec texte daté 1827 pour Grenoble. Au recto, P.PAYÉ + CHARGÉ (2 types). - SUP. - R. ... 	 web	 200
	 1163	 Contreseing manuscrit " Le Grand Ecuyer " (Caulaincourt) sur lettre chargée avec texte daté d’Amsterdam 1811 pour Toulon, au recto 

griffe rouge CHARGÉ et au verso beau cachet de cire. - SUP. - R. ............................................................................................................... 	 web	 250

REBUTS
	 1164	 Lettre avec texte daté de Paris le 2 Prairial An 2 pour Paris. Au recto, Jon Ple bleu (P N° 1906) + PRERIAL bleu (P N° 1911). - TB / SUP. - RR. .	 web	 300
	 1165	 Lettre sans texte pour Paris. Au recto, Jon Ple bleu (P N° 1906) + FLOREAL bleu (P N° 1911). - TB / SUP. - R. ..................................... 	 web	 200
	 1166	 NANTES sur lettre avec texte daté de Nantes le 30 Janvier 1791 pour Paris. Au recto, J.G noir. - TB / SUP. - RR. ................................... 	 web	 300
	 1167	 Enveloppe sans texte datée pour Paris. Au recto, J.G bleu (P N° 1907). - TB / SUP. - R. ............................................................................. 	 web	 250
	 1168	 Lettre avec texte daté de Paris le 14 Nivôse An 2. Au recto, NIVOS (P N° 1911) rouge et J.G rouge (P N° 1907). - TB / SUP. - RR. ....... 	 web	 300
	 1169	 Lettre avec texte daté de Gumoins le 4 Thermidor pour Paris. Au recto, J encadré (P N° 1917) et marque au verso de la petite poste. - TB / SUP. - R. . 	 web	 100
	 1170	 BUREAU FRANCAIS / ROME sur lettre avec texte daté An 12 pour Paris. Au recto, J (P N° 1922). - SUP. - R. ..................................... 	 web	 100

ARMÉES
	 1171	 ARM : DU RHIN. (SA N° 16) sur lettre avec texte daté au camp de Stheneim le 9 Juillet 1743 pour Mende. - TB / SUP. - R. ................. 	 web	 150
	 1172	 Qtier Gal ARMEE / WESTPHALIENNE sur lettre avec très bon texte historique sur la campagne de Russie daté de Grodno 

le 1er Juillet 1812 pour Paris. - TB. - R. .......................................................................................................................................................... 	 web	 800
	 1173	 P. P. Bau Gal / ARM FRANCAISE / EN ESPAGNE sur lettre avec texte daté de Santander le 1er Août 1809 pour Bordeaux. - SUP. - R. .	 web	 200
	 1174	 Lettre avec très bon texte de l’Armée de Calabre daté de Milto le 21 Août 1808 pour Masseube. Au recto, marque postale d’entrée 

NAPLES / PAR AIX. - SUP. .......................................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 1175	 A / ARMEE EXPEDre / D’AFRIQUE / P. P. sur lettre purifiée avec texte daté d’Alger le 16 Novembre 1833 pour Paris. Griffe rouge AED. - SUP. - R. .	 web	 150

Divers
	 1176	 Lettre avec texte daté de Londres le 21 Février 1693 pour Amsterdam. Au recto, marque postale ornée 3S. - SUP. - R. ............................ 	 web	 200
	 1177	 Càd rouge Bau DU PALAIS DE BIARRITS / * sur lettre avec texte adressée en franchise à Paris. Au recto, griffe bleue Cabinet / de L’Empereur / (2) 

et contreseing manuscrit. 1859. - SUP. - R. ................................................................................................................................................... 	 web	 800

DÉPARTEMENTS   CONQUIS
	 1178	 " Montmeillan " sur lettre avec texte daté du 5 Novembre An 1 adressée au commandant des troupes françaises dans la Haute Maurienne à Modane. - SUP. .	 web	 100
	 1179	 P. 85. P / NICE sur lettre avec texte daté de Villefranche le 23 Octobre 1806 adressée à un prisonnier de guerre français provenant du vaisseau 

L’Intrépide en Angleterre. - SUP. ................................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 1180	 85 / LE PUGET sur lettre avec texte daté An 10 pour Roquevaire. - TB / SUP. ............................................................................................ 	 web	 100
	 1181	 P. 85. P / LE PUGET sur lettre avec texte daté du 8 Avril 1812 pour Aix. - TB. - R. .................................................................................... 	 web	 250
	 1182	 P. 85. P / SOSPELLO sur lettre avec texte daté du 30 Décembre 1805 pour Aix. - TB / SUP. - R. .............................................................. 	 web	 200
	 1183	 85 / ST SAUVEUR sur lettre avec texte daté Maria le 10 Brumaire An 13 pour Nice. - SUP. - R. .............................................................. 	 web	 250
	 1184	 P. 86. P / ATH rouge + P.P. rouge sur lettre avec texte daté du 25 Brumaire An 9 pour Paris. - SUP. ........................................................... 	 web	 100
	 1185	 HECLOO + P. 92. P / GAND sur lettre avec texte daté Hecloo le 30 Janvier 1809 pour Paris. - SUP. - R. ................................................. 	 web	 200
	 1186	 DEB MALINES rouge sur lettre avec texte daté de St Nicolas le 1er Février 1810 taxée et détaxée pour Mechelin. Au recto, mention manuscrite 

" détaxée ". - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 1187	 P.94. P / TIRLEMONT sur lettre avec texte daté An 6 pour Bruxelles. - TB / SUP. ..................................................................................... 	 web	 100
	 1188	 P. 96. P / HUY sur lettre avec texte daté du 27 Janvier 1806 pour Paris. - TB / SUP. ................................................................................... 	 web	 100
	 1189	 P. 100. P. / HOMBOURG rouge sur lettre avec texte daté Au Pont de la Bliesse le 2 Septembre 1813 pour Trèves. - SUP. - R. ................ 	 web	 250
	 1190	 " Bau de Wittlich " sur lettre avec texte daté Wittlich le 10 Juillet 1807 pour Trèves. - TB / SUP. - R. .......................................................... 	 web	 200
	 1191	 P. 103. P. / CLEVES sur lettre avec texte daté du 26 Octobre 1811 pour Aachen. - SUP. ............................................................................. 	 web	 100
	 1192	 P. 103 P. / DALEN rouge sur lettre avec texte daté 1806 pour Paris. - SUP. - R. .......................................................................................... 	 web	 200
	 1193	 106 / MONT-CHAUVE sur lettre avec texte daté du 1er Mars 1811. - SUP. ................................................................................................ 	 web	 100
	 1194	 P. 110. P. / BORGO - TARO rouge sur lettre avec texte daté 1812 pour Piacenza. - SUP. ............................................................................ 	 web	 100
	 1195	 DEB. 112 / CORTONE au verso d’une lettre de Paris datée du 15 Mai 1811. - SUP. - R. ............................................................................ 	 web	 150
	 1196	 DEB. 112 / FLORENCE sur lettre avec texte daté de Paris le 14 Juillet 1809. - SUP. .................................................................................. 	 web	 100
	 1197	 112 / LUCIGNANO sur lettre avec texte daté du 19 Mars 1814. - TB / SUP. ............................................................................................... 	 web	 100
	 1198	 P. 113 P. / PONTE - D’ERA rouge sur lettre avec texte daté 1809 pour Livourne. - SUP. ............................................................................ 	 web	 100
	 1199	 ZVV AMMERDAM au verso. Au recto, 119 / LEYDE rouge sur lettre avec texte daté 1812 pour Amsterdam. - TB / SUP. - R. .............. 	 web	 150
	 1200	 " Lemmer " + 118 / AMSTERDAM rouge sur lettre avec texte daté du 7 Avril 1812 pour Amsterdam. - TB / SUP. - R. ............................ 	 web	 150
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	 1201	 119 LEERDAM sur lettre avec texte daté du 17 Octobre 1812 pour Amsterdam. - SUP. ............................................................................. 	 web	 100
	 1202	 P. 119. P. / MAASLUIS sur lettre avec texte daté du 12 Novembre 1811 pour Rotterdam. - TB / SUP. - R. ................................................ 	 web	 150
	 1203	 P. 120. P. / ALMELO sur lettre avec texte daté du 31 Janvier 1812 pour Breda. - TB / SUP. - R. ................................................................ 	 web	 150
	 1204	 P. 120. P. / DEVENTER rouge sur lettre avec texte daté du 18 Avril 1811 pour Amsterdam. - SUP. - R. .................................................... 	 web	 150
	 1205	 120 / KAMPEN sur lettre avec texte daté 8 Avril 1811 pour Zwolle. - SUP. ................................................................................................ 	 web	 100
	 1206	 122 / DOKKUM + P. 122. P. DOKKUM sur lettre avec texte daté du 12 Juillet 1833 pour Leuwarden. Rare association. - SUP. - R. ..... 	 web	 200
	 1207	 123 ASSEN sur lettre avec texte daté du 4 Juin 1813 pour Groningue. - SUP. ............................................................................................. 	 web	 100
	 1208	 P. 123. P. / DELFZYL sur lettre avec texte daté du 28 Avril 1812 pour Groningue. - SUP. - R. ................................................................... 	 web	 200
	 1209	 129 NIENBOURG sur lettre avec texte daté du 7 Septembre 1811 pour Sulingen. - SUP. ........................................................................... 	 web	 100
	 1210	 132 / FIGUERES rouge sur lettre avec contreseing de franchise " Le Sous-Préfet de Figueres " et texte daté du 3 Mai 1812 pour Gironne. - SUP. - R. . 	 web	 200
	 1211	 Sous-Préfet de Figueres sur lettre avec texte daté du 28 Janvier 1814 adressée localement. - SUP. ............................................................. 	 web	 100

	 1212	 Sous-Préfet de Figueres + ARM. DE CATALOGNE / PLACE DE FIGUERES rouge sur lettre avec texte daté du 27 Août 1812 pour Gironne. - SUP. - R. .	 73	 400

	 1213	 133 / PUYCERDA rouge sur lettre avec texte daté du 28 Août 1812 pour Gironne. - SUP. - R. .................................................................. 	 web	 250

	 1214	 Conser d’Etat Int.dant du / mont Serrat et des Bouches / De l’Ebre sur lettre avec texte daté de Barcelone le 23 Juin 1812 pour Barcelone. - SUP. - R. .	 73	 400

HISTOIRE   POSTALE   DE   VERSAILLES

	 1215	 Lettre avec texte signé Louis (Louis XIV), contresigné par le Tellier daté Versailles le 6 Avril 1675, adressée au Lieutenant Général 
commandant mon armée du Roussillon. - SUP. - R. ...................................................................................................................................... 	 73	 150

	 1216	 Lettre avec texte daté de Versailles le 4 Septembre 1682, signé le Duc de Noailles. - TB / SUP. ................................................................. 	 web	 100
	 1217	 " de Versailles " (L N° 15) sur lettre avec texte daté de Versailles le 15 Mars 1695, signé par Louis Auguste de Bourbon, Duc du Maine, 

adressée à un Lieutenant Général des Armées du Roy à Landaw. - TB / SUP. - R. ....................................................................................... 	 73	 150
	 1218	 Lettre avec texte daté de Versailles le 18 Janvier 1698, expédiée en port payé jusqu’à Paris et en port dû jusqu’au Puy par Lyon. Au recto, 

" Lion franc pour Paris ". - TB / SUP. ........................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 1219	 DEVERSAILLES (L N° 2) sur lettre avec texte daté de Versailles le 19 Janvier 1699 pour Nîmes, réexpédiée à Saint Gilles. - TB / SUP. .... 	 web	 100
	 1220	 DEVERSAILLES (L N° 2) sur lettre avec texte daté de Paris le 6 Août 1700 pour Guingamp. - TB / SUP. ............................................... 	 web	 100
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	 1221	 " pour les affaires du Roy " sur lettre avec texte daté de Versailles le 29 Juin 1704 signé par Henri Jules de Bourbon (fils du Grand Condé) 
pour Semur en Auxois. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................ 	 web	 100

	 1222	 " Pour les affaires du Gouvernement " sur lettre avec texte daté de Versailles. 1709. - TB / SUP. - R. ........................................................ 	 web	 100
	 1223	 Lettre avec texte signé Louis (Louis XV), contresigné par le Secrétaire d’Etat R. de Voyer de Paulmy daté Versailles le 5 Septembre 1756. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 1224	 VERSAILLES (L N° 9) sur LAS de Christophe Philippe Oberkampf datée de Jouy le 11 Septembre 1776 pour Paris. - TB / SUP. .......... 	 web	 100
	 1225	 VERSAILLES (L N° 8) sur lettre avec texte daté de Versailles le 15 Septembre 1777, adressée à " Monsieur le Baron de Schonberg, 

Maréchal des camps et armées du Roi, employé dans la Division de Corse à Toulon poste restante ". - TB / SUP. .................................... 	 web	 100

	 1226	 P.P.P. VERSlles rouge (L. N° 13) sur lettre avec texte daté de Paris le 22 mars 1789 pour Versailles. 2 pièces connues. - TB. - RR. ......... 	 74	 800

	 1227	 Collection de 31 marques postales de Versailles sous l’ancien régime. - TB. ............................................................................................. 	 web	 500
	 1228	 72 / VERSAILLES sur lettre avec texte daté du 4 Messidor An 2 pour Avallon. Au verso, marque de censure révolutionnaire " vü au comité le 7 Mesidor 

+ signature ". - TB / SUP. .............................................................................................................................................................................. 	 web	 100
	 1229	 72 / VERSAILLES sur lettre avec texte daté de Versailles le 17 Brumaire An 8 pour un membre du conseil des 500 à Paris. Au verso, 

DEB / DES 500 bleu. - TB / SUP. .................................................................................................................................................................. 	 web	 150
	 1230	 Cachet d’essai encadré VERSAILLES.72 / 8 FEVRIER 1828 taxe 1 sur lettre locale. - SUP. ..................................................................... 	 web	 100
	 1231	 Cachet d’essai encadré VERSAILLES.72 / 18 FEVRIER 1828 sur lettre pour Craonne. - SUP. ................................................................. 	 web	 100
	 1232	 Collection de 47 marques postales à numéros et Càd de Versailles de 1793 à 1839. - TB. ........................................................................ 	 web	 500
	 1233	 Collection de 82 marques postales et lettres de Versailles de 1825 à 1870. - TB. ..................................................................................... 	 web	 1.000
	 1234	 Cachet d’essai rouge 72 / VERSAILLES / 72 / P.P. 31 AOUT 70 sur lettre de la Garde Nationale mobile de Seine et Oise avec texte daté de Versailles pour Paris. 

Au verso, Càd d’arrivée 31 AOUT. 70. Très rare cachet utilisé entre la fin du mois d’août et le début du mois de septembre 1870. - TB / SUP. - R. .......... 	 web	 200
	 1235	 Etoile / N° 37 Càd 3e PARIS 1 (60) 29 JANV. 71 sur lettre pour le Havre. Au recto, mention manuscrite " lettre non cachetée par Versailles " 

et taxe 20 bleue. - SUP. ................................................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 1236	 PC 322 / Belgique 10c + 20c Càd ST GHISLAIN 3 FEVR. 71 sur lettre pour Paris. Au recto, mention manuscrite " quartier général de Versailles ". 

Au verso, Càd d’arrivée 1 PARIS (60) 7 FEVR. 71 (date très précoce). - TB. .............................................................................................. 	 web	 100

	 1237	 Etoile 23 / N° 30 Càd PARIS / RUE ALIGRE 10 FEVR 71 sur lettre pour Bruxelles, au recto mention manuscrite " Par l’intermédiaire du 
quartier général allemand à Versailles ", au verso cachet de censure bleu encadré VERSAILLES / AUSWECHSELUNGS STELLE 
et Càd d’arrivée 15 FEVR 71. - TB. - R. ....................................................................................................................................................... 	 74	 300

	 1238	 Etoile 35 / N° 37 (2) Càd PARIS / MINISTERE DES FINANCES 14 FEVR. 71 sur lettre avec texte pour Londres. Au verso, cachet bleu encadré 
VERSAILLES / AUSWEGHSELUNGS STELLE. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................ 	 74	 300

	 1239	 Cachet encadré K.PR FELD-POST / RELAIS N° 41 / 27-2 / Als. N° 4 + 5 sur lettre pour Wiesbaden. - TB / SUP. ................................... 	 web	 100
	 1240	 Cachet d’ambulance rouge HAUPT DEPOT / VERSAILLES sur billet en allemand daté de Versailles le 23 Février 1871. - TB / SUP. - R. .	 web	 250
	 1241	 Lettre avec texte daté de Paris le 4 mai 1871 acheminée par passeur privé et remise au bureau de Versailles (Seine et Oise) pour Nancy (Meurthe). 

Càd VERSAILLES (77) 5 MAI 71 / N° 29 (2). Rare association en double port. - TB. - R. .................................................................... 	 web	 150
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	 1242	 Càd T 16 VERSAILLES (72) 27 MARS 71 / N° 29 (def) sur lettre pour Saint-Pois. Au recto, Càd T 15 bleu VERSAILLES (72) 27 MARS 71 
et très rare cachet bleu DIRECTION DES POSTES / GRAND / QUARTIER / GÉNÉRAL. (Ex collection François). - TB / SUP. - R. ............. 	 75	 1.000

	 1243	 Cachet violet de port payé METZ / F, taxe 30 DT annulée par un commis de la poste à Versailles sur lettre pour Versailles en période de Commune. 
Au verso, très rare cachet DIRECTION DES POSTES / GRAND / QUARTIER / GENERAL. - SUP. - R. ............................................... 	 75	 400

	 1244	 Losange AS.NA. / N° 37 Càd VERSAILLES / ASSEMBLEE NATle 10 AVRIL 71 sur lettre pour Dunières. Première date connue 
de ce cachet recensé par Monsieur Sénéchal dans son ouvrage sur les Bureaux Spéciaux et Franchises. - TB / SUP. - R. .......................... 	 web	 150

	 1245	 Càd T 16 VERSAILLES (72) 21 AVRIL 71 / N° 46 superbes marges sur lettre avec texte pour Sainte Foy la Grande. - TB / SUP. .......... 	 web	 100
	 1246	 Càd T 17 GARE D’ORANGE (86) 23 AVRIL 71 taxe 3 sur lettre avec texte adressée à un militaire de l’armée de Versailles au camp de la Malmaison 

dépendant de la division Montaudon qui occupait Rueil et Nanterre à Rueil, réexpédiée à Versailles. - TB. - R. ........................................ 	 web	 150
	 1247	 Agence Havas (Edition Française) datée de Paris le 30 avril 1871 pour le journal l’Ordre de la Liberté à Caen acheminée par passeur privé 

et remise au bureau de Versailles. Càd T 17 VERSAILLES (72) 1 MAI 71 / N° 29. - TB. - R. ................................................................... 	 web	 150
	 1248	 Càd T 17 VERSAILLES (72) 8 MAI 71 / N° 29 sur enveloppe avec très bon texte daté de Rueil le 8 Mai 71 " les batteries de Montreuil vont ouvrir le feu...", 

écrit par un officier de l’armée de Versailles à sa femme pendant la reconquête de Paris (pli porté et posté par son ordonnance) pour Versailles. - TB / SUP. - R. .	 web	 150

	 1249	 Càd T 17 VERSAILLES (72) 30 MAI 71 sur lettre en franchise pour Arthon. Au recto, rare franchise bleue LE MARECHAL DE FRANCE / 
COMMANDANT EN CHEF. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................... 	 75	 150

	 1250	 Càd T 17 VERSAILLES (72) 4 JUIN 71 taxe 30 DT sur lettre avec texte d’un prisonnier de la Commune à l’Orangerie au Château de Versailles 
pour Paris. - TB. ............................................................................................................................................................................................. 	 web	 100

	 1251	 GC 1056 / N° 37 Càd T 16 CLICHY LA GARENNE (60) 21 AOUT 71 sur lettre pour Versailles. Au verso, rare cachet d’essai rouge VERSAILLES / (P.P.). 
- TB / SUP. - R. .............................................................................................................................................................................................. 	 web	 150

	 1252	 Cachet provisoire sans cercle intérieur VERSAILLES / (P.P.) sur bande d’imprimé pour Neauphle le Château. - TB / SUP. - RR. ........... 	 75	 400

	 1253	 Cachet provisoire VERSAILLES / (P.P.) 21 NOV. 71 au verso d’une lettre en provenance de Caen, adressée au Procureur de la République à Versailles. - SUP. - R. .	 web	 150
	 1254	 Càd VERSAILLES / ASSEMBLEE NATle 8 JANV. 72 sur lettre adressée en franchise à un Député à Versailles. Au recto, franchise bleue 

REPUBLIQUE FRANCAISE / PRESIDENCE / DE L’ASSEMBLEE / NATIONALE. - TB / SUP. .......................................................... 	 web	 100
	 1255	 Losange AS.NA. / N° 60 Càd VERSAILLES / ASSEMBLEE NATle sur lettre pour Lauzun. Au recto, franchise bleue Questure / de / l’Assemblée Nationale. - SUP. . 	 web	 100
	 1256	 GC 4158 / N° 53 paire + 57 Càd T 17 VERSAILLES (72) sur lettre chargée pour Pont-Audemer. 1873. - TB. .......................................... 	 web	 100
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	 1257	 Càd VERSAILLES / ASSEMBLEE-NATle sur lettre avec texte daté de Paris le 16 Mars 1873 adressé à un membre de l’Assemblée Nationale 
à Versailles. Au recto, franchises bleues CABINET DU MINISTRE / DE L’INSTRUCTION PUBLIQUE / DES CULTES & DES BEAUX ARTS 
et Président / de l’Assemblée Nationale. - SUP. - R. .......................................................................................................................................... 	 76	 150

	 1258	 GC 6327 / N° 59 Càd VERSAILLES Qer NOTRE-DAME sur carte postale annonce avec 4 entailles horizontales pour Jouy en Josas. 1873. - TB / SUP. . 	 web	 100
	 1259	 GC 4158 / N° 60 Càd T 17 VERSAILLES (72) sur lettre pour Givry. Au recto, franchise bleue CABINET DU MINISTRE / 

DE L’INSTRUCTION PUBLIQUE / DES CULTES & DES BEAUX ARTS. - SUP. .................................................................................. 	 web	 100
	 1260	 Càd VERSAILLES / CHAMBRE DES DEPUTES sur lettre en franchise pour Dunières. Au recto, franchise bleue Président / de la Chambre / 

des Députés. 1876. - TB / SUP. ...................................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 1261	 Càd VERSAILLES / CHAMBRE DES DEPUTES sur lettre en franchise avec texte pour Paris. Au recto, franchise bleue Président / de la Chambre / 

des Députés / 3. 1876. - SUP. ......................................................................................................................................................................... 	 web	 100
	 1262	 Càd VERSAILLES / CHAMBRE DES DEPUTES / N° 60 sur lettre pour Castets. 1876. - SUP. ................................................................ 	 web	 100
	 1263	 Càd VERSAILLES / CHAMBRE DES DEPUTES / N° 78 sur lettre pour Capelle par Hesdin. 1876. - TB / SUP. ..................................... 	 web	 100
	 1264	 Collection de 37 lettres + 1 détaché oblitéré petit ASNA de la période de Thiers et Mac Mahon. - TB. .................................................... 	 web	 500
	 1265	 Collection de ports payés de Versailles + quelques détachés. - TB. .......................................................................................................... 	 web	 400
	 1266	 Collection de la poste ferroviaire en lien avec Versailles. - TB. ................................................................................................................. 	 web	 300
	 1267	 Collection d’oblitérations mécaniques de Versailles. - TB. ........................................................................................................................ 	 web	 200
	 1268	 Lot de 2 lettres avec Càd de recettes auxiliaires urbaines de Versailles. - TB / SUP. ................................................................................... 	 web	 100
	 1269	 Càd VERSAILLES CONGRES / S.ET.OISE 7 AOUT 84 / N° 90 paire sur lettre pour Dunières. Très rare oblitération du Congrès Extraordinaire 

du 4 au 13 Août 1884. - TB / SUP. - R. ......................................................................................................................................................... 	 web	 300
	 1270	 Càd bleu VERSAILLES CONGRES / S.ET.OISE 18 FEVR. 99 / N° 75 bande de 3 sur lettre pour Paris - TB / SUP. ............................... 	 web	 100
	 1271	 Collection des oblitérations du Congrès de Versailles. - TB. .................................................................................................................... 	 web	 300

	 1272	 Càd 1 VERSAILLES 1 / CAMP DE SATORY taxe 25 DT sur lettre avec texte pour Paris. 1853. - SUP. - R. ............................................ 	 76	 400

	 1273	 Càd 1 VERSAILLES 1 / CAMP DE SATORY taxe 25 DT sur lettre avec texte pour Paris. 1853. - SUP. - R. ............................................ 	 76	 400
	 1274	 Collection de lettres du 20e siècle sur la ville de Versailles en 11 albums. - TB. ......................................................................................... 	 web	 1.000

LOTS   et   COLLECTIONS

	 1275	 Correspondance de 12 ballons montés adressés soit en franchise, avec taxe ou affranchis à un militaire en garnison à Vannes. Bel ensemble. - TB. .	 web	 1.000
	 1276	 Lot de diverses lettres dont type Sage. - TB. ............................................................................................................................................... 	 web	 200
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AUTOGRAPHES   ET   DOCUMENTS   HISTORIQUES

1277.	 ABRIAL André-Joseph (1750-1828), jurisconsulte et homme politique.	 70 €
PS à en-tête du Ministère de la Justice, de Paris le 4 frimaire an 9 (25 novembre 1800). 2 p. 1/4 in folio. " Bonaparte, premier Consul de la République, 
nomme pour exercer les fonctions d’huissier, près le tribunal de 1ère Instance séant à Nancy (...) ".	
	
1278.	 ACTION DE LA SOCIÉTÉ DES AMIS DES ARTS.	 150 €
Document en partie imprimé et illustré, de Paris le 11 décembre 1829. 1 p. in folio. " Bon pour une action dans la Société des Amis des Arts ".  
Action de 100 francs souscrite par le Duc de Maillé.	
	
1279.	 ANDRÉOSSY Antoine François, comte (1761-1828), général de la Révolution et de l’Empire.	 100 €
LS à en-tête du Camp de Saint-Omer, au Quartier-Général de Boulogne le 24 germinal an 12 (14 avril 1804). 1 p. in 4° avec adresse et marque postale de 
franchise ' Général Chef / D’état Major ' et cachet illustré. " Je vous invite, Citoyen Général, d’après les ordres du Général en chef, à faire mettre en état, 
le plutôt possible, le magasin à poudre du fort Risban à Calais destiné à la Marine et dont elle a un pressant besoin (...) ".	
	
1280.	 ARAGON Louis (1897-1982), écrivain.	 300 €
LAS " A " de [1932-1933]. 1 p. in 8°. " Il me faut une réponse concernant les Sans-Dieu (...) et des renseignements sur les derniers événements surréalistes 
(position d’Alfred [Kurella]), suites réelles des incidents, (...) enfin est-ce une idée qu’AB [Breton] au bout du compte ne POUVAIT pas approuver 
cet incident ? (...) Parle moi des gens individuellement (...) ".	
	
1281.	 ARMÉE D’ÉGYPTE.	 200 €
LAS à en-tête du Caire le 23 floréal an 7 (12 mai 1799). 1 p. in folio avec adresse et contreseing. " (...) J’aurais désiré que la Commission m’eut fait passer un état 
de tous les grains qu’elle a expédié au Kaire depuis le commencement de ses opérations. Le Gal en chef va arriver, ce renseignement sera le per qu’il me demandera (...) ".	
	
1282.	 ARMÉE D’ORIENT.	 100 €
Document en partie imprimé de la Trésorerie Nationale de l’Armée d’Orient, au Caire, le 1 prairial an 8 (31 mai 1800). 1 p. in 8° oblong.  
Reçu de paiement de la solde d’un chef de bataillon du Génie.	
	
1283.	 ARMÉE D’ORIENT.	 200 €
LS du Maréchal Berthier, à en-tête illustré de Paris le 25 nivôse an 9 (15 janvier 1801). 2 p. in folio. Très long texte élogieux sur les travaux effectués  
par les officiers et les hommes du Service du Génie pour l’amélioration des ouvrages de défense de l’Armée d’Egypte.	
	
1284.	 ARMÉE DU NORD / DIVISION QUANTIN.	 90 €
LAS du général Batteincourt au général Quantin, à Lille le 18 frimaire an 5 (8 décembre 1796). 2 p. in 8° avec adresse. " (...) Je pense (...) que si vous vous protégez, 
nous ne pouvons manquer d’être employés (...) ".	
	
1285.	 ARMÉE DU NORD / DIVISION QUANTIN.	 100 €
LAS de Desahorie de Paris du 5 ventôse [an 5] (23 février 1797). 1 p. 1/4 in 4°. " (...) réitérer l’invitation de partir sans délai : chaque jour de retard augmente 
les difficultés que vous aurez à vaincre, vous perdez le seul moment favorable qui vous reste, partez sans délai (...) Si mon nègre gêne La Louette amenés le moi (...) ".	
	
1286.	 AUGEREAU Charles Pierre François, Duc de Castiglione (1757-1816), Maréchal d’Empire.	 250 €
Apostille signée sur une demande de grade de général de brigade de Jean Bouchotte (ex ministre de la Guerre), à Paris le 9 ventôse an 9 (28 février 1801). 
4 p. in folio. " Le Général en Chef Augereau prie le Ministre de la Guerre de prendre en très grande considération l’objet de la demande du pétitionnaire ".	
	
1287.	 BATAILLE DE PARIS DU 30 MARS 1814 -/- CLARKE Henri Jacques, Comte de Hunebourg et Duc de Feltre (1765-1818), Maréchal de France.	 90 €
LS du Maréchal Clarke, de Paris le 29 mars 1814. 1 p. in folio. " Général, le Parc de Caissons d’artillerie qui est à la suite de votre division y est aussi 
inutile qu’embarrassant, et je vous invite à le faire diriger de suite sur le Champ de Mars (...) ".	
	

1288.	 BATAILLE DE SÉDIMAN.	 1 000 €
Manuscrit sur la bataille de Sédiman du 16 vendémiaire an 7 (7 octobre 1798). 4 p. in folio. Exceptionnel récit de la bataille de Sédiman 
du 13 au 16 vendémiaire expliquant la formation en 3 carrés de l’armée commandée par le général Desaix ainsi que les assauts successifs 
de l’armée mamelouk de Mourad Bey, sa défaite et sa fuite. La Moyenne-Egypte est conquise.	

1288
1280
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1289.	 BAUDELAIRE Charles (1821-1867), poète.	 4 000 €
LAS " C.B. " de Bruxelles [le 15 mars 1865] à Emile Deschanel. 1 p. in 16° avec adresse. Magnifique lettre à son ancien condisciple, au sujet 
de ses traductions d’Edgar Poe et des Fleurs du Mal. [Emile Deschanel (1819-1904) avait été le condisciple de Baudelaire à Louis-le-Grand ;  
il avait consacré, dans le Journal des Débats du 15 octobre 1864, une grande partie de son article " Les Villonistes " aux Fleurs du Mal, rappelant 
leur camaraderie, et citant quelques vers inédits de jeunesse]. " Voici mon dernier volume de Poe, as-tu les autres : Histoires Extraordinaires, 
Nouvelles Histoires Extraordinaires, Aventures d’Arthur Gordon Pym, et Eureka  ? Frédéricx m’a appris hier (14 mars) que tu avais parlé  
des Fleurs du Mal dans les Débats. Il m’a été impossible de trouver cela. Peux-tu m’expédier deux exemplaires de l’article  ? vite, vite.  
C’est très important, et je n’ai pas le temps de t’expliquer pourquoi. Figures toi que j’ai feuilleté trois mois de la collection des Débats,  
mais vainement. - Ah ! ça, pourvu que ce ne soit pas un affreux éreintage ! ". Il donne son adresse : " Bruxelles. R. de la Montagne. 28. ".	
	
1290.	 BAUSSET Louis-François-Joseph de (1770-1833), préfet du Palais impérial.	 100 €
PAS à en-tête de la Maison de l’Impératrice Marie Louise, à Schönbrunn le 3 janvier 1816. 1 p. in 8°. " Le Grand Maitre du Palais a donné par ordre de S.M. 
1°cinquante florins (...) au théâtre de Carinthie. 2° trente florins (...) au théâtre de la vieder. 3° trente florins (...) au théâtre du burg (...) ".	
	
1291.	 BEAUHARNAIS Eugène de (1781-1824), fils de Joséphine et d’Alexandre de Beauharnais, vice-roi d’Italie.	 300 €
LS du 24 novembre 1805. 1 p. in 4°. " Je vous envoie un ordre du jour de l’Empereur, daté de Vienne. Faites le imprimer par M. Vaccari et publier de suite 
(...) Maréchal Ney qui me rend compte de plusieurs avantages remporté dans le Tyrol (...) ".	
	
1292.	 [BEAUHARNAIS Eugène de (1781-1824), fils de Joséphine et d’Alexandre de Beauharnais, vice-roi d’Italie].	 200 €
Sonnet en italien imprimé sur soie en l’honneur du mariage d’Eugène Napoléon et de sa femme Augusta-Amélie. 1 p. in 4°. Le mariage fut célébré le 14 janvier 1806.	
	
1293.	 BELLIARD Augustin Daniel (1769-1832), général de la Révolution et de L’Empire, Chef d’État-Major de Murat.	 300 €
LAS de Marienwerder le 12 mai 1812. 1 p. 1/2 in 4°. " (...) Je reçois sur les bords de la Vistule mon cher Général la lettre que vous m’avez adressée 
sur les bords du Tage (...) Je suis à la Grande Armée, jamais souverain n’a réuni autant de force. Bientôt, je pense, tout se mettra en mouvement et gare à ceux 
sur lesquels cette grande masse doit frapper (...) ".	
	
1294.	 BENNETT Floyd (1890-1928), aviateur et explorateur américain.	 300 €
Photographie avec dédicace autographe signée en anglais, à North Pole le 2 mai 1926. 1 p. in 4°. Magnifique photo en tenue d’aviateur. 
" With kindest regards to my comrades in the American Legion ".	
	
1295.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire.	 175 €
LS avec superbe vignette illustrée de l’Armée d’Italie, au Quartier-Général de Véronne le 29 brumaire an 5 (19 novembre 1796). 1 p. in folio avec adresse 
et marque postale de franchise. " (...) Le général en chef à qui j’ai communiqué les observations sur St Pierre d’Arena a approuvé les mesures que vous avez 
prises (...) pour garder 50 cannoniers et autant d’hommes d’infanterie ".	

1296.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire.	 500 €
LS avec exceptionnelle vignette illustrée au quartier général de Gizeh le 5 thermidor an 6 (23 juillet 1798). 1 p. in folio (avec taches latérales,  
peut-être des marques de purification de la lettre). Il informe le Ministre de la Guerre que le Général en Chef a nommé un Capitaine adjudant major 
du Bataillon des Gardes à pied. (2 jours après la bataille des Pyramides).	
	
1297.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire.	 400 €
Original manuscrit signé d’un ordre du jour, au quartier Général du Caire le 29 thermidor an 6 (16 août 1798). 1 p. in folio. " Bonaparte 
Général en Chef ordonne (...) L’uniforme des agents français sera habit, gilet et pantalon bleu national avec trois filets, en broderie d’or au collet 
et aux parements. Plumet tricolore au chapeau (...) ".	
	
1298.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire.	 100 €
LS à en-tête illustré de Paris le 16 fructidor an 11 (3 septembre 1803). 1 p. in folio. " (...) vous me rendez compte de la situation des travaux de l’Isle d’Elbe 
(...) votre zèle est parfaitement secondé par celui de tous les officiers du Génie et des Sapeurs. Je vous invite à ne rien négliger pour que Porto Ferrajo et 
Porto Longone soient le plutôt possible en état de défense (...) ".	
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1299.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire.	 250 €
LS de Munich le 30 juillet 1806. 2 p. in folio. " (...) Je viens d’expédier des ordres à MMs les Maréchaux Commandant les différents corps d’armée pour qu’ils 
aient à faire occuper par les troupes de S.M.I. & Royale Napoléon, tous les territoires spécifiés dans l’article 24 du traité du douze juillet. Je vais procéder à 
la nomination de Commissaire généraux auprès des puissances qui doivent obtenir des accroissements en vertu du dit traité (...) ". Texte très intéressant.	
	
1300.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire -/- CAMPAGNE DE RUSSIE.	 350 €
LS de Vitebsk le 2 août 1812 (Campagne de Russie). 1 p. in 4°. " 250 chevaux de la levée de Sanvagtis (...) ont été présenté le 29 juillet à Kansono. 
Sur ce nombre, le train d’artillerie n’a pu en recevoir que 65, dont le meilleur ne vaut pas 100 francs. Il y en avait plus de 50 boiteux incurables et d’autres qui 
avaient l’oreille fendue comme ayant été réformés de l’armée russe. En général, on n’a rien vu d’aussi pitoyable que cette remonte (...) demandez à la Commission 
de Gouvernement de la Lithuanie qu’elle donne des ordres positifs aux autorités locales pour qu’on fasse un bon choix de chevaux qui doivent être livrés ".	
	
1301.	 BEURNONVILLE Pierre Riel de (1752-1821), général de la Révolution et de l’Empire puis Maréchal de la Restauration.	 125 €
LAS de Balincourt le 10 août 1810. 6 p. in 4°. On joint un portrait gravé. " (...) je compte aller après demain à Paris, pour la séance du Sénat (...) Je profiterai 
des 4 jours que je compte passer à Paris, pour voir le Ministre de l’Intérieur (...) je ne finirai bien qu’au retour de l’Empereur auquel je m’adresserai directement (...) ".	
	
1302.	 BLUM Léon (1872-1950), homme politique et écrivain.	 300 €
Lettre dactylographiée signée, à en-tête LE POPULAIRE / ORGANE CENTRAL DU PARTI SOCIALISTE (S.F.I.O.), à Jouy le 8 février 1948. 1 p. in 8°. 
" Cher Docteur et Ami, J’ai bien reçu votre lettre et j’ai écrit à Naegelen, séance tenante (...) ".	
	
1303.	 BONAPARTE Joseph (1768-1844), Roi de Naples et d’Espagne, frère ainé de Napoléon Ier.	 250 €
LAS à en-tête illustré, en italien, de Strasbourg le 6 vendémiaire an 5 (27 septembre 1796). 1 p. 1/4 in 4°. Demande d’un congé de deux mois pour revoir 
sa femme. Il va également écrire à Barras.	
	
1304.	 BONAPARTE Joseph (1768-1844), Roi de Naples et d’Espagne, frère ainé de Napoléon Ier.	 250 €
Apostille autographe signée sur une supplique d’un militaire blessé au siège de Gironne et pensionné, du 25 janvier 1811. 1 p. in folio.  
" Renvoyé au Ministre de la Guerre ; me faire un prompt rapport pour ce sergent ".	
	
1305.	 BOURRIENNE Louis Antoine Fauvelet de (1769-1834), diplomate et homme politique.	 150 €
LS de Hambourg le 1 janvier 1807. 1 p. in 4°. " La dépêche cy incluse pour Sa Majesté est très importante. Si à l’arrivée de mon Estafette, 
le Courrier de l’armée était parti, veuillez en expédier un extraordinaire (...) ".	
	
1306.	 BRETON André (1896-1966), écrivain surréaliste.	 300 €
Lettre dactylographiée signée, à Paris le 12 mai 1936, adressée au journal L’Humanité. 1/2 p. in 4° avec cachet rouge LE SURRÉALISME A.S.D.L.R. 
et enveloppe timbrée. " Cher Camarade, nous vous serions très reconnaissants de vouloir bien porter à la connaissance de vos lecteurs la communication 
ci-jointe. Croyez, cher camarade, à nos sentiments révolutionnaires ".	
	
1307.	 BULLETIN MILITAIRE.	 90 €
Affiche imprimée en italien et en français du XIVe bulletin à Ebersdorf le 1er juin 1809. 1 p. in folio (28 X 43,5 cm). " (...) Les ponts sur le Danube 
sont entièrement rétablis (...) et l’on prépare tous les matériaux nécessaires pour jeter un autre pont de radeaux (...) Le général de brigade du génie Lazowski 
fait travailler, sur la rive gauche, à une tête de pont qui aura 1600 toises de développement (...) ".	
	
1308.	 BUTOR Michel (1926-2016), poète, romancier -/- BALTAZAR Julius (né en 1949), peintre, illustrateur.	 300 €
Petit livre de Michel Butor illustré par Julius Baltazar (3 lavis dont 1 sur double page) " Valse de Vancouver " Ivry et Nice en 1981. 1 des 3 exemplaires (2 / 3) 
signé des auteurs. 14 p. in 24°. " La lune au-dessus des barques, les battements des imprimeries, les crustacés sur les marchés, (...) ".	
	
1309.	 CAMPAGNE DE FRANCE EN 1814 -/- CLARKE Henri Jacques, Comte de Hunebourg et Duc de Feltre (1765-1818), Maréchal de France.	 90 €
LS de Paris le 23 mars 1814. 1 p. in folio. " (...) l’intention de l’Empereur est que vous preniez le commandement de toutes les troupes qui se réunissent 
à Sézanne (...) l’exécution de cet ordre n’admet aucun délai (...) ".	
	

1310.	 CAMPAGNE DE RUSSIE.	 450 €
Lettre d’un officier à Siebenchloss le 17 mai 1812. 3 p. in 4°. " (...) j’ai traversé une partie de la Pologne, par les marches et les contremarches 
qu’on nous a fait faire (...) l’Empereur est attendu à Posen et nous nous porterons en masse sur la pauvre Russie (...) si elle s’entête à nous désobéir, 
les frontières de ses déserts deviendront les frontières de son empire (...) Je ne crois pas qu’il y ait de puissance sur la terre capable de résister 
à notre Empereur et à une armée aussi bien disciplinée et animée que la sienne. Les Polonais forment notre avant-garde avec 60000 hommes ; eux seuls 
avec l’insurrection qu’ils ne manqueront pas de former dans la Pologne Russe suffirait presque pour conduire cette guerre (...) ". Texte exceptionnel.	
	
1311.	 CAMPAGNE DE RUSSIE.	 450 €
Lettre d’un soldat à Jigal le 11 septembre 1812 (juste avant la prise de Moscou du 14 septembre). 1 p. in 4°. " Monsieur le Comte, nous sommes arrivé ier 
ici et nous partirons surement demain. Nous ne some plus que a quarante lieu de mousquo, on se bat tout le jour, on satan à une grande bataile (...) 
nous désiron beaucoup de arrivé a mosquo pour nous repose un peu (...) ". Texte exceptionnel.	
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1312.	 CAMPAGNE DE RUSSIE.	 250 €
JOURNAL Administratif, Politique et Littéraire, du Département du Doubs, à Besançon le Samedi 21 novembre 1812. 4 p. in 4°. " (...) Paris, 15 novembre. 
Nouvelles officielles de la Grande Armée. Depuis que Moscou avait cessé d’exister, l’Empereur avait projeté ou d’abandonner cet amas de décombres,  
ou d’occuper seulement le Kremlin avec 3000 hommes (...) l’Empereur fit miner le Kremlin, le duc de Trévise le fit sauter (...) ".	
	
1313.	 CAMPAGNE DE RUSSIE.	 500 €
Carte manuscrite de la région de Polotsk comprenant la Bérézina. 1 p. in folio oblong. Belle carte établie pour la Campagne de Russie.	
	
1314.	 CASTRIES Charles Eugène Gabriel de La Croix de (1727-1801), Maréchal de France.	 125 €
LS de Versailles le 7 juin 1782. 1 p. in folio. " J’ai reçu, Messieurs, l’Ordonnance que Mrs. de Lillancourt et le Brasseur ont rendu pour établir 
un second courrier par semaine dans les parties du Nord et de l’Ouest [de Saint-Domingue] Le Roy (...) a approuvé ces dispositions (...) ".	
	

1315.	 CÉLINE Louis Ferdinand Destouches, dit (1894-1961), écrivain.	 600 €
LAS de jeudi à son avocat Thorvald Mikkelsen [en 1947]. 2 p. in folio. " (...) je ne dois pas recevoir de visite. Je n’en veux pas en vérité. 
Assez de ces rabâchages sinistres, ces haines voilées, déguisées en sollicitude ! Il a fallu les supporter. Mais à présent, juste ciel, à la niche ces chiennes ! 
(Entre nous !) (...) Qu’on me fiche la paix. J’ai besoin de travailler. J’ai donné 17 mois d’honneur à la bêtise. Assez (...) ".	
	
1316.	 CÉLINE Louis Ferdinand Destouches, dit (1894-1961), écrivain.	 500 €
LAS du 24 mars à son avocat Thorvald Mikkelsen [en 1947]. 1 p. in folio. " Voici, mon cher maître, le prétexte parfait pour que la justice danoise 
se décide enfin à me considérer comme réfugié politique pur et simple. Montherlant a infiniment plus collaboré que moi. Personne ne le niera  !  
Ce cas et celui de Chautemps dans un autre genre libèrent les Danois de tout scrupule juridique (...) ".	
	
1317.	 CÉLINE Louis Ferdinand Destouches, dit (1894-1961), écrivain.	 300 €
LAS de mardi à son avocat Thorvald Mikkelsen [en 1947]. 2 p. in folio. Sa femme viendra chercher sa défense, pour qu’il la corrige et la fasse ronéotyper. 
Il s’est perdu en rentrant de déjeuner avec Mikkelsen " (...) L’ivresse et la liberté, enfin une petite espèce de genre de liberté (...) ".	
	
1318.	 CÉLINE Louis Ferdinand Destouches, dit (1894-1961), écrivain.	 350 €
LAS de mercredi à son avocat Thorvald Mikkelsen [en 1947]. 1 p. in folio. Il le prie d’intervenir auprès de Raynaud (attaché de presse à la légation)  
et de l’évêque de Copenhague afin qu’il lui donne asile. " (...) afin que jamais plus un canard quelconque ne puisse entamer un scandale sur le fait 
que j’occupe une place danoise (...) L’Eglise est faite pour donner asile aux traqués, réprouvés, lépreux dans mon genre. C’est sa fonction historique (...) ".	
	
1319.	 CENT-JOURS.	 90 €
LS du Duc de Luxembourg à en-tête des Gardes du Corps du Roi, à Paris le 13 mars 1815. 1 p. in folio. Lettre de recommandation pour placer  
à l’école de St Cyr les deux enfants de Madame la Comtesse de Chaumontel dont le mari est mort Sous-Lieutenant de la Compagnie de Luxembourg.	
	
1320.	 CENT-JOURS.	 100 €
Affiche du ministère de la Marine, à Paris le 14 mars 1815. 1 p. in folio. Mobilisation générale de tous les officiers, sous-officiers et hommes de troupe  
vu l’ordonnance du Roi du 9 mars afin d’empêcher le retour de Napoléon au pouvoir.	
	

1321.	 CHARLES X (1757-1836), Roi de France.	 700 €
LAS " Charles Philippe " de Hamm le 19 mai 1794. 1/2 p. in 8°. Lettre écrite juste après l’exécution de sa soeur Elisabeth. " Je suis d’autant plus sensible 
à la peine que vous prenez à ma douleur, mon cher Duc, que je connaissais vos sentiments pour l’être respectable que je pleurerai toute ma vie (...) ".	
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1322.	 CHOUANNERIE -/- CLARKE Henri Jacques, Comte de Hunebourg et Duc de Feltre (1765-1818), Maréchal de France.	 500 €
PS de Paris le 8 ventôse an 4 (27 février 1796). 1 p. in 4° avec cachet rouge illustré. " Le Directoire Exécutif me charge Citoyen Commissaire de vous accuser
réception de votre lettre datée d’Angers du 5 courant dans laquelle vous lui annoncez l’arrestation de Stofflet et le bruit qui se répand sur la mort de Charrette (...) ".	
	
1323.	 CLARKE Henri Jacques, Comte de Hunebourg et Duc de Feltre (1765-1818), Maréchal de France.	 90 €
LS de Paris le 7 février 1810. 1 p. in folio. " (...) la décision de Sa Majesté qui vous autorise à rendre à Paris. J’ai l’honneur de vous prévenir, Monsieur le Maréchal, que l’intention 
de l’Empereur est, que vous remettiez, pendant votre absence, le commandement de l’Armée d’Allemagne, au Général Compans, qui restera Chef de l’Etat-Major (...) ".	
	
1324.	 CLEMENCEAU Georges (1841-1929), homme politique.	 300 €
LAS à en-tête de la Chambre des Députés à Paris le 29 octobre 1887 au compositeur Ambroise Thomas (alors directeur du Conservatoire). 2 p. in 8°.  
" Il y a huit jours, j’ai apostillé une demande du jeune Maurice Dumoulin qui sollicitait la faveur de suivre encore pendant une année 
la classe de violoncelle. Je tiens à ce que vous sachiez que je n’ai pas donné là une apostille banale (...) ".	
	
1325.	 CLEMENCEAU Georges (1841-1929), homme politique.	 125 €
Tapuscrit, avec corrections et 2 mots autographes, concernant Herbert Hoover (Directeur du Relief et ministre du ravitaillement américain).  
1 p. 1/4 in folio. Il évoque son rôle pendant la première guerre mondiale, ajoute les mots " Pour relever la France de ses ruines, a dit M. Clemenceau " 
à la place d’un paragraphe sur la cessation des hostilités, etc.	
	
1326.	 COCTEAU Jean (1889-1963), écrivain, peintre et cinéaste, de l’Académie Française.	 300 €
LAS du 16 mars 1954. 1 p. in 8°. " (...) en voici une qui devrait honorer la France. Je viens d’être nommé membre de l’Académie d’Amérique 
(Institut National des U.S.A.) J’aimerai que tu le fasses publier parce qu’on insiste davantage sur les camouflets qui nous viennent d’Amérique  
que sur les hommages et que cet honneur qui m’est décerné est très rare. Il n’y a que Braque avec moi (...) ".	
	
1327.	 COCTEAU Jean (1889-1963), écrivain, peintre et cinéaste, de l’Académie Française.	 200 €
Poème autographe signé " JC ". 2 p. in 4° oblong (Poème de jeunesse / Pléiade p. 1522). " Eloge d’une tranche de pastèque. / Verte gondole où gèle 
et vogue un sorbet au palais des doges / Un sorbet couleur de Venise et d’eau rose où sa forme fond / (...) ".	
	
1328.	 COMPANS Jean Dominique (1769-1845), général de la Révolution et de l’Empire.	 200 €
LAS de Löbnitz le 3 mai 1813. 1 p. 1/2 in 4° avec adresse et marque postale manuscrite rouge " Mayence ". " (...) une bataille d’un genre nouveau, 
mais dont les résultats ne pouvaient être qu’heureux pour notre armée puisque le génie de l’Empereur présidait à toutes les manoeuvres. Ma division prit 
une grande part à cette journée (...) mes habits, mes harnais furent criblés de mitrailles, le seul cheval que j’eusse ramené de Moscou, le pauvre lion, 
fut d’abord blessé puis tué sous moi (...) ". Magnifique texte militaire.	
	

1329.	 CONQUÊTE DE L’ALGÉRIE.	 400 €
Lettre bilingue (en arabe et en traduction française) du Caïd de Keschena au gal en chef le 14 septembre 1832. 2 p. in 4° avec cachet négatif. " (...) les 
Cabyles se sont avancés au nombre de 250 hommes (...) pour revenir m’attaquer en un nombre bien plus considérable, ainsi je vous prie de veiller sur 
toutes vos positions, faites-moi connaitre vos intentions et donnez un sauf-conduit à mon courrier afin qu’il ne soit pas arrêté par les français (...) ".	
	
1330.	 CONSPIRATION CADOUDAL-PICHEGRU-MOREAU -/- FORFAIT Pierre Alexandre Laurent (1752-1807), ingénieur et ministre de la Marine.	 400 €
LS à en-tête illustré du Ministre de la Marine et des Colonies P. A. Forfait, à Paris le 25 pluviôse an 9 (14 février 1801). 1 p. 1/2 in folio.  
Texte concernant le passeport trouvé sur le dénommé Rivoire qui a été arrêté à Calais, on a trouvé sur lui plusieurs lettres signées du général Terrasson.  
Le dénommé Rivoire a déjà fixé l’attention de la police générale qui d’après un arrêté le déchargeait de toute prévention d’émigration.	
	
1331.	 DAMAS François-Etienne de (1764-1828), général de la Révolution et de L’Empire.	 250 €
PAS à en-tête illustré de l’Armée d’Orient, au Quartier-général du Caire le 20 thermidor an 8 (8 août 1800). 1 p. in folio avec cachet de cire rouge.  
" Le Général en chef sur les rapports avantageux qui lui ont été donnés de la bonne conduite, de l’activité et de l’attachement pour les français du citoyen 
Haracli, le nomme au grade de chef de bataillon de la légion Copthe (...) ". En bas du document, une ligne et demie écrite en arabe.	
	
1332.	 DEBELLE Jean-François Joseph (1767-1802), général de la Révolution et du Consulat.	 100 €
LAS du 12 brumaire an 6 (2 novembre 1797). 1 p. in folio. " La paix est faite, il n’y a pas de doute (...) c’est le moment que tu dois prendre pour la réunion 
des régiments d’artillerie à cheval et pour faire le choix des officiers et des sous-officiers (...) ".	
	
1333.	 DELARUE Louis (1756-1807), général de la Révolution / DEVIAU de Saint-Sauveur Laurent (1756-1836), général de la Révolution et de L’Empire.	 90 €
PS par les généraux Delarue et Deviau, à Caen le 27 ventôse an 6 (17 mars 1798). 1 p. in folio oblong avec 1 cachet illustré. Certificat de blessure  
" il a versé son sang pour sauver la Patrie (...) ".	
	
1334.	 DEMANDE D’AFFRANCHISSEMENT D’UN ESCLAVE.	 1 700 €
Ensemble de deux documents, demande et acte d’affranchissement : 1 de la Martinique le 5 novembre 1771 (2 p. in folio) et 1 de la Guadeloupe (Basse-Terre) 
du 17 novembre 1771 contresigné à la Martinique le 25 novembre 1771 (3 p. in folio). " (...) Le cher de Sourdeval, capitaine au corps Royal (...) la négresse 
nommée Charlotte son esclave, lui a rendu des services essentiels dans plusieurs maladies qu’il a fait, et qu’il désirerait lui en témoigner sa reconnaissance  
en procurant la liberté à son fils, qu’elle préfère à la sienne. Ce considéré, nos Seigneurs, il vous plaira permettre au suppliant d’affranchir de l’esclavage  
et de toute servitude le nommé Etienne mulâtre, fils de la dite négresse Charlotte, agé d’environ 18 mois, le suppliant s’oblige de fournir audit Etienne  
les moyens de vivre afin qu’étant affranchi il puisse jouir paisiblement des privilèges attachés aux gens libres conformément à l’édit de 1685 (...) ".	
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1335.	 DESFOURNEAUX Edme Etienne Borne (1767-1849), général de la Révolution et de l’Empire.	 125 €
LAS " A bord de la Comète le 4 fructidor an 10 " (22 août 1802) au général Dugua au Cap. 1 p. in folio avec adresse. " C’est le général Kerverseau à qui j’avais remis 
le commandement qui a donné les ordres nécessaires pour mon passage, il a dû se conformer aux règlements de la Marine. Voila les officiers partis avec moi : (...) ".	
	

1336.	 [DESMOULINS Camille (1760-1794), révolutionnaire].	 450 €
LAS de la citoyenne La Tour en Vaivre sur papier illustré en couleurs adressée à Camille Desmoulins. 2 p. in 16°. " (...) on chérit vos écrits 
parce qu’à un esprit vif et brillant, vous joignez un coeur droit franc qui aime véritablement sa patrie et qui veut enseigner le chemin du bonheur, 
mais les principes sont républicains et je défie aux aristocrates (...) Je vous avais fait passer une lettre par la Convention à laquelle il ne faut plus 
penser, on ne lit plus les détenus, c’est le nec plus ultra de nos malheurs (...) il faut souffrir sans se plaindre et sans réclamer (...) je prend bien part
à la disgrâce de votre beau père mais nous sommes tous dans le même cas (...) suspect et coupable n’ont jamais été sinonyme (...) victime des deux régimes, 
il m’est bien permis de crier et de demander l’ouverture du guichet (...) Esprit Camille qui savez apprécier les maux et les biens, si vous avez jamais 
du crédit, n’oubliez pas vos cacochymes, vos vieilles et vos femmes (...) ". Texte exceptionnel.	
	
1337.	 DIETRICHSTEIN Maurice von (1775-1864), précepteur du Duc de Reichstadt.	 200 €
LAS de Vienne le 20 novembre 1834. 2 p. in 4°. Après avoir traité de questions littéraires et de l’achat de livres, il annonce : " (...) L’immortel Paganini 
est maintenant à Parme et j’attends des nouvelles de son concert (...) ".	
	
1338.	 DIRECTOIRE EXÉCUTIF.	 175 €
PS Reubell et Lagarde avec magnifique vignette illustrée, à Paris le 8 frimaire an 4 (29 novembre 1795). 1 p. in folio. " Le Directoire Exécutif arrête que le chef 
du dépôt national des cartes géographiques, place Vendôme, remettra au citoyen Bonnier sur sa demande les cartes dont il lui donnera l’indication (...) ".	
	
1339.	 DOMMARTIN Elzéar-Auguste Cousin de (1768-1799), général de la Révolution.	 125 €
Certificat manuscrit signé à Toulon le 9 floréal an 6 (28 avril 1798). 1 p. in folio avec cachet illustré. " Je soussigné général d’artillerie, commandant en chef 
celle de l’expédition de Toulon, certifie que le citoyen Armand Chateauvieux (...) est employé dans l’expédition en qualité de régisseur des équipages (...) ".	
	
1340.	 DONZELOT François-Xavier (1764-1843), général de la Révolution, de l’Empire et de la Restauration.	 125 €
LS de Rome le 5 floréal an 6 (24 avril 1798). 1 p. in 4°. " Je vous préviens, Citoyen Général, que le Général Desaix vient de faire verser (...) une somme 
sur laquelle celle de mille livres vous est allouée pour subvenir aux frais d’embarquement (...) ". Texte qui concerne le départ pour l’expédition d’Egypte.	
	
1341.	 DONZELOT François-Xavier (1764-1843), général de la Révolution, de l’Empire et de la Restauration.	 100 €
LS à en-tête de la Grande Armée, au Quartier-Général de Bregenz le 31 brumaire an 14 (21 novembre 1805). 1 p. in 4° avec adresse. " M. Joly, mon aide 
de camp m’apprend (...) qu’il est arrivé à Memingen un Directeur des Postes pour le 7e Corps de la grande armée. La route étant parfaitement libre (...) 
lui donner l’ordre de se rendre le plutôt possible au quartier général à Bregenz (...) ".	
	
1342.	 DOUCET Pierre (1761-1834), général de la Révolution et de l’Empire.	 100 €
LS à en-tête de l’Etat-major du Gouvernement de Paris le 25 juillet 1808. 2 p. in folio. Demande d’une commission d’officier de santé pour un conscrit  
de 1809, élève en chirurgie.	
	
1343.	 DUGUA Charles François Joseph (1744-1802), général de la Révolution.	 175 €
LAS à en-tête de l’Armée Expéditionnaire avec superbe vignette illustrée, au Quartier Général de Port au Prince le 13 ventôse an 10 (6 mars 1802).  
1 p. in folio avec adresse et contreseing. " Le général en chef, Citoyen Capitaine, me charge de vous prier de donner ordre à La Gueriere de se tenir prête 
à mettre à la voile ce soir au moment où la brise de mer se lèvera (...) ".	
	
1344.	 DUMAS Alexandre père (1802-1870), écrivain et homme de théâtre.	 100 €
PAS à son éditeur Alexandre Cadot, de Paris le 4 juin 1850. 1 p. in 8° oblong. " Reçu de Monsieur Cadot, par compte, la somme de neuf mille cinq cents francs 
sur la traite de ce jour ".	
	
1345.	 DUMAS Alexandre père (1802-1870), écrivain et homme de théâtre.	 350 €
LAS à son éditeur Alexandre Cadot. 1 p. in 12°. " Fouillez toutes vos poches, ouvrez tous vos tiroirs et si vous trouvez deux cents francs, prêtez-les-moi 
jusqu’au 12. Il me les faudrait ce soir (...) il ne me reste plus un rouge liard (...) ".	
	
1346.	 DUMAS Alexandre père (1802-1870), écrivain et homme de théâtre.	 300 €
LAS à son éditeur Alexandre Cadot. 1 p. in 8° oblong. " (...) vous étiez prêt à donner 8 feuilletons du Veloce contre 800 f. pourvu que 300 f. vous reviennent 
à vous. Martinet vous porte vos derniers feuilletons. Donnez lui tout de suite les deux volumes afin qu’il les lise et choisisse (...) ".	
	
1347.	 DUMAS Alexandre père (1802-1870), écrivain et homme de théâtre.	 250 €
Manuscrit autographe. 1 p. in 4° oblong. " Un de nos amis de Sanmaria, Province de Cazeusa, cette lettre (...) La probabilité d’un débarquement 
sur les côtes (...) entre Rassano et Corigliano prend beaucoup de consistance si toutefois ce n’est pas déjà fait (...) ".	
	
1348.	 ELDER Ruth (1902-1977), actrice et aviatrice américaine.	 200 €
LAS en anglais à l’explorateur polaire Richard Byrd, sur papier à ses initiales. 2 p. in 12° oblong. " (...) have just read your " Skyward " and was very much thrilled (...) ".	
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1349.	 ÉLUARD Paul, Eugène Émile Paul Grindel, dit (1895-1952), poète.	 500 €
LAS de Mignères le 25 novembre 1939. 1 p. in 8° avec enveloppe et marque postale de franchise militaire. " (...) je mène ici une vie médiocre, très dure, 
très fatigante. Je serais très heureux si vous acceptiez de collaborer par des vignettes, des bandeaux (au trait) à une revue exclusivement poétique  
" L’Usage de la Parole ", dirigée par Georges Hugnet et que publie Cahiers d’Art (...) P. Eluard est ici le Lieutenant Grindel (...) ".	
	
1350.	 ESCLAVAGE.	 600 €
Document en partie imprimé, à Bordeaux le 30 nivôse an 12 (21 janvier 1804). 4 p. in 4°. Assurance pour la traite des noirs du bateau " Le Brave ".  
" (...) A prendre les risques (...) pour, de l’Isle-de-France, aller à la côte d’Angole en Afrique, pour y faire la traite des noirs (...) et la traite finie,  
aller ensuite aux colonies françaises, espagnoles et hollandaises de l’Amérique, d’un port à l’autre des dites colonies, pour vendre, traiter, négocier  
et échanger sa cargaison (...) Que le dit bâtiment Le Brave, s’étant rendu à la côte d’Angole, y avoit fait une traite de sept cent soixante noirs, et qu’étant 
sur son départ pour une colonie d’Amérique, il avoit été surpris par deux bâtiments anglais (...) la perte dudit bâtiment par les ennemis de l’Etat (...) ".	
	
1351.	 EXPÉDITION D’ÉGYPTE.	 450 €
Traduction manuscrite d’origine de la Proclamation de Gassad Pacha contre les français, datée de Constantinople le 30 fructidor an 6 (16 septembre 1798). 
2 p. in folio. " (...) Celui qui marchera pour la Guerre Sainte sera à l’abri de l’enfer et des flammes dévorantes (...) vous n’ignorez pas qu’une grande 
flotte anglaise est déjà arrivée à Alexandrie pour exterminer ces maudits français (...) nous ne tarderons pas à marcher contre eux avec des armées aussi 
innombrables que les sables du désert (...) Nous sommes instruits que les infidèles français, ces pharaons dignes émules des démons ont trahi la foi 
des traités faits avec le Sultan (...) Dieu veuille que l’on sabre et extermine toutes les nations infidèles (...) ".	
	
1352.	 EXPÉDITION DE SYRIE.	 200 €
Apostille autographe signée de Poussielgue, au Caire le 18 pluviôse an 7 (6 février 1799). 1/2 p. in folio. (Trous de vers). " Accordé un congé pour le temps 
de l’Expédition de Syrie " sur une demande du Directeur des Domaines Nationaux du Caire.		

1353.	 FLAUBERT Gustave (1821-1880), écrivain.	 700 €
LAS " Lundi 7 heures " [mars 1864 ?]. 1 p. in 8°. " Pas du tout ! Faites comme vous l’entendez. C’est très bien, superbe, excellent. Votre article 
m’a charmé et ému (sic) et si vous continuez à m’appeler Monsieur, je ne vous salue plus. Une poignée de main à vous décrocher l’épaule (...) 
Pardon du papier. C’est tout ce que je possède ".	
	
1354.	 FOCH Ferdinand (1851-1929), Maréchal de France.	 300 €
1 manuscrit et 2 tapuscrits corrigés d’un même discours à la Revue Critique du 1er juin 1927. 5 p. in folio manuscrites et 6 p. in folio tapuscrites. 
" Mon embarras est incontestablement très grand de répondre au désir de l’élite intellectuelle que vous êtes. Si j’ai présidé à de l’action, à une 
grande action, je n’ai connu et pratiqué qu’un art, celui de la guerre, vous en représentez plusieurs (...) Qu’il me soit alors permis d’exposer 
comment on peut envisager la formation d’un esprit réalisateur (...) ".	
	
1355.	 FOUCHÉ Joseph, Duc d’Otrante (1759-1820), homme politique, ministre de la Police.	 175 €
LS avec superbe vignette illustrée, de Paris le 19 thermidor an 10 (7 août 1802). 1 p. in 4° avec adresse et marque postale de franchise rouge " Mtre de la Police ". 
" J’ai l’honneur de vous prévenir, Monsieur l’Evêque, que j’ai chargé le Préfet de la Manche, de recevoir la déclaration des prêtres déportés (...) 
et de leur délivrer des passeports pour se rendre dans les communes où ils voudraient se fixer (...) ".	
	
1356.	 FOUCHÉ Joseph, Duc d’Otrante (1759-1820), homme politique, ministre de la Police.	 200 €
Document signé en partie imprimé avec superbe vignette illustrée, à Paris le 13 fructidor an 10 (31 août 1802). 3 p. in folio. Certificat d’amnistie signé  
" (...) il résulte que cet individu ne jouit d’aucuns titres, places, décorations, traitements ni pensions de puissances étrangères (...) ".	
	
1357.	 FRÉDÉRIC GUILLAUME III (1770-1840), Roi de Prusse (1797-1840).	 200 €
LS en français, de Paris le 22 juillet 1815 (environ 1 mois après Waterloo). 1/2 p. in 4° avec enveloppe et marque postale. " (...) On m’a rendu un si bon 
témoignage de vos principes, de votre attachement pour votre Roi que je ne puis trouver aucun inconvénient à ce que vous soyez pourvu de fusils de chasse, 
le commandant militaire dont il dépend de vous en accorder l’autorisation ne vous la refusera pas pour vous et vos fils (...) ".	
	
1358.	 GAUDIN Martin Michel Charles, duc de Gaëte (1756-1841), ministre des Finances.	 70 €
LAS de Gennevilliers le 4 juillet 1834. 1 p. in 8° avec adresse et marque postale. " J’ai lu avec un vif intérêt l’ouvrage de M. Sangens qui accompagnait 
la lettre que vous m’avez fait l’honneur de m’écrire (...) ".	
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1359.	 GAULLE Charles de (1890-1970), Général et homme d’État.	 400 €
Lettre dactylographiée signée comme Commandant du 19e Bataillon de Chasseurs, datée du S.P.52. le 30 décembre 1928. 1 p. in folio avec cachet 
et récépissé de mandat. " Les officiers du 19e Bataillon de Chasseurs ont résolu de faire graver sur le marbre le nom des quatre-vingt-treize 
camarades tués à l’ennemi au cours de la Grande Guerre (...) ont constitué un comité pour recueillir les souscriptions. Nous venons, mon cher 
Camarade, en toute simplicité, vous demander la vôtre (...) ".	
	
1360.	 GAULLE Charles de (1890-1970), Général et homme d’État.	 700 €
LAS à en-tête LE GÉNÉRAL DE GAULLE du 22 février 1949. 1 p.in 8°. " M. Pleven n’est pas du Rassemblement malgré l’appel que j’ai adressé. 
M. Pleven ne peut donc à aucun titre et d’aucune manière se dire d’accord avec moi. Nous n’avons à nous occuper en rien de M. Pleven à l’occasion 
des élections cantonales ".	
	
1361.	 GAULLE Charles de (1890-1970), Général et homme d’État.	 175 €
Lettre " manuscrite " imprimée à en-tête LE GÉNÉRAL DE GAULLE du 1er janvier 1954. 1 p. in 8°. " Je demande à chacun de mes compagnons de renouveler 
son adhésion. Dans les conditions nouvelles, cette adhésion est, de sa part, son engagement. Elle constitue pour moi, un témoignage et un concours ".	
	
1362.	 GIONO Jean (1895-1970), écrivain, de l’Académie Goncourt.	 300 €
LAS de Manosque le 3 janvier 1932 à Louis Brun. 1 p. 1/2 in 4°. " (...) Je pense pouvoir te donner un livre d’essai (...) et à la fin de l’année 1932, tu auras 
un livre roman intitulé Dyonisos [publié sous le titre " Jean le Bleu "] qui te fera oublier et qui fera oublier Le grand Troupeau (...) j’ai fait une pièce de 
théâtre ! Le bout de la Route 3 actes. Elle va être jouée au Vieux Colombier mais Jouvet m’a écrit sur elle (...) des lettres enthousiastes et il en veut une 
pour lui. Il est vraisemblable qu’il l’aura pour la saison 32-33. Je pense aussi, donc publier par la suite un ou eux volumes de Théâtre (...) ".	
	
1363.	 GOUVERNEMENT PROVISOIRE DE 1814.	 100 €
LAS de M. Fontanals, de Paris le 26 avril 1814. 2 p. in 8° avec adresse. " (...) Je vous annonce l’entrée des armées dans cette capitale, le détail 
de cette mémorable histoire, vous l’aurez vue dans les journaux (...) mais le pouvoir de Dieu se manifeste avec plus d’évidence tous les jours, 
nous voilà sauver d’un déluge, des tribulations et tout vos infants, ils seront plus heureux que jamais (...) ".	
	
1364.	 GOUVION Louis Jean-Baptiste (1752-1823), général de la Révolution et de l’Empire.	 125 €
LS avec en-tête du Maréchal Moncey, à Paris le 30 messidor an 12 (19 juillet 1804). 2 p. in folio. " (...) la gendarmie de Wavre (Dyle) a arrêté, 
le 24 de ce mois, le nommé Gislain Delmarcelli (...) chef de brigands (...) condamné à mort par la cour de justice criminelle de ce département (...) 
fut contraint de se retirer dans les bois sur les frontières de Sambre et Meuse où il se faisait redouter des voyageurs et des habitants (...) ".	
	
1365.	 GRANDE ARMÉE.	 90 €
Ordre du jour imprimé de la Grande Armée, au Quartier-Général d’Osterode le 15 mars 1807. 1 p. in folio. " Sa Majesté voit avec peine qu’un grand nombre 
d’officiers de Santé, d’employés des hôpitaux, d’agens d’administration sont encore restés à Wittemberg, Erfurt, Würzburg, Bamberg et autres points  
sur les derrières, de sorte que l’armée active est privée des services d’employés qui continuent à rester dans des lieux où ils ne sont plus utiles (...) ".	
	

1366.	 GROUCHY Emmanuel de (1766-1847), Maréchal d’Empire.	 350 €
Copie conforme signée par Grouchy, à en-tête de l’Armée des Côtes de l’Océan, à Rennes le 21 ventôse an 4 (11 mars 1796). 1 p. in 4°.  
" (...) Certifie que l’adjudant Général Martial Thomas commandant une colonne d’élite dirigée sur Edé a fait la capture lui-même le 21 pluviôse dernier 
du nommé Coeffe chef de brigands célèbre par ses pillages et ses cruautés inouïes. Ce scélérat qui était la terreur du pays fut pris dans les environs  
de Tinténiac, fut conduit à Rennes et condamné à être fusillé (...) ".	
	
1367.	 GUITRY Sacha (1885-1957), acteur, auteur dramatique et cinéaste.	 200 €
Poème autographe. 1 p. in 4°. " Vous qui venez de Vence / ou peut-être de Cannes / vous dont la provenance / m’incite à vous traiter 
comme un nouveau Toscane / (...) / J’ai déclaré à la Radio Italienne / que je considérais la Toscane / comme une nouvelle Provence ! ".	
	
1368.	 GUITRY Sacha (1885-1957), acteur, auteur dramatique et cinéaste.	 450 €
Manuscrit autographe " LETTRE OUVERTE A MONSIEUR BERQUIN par Sacha Guitry de l’Académie Goncourt ". 15 p. in 4°. " (...) Le cinéma français traverse 
une heure sombre, on n’en fait point mystère, et c’est précisément pour vous l’instant rêvé  ! oui, oui, rêvé, je vous l’assure et nul autre que vous  
ne pourrait le sauver : on a rétabli la Censure (...) ".	
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1369.	 HÉDOUVILLE Gabriel de (1755-1825), général de la Révolution et de l’Empire.	 80 €
LAS à en-tête des Divisions de l’Ouest, à Rennes le 18 floréal an 5 (7 février 1797). 1 p. in 4° avec adresse. " Vous m’avez fait un vrai plaisir, citoyen, de me renvoyer ma 
jument et sa pouliche (...) il n’est pas étonnant que la mère soit bien maigre puisque son poulain n’a pas discontinué de la téter, il est d’une jolie tournure, très grand (...) ".	
	
1370.	 HÉDOUVILLE Gabriel de (1755-1825), général de la Révolution et de l’Empire.	 80 €
LS à en-tête " Le Général de Division, Agent particulier du Directoire à Saint-Domingue " [1798]. 2 p. 1/2 in 4°. " Je vous adresse, citoyenne, 
les renseignements (...) sur la situation actuelle de votre habitation située dans la plaine de limonade (...) ".	
	

1371.	 HENRI III (1551-1589), Roi de France.	 1 500 €
Lettre autographe signée " henry " adressée à Monsieur de Villeroy. 1 p. in folio avec adresse. Il le remercie pour l’envoi de ses lettres.	
	
1372.	 HUGO Victor (1802-1885), écrivain, homme politique, de l’Académie Française.	 700 €
LAS du 24 octobre adressée à Madame Frédéric Morin. 1 p. in 16° avec adresse. " Ma femme ira vous voir, Madame, et causera avec vous. 
Je suis bien peu de chose, mais je serais charmé de vous être utile. M. Morin compte, j’espère, sur ma vieille et inestimable bonne volonté (...) ".	
	
1373.	 HUGO Victor (1802-1885), écrivain, homme politique, de l’Académie Française.	 800 €
LAS du 21 août. 3 p. in 8°. " (...) Melle Riviere est fille d’un vieux et honorable soldat qui a fait les grandes guerres de l’empire et qui a servi sous mon père. 
C’était pour moi une forme d’héritage de la recommander (...) Je suis heureux de rendre témoignage à ces intéressantes et vertueuses jeunes-filles, 
qui travaillent pour porter dignement le nom obscur, mais respecté, de leur vieux père (...) ".	
	
1374.	 JACOB Max (1876-1944), écrivain.	 175 €
LAS de St Benoît sur Loire le 9 août 1943 à l’abbé Morel. 2 p. in 4° avec enveloppe timbrée. " (...) Je suis en relation avec M. Paul Flamard pour 
l’édition des poèmes dont vous vous êtes tant et si généreusement occupé. Il me demande d’en ajouter et bien que mes manuscrits soient perdus 
(...) Est-ce un honnête homme ? Ne vais-je pas encore être roulé, volé ? (...) hélas ! Chat échaudé craint l’eau froide (...) Voulez-vous me permettre 
de vous dédicacer ce livre. Il sera signé d’un pseudonyme et nous n’aurons rien à craindre (...) ".	
	
1375.	 JOMARD Edmé François (1777-1862), géographe, secrétaire de la commission scientifique égyptienne.	 250 €
LAS de Paris le 3 septembre 1852, 2 p. in 4° avec adresse, marque postale et timbre (N° 4). " (...) Le Général Cavalier, avec qui j’ai voyagé en Orient, 
il y a un demi-siècle (...) a laissé à sa famille des papiers (...) sur le régiment des dromadaires que le général a créé et commandé en Egypte. 
J’ai eu moi-même recours à ce corps d’élite comme escorte dans mes excursions scientifiques (...) ".	
	

1376.	 JOSÉPHINE BONAPARTE, Marie Joséphe Rose Tascher de la Pagerie, dite Joséphine de Beauharnais (1763-1814), Impératrice des Français.	 3 500 €
LAS " veuve Beauharnais " à Paris le 17 frimaire [an 3] (7décembre [1794]). 1 p. in 8° avec adresse. Joséphine et le général Alexandre de Beauharnais 
son (premier) époux sont incarcérés à la prison des Carmes. Le général est guillotiné le 23 juillet 1794. Le 27, Robespierre est renversé. Le 6 août, 
Joséphine est libérée ; veuve avec deux enfants, un fils Eugène et une fille Hortense. Perdue de dettes mais ayant échappé à la mort, en un temps de disette, 
Joséphine est aux abois. " J’ai compté sur vous toute la journée citoyen et n’ay point sortie pour vous recevoir, j’ai aussi donné parole a quelqu’un 
a qui je dois et dont je comptais pouvoir acquitter la dette demain matin, cela vous dit assé avec quel impatience j’attends de votre complaisance  
le service que vous m’avés offert. A l’égard de mes bracelets je trouve une occasion heureuse de m’en défaire, il y a apparence que j’en tirerai en argent 
ce qu’ils ont couté il y a quinze ans. Je désire ne pas perdre cette occasion, c’est un négociant hollandais qui part incessament. Si vous pouvés remettre 
à mon domestique porteur de ma lettre cent pistoles, vous m’obligerés. Croyés citoyen, à ma reconnaissance, elle égale mon attachement ".	
	
1377.	 JOSÉPHINE BONAPARTE, Marie Joséphe Rose Tascher de la Pagerie, dite Joséphine de Beauharnais (1763-1814), Impératrice des Français.	 2 000 €
Document signé " Lapagerie Bonaparte " à Paris le 5 brumaire an 10 (27 octobre 1801). 3 p. ½ in folio. Procuration devant notaire donnée  
au général Leclerc pour gérer et administrer les biens de ses enfants à Saint-Domingue, provenant de la succession de leur père. Document exceptionnel.	

13771376

13731372
1371



8786

1378.	 JOURDAN Jean Baptiste (1762-1833), Maréchal d’Empire.	 350 €
LAS de Kirberg le 21 vendémiaire an 4 (13 octobre 1795) adressée à Kleber. 2 p. in 12° avec adresse et contreseing. " Je viens d’être instruit, 
mon camarade, que la division Poncet et celle de Grenier sont arrivées aujourd’hui à deux heures après-midi dans leur position et qu’elles sont 
réunies avec la division Championnet. Je viens, en conséquence, d’envoyer l’ordre au général Grenier de partir demain matin à six heures pour se 
rendre sur la Lahn. Je l’ai chargé de prévenir de l’heure de son départ le général Championnet afin qu’il prenne la tête de cette colonne (...) Je l’ai 
enfin chargé de prier le général Championnet de prévenir le général Bernadotte de l’heure de son départ (...) ". Jourdan ne pouvant monter à cheval, 
il charge son correspondant de surveiller l’exécution de ses ordres " (...) et de faire en sorte que si l’ennemi se présente on le repousse vivement (...) ".	
	
1379.	 JOURNAL DE PARIS (N° 445).	 70 €
Journal imprimé du 20 frimaire an 14 (11 décembre 1805). 4 p. in 4°. Relation très détaillée des combats contre les autrichiens, les prussiens et les russes entre le Rhin 
et le Danube. La défaite des autrichiens à Ulm quelques jours avant la bataille d’Austerlitz, la marche sur Vienne et le début des négociations pour un traité de paix.	
	

1380.	 JUGEMENT DU DUC D’ENGHIEN.	 1 500 €
Document manuscrit à en-tête du Gouvernement de la République, à Paris le 29 ventôse an 12 (20 mars 1804) signé Bonaparte (secrétaire) et Maret.  
1 p. in folio avec cachet à sec " BONAPARTE 1er CONSUL ". " (...) Le ci-devant Duc d’Enghien, prévenu d’avoir porté les armes contre la République, 
d’avoir été et d’être encore à la solde de l’Angleterre, de faire partie des complots tramés par cette dernière Puissance contre la sureté intérieure  
et extérieure de la République, sera traduit devant une commission militaire composée de sept membres nommés par le général gouverneur de Paris  
et qui se réunira à Vincennes (...) ". Exceptionnel arrêté qui décrète de procéder au jugement du Duc d’Enghien.	
	
1381.	 JUNOT Jean-Andoche (1771-1813), général d’Empire.	 200 €
LAS au général Suchet. 1 p. in 16° avec adresse et contreseing. " Je reçois avec plaisir, mon cher Suchet, les noms que tu veux bien me donner 
dans ton billet, j’ai reçu aussi les belles fleurs épatantes envoyées à ma petite Joséphine (...) ".	
	
1382.	 KESSEL Joseph (1898-1979), écrivain et journaliste, de l’Académie Française.	 200 €
CAS à en-tête, de Paris le 10 février 1976. 1 p. in 12° oblong. " Cordialement  ".	
	

1383.	 KESSEL Joseph (1898-1979), écrivain et journaliste, de l’Académie Française -/- PROCÈS PÉTAIN.	 2 000 €
Manuscrit autographe sur la déposition de Léon Blum, chronique judiciaire de Joseph Kessel rédigée lors du procès du Maréchal Pétain, pour le compte 
du journal France Soir. 8 p. in 8°. " Le Maréchal Pétain semblait plus alerte quand il fut amené pour la cinquième audience de son procès et, jusqu’à ce jour, 
le plus intense et le plus pathétique. (...) M. Léon Blum montre le peuple de France frappé aux centres vitaux, assommé, écrasé. Un peuple malheureux 
qui demandait, suppliant, une lumière, un guide. (...) Et le Maréchal de France usa de sa gloire pour conduire le malheureux peuple français à la honte. 
(...) Votre question est dangereuse, dit M. Léon Blum. Et il regardait, par-dessus le képi rouge à lauriers d’or, le visage du Maréchal Pétain. Celui-ci, 
de ses yeux de lavis, soutenait ce regard. Ses traits étaient immobiles (...) Je me demande, poursuivit M. Léon Blum, si pendant des années, il n’y a pas eu 
chez le Maréchal Pétain préméditation pour s’emparer du pouvoir. Alors, on vit la main du Maréchal Pétain se lever. Il ne desserra pas ses lèvres pâles. 
Aucun muscle de sa figure ne remua. Mais de sa lourde et vieille main, il fit par deux fois un mouvement qui disait : Non ".	
	
1384.	 KLÉBER Jean-Baptiste (1753-1800), général de la Révolution.	 350 €
Apostille autographe signée sur un document manuscrit de la Campagne de Syrie, au Caire le 3 brumaire an 8 (25 octobre 1799). 1 p. ¼ in folio.  
" Etat des sommes dues au citoyen Milliez, chirurgien de 1ère classe chargé du service de l’ambulance de la 1ère division pour le montant de deux chevaux 
qui lui ont été pris à Fautauva pour l’évacuation des blessés lors de la retraite de l’armée de Syrie (...) ".		

1385.	 KLÉBER Jean-Baptiste (1753-1800), général de la Révolution.	 300 €
LS à en-tête avec superbe vignette illustrée, au Quartier-général du Caire le 29 frimaire an 8 (20 décembre 1799). 1 p. in folio. " Vous voudrez bien, Citoyen, 
compter sept cents livres au Citoyen Brascevich pour la dépense d’un courrier que j’expédie en Syrie (...) ".	
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1386.	 KNIAZIEWICZ Charles (1762-1842), général et homme politique polonais -/- CAMPAGNE DE RUSSIE.	 500 €
LS de Paris le 5 octobre 1837. 1 p. in 4° avec adresse et marque postale. " (...) A l’arrivée du Roi de Westphalie [Jérôme Bonaparte] à Grodno, 
j’ai été attaché auprès de lui et quelques jours après le général Kamieniecki a été nommé Gouverneur de la ville de Grodno et le commandement 
de la 18e division a été confié à moi. J’ai commandé réellement cette division, pendant toute la durée de la Campagne, jusqu’au passage 
de la Berézyna où j’ai été blessé en même temps que les généraux Zajonschek et Dombrowski. Depuis ce moment, j’ai cessé de commander  
la dite division dont les débris furent réunis à ceux de deux autres divisions polonaises de Zajonschek et Dombrowski sous le commandement  
du général Isidore Krasinski qui les a amenées jusqu’à Varsovie (...) ".	
	
1387.	 LAMENNAIS Félicité Robert de (1782-1854), prêtre, écrivain et représentant du peuple en 1848.	 250 €
LAS de Londres le 5 octobre 1815. 2 p. in 4° avec adresse et marque postale de Paris. " (...) Le Pape, dans son allocution, ne dit pas un mot de l’Eglise 
de France. Le silence n’est pas d’excellent augure. Les évêques dissidents se préparent à quitter Londres (...) La France dans un état d’humiliation 
et de dévastation qui torture tous les coeurs français, le trône chancelant, la religion expirante (...) ".	
	
1388.	 LARREY Dominique-Jean (1766-1842), chirurgien militaire, père de la médecine d’urgence.	 1 000 €
Certificat de visite en partie imprimé signé par les chirurgiens Larrey et Desgenettes, au Grand Caire le 12 brumaire an 7 (2 novembre 1798), document 
signé également par le général Menou. 1 p. 1/2 in folio. Pour un chef de bataillon " (...) atteint de douleurs rhumatismales et goutteuses, lesquelles infirmités 
se sont accrues depuis qu’il habite le sol de l’Egypte, que la faculté de la vue a diminué chez lui pour son séjour en ces mêmes contrées (...) ".	
	
1389.	 LARREY Dominique-Jean (1766-1842), chirurgien militaire, père de la médecine d’urgence.	 800 €
Document signé par les trois Inspecteurs généraux du Service de Santé militaire (Desgenettes, Heurteloup et Larrey) à Paris le 31 mai 1806. 1 p. in 4°.  
" (...) sont d’avis que M. Boujardiere est à sa place étant employé comme Médecin ordinaire ; ils ne le croyent pas susceptible de devenir Médecin en chef, 
d’armée ou Médecin principal ".	
	

1390.	 LARREY Dominique-Jean (1766-1842), chirurgien militaire, père de la médecine d’urgence.	 700 €
LS du Havre le 19 août 1826. 3 p. in 12° avec adresse. " (...) en parcourant le port rempli des navires de toutes les nations, nous avons eu le bonheur 
de rencontrer une frégate française armée en guerre et venant de St Domingue (...) je me suis rappelé avec un indicible plaisir ma première navigation 
dans un semblable vaisseau, la frégate La Vigilante (...) Relis, ma chère amie, dans le 1er volume de mes Campagnes, ce passage (...) ".	
	
1391.	 LASALLE Antoine Charles Louis de (1775-1809), général de l’Empire.	 350 €
LAS de Poitiers le 13 mars 1808. 3 p. in 12° avec adresse et marque postale. " (...) je vous remercie d’avoir écrit pour mes chevaux. Beliard me l’avait dit.
Veuillez passer chez Cessé, sellier au Palais Royal, et vous informer s’il a expédié les objets de sellerie que je lui ai demandé, et si non l’engager à le faire de suite (...) ".	
	
1392.	 LASALLE Antoine Charles Louis de (1775-1809), général de l’Empire.	 600 €
LAS de Tolède le 8 janvier 1809 à sa femme. 3 p. in 16° avec adresse et marque postale " N° 10 / ARM. FRANCAISE / EN ESPAGNE ". " (...) en raison 
de la victoire remportée sur les anglais par S.M.I. et malgré que mon guignon ait voulu que je n’aye pu me trouver avec mes vieux houhous, 
je viens de donner un beau diner, que l’on va boire le punch, que l’on va chanter, tout cela va bien mais après cela il faudra aller coucher seul,  
j’ai presqu’envie de ne plus aimer la guerre, cela me désole (...) ".	
	
1393.	 LATOUCHE-TRÉVILLE Louis-René-Madeleine de (1745-1804), vice-amiral -/- LECLERC Charles Victoire Emmanuel (1772-1802).	 250 €
LAS de Latouche-Tréville avec apostille autographe du général Leclerc, le 7 vendémiaire an 11 (29 septembre 1802). 1 p. in folio.  
" J’ai l’honneur d’adresser au général une lettre du ministre de la Marine (...) ". Leclerc lui répond " (...) J’ai dit au Premier Consul ma façon de penser 
toute entière sur le ministre Decrès (...) j’ai demandé au Premier Consul le grade de vice-amiral pour vous. J’ai cru que c’était la meilleure manière 
de répondre aux calomnies et manoeuvres folles et lugubres de ce ministre (...) ".	
	
1394.	 LATOUCHE-TRÉVILLE Louis-René-Madeleine de (1745-1804) -/- ROCHAMBEAU Donatien Marie Joseph de Vimeur, vicomte de (1755-1813).	 250 €
LAS de Latouche-Tréville avec apostille autographe signée du général Rochambeau (période 1801-1803). 1 p. in 4°. " J’ai l’honneur de proposer 
au général en chef d’accorder une indemnité de deux mois d’appointements au Commandant et aux aspirans de la Saphire qui a sauté en l’air  
au port français (...) " et la réponse " Cet officier a sauté par sa négligence, il n’aura donc pas d’indemnité ".	
	
1395.	 LAURENCIN Marie (1883-1956), peintre et poète.	 90 €
LAS de Paris (1 rue Savorgnan de Brazza). 1 p. in 8°. " (...) Ma vie de sauvage habitant presque le premier de la Tour Eiffel s’affirme par la présence 
de Dinah. C’est une airedale d’une douceur inouï sensible à la voix au visage. Hier soir je dinais avec Otto à la terrasse d’un bistro (...) on était près 
l’un de l’autre, ce doit être ce qui s’appelle vieillir (...) ".	
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1396.	 LAVALETTE Antoine Marie Chamans, comte de (1769-1830), directeur général des Postes.	 175 €
Document imprimé signé " Lavalette " avec vignette illustrée, à Paris le 30 brumaire an 10 (21 novembre 1801). 1 p. in 4° avec adresse et marque postale 
de franchise des Postes. " (...) le premier Consul m’ayant nommé Ministre plénipotentiaire (...) a fait le choix du citoyen LAVALETTE (...) 
pour me remplacer dans les fonctions de Commissaire central près les Postes (...) ".	
	

1397.	 LECLERC Charles Victoire Emmanuel (1772-1802), général de la Révolution, époux de Pauline Bonaparte.	 250 €
LAS de Brest le 6 frimaire [an 10] (27 novembre 1801) la veille de son départ pour St Domingue. 1 p. in 12°. " (...) j’aurai soin de votre neveu 
puisqu’il vous intéresse (...) demain nous montons à bord ".	
	
1398.	 LECLERC Charles Victoire Emmanuel (1772-1802), général de la Révolution, époux de Pauline Bonaparte.	 500 €
LS à en-tête de l’Armée de Saint-Domingue, au Quartier-général du Cap le 22 prairial an 10 (11 juin 1802). 1 p. in folio. " J’attends ici, Citoyen Général, 
La Guerrière et La Créole, cette dernière porte le général Toussaint, l’autre porte sa famille (...) que Le Hérons se tienne prêt à partir, demain, pour aller 
prendre le général Toussaint et sa famille et les conduire à Brest. J’ai aussi une expédition à faire pour Cayenne (...) ".	
	
1399.	 LECLERC D’OLSTEIN Pierre (1741-1800), général de la Révolution.	 150 €
LAS de Cathieh le 23 messidor an 7 (11 juillet 1799) à son fils. 3 p. in 8° avec adresse et contreseing de franchise. " (...) tu étais en état de monter à cheval 
(...) Dis mille choses au citoyen Larrai [Larrey] et au citoyen Labat. (...) Dis (...) tout ce qu’il est possible d’imaginer de plus obligeant aux généraux 
Lannes, Murat et Junot (...) ".	
	
1400.	 LETTRE D’UN OFFICIER.	 90 €
LAS d’un officier à Mayence le 18 octobre 1806. 2 p. in 4° avec adresse et marque postale " 100 / MAYENCE ". " (...) je me suis présenté à M. le Maréchal 
Kellerman qui commande l’Armée de Réserve pour prendre des ordres, afin de continuer ma route pour la Grande Armée (...) il me retenait à Mayence 
pour son Etat Major (...) J’ai eu l’honneur d’être présenté à Sa Majesté la Reine de Hollande, l’Impératrice doit donner un de ces jours un bal 
pour la dernière victoire remportée sur les prussiens (...) ".	
	

1401.	 LOUIS XIV (1638-1715), Roi de France.	 3 500 €
Document comportant 7 lignes autographes signées de la main du Roi daté de Saint Germain en Laye le 12 juillet 1678. 1 p. 1/2 in folio. 
Approbation du budget des galères. Balance des fonds et remises des galères pour 1677. Ces comptes, faits le 3 juillet 1678, calculent la balance 
entre les dépenses (vivres, matériel, etc.) et les bénéfices (ventes de vieilles galères, etc.) faits autour des galères. " Reste de revenant bon " 
un montant de 18.341 livres. Au bas de la page et au verso, le Roi approuve de sa main : " Veu calculé et approuvé reste des fonds faits en 1677
pour les dépenses des galleres la somme de dix huit mil trois cens quarante une livres fait a St Germain le 12me juillet 1678. Louis ". 
Ancienne collection du baron de Trémont (16-24 février 1853-n° 778).	
	
1402.	 LOUIS XIV (1638-1715), Roi de France.	 200 €
Document manuscrit signé " Louis ", daté de Fontainebleau le 1er novembre 1684. 1 p. in folio. Intégration de l’officier de cavalerie de Rouvray 
dans la Compagnie de Monfort.	
	
1403.	 LOUIS XIV (1638-1715), Roi de France.	 300 €
Document en partie imprimé avec superbe vignette illustrée, signé " Louis ", " L.A. de Bourbon ", " Phelypeaux " Chamillard " et " Thevenin ", à Versailles 
le 28 août 1707. 2 p. 1/2 in folio. Passeport délivré à un navire hollandais pour venir de Hollande à Bordeaux et retourner en Hollande.	
	
1404.	 LOUIS XV (1710-1774), Roi de France.	 1 400 €
Lettre autographe. 1 p. in 16°. " Champcenetz a eu tort, et moy aussy de ne vous en avoir pas prévenu ; mon intention n’a pas été de vous donner de dégoûts, 
et au contraires, je suis très content de vous, mais je désire que Champcenetz aie l’administration des Thuilleries come l’avoit Le Bel ". Jean Louis Quentin 
de Richebourg, marquis de Champcenetz (1723-1813), prit la suite de Dominique Guillaume Le Bel (1696-1768), premier valet de chambre de Louis XV 
et directeur de l’administration des Tuileries.	
	
1405.	 LOUIS XV (1710-1774), Roi de France.	 100 €
Document manuscrit signé " Louis " (secrétaire de la main) daté de Versailles le 1 janvier 1751. 1 p. in folio. Congé d’un mois pour un capitaine 
du Régiment Royal des Cravattes.	
	
1406.	 LOUIS XV (1710-1774), Roi de France.	 100 €
Document en partie imprimé signé " Louis " (secrétaire de la main), à Versailles le 22 juillet 1758. 1 p. in folio oblong sur parchemin. 
Commission de Capitaine dans le Régiment Royal Courtois.	
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1407.	 LOUIS XVI (1754-1793), Roi de France.	 2 000 €
LA " Pour la Gazette ". 1/2 p. in 12° avec adresse et cachet de cire rouge. " Sa Majesté devant donner au Duc de Chartres une preuve de la satisfaction 
qu’elle a des services qu’il lui a rendu dans ses campagnes s’avise à créer pour lui la place de Colonel des Hussards (...) ".	
	
1408.	 LOUIS XVI (1754-1793), Roi de France.	 125 €
Document en partie imprimé signé " Louis " (secrétaire de la main), à Paris le 14 décembre 1790. 1 p. in folio oblong sur parchemin. 
Commission de Lieutenant de la Compagnie de Maréchaussée d’Auvergne à la résidence de Clermont-Ferrand.	
	
1409.	 LOUIS XVIII (1755-1824), Roi de France.	 600 €
LA d’Hartwell le 12 novembre 1812. 1/2 p. in 8° avec adresse et cachet de cire rouge. Curieuse lettre à propos d’un " bulletin dont l’écriture a beaucoup 
d’analogie avec celle de la Margrave et alors je suis devenu assez semblable au Roi de la Chine, quand il a bien bû. Mais ma mine a tout à fait changé  
à la lecture de l’épître d’abord, ensuite du bulletin et j’en puis dire comme le Jésuite, censeur du Traité du P. Sanchez De matrimonio : Hunc libellum 
summa voluptate legi et perlegi (...) L’heure de la justice auroit-elle sonné ? (...) ".	
	
1410.	 LOUYS Pierre, Pierre Louis, dit (1870-1925), écrivain.	 150 €
LAS de Paris le 23 octobre 1887 (lorsqu’il était enfant) à son père. 4 p. in 12°. " (...) on m’a remis hier à l’école le bulletin suivant (...) Les deux 6 de devoirs français et latins 
de M. Dietz ont été les seuls donnés dans la classe. Il parait qu’il ne donne presque jamais de 7. J’ai pris jeudi matin ma première leçon de violon avec Renelle (...) ".	
	

1411.	 LULLY Jean-Baptiste (1632-1687), compositeur et violoniste baroque.	 7 000 €
Document signé " Jean Baptiste Lully " à Paris le 16 juillet 1666. 1 p. in 8° oblong sur parchemin. Très rare reçu pour ses gages de compositeur 
de la musique de la chambre du Roi. Quittance par laquelle " (...) noble homme Jean Baptiste Lully compositeur de la musique de la chambre 
du roy confesse avoir receu de mre Guillaume Lamy seigneur de Viliers Adam (...) trésorier de la maison de Sa majesté la somme 
de cent cinquante livres a luy ordonnee a cause de sa dite charge pour gaiges pendant le quartier d’avril may et juin (...) ".	
	
1412.	 MACDONALD Etienne Alexandre, duc de Tarente (1765-1840), Maréchal de France.	 700 €
Manuscrit autographe signé du 25 mars 1807. 32 p. in folio. " Notes historiques et pièces officielles relatives à la demande que S.M. le Roi de Naples 
a bien voulu faire de moi à l’Empereur et l’autorisation de S.M.I. et Royale (...) ".	
	
1413.	 MACDONALD Etienne Alexandre, duc de Tarente (1765-1840), Maréchal de France.	 200 €
LAS comme général de Brigade, du Camp de Jalkinstein le 29 août. 1 p. in folio. " L’on voit d’ici, et l’on entend une forte canonnade en avant 
de Lowenberg, il parait que nos troupes sont attaquées vivement, l’on voit d’ici nos masses presque adossées au Bober, l’on voit et l’on entend  
la canonnade sur la direction de Buntzlau (...) il parait que le Bober ne pourra pas se passer aujourd’hui (...) ".	
	
1414.	 [MAILLÉ DE LA TOUR-LANDRY Charles René de (1732-1791), Premier Gentilhomme de la Chambre de Monsieur].	 250 €
Document manuscrit " Extrait des titres produits par Messire Charles René de Maillé de la Tour Landry ", à Paris le 11 mai 1779. 
24 p. in folio sur parchemin. Preuves de chevalier des Ordres Royaux Militaires et hospitaliers de Notre Dame de Mont Carmel et de St Lazare et Jérusalem 
du comte de Maillé, Maréchal des Camps et Armées du Roi, Premier Gentilhomme de la chambre de SAR Monsieur.	
	
1415.	 MALRAUX André (1901-1976), écrivain et homme politique.	 175 €
CAS à en-tête " MINISTÈRE D’ÉTAT / Affaires Culturelles / Le Ministre " du 9 novembre à Jean [Paulhan]. 2 p. in 16° oblong. " (...) 1) Fautrier - 
Comme d’habitude. 2) Carré - Ça va s’arranger, les obstacles sont administratifs (l’Ordre est hostile aux rosettes pour les marchands de tableaux). 
3) Le prix gratuit est à l’étude à l’Elysée, à Matignon et (vaguement) à l’Agriculture (...) Le drame d’Arland est poignant. Votre conseil pourrait 
le sauver, mais, évidemment, il ne le suivra pas (...) ".	
	
1416.	 MARET Hugues Bernard (1763-1839), secrétaire d’Etat puis chef de cabinet du 1er Consul.	 250 €
LAS sur papier avec filigrane impérial à l’Impératrice. 1 p. in 4°. " Je m’empresse de transmettre à votre Majesté le Décret qui détermine 
la nouvelle organisation de Sa Maison (...) ".	
	
1417.	 MARIE-LOUISE (1791-1847), Impératrice des français, seconde épouse de Napoléon 1er.	 600 €
LAS de Parme le 10 décembre 1829. 2 p. in 8°. " Je ne saurais vous dire mon cher Milord combien j’ai été effrayée en apprenant l’accident 
qui est arrivé à vous et à Milady (...) j’ai trouvé tout ce que j’ai entendue de votre composition si beau que cette musique ne peut que me plaire 
(...) On jouera le 12 au Concert votre belle symphonie et le 25 une partie de la Messe (...) ".	
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1418.	 MAROC : LETTRE DE 1583.	 1 000 €
LAS en italien de SALÉ du 3 août 1583. 1 p. in folio avec adresse et cachet à sec sur cire. Exceptionnelle rare correspondance du XVIe siècle au Maroc.	
	
1419.	 MASSOL DE MONTEIL Honoré Louis Auguste (1747-1834), général de la Révolution et de l’Empire.	 100 €
PS avec superbe vignette illustrée de l’Armée d’Italie, à Cannes le 22 brumaire an 8 (13 novembre 1799). 2 p. in folio. Congé absolu avec pension 
pour un fusilier grièvement blessé d’un coup de feu.	
	
1420.	 MENOU Jacques-François de Boussay, comte de (1750-1810), général de la Révolution et de l’Empire.	 400 €
LS avec magnifique vignette illustrée de l’Armée d’Orient, au quartier-général du Caire le 21 vendémiaire an 9 (13 octobre 1800) adressée à Desgenettes. 
1 p. in folio avec adresse et contreseing de franchise " Le Gal en chef ". " Je connais, Citoyen, le mauvais état du Moristan, je sais aussi qu’elle est la cause. 
En Egypte, presque toutes les fondations pieuses ont été dévoyées par les bons prêtres musulmans, comme elles l’étaient en France par les bons prêtres 
catholiques. Partout l’auri sacra fames [l’exécrable faim de l’or] est la principale règle de conduite des pieux ministres (...) ".	
	
1421.	 MENOU Jacques-François de Boussay, comte de (1750-1810), général de la Révolution et de l’Empire.	 125 €
LS de Turin le 30 mars 1807. 1 p. in 8° avec adresse, marque postale et contreseing. " (...) M. David, chef de Baton, nommé Comdt d’armes des forts 
de Fenestrelles, va se rendre à son poste pour y remplir ses fonctions (...) tout ce qui a rapport aux prisonniers détenus dans les forts (...) ".	
	
1422.	 MÉRIMÉE Prosper (1803-1870), écrivain.	 125 €
LA. 1 p. 1/2 in 8°. " (...) Voici la 1ère livraison du tome huitième de la Revue. Elle ne m’appartient pas. En revanche, il me revient de la 5ème livraison 
laquelle contient un chef d’oeuvre de moi (...) ".	
	
1423.	 MÉRIMÉE Prosper (1803-1870), écrivain.	 150 €
LAS de Paris le 18 mai 1859. 1 p. in 8° avec enveloppe timbrée. " Je ne me crois pas très bien dans les papiers de l’Excellence qui nomme  ; 
cependant je suis à vos ordres. Seulement, il faut que vous m’expliquiez ce que je dois faire et comment la place remplie par un autre est disponible ? (...) ".	
	
1424.	 MONCEY Bon Adrien Jannot de (1754-1842), Maréchal d’Empire, Duc de Conégliano.	 125 €
Document manuscrit. 3 p. in folio. " Etat des Services du Maréchal Duc de Conégliano ".	
	

1425.	 MONET Claude (1840-1926), peintre.	 1 800 €
LAS sur papier à en-tête de Giverny le 20 juin 1910. 1 p. in 8° avec enveloppe timbrée chargée. " Je vous adresse inclus la somme de 300 f. pour 
solde de vos factures des 1er et 7 juin ct plus dix francs à valoir sur votre prochaine facture. Vous priant de m’accuser réception de la sus-dite somme. 
Recevez mes salutations distingués ".	
	
1426.	 MONTALIVET Jean-Pierre Bachasson de (1766-1823), ministre de l’Intérieur.	 200 €
LAS pendant la défense de Paris en 1814 (d’après le texte). 1 p. in folio. On joint un portrait gravé. " (...) d’après les ordres de Sa Majesté le Roi Joseph 
(...) relative au moyen de se procurer des fonds pour l’achat de fusils (...) pour l’armement de la garde de Paris (...) la formation de la Garde Nationale 
dans les faubourgs et dans les communes des environs de Paris (...) ".	
	
1427.	 MONTHERLANT Henry Millon de (1895-1972), écrivain, de l’Académie Française.	 200 €
Extrait du manuscrit autographe corrigé de son livre " Paysage des Olympiques " publié en 1940 chez Grasset. 2 p. in 4°.	
	
1428.	 MONTYON Jean-Baptiste de (1733-1820), philanthrope et économiste.	 100 €
LS avec 3 lignes autographes, à Paris le 2 juillet 1782. 1 p. in folio. " Je ne vois pas ce que je puis avoir à faire sur cette affaire, si pourtant vous désirez, 
monsieur, quelque chose (...) " sur une demande de document.	
	
1429.	 MOREAU Jean Victor Marie (1763-1813), général.	 200 €
LS avec magnifique vignette illustrée de l’Armée de Rhin et Moselle, au Quartier Général de Schiliffen le 16 nivôse an 5 (5 janvier 1797). 1 p. in 4°.  
" Le Général en Chef prie le Commissaire du Gouvernement près l’armée de requérir du département du Bas Rhin à la disposition du directeur 
de l’artillerie de Strasbourg, la quantité de voitures suffisante pour le transport de deux cent milliers de poudre (...) ".	
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1430.	 MOULIN Jean (1899-1943), haut fonctionnaire et résistant français.	 2 000 €
CPAS de Chamonix [vers 1925-1930] à Jacques Armand Briens. 1 p. in 16° oblong. " A Chamonix - avec les as du volant. La vie est belle. Les femmes aussi. 
A bientôt à Nîmes et bonnes amitiés ".	
	
1431.	 MURAT Joachim (1767-1815), Maréchal d’Empire, Roi de Naples.	 250 €
LS de Naples le 17 février 1815. 1/2 p. in 4°. " Monsieur le Ministre, je vous adresse copie de la lettre que j’ai écrite au Ministre de la Guerre, 
relativement à Martacci et au Capitaine de la Garde Départementale (...) ".	
	
1432.	 MUY Jean Baptiste de Félix du (1755-1820), général de la Révolution et de l’Empire.	 150 €
LAS à en-tête de l’Armée d’Egypte à Toulon le 3 thermidor an 8 (22 juin 1800). 2 p. in 4°. " (...) Dumas et Maurecourt sont toujours à Tarente, l’un fou et l’autre 
aveugle (...) Les anglais mont épouillé et m’ont pris la valeur de mille Louis, en marc et en café qui m’avaient été donnés pour mes appointements. J’en suis consolé 
depuis que je suis dans ma chère Patrie, je me trouve heureux, surtout quand je compare mon sort avec celui des généraux qui étaient avec nous (...) ".	
	

1433.	 NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français.	 1 800 €
Apostille signée " Bonaparte " sur une LAS du général Destaing avec magnifique vignette illustrée de l’Armée d’Egypte, au Caire le 27 brumaire an 7 
(17 novembre 1798). 1 p. in folio avec adresse. " Mon interprète s’était trompé en prenant pour de l’huile de graine de laitue, l’huile de safranon 
de laquelle entendait parler l’aga des Subsistances, ces deux espèces s’appelant également en arabe huile douce. C’est donc sur l’huile de safranon  
que le commandant de Gizé est prié d’exercer sa surveillance ". Apostille : " Renvoyé au général Andréossy le 27 brumaire / Le Gal en chef ".	
	
1434.	 NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français.	 200 €
Document en partie imprimé à en-tête illustré signé Bonaparte (Secrétaire), de Saint-Cloud le 27 prairial an 11 (16 juin 1803). 1 p. in folio sur parchemin 
avec sceau sous papier. Brevet d’adjudant Major avec rang de capitaine de la 85e 1/2 Brigade de Ligne contresigné Berthier et Maret.	
	
1435.	 NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français.	 1 500 €
LS de Bayonne le 2 juin 1808 au Prince Eugene Napoléon. 1/2 p. in 4°. " Mon fils, il faut pourvoir à toutes les dépenses de la Division du général Miollis, 
comme à celles des troupes de Toscane et d’Ancône par le Trésor d’Italie. Le nouveau régiment d’Ancône composé de troupes du Pape sera payé  
par le Trésor d’Italie également (...) ".	
	

1436.	 NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français.	 20 000 €
LAS " Np " des [Tuileries, le 15 décembre 1809] à sa soeur Pauline Borghèse. 1 p. in 12°. Exceptionnelle lettre autographe à sa soeur Pauline, 
au moment de sa liaison avec Christine de Mathis. [C’est Pauline qui, à la fin de 1809, poussa dans les bras de son frère, alors plongé dans 
les difficultés de son divorce avec Joséphine, sa dame d’honneur Christine de Mathis (1784-1841), " une petite blonde assez grasse " d’origine 
piémontaise, qui sut occuper Napoléon jusqu’à l’arrivée de Marie-Louise. Pauline servait d’entremetteuse entre les amants]. " Je suis très fâché 
de ce que vous m’écrivez. La peine qu’éprouve C. [Christine] me peine. Aujourd’hui rien n’est prêt vous viendrez demain et vous pourrez mener 4 
dames au lieu de 2 sans inconvénient. Mener M de Cavour et l’autre. Cela faira toute la différence. Comme vous logerez au petit Trianon vous aurez 
de la place. Adieu petite soeur, je suis aujourd’hui triste et très fatigué ". [Correspondance générale, t. IX, n° 22616].	
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1437.	 NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français.	 1 300 €
Document signé " Np " du Palais des Tuileries le 4 mars 1813. 2 p. in folio avec vignette à l’Aigle Impériale et cachet à sec " l’Empereur des Français ". 
Autorisation de navigation, de déchargement et chargement dans les ports français pour un navire américain pendant le blocus continental.	
	
1438.	 [NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français].	 150 €
Copie conforme en partie imprimée d’une lettre signée à l’origine par Bonaparte (Général en chef de l’Armée de l’Intérieur), à Paris le 27 frimaire an 4  
(18 décembre 1795). 1 p. in 4°. " En exécution de l’Arrêté du Comité de Salut public du 5 Brumaire, je certifie que le citoyen Perney, ex Commissaire des Guerres 
a déposé à l’Etat-major-général les pièces qui prouvent qu’il s’est réuni à la Convention nationale pendant les journées des 12, 13 et 14 Vendémiaire (...) ".	
	
1439.	 [NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français].	 400 €
Invitation manuscrite de Paris le 5 pluviôse an 6 (24 janvier 1798). 1 p. in 4° avec adresse et marque postale. " Le citoyen et la citoyenne Buonaparte 
prient le gal Brune de vouloir bien leur faire l’honneur de venir diner chez eux après demain 7 pluviôse ".	
	
1440.	 NATION PIÉMONTAISE.	 100 €
Affiche avec en-tête illustré de la Commission exécutive du Piémont à ses concitoyens (texte en italien et en français), de Turin le 7 brumaire an 9  
(29 octobre 1800). 1 p. in folio (42 x 52 cm). Proclamation du Général Jourdan comme ministre extraordinaire de la République Française au représentant 
du gouvernement piémontais. " (...) Je promets au nom du Premier Consul et du ministre des Relations extérieures de faire tous ses efforts pour assurer 
à ce pays l’existence d’un état indépendant (...) ".	
	

1441.	 NEY Michel (1769-1815), prince de la Moskowa, Maréchal d’Empire.	 900 €
LAS de Gunzburg le 1er messidor an 8 (20 juin 1800). 1 p. 1/4 in 4°. On joint un beau portrait gravé. " (...) Cela confirme la retraite de l’ennemi 
et une forte réunion de forces qui marche sur Dillingen. Permettez-moi de réunir promptement ma division à Leipheim et Gunzburg. Un officier  
chargé de la réparation du pont a passé sur la rive gauche du Danube (...) sans rien voir. Mais je sais que toute l’armée Impériale (...) est concentrée (...) ".	
	
1442.	 NOUVELLES OFFICIELLES DE LA GRANDE ARMÉE.	 100 €
Document imprimé à en-tête illustré (Extrait du Moniteur du Vendredi 11 Juin 1813). 4 p. in 4°. Rapport très détaillé sur les négociations  
et l’armistice de Pleswitz, signé à Paris le 4 juin. Cessation des hostilités, suspension d’armes. Fixation des lignes de démarcation de neutralité  
des frontières séparant les armées belligérantes.	
	
1443.	 ORDRE DU JOUR DE L’ARMÉE D’ÉGYPTE.	 200 €
Document imprimé " Ordre du jour de l’Armée depuis le 10 ventôse jusqu’au 15 inclus an 7 " (février 1799) en Palestine. 2 p. in 4° (1 coin déchiré). 
Mouvement de l’Armée sur Esdod, Ramléh et Jaffa. Mécontentement de Bonaparte sur la tenue des Camps et ses punitions.	
	
1444.	 OUDINOT Nicolas Charles, duc de Reggio (1767-1847), Maréchal d’Empire.	 300 €
LAS de Marzhane le 30 août 1813. 1 p. in 4°. " (...) Si demain l’ennemi veut de nous, nous nous présenterons de face et nous agirons d’accord (...) 
Occupez donc Feldhem avec méthode et attendez le jour du 3 pour que nous déterminions un placement fixe (...) Liez donc vos postes avec ma droite 
et gardons nous pour les surprises. Du reste, nous n’avons rien à redouter (...) ". Texte militaire exceptionnel.	
	
1445.	 PAGNOL Marcel (1895-1974), écrivain et cinéaste, de l’Académie Française.	 250 €
LAS du 3 octobre 1932 à Albert Willemetz. 1 p. in 4°. " J’ai promis à Paramount d’essayer d’écrire une opérette pour décembre, car travailler avec vous, 
et une interprète comme Yvonne Printemps, ça ne se trouve pas tous les jours. Je cherche, je combine des idées ... mais j’ai grand peur de ne pas avoir  
la légèreté et le brillant nécessaires ... Enfin, j’essaie ... (...) ".	
	
1446.	 PAGNOL Marcel (1895-1974), écrivain et cinéaste, de l’Académie Française.	 250 €
LAS à en-tête de l’Académie Française, de Paris le 12 mai 1958. 1 p. in 8°. " Mon cher Directeur, je vous avise que j’ai tiré ce jour un chèque 
de 3.250.000 à l’ordre de M. le Percepteur de Vence. Ce chèque provient d’un ancien carnet. Il porte le n° 126.471, série 52 (...) ".	
	
1447.	 PAGNOL Marcel (1895-1974), écrivain et cinéaste, de l’Académie Française.	 250 €
LAS de février 1966. 1 p. in 4°. " Mon cher Camille, Naturellement, je serai ton parrain, et avec plaisir  ! Je te téléphonerai ces jours-ci 
pour un rendez-vous : en ce moment, je suis débordé ! (...) ".	
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1448.	 PASTEUR Louis (1822-1895), chimiste et biologiste -/- TRAVAUX SUR LA RAGE.	 1 600 €
PAS (télégramme avec réponse payée) de Paris en juin 1884 adressée au vétérinaire Bourrel (7 rue de la Fontaine au Roi à Paris). 1 p. in 8°  
avec cachets télégraphiques. " Si le mordeur est encore bon, enverrai deux chiens à 4 heures (...) ". Le médecin vétérinaire Bourrel a été le premier, 
à partir de 1880, à fournir des chiens enragés à Pasteur. Son concours et ses études furent importants dans la mise au point du vaccin contre la rage.	
	

1449.	 PISSARRO Camille, Jacob Abraham dit (1830-1903), peintre impressionniste.	 1 800 €
LAS de Paris le 6 mai 1891. 4 p. in 12°. " Je suis allé à l’exposition de Monet, c’est superbe ! ... j’y ai vu beaucoup de monde. Durand m’a dit 
qu’il avait vu un beau tableau de moi, celui que Van Gogh avait vendu à M. Dupuy qui s’est suicidé, ce même tableau que Kahn voulait avoir, 
une plaine avec soleil blanc, une toile de 10. Voilà m’a-t-il dit qui convient pour la vente, c’est très beau. Décidément, il se moque de moi.  
Ce tableau est encore plus divisé que mes dernières choses (...) je ne lui montrerai rien (...) j’ai bon espoir de vendre mes toiles de Partier. 
Je vais envoyer le peu d’argent de mon exposition à Lucien (...) ". Texte exceptionnel.	
	

1450.	 PISSARRO Camille, Jacob Abraham dit (1830-1903), peintre impressionniste.	 900 €
LAS à M. Hessite. 1 p. in 12°. " (...) je n’ai plus le temps de m’occuper de la gravure comme autrefois, absorbé par ma peinture. Malgré cela, 
je ne demande pas mieux de faire partie de la Société en formation, à condition d’être libre d’exposer ou de m’en abstenir à l’occasion (...) ".	
	
1451.	 PREMIÈRE RESTAURATION.	 125 €
Affiche imprimée " Proclamation des Ministres de l’Intérieur et de la Guerre ", à Paris le 15 mai 1814. (53 X 42 cm). " (...) Ce n’est plus le temps où un 
gouvernement cruel et perfide dans tous ses actes excitait, par d’odieux artifices, les citoyens à former des bataillons (...) pour grossir ses masses de soldats 
que tous les désastres réunis accablaient incessamment (...) cette politique barbare est tombée avec le génie fatal qui avait seul pu la concevoir (...) ".	
	
1452.	 QUANTIN Pierre (1759-1824), général de la Révolution et de l’Empire.	 125 €
Réponse autographe du général Quantin sur une lettre du général Falba, à Dunkerque le 27 brumaire an 5 (17 novembre 1796). 3 p. in 8°  
avec un tableau de recettes et dépenses joint par Falba. " (...) vous n’avez point perdu ma confiance mais votre passage à Paris m’a attiré 
des reproches et j’ai eu la générosité de vous communiquer la lettre qui les contient (...) ".	
	
1453.	 QUANTIN Pierre (1759-1824), général de la Révolution et de l’Empire.	 200 €
LS (avec 4 lignes autographes) à en-tête illustré, au Quartier-Général d’Aix le 23 fructidor an 6 (9 septembre 1798). 2 p. 1/2 in 4°. " (...) le courrier 
de la malle fut assailli par des brigands armés : le postillon a été blessé à la cuisse (...) qu’un des deux hussards d’escorte, ayant chargé le sabre 
à la main, fut tué par une seconde décharge de cinq et que son camarade fut forcé de prendre la fuite (...) ".	
	
1454.	 ROCHAMBEAU Donatien Marie Joseph de Vimeur, vicomte de (1755-1813), général.	 200 €
LAS à en-tête de l’Armée de Saint-Domingue, au Quartier-général du Cap le 4 frimaire an 11 (25 novembre 1802). 1 p. in 8°. " (...) de m’envoyer 
le commandant de l’aviso de la flottille qui est en criée aussitôt qu’il arrivera. Il faudra peut-être songer au Fort Dauphin, et y envoyer sans laisser 
descendre à terre, afin de ne pas perdre de temps (...) ".	
	
1455.	 ROCHAMBEAU Donatien Marie Joseph de Vimeur, vicomte de (1755-1813), général.	 200 €
LAS de Paris le 25 pluviôse an 4 (14 février 1796) au ministre de la Marine (avec la réponse de Truguet). 1 p. in 8°. Il demande au ministre  
que des officiers de bataillons de chasseurs de la Martinique fassent partie de l’expédition qu’il prépare pour les Antilles françaises.	
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1456.	 [ROI DE ROME].	 150 €
LAS de Fratin (artiste) à Metz le 20 mai 1813, possiblement à la Comtesse de Montesquiou (concernant le Roi de Rome). 1 p. in 8°. " J’ai l’honneur 
de vous accuser réception de la somme de 250 F que vous avez eu la bonté de m’envoyer, pour les petits animaux quadrupèdes offert à Sa Majesté  
le roy de Rome, vous en remercie infiniment (...) ".	
	

1457.	 ROUAULT Georges Henri (1871-1958), peintre et graveur.	 500 €
LAS de Paris le 27 janvier 1921. 1 p. 1/4 in 12° avec adresse (entier postal). " Il y a 84 Rue Bonaparte un faux de moi d’assez grande 
dimension, deux figures nues (...) ce que dit le commis est assez dilatoire. On lui fait remarquer que l’oeuvre n’est pas signée, alors il vous 
dit qu’on voit bien que c’est là la facture de Rouault. Ce que je voudrais bien savoir, c’est l’auteur de ce faux plus que des poursuites qu’il 
est possible que je fasse faire par le syndicat. C’est M. Coppel le marchand qu’il faudrait atteindre. Le prix est ridicule. Picasso parait aurait 
affirmé que c’est bien un Rouault. C’est à moi-même que le commis a parlé (...) ".	
	

1458.	 ROUSSEAU Jean-Jacques (1712-1778), écrivain et philosophe.	 2 800 €
Manuscrit autographe intitulé " Testament politique du Cal de Richelieu p.8. Edition d’Amsterdam 1688. 12 ". 4 p. 1/4 in 4°. Ce manuscrit 
de travail est rédigé sur une demi-page, laissant la marge de gauche pour des annotations. Rousseau n’a pas fait que recopier le " Testament politique 
du Cardinal de Richelieu ", il le commente. Ces notes et ce commentaire serviront de leçon pour Madame Dupin. Le texte recopié par Rousseau 
s’achève au début de la page 3 et traite les rapports de la Reine mère et du Roi " (...) ce m’est une extrême consolation qu’on ait souvent ouïr sortir 
de la bouche de votre Majesté que lorsque je pensais le plus à la grandeur de la Reine sa mère, elle travaillait à ma ruïne (...) ". Vient ensuite 
le commentaire de Rousseau " Tout le monde sait, malgré ce qui est allégué ici, et les protestations du désir de l’union du Roy et de la Reine, 
la Reine avoit conservé beaucoup d’autorité avec laquelle elle avoit même favorisé le Cal de Richelieu, et que ce Ministre la perdit dans l’esprit 
de son fils, aussi bien que tous ceux qui lui étoient attachés, ne voulant ni supérieurs, ni rivaux, ni compagnons dans l’esprit de son maître (...)  
On trouve dans toutes les histoires les diverses disgraces que la Reine essuya, et les calamités qui accompagnèrent la fin de sa vie (...) ".	
	

1459.	 ROUSSEL Albert (1869-1937), compositeur.	 400 €
Dédicace autographe signée sur son portrait de 1929 imprimé. 1 p. in 4°. " A Pietro Coppola, en bien amical souvenir ".	
	
1460.	 SAINT-DOMINGUE.	 250 €
LAS à en-tête illustré de l’Adjudant-Commandant de l’Armée Navale, à bord du Vaisseau Amiral l’Océan le 17 pluviôse an 10 (6 février 1802)  
au Consul américain au Cap français. 1 p. in 4°. " Le nommé Guillaume Valentin réclame le Pavillon français, en raison des mauvais traitements 
qu’il reçoit de la part du Capn Korig, commandant le bâtiment : le Succès de New-York ; je vous invite en conséquence en lui faisant délivrer ses hardes, 
d’ordonner que sa solde montant à environ vingt deux piastres lui soit payée sur le champ (...) ".	
	
1461.	 SIGNAC Paul (1863-1935), peintre.	 300 €
LAS de Concarneau le 20 octobre 1891. 1 p. in 12°. " Je vous remercie fort, cher Monsieur Miguet, de l’envoi précis du bleu fafial. Excusez, n’est-ce pas, 
le bis littéraire (...) ".	
	
1462.	 SOULT Jean de Dieu, duc de Dalmatie (1769-1851), Maréchal d’Empire.	 200 €
PS " Mal duc de dalmatie " du Quartier-général de Bayonne le 13 juillet 1813. 2 p. in folio. Arrêté de 3 articles concernant la situation des divers services 
des subsistances, des hôpitaux et des transports militaires de l’Armée d’Espagne.	
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1463.	 STEINLEN Théophile Alexandre (1859-1923), dessinateur, peintre et affichiste.	 300 €
LAS de Paris le 10 novembre 1921 à l’éditeur I. Lapina. 1 p. in 8° avec adresse timbrée (par poste pneumatique). " Pas encore de papier ce matin 
– cher ami – ça commence à devenir inquiétant et l’arrivée à temps de mes dessins à La Haye me parait bien compromise (...) notre plaquette 
pour la Banque Canadienne. J’ai promis les dessins pour le 15, il serait temps que je m’y mette (...) ".	
	

1464.	 SUCHET Louis Gabriel, duc d’Albufera (1770-1826), Maréchal d’Empire.	 200 €
LAS à en-tête imprimé, au Quartier Général de Paris le 15 messidor an 10 (4 juillet 1802). 1 p. 1/2 in 8° avec adresse.  
Texte concernant l’achat d’un immeuble en division avec son frère.	
	
1465.	 TABLE DE CONVERSION DES POIDS D’EGYPTE.	 200 €
Document manuscrit de l’Armée d’Egypte. 1 p. 1/2 in folio. " Table de conversion des poids d’Egypte en poids de marc et en poids décimal de France (...) ".	
	
1466.	 TASCHER DE LA PAGERIE Marie Euphémie Désirée (1739-1803), tante de Joséphine de Beauharnais.	 250 €
LAS de Fontainebleau le 1er fructidor an 4 (18 août 1796). 4 p. in 8°. Longue lettre dans laquelle elle expose ses difficultés financières et s’interroge 
sur les paiements de sa nièce Joséphine partie rejoindre Bonaparte en Italie. " (...) j’ignore encore comment nous serons payé par ma nièce et les enfants, 
avez-vous sur cela quelques notions, a-t-elle pensé à nous dans ses arrangements lors de son départ (...) ".	
	
1467.	 THÉATRE DE L’EMPEREUR (ST CLOUD) -/- RÉMUSAT Auguste Laurent de (1762-1823), surintendant des théâtres impériaux.	 150 €
Document manuscrit signé " Le Premier Chambellan / Rémusat ", à Paris le 18 septembre 1806. 3 p. 1/2 in folio. " Etat de dépence faite par Adam 
Ingénieur Machiniste des Théâtres de l’Empereur pour les représentations donné ci aprai sur le Théâtre de St Cloud dans le courant des mois 
d’Aoust et Septembre 1806 (...) ". Pièce très intéressante.	
	
1468.	 THOUVENOT Pierre (1757-1817), général de la Révolution et de l’Empire.	 150 €
PS de Paris le 19 fructidor an 13 (31 août 1805). 1 p. in 4°. " Je certifie que Monsieur François Chancerelle capitaine adjoint à l’état-major général 
de l’armée de St Domingue, a été employé utilement dans plusieurs expéditions notamment la reprise du Fort Dauphin, où il s’est distingué (...) ".	
	

1469.	 TOUSSAINT LOUVERTURE (1743-1803), général et gouverneur de Saint-Domingue.	 900 €
Apostille signée aux Gonaïves le 14 frimaire an 4 (5 décembre 1795) sur un certificat. 1 p. in 4°. " Paraphé ne varietur par nous, Général de Brigade, 
commandant en chef le cordon de l’Ouest ".	
	

1470.	 VERLAINE Paul (1844-1896), écrivain et poète.	 1 500 €
Manuscrit autographe comportant dans la marge en haut un certificat d’authenticité d’Albert Messein (grand éditeur de poésie et successeur de Vanier).  
1 p. in 8°. Brouillon de premier jet et de travail d’un poème publié dans la Revue parisienne du 25 novembre 1893 (Le Livre posthume - Fragments, V)  
et recueilli en 1903 dans le Livre posthume des oeuvres posthumes (Librairie Léon Vanier, A. Messein, 1903). Il compte six quatrains  :  
les 7 premiers vers ont été écrits à l’encre, le reste au crayon, avec de nombreuses ratures et corrections. Dans la marge en bas, Verlaine a dessiné  
à la mine de plomb un petit soldat (ou un policeman). " Et voici, l’instant où tu meurs / Nuit suprême en ma nuit extrême / Deuil de deuils, 
malheur de malheurs / Il me semble mourir encor moi-même (...) ".	
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1471.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 150 €
LS avec superbe vignette illustrée du Département de Jemappes, à Mons le 5 ventôse an 4 (24 février 1796). 1 p. 1/2 in folio. " (...) j’avais écrit (...) 
à la municipalité de Libre sur Sambre pour la réintégration du bois destiné aux fortifications de cette place et qui ont été indument vendus (...) ".	
	
1472.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 125 €
LAS avec superbe vignette illustrée du Commissaire du gouvernement français en Toscane, à Florence le 30 germinal an 7 (19 avril 1799). 1/2 p. in 4°.  
" Je ne vois aucun inconvénient, Citoyen Général à ce que vous organisiez une compagnie de troupes destinée à protéger la réception des droits des douanes (...) ".	
	
1473.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 100 €
PS en italien avec superbe vignette illustrée du Citoyen Secrétaire de la Police de Pistoia le 1er messidor an 7 (19 juin 1799). 1 p. in folio.	
	
1474.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 125 €
LAS en italien avec superbe vignette illustrée de la République Cisalpine, de Crémone le 1er fructidor an 8 (19 août 1800). 1 p. in 4° avec adresse et marque postale.	
	
1475.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 150 €
LS en italien avec magnifique vignette illustrée de la République Cisalpine du 12 messidor an 9 (1er juillet 1801). 2 p. in folio.	
	

1476.	 VIGNY Alfred de (1797-1863), poète.	 350 €
LAS du 9 septembre 1862 à son éditeur Michel Levy. 1 p. in 8°. " J’ai reçu, monsieur, les premières épreuves le 3 septembre. - Le lendemain on aurait pu les venir 
reprendre, elles étaient corrigées. - Je vous prie de prévenir votre imprimerie et de dire que l’on peut compter les trouver prêtes deux jours après leur envoi (...) ".	
	
1477.	 VIGNY Alfred de (1797-1863), poète.	 250 €
Document autographe (2 articles pour un contrat) à son éditeur Michel Levy. 1 p. 1/2 in 8°. " art - 9. Exprimez cette condition que : Pendant la durée
convenue pour l’écoulement de cette présente édition, chaque fois que Mr. M. Levy jugera nécessaire de réimprimer l’un des volumes, 
un traité supplémentaire sera annexé au traité général et pourra modifier et changer les conditions par un accord mutuel entre nous. M. Levy et l’auteur 
ou ses représentants. art - 10. Il n’y aura aucune interruption entre l’impression d’un volume et celle du volume suivant (...) ".	
	

1478.	 VLAMINCK Maurice de (1876-1958), peintre et écrivain.	 400 €
LAS de Rueil-la-Gadelière le 29 juin 1928. 1 p. 1/2 in 8°  ; avec enveloppe timbrée. " J’ai un de mes amis Pierre Gatier (...) qui voudrai 
ou plutôt désirerai entrer dans la société des Artistes graveurs et participer à l’exposition annuelle et me demande de vous solliciter  
et de poser sa candidature ?? à la prochaine réunion (...) ".	
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